С 01 января 2014 года 

увеличен минимальный размер оплаты труда 


Федеральным законом № 336-ФЗ от 02.12.2013 года внесены изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда».


Так, с 01 января 2014 года минимальный размер оплаты труда в Российской Федерации с 1 января 2014 года составляет 5 554 рублей в месяц.

Напоминаем, что согласно ст. 133 ТК РФ минимальный размер оплаты труда, установленный федеральным законом, обеспечивается:

организациями, финансируемыми из федерального бюджета, - за счет средств федерального бюджета, внебюджетных средств, а также средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности;

организациями, финансируемыми из бюджетов субъектов Российской Федерации, - за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации, внебюджетных средств, а также средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности;

организациями, финансируемыми из местных бюджетов, - за счет средств местных бюджетов, внебюджетных средств, а также средств, полученных от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности;

другими работодателями - за счет собственных средств.

Месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже минимального размера оплаты труда.

Нарушение вышеуказанных положений трудового законодательства образует состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 5.27 КоАП РФ. 
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