Информация о проверках, проведенных

в 3-м квартале 2011г.

Контрольно-ревизионным сектором Администрации Алнашского района совместно с Управлением  финансов Администрации Алнашского района в 3-м квартале 2011г. проведены 2 плановые ревизии и 1 плановая тематическая проверка, в том  числе:

 в муниципальном казенном предприятии «Районная служба единого заказчика» (сокращенно МКП «РСЕЗ»),

в муниципальном общеобразовательном  учреждении «Алнашская  средняя общеобразовательная  школа с углубленным изучением отдельных  предметов»,

в Отделе субсидий при МКП «РСЕЗ» (проверка).

В организациях выявлены нарушения  следующего  характера:

Первичные бухгалтерские документы не сброшюрованы по хозяйственным  операциям. Документы не подшиты  за период с августа 2009г. по  июль 2010г., что является нарушением ч.1 п.5 Инструкции  по бюджетному  учету , утвержденной приказом МФ РФ  от 30.12.2008г.  № 148н. Согласно этой инструкции « по истечении каждого отчетного  месяца первичные  учетные документы, относящиеся к соответствующим журналам операций, должны быть  подобраны в хронологическом порядке и сброшюрованы». 

В нарушение абзаца 6 пункта 3 части 1 Инструкции № 148н в главной книге с января 2010г. по июль 2010г. и в журналах операций с безналичными  средствами с апреля 2010г. по июль 2010г. отсутствуют подписи, расшифровки подписей гл. бухгалтера  и  исполнителя (с указанием должности), даты.

Вышеуказанные нарушения произошли в период  работы временно принятого бухгалтера. В настоящее время первичные бухгалтерские документы с августа 2009г. по июль 2010г. подшиты. Главная книга и журналы операций за период  с апреля по  июль 2010г. подписаны. 

Были выявлены нарушения п.50 приказа МФ РФ от 01.12.2010г. № 157н – основные средства  стоимостью до 3000 руб. включительно  не списаны с балансового  учета с одновременным отражением объектов на забалансовом счете.

В нарушение приказа МФ РФ  от 15.12.2010г. № 173н «Об утверждении форм первичных  учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти, органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями и методических указаний по их применению» в учреждении не проставлено общее количество детей за 1день, а также за месяц общее количество детей в табелях посещаемости детей 1-3-х классов за 1 квартал 2009г.

В Отделе  субсидий 27 июля 2011г.  проведена проверка компенсационных выплат гражданам на оплату коммунальных услуг в соответствии с законом УР «О мерах по социальной поддержке многодетных семей» и предоставления гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг за счет субвенций из бюджета УР

Выявлены следующие нарушения :

В нарушение  п. 10.1 Административного регламента, утвержденного постановлением Администрации  Алнашского района от 29.12.2010г. № 1262,  отделом субсидий принимаются документы, не  оформленные надлежащим образом: отсутствуют  адрес организации, выдавшей документ; дата  выдачи документа, подпись руководителя организации.

В нарушение п. 10.18  Административного регламента принимаются  справки о доходах граждан без исходящего регистрационного  номера.

При проверке документов на назначение субсидий гражданину К., родившегося  18.10.1965г.  выявлено, что в деле имеется копия паспорта, выданного в 2002г. Копия паспорта принята  в июле 2009г. при  первичном обращении за субсидией. На  2010-2011гг. паспорт недействителен, т.к.  заявителю 18.10.2010г. исполнилось  45 лет. Паспорт не обменян на новый.

Во исполнение требований Административного регламента   МКП «РСЕЗ» организации, выдающие  справки, проинформированы о заполнении обязательных реквизитов.

От  гражданина К. по достижении  45 лет затребована  копия нового паспорта.

Руководители и гл. бухгалтера  предупреждены, ими  принимаются меры по устранению нарушений, исправлению  ошибок, а также по рациональному и эффективному  использованию бюджетных средств. 

