      Информация по результатам ревизий

учреждений Алнашского района

за 4 квартал  2011г. 

Контрольно-ревизионный  сектор Администрации Алнашского района в четвертом квартале 2011г. провел 2 плановые ревизии. Ревизии проведены в МОУ «Варзи-Ятчинская  средняя общеобразовательная школа»,  в МБУ Молодежный  Центр  «Ошмес».

Ревизиями выявлено, что  в этих учреждениях нарушаются  пункты 11, 14, 15, 27  «Порядка ведения кассовых операций в РФ», утвержденного Решением Совета Директоров Центробанка России от 22.09.1993г. № 40.

Кроме того, в  МОУ «Варзи-Ятчинская  средняя общеобразовательная школа»,  в МБУ Молодежный  Центр  «Ошмес» имеются нарушения по подотчетным суммам. Неэффективное  использование бюджетных средств по подотчету составляет 4,7 тыс. руб.

Проверкой выявлен 1 случай  не соблюдения лимита кассовой наличности. 

В нарушение ст. 12 Федерального Закона «О бухгалтерском учете» № 129–ФЗ от 21.11.1996г не своевременно списываются основные средства. 

В нарушение федерального закона «О бухгалтерском учете» № 129-ФЗ от  21.11.1996г. в учреждении приходуются и списываются материальные ценности без указания хозяйственной операции, без измерителей  в натуральном  и денежном выражении. Так, по акту от 30.09.2011г. списаны «Хозтовары» в количестве 1  на сумму 10000 руб.

 Администрацией предъявлены требования  -  исправить ошибки и  устранить  нарушения в  соответствии с принятыми планами  мероприятий.

Начальник контрольно-ревизионного сектора

Администрации Алнашского района                                                      Т.А.Малкова

