Информация по результатам ревизий 

учреждений Алнашского  района

за 4 квартал 2013г.
Контрольно-ревизионный  сектор Администрации Алнашского  района в 4 квартале 2013г. провел ревизии в 2 организациях : МКОУ ДДСИДОБПР «Алнашский  детский дом», МБУ  «Комплексный  центр социального  обслуживания населения Алнашского  района»  и 1 проверку  - в МБОУ «Алнашская  средняя общеобразовательная  школа имени Г.Д.Красильникова» за период  деятельности 2012-2013гг. 

В 4 кв. 2013г. ревизией были  выявлены нарушения всего  на  сумму 33,0 тыс.руб. , в том  числе :

неправомерное использование  средств  на  сумму 0,7 тыс. руб.;

неэффективное  использование средств на  сумму 1,3 тыс.руб.;

нарушения  в  учете и  списании материальных ценностей на  сумму 31,0 тыс.руб. 

Из них, нарушения произведены МКОУ ДДСИДОБПР «Алнашский  детский дом» в сумме 4,9 тыс.руб.  и   МБУ  «Комплексный  центр социального  обслуживания населения Алнашского  района» в сумме 28,1 тыс.руб.

При  проверке МКОУ ДДСИДОБПР «Алнашский  детский дом» (далее по  тексту- детский дом) выявлено  списание картофеля  сверх норм  естественной убыли на  сумму 671 руб. Проведенной инвентаризацией в продуктовом складе детского  дома выявлена недостача продуктов питания на  сумму 149 руб. и  излишки продуктов питания на сумму 2734 руб.

В детском  доме в  феврале  2012г. не  оприходованы материальные  ценности  в полном  объеме - на  сумму 1350 руб. Бухгалтером сумма по  накладной не  проверена. Стоимость материальных ценностей (перчатки)  в  итог суммы по  накладной не  входит.

В детском доме проведено собрание. Замечания  ревизоров  учтены. Излишки  продуктов на  сумму 2734 руб. оприходованы, недостача  продуктов  в сумме 149 руб. взыскана  с кладовщика, восстановлена  в  бюджет.

При проверке МБУ  «Комплексный  центр социального  обслуживания населения Алнашского  района» (далее по тексту - КЦСОН) установлено, что не заполнен  график перечисления субсидий в Соглашении предоставления  субсидий  на  выполнение  муниципального  задания. План  финансово-хозяйственной деятельности не корректировался  своевременно.

Субсидии на  иные цели в 2012г. использованы не по  целевому  назначению. Дополнительное  Соглашение на предоставление субсидий на  иные цели  в 2012г.  не  составлено.

В КЦСОН   выявлены нарушения в  учете и списании материальных ценностей на сумму 28,1 тыс.руб. 

В КЦСОН по результатам ревизии проведено  собрание, устранены   ошибки  и нарушения. Восстановлено средств в сумме 17,5 тыс.руб. Главному  бухгалтеру  и бухгалтеру объявлено  замечание.

В  МБОУ «Алнашская средняя общеобразовательная школа имени Г.Д.Красильникова» проведена  камеральная проверка по  вопросам правильности составления и утверждения плана финансово-хозяйственной  деятельности; своевременного отражения  изменений в Соглашениях по  предоставлению субсидий; использования средств субсидий по назначению;  выполнения муниципального задания по  количественным показателям за 2013год.

Проверкой установлено, что нарушения не допущены. 

План финансово-хозяйственной  деятельности на 2013г.  по состоянию на 01.10.2013г. своевременно скорректирован. В Соглашения по  предоставлению субсидий на  выполнение муниципального  задания, на  иные  цели, заключенными с Учредителем  учреждения на 2013г. (Графики перечисления субсидий), своевременно вносились  изменения. 

Расходы  по  субсидиям на выполнение муниципального задания за 9 месяцев 2013г. по  статьям  расходов КОСГУ не  превысили плановые  показатели.

Предоставление услуг общедоступного и бесплатного начального образования, основного общего, среднего (полного) общего образования по  основным общеобразовательным программам в 2013г. не ухудшилось.
