О состоянии преступности в Алнашском районе за 12 месяцев 2019 года

Общее количество зарегистрированных преступлений в 2019 году сократилось на 5,1% и составило 243 преступления против 256 преступлений в 2018 году. Коэффициент преступности из расчета на 10000 населения составляет по итогам 2019 года – 129,3%.

В основной массе преступлений 25,1% против жизни и здоровья (2018- 33,6%), 42,3% составляют преступления против собственности (2018-  32,8%), 32,6% - преступления в сфере экономической деятельности, против общественной безопасности и безопасности движения и эксплуатации транспорта, против семьи и несовершеннолетних, против конституционных прав и свобод человека (АППГ-33,6%).

Количество преступлений, совершенных в общественных местах (в том числе на улице), возросло и составило 53 факта против 40 в 2018 году. 
Сократился уровень преступлений бытовой профилактической направленности на 35,6%, или с 59 до 38 фактов.

В 2019 году отмечается существенное снижение преступлений совершенных на бытовой почве с 64 преступлений в 2018 году до 35 в 2019 году, а всего на – 45,3%, при среднереспубликанском снижении на – 9,7%.

В 2019 году в общей массе преступности 25,1% составляют преступления против жизни и здоровья.

Значительная доля указанных преступлений совершается на семейно-бытовой почве. Бытовой конфликт - это столкновение интересов, острое противоречие между преступником и потерпевшим, связанными между собой либо личностно-бытовыми (супруги, родственники, соседи).

 Семейно-бытовые правонарушения относятся к числу сложных социальных проблем. Несмотря на соседские, родственные отношения между людьми в семье и быту, как показывает практика, именно эта сфера отношений наиболее подвержена конфликтам самого различного рода: от мелких правонарушений бытового плана до преступлений, направленных против жизни и здоровья.

Так, в 2019 году на территории Алнашского района из 35 преступлений совершенных на бытовой почве 27 преступлений связанных с угрозой убийством, остальные 8 преступлений соединены с причинением телесных повреждений различной степени тяжести и неисполнением обязанности по воспитании детей.

Как свидетельствуют материалы административных и уголовных дел, подавляющее большинство противоправных деяний в семье совершается в условиях очевидности, им предшествуют длительные конфликты, хорошо известные окружающим и проявляющиеся в действиях, которые создают правовую основу для вмешательства сотрудников органов внутренних дел

Потенциальными жертвами семейных дебоширов являются прежде всего супруги и сожительницы лиц, склонных к совершению насильственных преступлений, их соседи, гораздо реже коллеги или вообще незнакомые лица. Таким гражданам необходимо объяснять варианты их поведения в случае нового обострения конфликта, сообщать им прямые контактные телефоны участкового и дежурной части органа внутренних дел.

Профилактика правонарушений в семейно-бытовой сфере основывается не только на методах убеждения, но и на методах принуждения административно-правового характера.

Уважаемые жители Алнашского района, если вы являетесь объектом бытового насилия, то необходимо обратиться к сотрудникам полиции, а в случаях их бездействия в прокуратуру  района с письменным заявлением (жалобой). Если  же ваш случай не терпит отлагательств,  вы можете обратиться лично на прием в прокуратуру района, либо записаться на прием по телефону 3-13-01, 3-14-51 .

Заместитель прокурора района                                                                      А.В.Чирков
