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ПРЕСС-РЕЛИЗ
14.01.2020 г. 
Управление Росреестра по Удмуртии: госуслуги через МФЦ и онлайн

Жители Удмуртии за получением государственных и муниципальных услуг обращаются в МФЦ. Здесь же можно получить услуги Росреестра по оформлению прав на недвижимость в собственность, по кадастровому учету или запросить информацию из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН). На сегодняшний день в структуре МФЦ республики насчитывается 33 офиса, которыми обеспечивается прием и выдача услуг Росреестра населению Удмуртии. В Ижевске пункты приема МФЦ расположены в каждом районе города.
Важно заметить, многофункциональные центры выступают в роли посредника между заявителем и Росреестром, осуществляя прием заявлений на оказание услуг и пакета необходимых документов и выдачу готового результата услуги. Государственная регистрация прав и сделок с недвижимым имуществом проводится Управлением Росреестра по Удмуртской Республике. 

Вместе с тем Управление Росреестра по Удмуртской Республике напоминает, помимо обращения в МФЦ получить государственные услуги Росреестра можно в электронном виде на официальном сайте ведомства https://rosreestr.ru, в том числе в «Личном кабинете правообладателя». Для работы с электронным сервисом необходимо наличие подтвержденной в специализированных центрах учетной записи на сайте государственных услуг https://www.gosuslugi.ru и электронной цифровой подписи (ЭЦП).
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