Доклад главы Алнашского района Токарева Сергея Аркадьевича.

В  2011 году в экономике Алнашского района сохранялась тенденция улучшения общеэкономической и финансовой ситуации. Этот год был отмечен тем, что наметилась заметная положительная динамика в промышленности, строительстве, торговле.  Отгрузка товаров собственного производства выполнена на 114 % к уровню 2010 года  и составила 59,293 млн. рублей. Розничный товарооборот увеличился на 22% и составил 871 млн. рублей. Продолжился стабильный рост медицинских услуг в ООО «Санаторий Варзи Ятчи», в 2011 году увеличение составляет 181000 рублей или 111% по отношению к 2010 году. Неплохо обстояли дела и в строительстве, сдано ряд значимых для района объектов. 

 Улучшился уровнь жизни нашего населения. Свидетельством того является рост заработной платы как основной источник доходов и показатель благосостояния населения. Заработная плата увеличилась на 6% к   уровню 2010 года и составила 9276 рублей. 

 Не смотря на сложные условия зимовки, в 2011 году произведено   молока 36,4 тысяч  тонн,  в 2010 году —   36,3 тысяч тонн, мяса - более 1700 тонн, в 2010 году — более 2200 тонн. Производство мяса сокращено из-за сокращения поголовья скота в 2010 году. В республике наш район отличает стабильный рост производства молока. 8 хозяйств увеличили производство молока. Из 15 хозяйств в 4-х получено от каждой коровы свыше 6-ти тысяч килограммов молока.

 Поголовье крупного рогатого скота на откорме было сокращенодо 18010 голов или 94% к 2010, но в тоже время сохранено и даже несколько увеличено поголовье коровкоторое составило 7126 голов или 101,3 процента к уровню 2010 года. Удалось сохранить положительную динамику показателей в сфере воспроизводства стада КРС. 

   Средний намолот зерна составил 23,5 ц/га. 

За счет собственных и привлеченных средств построено 2 коровника, реконструкция и модернизация производства проведена на 11 животноводческих  фермах, капитально отремонтировано 7 животноводческих помещений.  

Заработная плата увеличилась в сельскохозяйственном производстве на 17% и составила 7210рублей. Не смотря на, довольно, интенсивный рост заработной платы она остаётся самой низкой, по сравнению с другими отраслями экономики. Низкий уровень заработной платы приводит к текучести кадров в сельскохозяйственных предприятиях района. Нужны срочные мероприятия по привлечению квалифицированных молодых специалистов. 

Финансовое состояние колхозов остаётся тяжёлым, на 1 января 2012 года всего долгов составляет 407,6 млн. рублей.

Задачи по животноводству на 2012 год

- Увеличение поголовья КРС, в т.ч. коров. На 2012 год ставится задача перед 3 предприятиями о получении статуса «Племенной репродуктор по черно-пестрому скоту». 

- Продолжить реконструкцию ферм с внедрением передовых технологий содержания и кормления, улучшения микроклимата. 

В условиях крайне низких цен на продукцию сельского хозяйства, надеемся что дальнейшее развитие АПК района будет достигаться за счет прямых дотаций с/х производства.

Выполнение программных мероприятий обеспечит производство в 2012 году в общественном производстве: валовое производство зерна 46500 тонн, 36400 тонн молока, реализация скота в живом весе составит  1900 т.. Поголовье КРС на конец 2012 года составит 18201головы в , в т.ч. коров 7192 головы. Среднегодовая зарплата работника, занятого в сельском хозяйстве составит не менее 8000 рублей.

Развитие малого и среднего предпринимательства

На 01.01.2012 года в районе действует 46 малых и микропредприятий, на которых работает 937 человек, 6 средних предприятий с численностью работающих 929 человек.  Доля занятых в  сфере предпринимательства составляет 34,1 % занятого в экономике района населения. 

Объем производства продукции, выполненных работ и услуг малыми и средними предприятиями  за  2011 год составил 1157,5 млн.руб, или 142,7%. к уровню  2010 года.

В 2012 году объем производства должен составить не менее 1160 млн. рублей.

Всего в районе реализуется и планируется к реализации в разной стадии проработанности 9 инвестиционных проектов на общую сумму более чем 500 миллионов рублей. В 2011 году реализован проект торговый центр «Байлык». Три проекта (цех переработки молока, кафе ялыке «Ялыке» и центр отдыха «OZON”)будут пущены в эксплуатацию в 2012 году. В тоже время, не смотря на активные попытки администрации,  остальные проекты пока не заинтересовали инвесторов.  

Занятость.


По состоянию на 01.01.2012 года 323  человек в районе имели статус безработного, это на 22 человека меньше прошлогоднего уровня. Уровень безработицы в районе составил 2,7%. 

 В рамках ведомственной целевой программы трудоустроено 210 человек. В 2012 году действие ВЦП прекращено, это значит что число не занятого населения может вырасти.

Развитие ЖКХ, энергосбережение.

Одной из важнейших задач, стоящих перед Администрацией района, остается реформирование жилищно-коммунального хозяйства.

Состояние коммунальной инфраструктуры характеризуется высоким износом действующих коммуникаций, и сверхнормативными потерями энергоресурсов в инженерных сетях.

В связи с этим основным направлением в отрасли жилищно-коммунального хозяйства является проведение мероприятий по строительству, реконструкции  и модернизации объектов тепло-водо-газоснабжения и водоотведения. Предплагается ремонт сетей водопровода 260 метров, промывка не менее 4 скважин, замена котла в котельной №2. Цель мероприятий – обеспечение стабильной и безаварийной работы систем жизнеобеспечения, оптимизация затрат при производстве ЖКУ и в конечном итоге улучшение качества жизни населения. 

Огромная работа, без исключения, для всех служб Администрации предстоит по реализации 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности».

В 2012 году намечено провести энергообследование всех муниципальных учреждений, установить счетчики на муниципальных объектах. Будет продолжен перевод  котельных на газовые источники топлива.

Улучшение состояния здоровья.

Особого внимания со стороны Администрации требует здравоохранение, т.к. здоровье населения в районе зависит от эффективной работы медицинской службы .

К проблемным вопросом в здравоохранении района остаётся аттестация рабочих мест и материально-техническая база. 

Для этого необходимо в 2012 году:

1. Оптимизация бюджетных учреждений – перевод 2 ФАПов  в здания других учреждений;

2. Капитальный ремонт здания поликлиники, стационара, инфекционного отделения, Варзи-Ятчинской амбулатории по прогамме модернизации здравоохранения. 

    Продолжить пропаганду здорового образа жизни.

Улучшение состояния образования.

  В 2011 году произошла реорганизация образовательных учреждений - было  реорганизовано 6 учреждений путем присоединения  малокомплетных школ и детского сада к более крупным школам.  В результате этой оптимизации было сэкономлено 3 млн.230тыс.руб.  

         Для того,  чтоб снизить объем неэффективных расходов необходимо:

· работать над выполнением «Программ по энергосбережению» образовательными учреждениями, что сократит расходы по коммунальным услугам;

· продолжить объединение образовательных учреждений там, где это позволяют условия.

Бюджет

При формировании бюджетов на очередной финансовый год в межбюджетных отношениях учитываются в основном социально-значимые расходы (заработная плата с начислениями, коммунальные услуги, возмещение льгот по коммунальным услугам, питание в дошкольных образовательных учреждениях), а все прочие расходы по остаточному принципу. 

Полноценное и качественное питание – это основа здоровья детей. Предлагаем финансирование по питанию довести до принятых норм  и уравнять финансирование городов с селом. В сельской местности  доставка продуктов лишь увеличивает стоимость питания.

 Необходимо при формировании бюджетов учитывать не только социально-значимые расходы, но и те полномочия поселений, которые обозначены по 131-ФЗ.

В завершение хочу поблагодарить руководство Удмуртской республики, министерства и ведомства за оказание помощи в развитии района.

Спасибо за внимание.
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