ПРОТОКОЛ №2

заседания координационного Совета по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов участников рынка труда
с. Алнаши                                                                                                                      26 мая 2016 года 

Присутствовали:

Семенов А.В. - глава Администрации Алнашского района, председатель Совета

Сабуров В.Т.  - заместитель  главы Администрации по экономике

Петров П.А..- начальник Управления Пенсионного фонда РФ в Алнашском районе УР

Пономарева Ю.В..- директор филиала №7 рег. отд. ФСС РФ по УР

Абрамова И.А. -  помощник прокурора Алнашского района

Андреев В.А. - директор Центра занятости населения

Губкин Д.Н. - главный специалист-эксперт отдела экономики и планирования, секретарь Совета.

ПОВЕСТКА ДНЯ


О несвоевременной уплате налогов в бюджет, взносов в ПФ, ФСС, уплаты арендных платежей и низком размере заработной платы в предприятиях и организациях Алнашского района.

На координационный Совет по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов участников рынка труда приглашены 4 руководителя предприятий, организаций района Явились: 3 руководителя.  


1.  ООО «Сактон»
Докладчик: Сергеев В.И. - директор ООО «Сактон» 
В Пенсионный фонд задолженность на начало 2016 года была 396 тысяч рублей. Задолженность в сумме 353 656 рублей за 1 квартал 2016 года. 11 марта 216 года погасил  задолженность за прошлый год в сумме 405 тыс. рублей. В налоговую (НДФЛ) задолженность составляет 239 520 рублей. Задолженность за 2015 год.  В ФСС  задолженность в сумме 28 494 рубля. Задолженность в ФСС погасит до 31 мая 2016 года. Остальную задолженность погасит в течении июня и 3 квартала 2016 года. Задолженности по заработной плате нет., выплачивается своевременно. Такая ситуация сложилась ввиду того, что были куплены фермы и техника в кредит  и ежемесячно около 1 млн. 300 тыс. рублей уходит на погашение кредитов. 
В прениях выступили: Семенов А.В., Сабуров В.Т., Петров П.А., Пономарева Ю.В.
Решение: Задолженность в ФСС погасить в срок до 31 мая 2016 года. Задолженность в ПФ и ФНС погасить в срок до 30 сентября 2016 года


2. ООО «Агрохим»
Докладчик: Гусев С.П.. - директор ООО «Агрохим».
     Пояснил, что задолженность в Пенсионный фонд в сумме 160 тыс. 915 рублей погасил. Последняя оплата была 19 мая 2016 года. Сумма 129 тыс. 915 рублей явлется задолженностью за 1 квартал 2016 года.  В Фонд социального страхования задолженность в сумме 32 тыс. рублей. В ФНС (НДФЛ) задолженность за 2015 год в сумме 349 тыс.639 рублей. Задолженность по арендной плате в сумме 232 тыс. 753 рубля. У сельхозпредприятий перед ООО «Агрохим» имеются долги за выполненные работы в сумме порядка на 2,5 млн. рублей. Если сельхозпредприятия погасят задолженность, то ООО «Агрохим» сможет всю задолженность погасить перед бюджетными и внебюджетными фондами. Задолженности по заработной плате нет., выплачивается своевременно. 
В прениях выступили: Семенов А.В., Сабуров В.Т., Петров П.А., Пономарева Ю.В.
Решение: Задолженность в ПФ, ФНС, ФСС погасить в срок до 30 июня 2016 года. 

3.  ООО ПХ «Арбайка»
       Докладчик: Мамонтов А.Б. - главный бухгалтер ООО «Арбайка». 
      Задолженность в Пенсионный фонд на начало 2016 года составляло 4 млн. 940 тыс. рублей. Задолженность уменьшили на сумму 1 млн. рублей. Последняя оплата 18 мая 2016 года. На 20 мая 2016 года задолженность составляет 4 млн. 983 тыс. 095 рублей. В ФНС (НДФЛ) задолженность 1 млн. 948 тыс. 424 рубля. Также была погашена задолженность на 1 млн. рублей. В ФСС задолженность погасшена. Арендная плата за землю - 1 млн. 787 тыс. 482 рубля. В 2016 года ежедневные надои увеличились на 3 тонны и в связи с этим прибыль предприятия увеличилась. На посевные работы были затрачены большие финансовые средства. ,Задолженность будет погашаться ежемесячно. Задолженности по заработной плате нет., выплачивается своевременно.  
В прениях выступили: Семенов А.В.,. Сабуров В.Т., Шарычева Л.М., Пономарева Ю.В.

 Решение: Руководству ООО «Арбайка» составить план - график погашения задолженности. 
    Председатель 

    координационного Совета                                         А.В. Семенов
    Секретарь координационного Совета                      Д.Н. Губкин
