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Положение
о конкурсе для участников 
Межрегиональной смены для творческих детей
«Шундыкар - 2017»

	В целях выявления и воспитания творческих, конкурентоспособных личностей, ориентированных на общие мировые тенденции развития на основе знания собственного языка, корней, традиций и культуры, поддержки талантливых и одаренных детей и молодежи Удмуртской Республики, Удмуртская молодежная общественная организация «Шунды» Удмуртской Республики 20-29 августа 2017 г. проводит Межрегиональную смену для творческих детей  «Шундыкар» («Город Солнца»).

	Учредители:
· Министерство по физической культуре, спорту и молодёжной политике Удмуртской Республики;
· Министерство национальной политики Удмуртской Республики.

Организаторы:
· Бюджетное учреждение Удмуртской Республики «Дом Дружбы народов»;
· Удмуртская молодежная общественная организация «Шунды» Удмуртской Республики.

Цели и задачи лагерной смены:
· выявление и воспитание творческих, конкурентоспособных личностей, ориентированных на общие мировые тенденции развития на основе знания собственного языка, корней, традиций и культуры;
· поддержка талантливых и одаренных детей и молодежи Удмуртской Республики;
· создание условий для получения детьми новых знаний, привитие им творческих навыков в сфере художественного творчества;
· продвижение результатов инновационной деятельности одаренных  детей;
· популяризация деятельности УМОО «Шунды», привлечение новых членов.

	Участники: учащиеся 5-11-х классов средних школ, студенты профессиональных образовательных учреждений до 18 лет, владеющие удмуртским языком, проявившие устойчивый интерес и способности к творческой деятельности.

	Дата и место проведения лагерной смены: 20-29 августа 2017 г., АУ УР «Молодежный лагерь «Ёлочка».

	Условия участия:
Конкурс проводится по следующим направлениям: изобразительное искусство, литература, музыка (фольклор, эстрада, музыканты), театр, тележурналистика, народные ремесла (изготовление крезей),  хореография, видеоискусство, дизайн одежды.


 Для участия в конкурсе необходимо:
 1. прислать письмо с данными участника – Ф.И.О., дата рождения, адрес, какой класс заканчивает, является ли членом какой-либо организации (если да – то какой и с какого года), принимал ли участие в лагере «Шундыкар» (если да – то в каком году и по какому направлению), обязательно – контактные данные (телефон, телефон родителей, адрес электронной почты).

 2. Выполнить следующие условия, в зависимости от выбранного направления: 
· Изобразительное искусство (8-11 кл.) – прислать 3 работы, выполненные в любой  технике и в любом размере на тему «Откуда взялись перья в моих волосах?» («Кытысь йырсиям тылыос?»).

· Литература (8-11 кл.) - прислать  стихотворение или рассказ на тему «Старинное и Современное» («Вашкала но Туала»).

· Музыка:
- Фольклор (5-9 кл.) – прислать записи двух удмуртских народных песен в сопровождении любого инструмента или без него.
- Эстрада (8-11 кл.) – прислать видеозапись с исполнением двух веселых музыкальных произведений под фонограмму и акапельно. 
- Музыканты (7-11 кл.) – отправить заявку, а также подготовить две песни известных групп с исполнением на инструменте (электрогитара, акустическая гитара, бас-гитара, барабаны, синтезатор, гармонь) в любом стиле (рок, панк, металл и т.д.) для прослушивания. Прослушивание состоится 22 июля 2017 года в 11:00 по адресу Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Орджоникидзе, д. 33а, в БУ УР «Дом Дружбы народов». 

· Тележурналистика (7-11 кл.) – отправить заявку,  видео интервью на тему «Инкуазез утён (Охрана природы) » ( максимум 5 минут) и  эссе на тему «Мон инкуазьлэн эшез (Я друг природы)».

· Театральное искусство (7-11 кл.) – отправить заявку, подготовить к прослушиванию басню, стихотворение, или сценку на удмуртском языке. Прослушивание состоится 22 июля 2017 года в 11:00 по адресу Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Орджоникидзе, д. 33а, в БУ УР «Дом Дружбы народов».

· Изготовление крезей (7-11 кл.) - выслать видеозапись процесса изготовления  любого изделия из дерева. 

· Хореография (8-11 кл.) – прислать видеозапись исполнения традиционного танца или отдельных движений традиционного танца под аутентичную или современную музыку до трёх минут. 

· Дизайн одежды (7-11 кл.) – написать доклад на тему «Удмуртский традиционный костюм и современные тенденции 2018» по Вашему взгляду. За основу традиционного каждый берет желаемый костюмный комплекс. Нарисовать 20 эскизов согласно теме доклада.

· Видеоискусство (8-11 кл.) - предоставить видеоклип на любую песню (2-3 минуты) или короткометражный фильм (не более 10 минут), выполненный при непосредственном участии ребенка (в качестве оператора и  монтажера). 

	Конкурсные работы принимаются до 16 июля 2017 года. При желании работы будут возвращены до 1 сентября 2017 года. Живое прослушивание по направлениям «Театральное искусство» и «Музыканты» состоится 22 июля 2017 года в 11:00 часов по адресу Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Орджоникидзе, д. 33а, в БУ УР «Дом Дружбы народов».  Результаты конкурса будут опубликованы в республиканских газетах и на сайте УМОО «Шунды» http://udmshundy.ru  после 27 июля 2016 года. 
	 Работы принимаются по почтовому адресу: 426063, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Орджоникидзе, д. 33а. (Удмуртская молодёжная общественная организация «Шунды»), по электронной почте  udmshundy@mail.ru или в БУ УР «Дом Дружбы народов» (г. Ижевск, ул. Орджоникидзе, д. 33а), кабинет 204. 

	Финансирование: проживание и питание участников лагерной смены осуществляется за счет средств Министерства по физической культуре, спорту и молодёжной политике Удмуртской Республики, проживание и питание участников лагерной смены из мест с компактным проживанием удмуртов осуществляется за счет средств Министерства национальной политики Удмуртской Республики.

Контакты: 8 951 218 35 33  - Чернова Алина Владимировна, Председатель УМОО «Шунды».
