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В соответствии с Федеральным законом от 08.12.2010г. №343-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» (в редакции Федерального закона от 25.02.2011г. № 21-ФЗ) с 1 января 2013 года изменяется порядок исчисления пособий. Это касается пособий:
- по беременности и родам,
- ежемесячного пособия по уходу за ребенком.
Средний заработок будет определяться путем деления суммы начисленного заработка за 2 года, предшествующих году наступления страхового случая,  на число календарных дней в этом периоде, за исключением календарных дней, приходящихся на следующие периоды:
1) периоды временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком;
2) дополнительные оплачиваемые выходные дни для ухода за ребенком-инвалидом;
3) период освобождения работника от работы с полным или частичным сохранением заработной платы в соответствии с законодательством Российской Федерации, если на сохраняемую заработную плату за этот период страховые взносы в Фонд социального страхования Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования»  не начислялись.
Таким образом, с 2013 года остается единственный вариант расчета пособия по беременности и родам и ежемесячного пособия по уходу за ребенком. Они будут исчисляться исключительно исходя из заработка за 2 года, предшествующих году наступления отпуска по беременности и родам или по уходу за ребенком. Однако при определении количества дней в расчетном периоде для указанных видов пособий устанавливаются указанные выше исключающие периоды.  
В связи с завершением переходного периода расчет среднего заработка для исчисления указанных выше пособий за 12 месяцев, предшествующих месяцу наступления страховых случаев, с 1 января 2013 года применяться не будет.

