Уважаемые страхователи!
         С 21 января 2013 года изменился код причины постановки на учет (КПП) государственного учреждения - регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Удмуртской Республике с 183501001 на 184101001.
Реквизиты для уплаты страховых взносов и иных платежей
в Фонд социального страхования с 21.01.2013года:

Получатель:
УФК по Удмуртской Республике (Государственное учреждение — региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по Удмуртской Республике)
ИНН  1831015135,  КПП  184101001,
счет   40101810200000010001,   БИК  049401001

ГРКЦ НБ Удмуртской Респ. Банка России г. Ижевск

 

    Уплата страховых взносов в полном объеме и в установленные сроки - обязанность плательщика страховых взносов (страхователя), за нарушение которой предусмотрена ответственность в соответствии с законодательством.
     Региональное  отделение обращается ко всем плательщикам страховых взносов (страхователям): при наличии у Вас задолженности по страховым взносам по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний необходимо в обязательном порядке ее погасить и в дальнейшем своевременно и в полном объеме осуществлять страховые платежи, в том числе с использованием банкоматов и платежных терминалов Сбербанка России.
 

