Подтверждение основного вида экономической деятельности в 2017году.
            Уважаемые страхователи, осуществляющие свою деятельность по нескольким видам экономической деятельности. Просим не позднее 15 апреля подтвердить свой основной вид экономической деятельности, представив документы для подтверждения в территориальный орган Фонда по месту своей регистрации.
          С 01.01.2017 года внесены изменения в п.13 Правил отнесения видов экономической деятельности к классу профессионального риска, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.12.2005г. № 713.
          Если страхователь, осуществляющий свою деятельность по нескольким видам экономической деятельности, не подтверждает основной вид экономической деятельности, такой страхователь в соответствующем году подлежит отнесению к имеющему наиболее высокий класс профессионального риска виду экономической деятельности в соответствии с кодами по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности, указанными в отношении этого страхователя в Едином государственном реестре юридических лиц. (п.13 в редакции Постановления Правительства РФ от 17.06.2016 № 551).
В 2017 году действует Общероссийский классификатор видов экономической деятельности ОК 029-2014 (KDEC РЕД.2), утвержденный приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 31.01.2014 N 14-ст.
В заявлении о подтверждении основного вида экономической деятельности и справке-подтверждении основного вида экономической деятельности за 2016 год необходимо указывать тот код по ОКВЭД, который фактически осуществлялся страхователем в 2016 году.           
        Необходимый перечень документов и формы заявлений на подтверждение основного вида экономической деятельности находятся в разделе «Информация для работодателей» - «Подтверждение основного вида экономической деятельности» на сайте ГУ – регионального отделения Фонда социального страхования РФ по УР http://r18.fss.ru. 
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