Долги за коммунальные услуги будут включены в кредитную историю неплательщиков.
Часть россиян с первого марта может столкнуться с отказом банка выдать им заем. Все дело в том, что в личную кредитную историю с весны будут попадать все данные о долгах за коммунальные услуги и мобильную связь, а также неоплаченных автомобильных штрафах. 

Такая новация содержится в Федеральном законе Российской Федерации от 28 июня 2014 года N 189-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О кредитных историях" и отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Разумеется, переживать тем, кто просто не успел оплатить квитанцию за свет или воду за прошлый месяц, не стоит, заем в таком случае выдадут. Долги лягут на кредитную историю несмываемым пятном только в том случае, если задолженность подтверждена решением суда, которое вступило в силу. После этого останется еще спасительное "окно" в десять дней, за которые можно постараться погасить все свои долги.

Если же этого не происходит, то любая организация, которая имеет дело с неплательщиком, имеет законное право предоставить информацию о долгах в бюро кредитных историй. При этом спрашивать разрешения самого должника уже не обязательно. Ранее для передачи таких данных необходимо было его письменное согласие. Но о том, что будущие кредиторы теперь знают о долгах за отопление или по алиментам у потенциального клиента, а, следовательно, его ненадежности, неплательщика обязательно будут уведомлять.
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