Информация о работе с обращениями граждан за 2013 год

В 2013 году, как и в последующие годы, Администрацией Алнашского района проводилась последовательная работа по рассмотрению обращений граждан. Сотрудниками отдела организационно-кадровой работы и делопроизводства ведется регистрация всех поступающих обращений. За 2013 год в Администрацию поступило 1080 обращений, за 2012 год - 898 обращений. 



Анализ обращений проведенный по итогам 2013 года, как и в 2012 году, позволяет сделать вывод, что большая часть заявлений включает в себя вопросы земельного законодательства. Так, в 2013 году таких обращений было зафиксировано 347, в 2012 году чуть меньше — 311. Основной круг вопросов, поднимаемых в таких обращениях, это - выделение земельных участков для строительства, прекращение права на землю, о выделении земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства, о переоформлении права аренды земельного участка, о заключении договора аренды земельного участка и т.д.

  Возросло количество обращений граждан в Администрацию района, связанных со строительством и архитектурой, выдачей градостроительных планов. Всего за прошлый год в Администрацию с выше названными вопросами обратилось 375 граждан, за аналогичный период 2012 года эта цифра составила 315 человек. 


По - прежнему актуальной остается тема признания молодых семей, многодетных семей, семей с детьми - инвалидами, семей, чьи отцы были участниками боевых действий нуждающимися в улучшении жилищных условий. В 2013 году таких обращений поступило 93 обращений. 


С каждым годом увеличивается обращений по жилищным вопросам, об оказании материальной помощи,   по вопросам управления имуществом.


Отметим, что в течение последних четырех лет обращения в Администрацию поступают через Интернет-приемную. В 2013 году благодаря сети Интернет поступило 12 обращений. К примеру, в 2012 году обращений, поступивших через Интернет-приемную, было 14.  


Если говорить о тематике обращений, то 2 обращения поступило с просьбой предоставления свидетельства о заключении брака; два обращения связаны с предоставлением информации о выделении земельного участка под строительство мастерской и торгового центра; 1 обращение поступило с требованием привести дорожное покрытие в надлежащее состояние по одной из улиц с. Алнаши и т. д.  


За 2013 год обращения в Интернет-приемную поступили из 2 муниципальных образований района. Два обращения с муниципального образования « Алнашское», 1 обращение с МО «Удмурт-Тоймобашское».  Также в Интернет-приемную в прошлом году обратился 1 житель города Ижевск и жительница Якшур-Бодьинского района.   Кроме того в Администрацию Алнашского района обратились также жители других регионов России и ближнего зарубежья. А именно из республики Татарстан (2 обращения), Московской области и г. Москва (4 обращения), Казахстана (1 обращение).  


При рассмотрении всех обращений соблюдаются установленные законодательством сроки, по каждому из рассмотренных заявлений направляется ответ, разъяснение, обратившему лицу.  

