Отчет

 о проделанной работе по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Администрации Алнашского района в 2016 году 
Работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Администрации Алнашского района (далее – Администрация) проводилась в соответствии с планом мероприятий по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Администрации на 2016-2017 год (далее – план). 

Руководителем аппарата, начальником отдела организационно-кадровой работы и делопроизводства (далее - кадровая служба), начальником правового отдела,  кадровыми службами структурных подразделений, наделенных статусом юридического лица, кадровыми службами администраций сельских поселений обеспечен своевременный прием и предварительная проверка правильности и полноты заполнения справок о своих доходах (расходах), об имуществе и обязательствах имущественного характера и сведений о доходах (расходах), об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи (далее – справка о доходах), представленных  муниципальными служащими  (далее – муниципальные служащие), лицами, замещающими муниципальные должности и руководителями муниципальных учреждений.
Сведения о доходах (расходах) в установленный срок размещены на сайте Алнашского района. Фактов предоставления неполных или недостоверных сведений  о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих Администрации Алнашского района и членов их семей за 2016 год не выявлено.

Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих Алнашского района рассматривались уведомления о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.


Установлено, что во всех случаях конфликт интересов отсутствует.


Осуществлялось информирование и консультирование муниципальных служащих Администрации по вопросам соблюдения действующего законодательства о муниципальной  службе и о противодействии коррупции.


Осуществлялся прием и регистрация уведомлений муниципальных служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.


Проводилась антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов органов местного самоуправления и их проектов — 38 НПА.


Была осуществлена актуализация и наполнение подраздела, посвященного противодействию коррупции, официального сайта Алнашского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

На стенде в фойе первого этажа административного здания размещены материалы по антикоррупционной тематике.


Вновь принятые в 2016 году в Администрацию района муниципальные служащие ознакомлены с локальными актами Администрации. С вновь принятыми муниципальными служащими организуется осуществление наставничества.


В соответствии с планом работы проводился анализ писем и обращений граждан, информации в СМИ на предмет коррупционных и иных правонарушений, наличия у муниципальных служащих личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов и нарушения муниципальными служащими Кодекса этики и служебного поведения муниципальных служащих.  Проведена работа по актуализации локальных актов Администрации по вопросам противодействия коррупции.


В своей деятельности по профилактике коррупционных и иных правонарушений кадровая служба Администрации взаимодействует со  структурными подразделениями, являющимися юридическими лицами и органами местного самоуправления сельских поселений.  План мероприятий по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Администрации района на 2016 год выполнен. 
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