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Добрый день, уважаемый Рафхат Мухаметович! Уважаемые гости, приглашенные!


Я очень рад, что сегодня в столице нашей республики, в Национальном центре декоративно-прикладного искусства и ремесел, открывается выставка мастеров Алнашского дома ремесел. По-моему, это очень хорошая традиция - на уровне республики демонстрировать творения мастеров прикладного искусства из всех муниципальных образований, городов Удмуртии. Думаю, творческим людям, мастерам-умельцам это просто необходимо — выставлять свои работы на суд зрителей, получать квалифицированную оценку, какие-то предложения, пожелания от своих коллег, ученых, деятелей искусства нашей республики. 


Алнашский  дом ремёсел создан одним из первых в Удмуртии, в сентябре 1993 года. Решением районного Совета депутатов он был официально зарегистрирован как подразделение отдела культуры. 

       Сегодня Дом ремёсел является своего рода визитной карточкой Алнашского  района,  одним из самых посещаемых организаций райцентра. Гости района с удовольствием знакомятся с творчеством мастеров, посещают мастерские. А работники, конечно же, являются истинными хранителями и проводниками народной культуры. 

       Специалистов Алнашского дома ремёсел по праву можно назвать универсалами. Кроме основной деятельности по созданию изделий декоративно-прикладного искусства, мастера выполняют художественно-оформительские работы: это праздничное оформление стадиона, центральной площади села, разработка эскизов эмблем к районным мероприятиям, изготовление сувенирной продукции к праздникам, изготовление снежных фигур, горки к Новому году и т.д. 


Не надо забывать и о том, что методистами Дома ремёсел ведется работа по обучению секретам прикладного мастерства, духовно-нравственному воспитанию, обогащению детей, взрослого населения. Проводятся мастер-классы, выездные семинары, выставки по муниципальным образованиям района.  Это очень важно -  сохранять, развивать, возрождать народные промыслы и ремесла, приобщать к ним подрастающее поколение.


 Я рад и горжусь тем, что Алнашский дом ремесел является в Удмуртии одним из лучших. В 2011 году за значительный вклад в социально-экономическое развитие  района и  в связи с 90-летием государственности Удмуртии коллектив Дома ремёсел был занесён на Доску Почёта Алнашского района. Но самая главная оценка  труда мастеров это то, что   изделия, выполненные их руками, приходятся по душе как нашему населению, так и гостям,  в том числе и зарубежным.


Открытие сегодняшней выставки — это также оценка мастерства, самобытности наших алнашских мастеров, пропаганда, популяризация их труда. Спасибо вам, Рафхат Мухаметович, Иван Аркадьевич, коллектив Дома ремесел за эту прекрасную выставку. Я надеюсь, благодаря ей жители республики еще больше, глубже узнают о нашем районе. Потому что в каждом изделии, представленном на этой выставке, живет характер, душа, особенности культуры и быта алнашского народа.
