Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, участники трудового фронта, вдовы!

Уважаемые алнашцы!
09/05/2013

 С чувством глубокого уважения и искренней благодарности сердечно поздравляю вас с самым главным, священным праздником — 68-ой годовщиной  Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. 


68 мирных весен отделяют нас от взрывов, гула и пожарища самой страшной войны в истории человечества, унесшей жизни миллионов людей. 1418 дней и ночей советский народ вел справедливую священную войну, защищая свою Родину от германского фашизма. Многонациональный народ Советского Союза, как один, встал на защиту Отчизны. Об его невиданную смелость и отвагу, мужество и героизм разбился миф о непобедимости гитлеровской армии, за считанные месяцы покорившей Европу. В декабре 41-го под Москвой фашисты испытали первое крупное поражение во Второй Мировой войне — это стало полным провалом их плана «молниеносной войны». 


«Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами», - и в тылу , и на фронте каждый день с надеждой и верой воспринимали наши граждане эти слова и верили в победу. Потом и кровью, ценой своей жизни выполняли главную задачу - не давать фашистским захватчикам покоя ни днем, ни ночью, бороться за каждую пядь советской земли, освобождая оккупированные города и села, идти навстречу Победе. Вспомним Сталинградскую битву: 200 дней и ночей, с июля 1942 по  февраль 1943 года, весь мир следил за ее ходом, поскольку на Волге, великой русской реке, решалась тогда судьба не только Советского Союза, но и всего мира. И эта самая ожесточенная битва в ходе Великой Отечественной войны завершилась триумфом русского военного искусства. Победа на Волге коренным образом изменила весь ход войны. Не зря Гитлер после поражения своих войск под Сталинградом объявил в Третьем рейхе трехдневный траур.  В феврале текущего года наша страна торжественно отметила 70-летие разгрома немецких войск под Сталинградом. Прекрасный урок мужества под названием «Созвездие героев» прошел и в нашем районе. Посвящен он был 70-летию Сталинградской битвы, 90-летию со дня рождения Ивана Васильевича Клевцова, Героя Советского Союза и 24-й годовщине вывода советских войск из Афгшанистана.


Цена, заплаченная советским народом за Победу над фашистской Германией,  чрезмерно велика -  более 26 миллионов человек потеряли мы в той войне. Тысячи разрушенных городов, сел, деревень, заводов и фабрик,  тысячи искалеченных судеб - это все. Но надо отметить, что страна вышла из войны окрепшей в политическом и военном отношении, неизмеримо поднялся ее международный авторитет. Победы вывела страну в разряд ведущих мировых держав.


На алтарь Великой Победы положили свои жизни, свои лучшие годы и наши земляки. Пусть не рвались на территории района снаряды и бомбы, не ступала на нашу землю нога фашистской нечисти. Но война вошла с горем, потерями, голодом и холодом в каждую семью. Почти 8 тыс. алнашцев воевали на разных фронтах Великой Отечественной, более половины из них навсегда остались на полях сражений. Сколько матерей не дождались своих сыновей, жены - любимых мужей, сколько детей выросло, не зная отцовской ласки! Каждый из погибших внес свой вклад в приближение Великой Победы. Святая память о каждом из них, а также бесконечная благодарность за  ратный подвиг должны жить вечно в наших сердцах. Только этим можем мы сейчас отблагодарить бесстрашных героев Великой Отечественной войны. 


Ковали Победу и оставшиеся в тылу женщины, старики, дети. Снабжали Красную Армию продуктами питания, трудились на строительстве стратегически важных объектов, таких, как Ижевский аэродром, железная дорога Ижевск-Балезино, собирали денежные средства, теплые вещи для фронтовиков. Героизм, самоотверженность, упорство и мужество присущи были и работникам тыла. Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд. 


День Победы - одновременно и радостный, и горестный праздник, праздник со слезами на глазах. И с каждым годом  больнее на сердце от того,  что все меньше и меньше остается  среди нас ветеранов-фронтовиков, участников трудового фронта, руками, умом, волей и мужеством которых ковалась Великая Победа. Лишь 12 участников той войны встречают с нами сегодняшний праздник, 471 участник трудового фронта, 2 вдовы погибших солдат и 103 вдовы умерших участников войны. Каждый из вас, уважаемые ветераны, герой, каждому  наша огромная благодарность и низкий поклон за ратный и трудовой подвиг. Поклон всем людям, выстоявшим в той жуткой войне.


Дорогие ветераны! Мы благодарны вам и за то, что вы доводите до нашей молодежи правду о той войне, передаете им по наследству великий дух народа-победителя. Эта память является важнейшей основой в воспитании молодежи, формировании его активной жизненной и гражданской позиции. 


Уважаемые ветераны войны и тыла! Дорогие алнашцы! Сердечно поздравляю вас с  68-й годовщиной Великой Победы. Доброго вам здоровья, душевного тепла, благополучия, любви и заботы ближних, мира и добра. Низкий поклон и живым, и погибшим защитникам Родины! Мы будем стараться быть достойными вас, сделаем все, чтобы никогда больше не допустить подобной всемирной бойни.

  
Еще раз с праздником всех, с Днем Великой Победы! 

