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Добрый день, уважаемые участники торжественного мероприятия, посвященного 70-летию Сталинградской битвы, 90-летию со дня рождения Ивана Васильевича Клевцова,   Героя Советского Союза и 24-й годовщине вывода советских войск из Афганистана!


Уже по одним этим словам можно понять, что сегодняшнее мероприятие должно стать настоящим уроком мужества, отваги, доблести и чести для каждого из сидящих в зале. Это дань нашей святой памяти бесстрашным защитникам Отчизны, преклонение перед их героизмом, отвагой, стойкостью. «Созвездие героев» - думаю, лучшего названия этой встрече не придумать, ведь события, о которых мы сегодня будем говорить, являются очень значимыми, судьбоносными для нашей страны. Герои тех лет - живой пример, доказательство того, что неоспоримыми ценностями в жизни были и остаются патриотизм, любовь и преданность Родине, готовность защищать ее верой и правдой от всяких посягательств.


2 февраля 2013 года исполнилось 70 лет разгрому немецко-фашистских войск под Сталинградом. 200 дней и ночей, с 17 июля 1942 по 2 февраля 1943 года, весь мир следил за ходом Сталинградской битвы, поскольку на Волге, великой русской реке, решалась тогда судьба не только Советского Союза, но и всего мира. Эта самая ожесточенная битва в ходе Великой Отечественной войны стала триумфом русского военного искусства. Победа на Волге коренным образом изменила весь ход войны. Не зря Гитлер после поражения своих войск под Сталинградом объявил в Третьем рейхе трехдневный траур.


Из книг, кинофильмов мы знаем, что защитники волжской твердыни боролись до последнего патрона, последней гранаты, мужественно защищали каждую пядь земли, сражались за каждый дом, каждый этаж. Среди этих бесстрашных героев, конечно же, были и уроженцы Удмуртии,  в том числе и нашего района. К сожалению, на алнашской земле сегодня проживает лишь один участник Сталинградской битвы, это Большаков Анатолий Васильевич, ему уже 90 лет. Время неумолимо, оно безжалостно забирает от нас героев той войны.  Но мы обязаны помнить о каждом из них и вечно быть благодарными за их великий подвиг во имя жизни на земле.


Я очень рада, что сегодня нам удалось увековечить память одного из героев Великой Отечественной войны, нашего земляка, уроженеца деревни Ласточкино, летчика Клевцова Ивана Васильевича, удостоенного за ратный подвиг высокого звания Герой Советского Союза. Мы установили мемориальную доску в Алнашской средней школе, выпускником которой является Иван Васильевич. Не жалея  жизни, бесстрашно боролся с фашистами наш земляк, своим подвигом он прославил Удмуртию, родную алнашскую землю. Благодаря и ему великая Россия, мы с вами живем под мирным, безоблачным небом. И наша святая  обязанность и долг сделать все, чтобы доброе имя Ивана Васильевича Клевцова, его подвиг жили в наших сердцах вечно, из поколения в поколение. О нем обязаны знать наши дети, должны гордиться им, у него учиться любви, уважению к Родине, своему народу.


Я уверена, что и в наше мирное время в каждой семье живет память о той войне, память о прадедах, дедах, отстоявших мир от фашизма. Живет связь поколений. Наверное, память о бессмертных подвигах героев Великой Отечественной помогала восемнадцатилетним мальчишкам с честью выполнить свой воинский и интернациональный долг в горах Афганистана, Чечне и других горячих точках планеты. Около 200 юношей из нашего района в мирное для страны время прошли через горнило страшных войн, получили тяжелые физические и душевные раны, испытали горечь потерь своих друзей, сослуживцев. Из этих двухсот человек около 80 являются участниками войны в Афганистане.  Как и воины сороковых, попадали юноши во вражеские засады, горели в БТР-ах, рискуя собственной жизнью выносили с поля боя раненных, оставаясь один на один, прикрывали отход боевых товарищей, погибали от пуль, умирали от ран... Наш небольшой район потерял в Афганистане двух своих сыновей - смертью храбрых пали на далекой чужой земле майор Валерий Глезденев и рядовой Олег Мельников. Вечная им слава и вечная память.


15 февраля 1989 года. В этот день, наверное, с облегчением вздохнули все матери бывшего Советского  Союза, чьи сыновья готовились к службе в армии. В этот  февральский день  из Афганистана был выведен Ограниченный контингент советских войск.  Война завершилась, но раны, которые она нанесла нашему народу, очень глубоки, они еще долго будут болеть.


Дорогие друзья, во славу  подвига бесстрашных защитников Сталинграда, нашего земляка Ивана Васильевича Клевцова, воинов-афганцев,  во славу ратного подвига нашего народа воздвигнуто множество памятников, в граните и мраморе. Но самый великий, самый нерушимый памятник воздвигнут им в наших сердцах — это наша святая, благодарная память. Сегодня от имени администрации района, от всех вас мне хочется выразить искреннюю благодарность нашему земляку Николаю Спиридоновичу Кузнецову, который делает великое дело по увековечению памяти защитников Родины, делает все, чтобы ни один солдат Великой Отечественной войны не остался безвестным. 


Хочется верить, что любовь и уважение к своему народу, истории страны, бережное отношение к ветеранам, патриотизм и активная гражданская позиция станут нормой жизни для нашего населения.
