
Зечбуресь, гажано нылкышноос,  куноос, люкаськем калык! Добрый день, уважаемые участники торжества, посвященного 115-летию со дня рождения Лины Григорьевны Векшиной (Ашальчи Оки) и вручению районной премии имени Ашальчи Оки! Дорогие гости, приглашенные!


Сегодняшний день для нас, алнашцев, для всего удмуртского народа  довольно примечательный - 115 лет назад появилась на свет первая удмуртская поэтесса, заслуженный врач Удмуртской АССР Лина Григорьевна Векшина (Ашальчи Оки). Редкой души и натуры человек, искуссный доктор - окулист, хирург, посвятивший себя, свою жизнь избавлению удмуртского народа от сплошной неграмотности и от такой страшной  болезни, как трахома. Ее жизнь  - это настоящий подвиг во имя земляков, родной земли. Бессмертен и ратный подвиг Лины Григорьевны - мы знаем, что уже во второй день Великой Отечественной войны она была призвана на фронт и, будучи хирургом, спасла не одну сотню советских солдат. Отодвигая на задний план личные интересы, собственное благополучие, служила она своему народу. У нее следует всем нам учиться патриотизму, любви к Отчизне, малой родине, избранному делу и трудолюбию. 


Думаю, не ошибусь, если скажу, что именно уважение, почитание Ашальчи Оки, любовь к  ее творчеству, искренняя благодарность за великий труд Векшиной-врачу привели нас сегодня в это зал. Я рад, что на нашем мероприятии присутствуют уважаемые гости из республики. Разрешите их представить. Итак, у нас в гостях:


Игорь Николаевич Семенов, президент Межрегиональной общественной организации «Всеудмуртская ассоциация «Удмурт кенеш», наш земляк;


Владимир Васильевич Векшин , внучатый племянник Ашальчи Оки, 


Надежда Андреевна Степанова, 


Галина Васильевна Романова, поэт, прозаик, член Союза писателей России, лауреат республиканской литературной премии имени Ашальчи Оки;


Лидия Степановна Нянькина, поэт, прозаик, переводчик, член Союза писателей России, лауреат республиканской литературной премии имени Ашальчи Оки, наша землячка;


Любовь Ивановна Тихонова, поэт, журналист, член Союза писателей России, лауреат республиканской литературной премии имени Ашальчи Оки, корреспондент газеты «Удмурт дунне»;


А также делегации из всех муниципальных образований района, в составе которых главы поселений, лауреаты премии имени Ашальчи Оки разных лет, лауреаты республиканской премии Ашальчи Оки - таких у нас два человека,  учителя, учащиеся школ, активисты-общественники, все, кто ценит Ашальчи Оки, ее творчество.


Надо сказать, людей, беззаветно преданных своему делу, нашей алнашской земле,  многие годы активно занимающихся общественной работой, немало в районе и в наши дни. Чтобы как-то их поддержать, поблагодарить и была учреждена районная национальная премия имени Ашальчи Оки. Вот уже два десятка лет, с 1994 года, продолжается в нашем районе замечательная традиция – ежегодно в первых числах апреля в теплой, доброжелательной обстановке мы проводим церемонию вручения  премии имени Ашальчи Оки лучшим женщинам района. Нынешняя церемония, по-моему, еще более значимая, поскольку проходит она в юбилейный год - год 115-летия со дня рождения Лины Григорьевны Векшиной, 20-летия учреждения районной национальной премии имени Ашальчи Оки, кроме этого, в конце минувшего года, в ноябре, исполнилось 25 лет, как в Алнашах был открыт Мемориальный музей-усадьба Ашальчи Оки. 
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11 заявлений на соискание национальной премии имени Ашальчи Оки было рассмотрено нынче районной комиссией, предоставлены они были сельскими поселениями, трудовыми коллективами, общественными объединениями. Как всегда, членам комиссии непросто дался выбор - потому что кандидатуры все достойные, уважаемые Но выбор все-таки был сделан, и сегодня мы все узнаем имена новых лауреатов районной премии  имени Ашальчи Оки. Следует отметить, что до сегодняшнего дня  в Алнашском районе насчитывалось 62 обладателя звания «лауреат районной национальной премии имени Ашальчи Оки». Нынче их ряды пополнятся новыми именами. Все они достойны быть награжденными этой престижной премией, и я надеюсь, что они никогда  и ничем не запятнают славное имя, добрые дела Лины Григорьевны Векшиной. 


Уважаемые женщины, присуждение премии имени Ашальчи Оки  - это не только  оценка вашего труда, это и большое доверие, и высокая честь. Я верю, что  вручение данной премии придаст вам новые силы, вдохновит на дальнейшие добрые  дела и начинания во имя района, своих родных и близких. Спасибо вам за труд, активную жизненную позицию. Будьте всегда здоровыми, бодрыми, веселыми, пусть сбываются ваши самые сокровенные мысли и желания!

