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Добрый день, уважаемый Президент!  Дорогие  гости,   жители района!

Зечбуресь, гажано Президент! Гажано эшъес, отем куноос!


Зеч мылкыдын, шумпотыса пумитаськомы тиледыз алнаш музъем вылын, калыкмылэн шулдыр,  чебер «Гербер» праздниказ. 


Рад приветствовать вас на алнашской земле, поздравить с открытием  очередного Республиканского национального праздника «Гербер»! Яркого, красивого, самобытного торжества, в котором гармонично соединились народные традиции и современность.  Хочется сердечно поблагодарить всех гостей, откликнувшихся на приглашение, — Президента Удмуртской Республики А.А.Волкова, представителей Правительства, Государственного Совета, министерств и ведомств республики, делегации  районов,  городов нашей республики, представителей удмуртской диаспоры Татарстана, Башкортостана, Республики  Марий Эл, Кировской области, Пермского края, а также гостей из финно-угорского сообщества — Эстонии, Финляндии и, конечно же, наших дорогих земляков.  Надеюсь, на гостеприимной алнашской земле никому из вас не будет скучно.


Удмуртский национальный праздник, посвященный окончанию весенне-полевых работ, получил статус республиканского в 1992 году. Символично, что стартовал он        в нашем Алнашском районе, деревне Кузебаево.  Мы рады, что, спустя 20 с лишним лет, нашему району оказаны высокая честь и доверие  -  провести у себя 22-ой по счету национальный праздник «Гербер». Право это труженики района заслужили своим каждодневным кропотливым трудом, стремлением к высоким достижениям, желанием превратить нашу малую родину в благодатный край.  


Обыкновенный сельский труженик, человек от сохи, простой, надежный, искренний, как сама земля, является главным действующим лицом, героем «Гербера». По сложившейся традиции сегодня  мы будем чествовать тружеников сельского хозяйства, выразим им благодарность за самоотверженный труд, вместе отдохнем, пожелаем селянам успешной работы в очень ответственную страду по заготовке кормов. Хочу отметить: в нашем сельскохозяйственном районе во многом от достижений земледельцев и животноводов зависит дальнейшее наращивание экономического потенциала муниципального образования, рост жизненного уровня населения. Трудолюбие, верность и преданность земле и нелегкому сельскому труду наших жителей, их достижения вселяют в нас уверенность в завтрашнем дне. С благодарностью хочу отметить, что  стабильное социально-экономическое развитие района, рост благополучия нашего населения во многом зависят от помощи, оказываемой республикой, лично Президентом Удмуртии Александром Александровичем Волковым.  Пользуясь случаем, хочется выразить Александру Александровичу огромную благодарность от имени всех тружеников села за существенную помощь, поддержку агропромышленного комплекса, постоянное внимание к работникам сельскохозяйственной отрасли.


Дорогие друзья, алнашская земля во все времена являлась колыбелью,  живительным источником талантов, разносторонне одаренных людей. Выходцы из района работают, творят в самых разных областях, прославляют наш удмуртский край, свою малую родину. Творчески, с душой подошли жители района и к подготовке данного праздника. Я думаю, усилиями всех алнашцев, благодаря большой помощи со стороны республики нам удалось сделать все, чтобы сегодня получился у нас незабываемый, красивый праздник. Искренняя благодарность за отзывчивость и помощь всем нашим спонсорам - без вашей помощи, вашего участия было бы очень сложно реализовать это интересное мероприятие.



Дорогие гости, уважаемые земляки, надеюсь, сегодня вы обретете новых друзей, получите удовольствие от разнообразной культурной, игровой программы, от приятного общения, отдыха. Желаю всем незабываемых впечатлений, добрых воспоминаний от  прекрасных мгновений, пережитых на алнашской земле!


Ваньдылы шуд но тазалык, зеч мылкыд, гажано эшъес!
