Выступление Главы  района на августовской конференции учителей   21.08.2014 г.

Добрый день, уважаемые руководители образовательных учреждений района, учителя, воспитатели, ветераны отрасли, гости, приглашенные – участники традиционного августовского совещания работников системы образования! 

Прежде всего разрешите поздравить всех вас с приближающимся новым учебным годом, пожелать вам плодотворной, творческой, результативной работы, приносящей только радость и удовлетворение. Надеюсь, за лето вы успели отдохнуть, набраться сил, энергии и все готовы и дальше «сеять разумное, доброе, вечное» в душах наших детей,  готовы делиться со своими подопечными не только знаниями, мастерством, но и искоркой сердечного тепла. Что все вы готовы, опираясь на опыт прошлых лет, идти дальше по пути модернизации образовательной системы. Я убежден в том, что педагогическому сообществу нашего района под силу эффективно решать самые сложные, стратегически важные задачи, стоящие перед современной школой. 

Традиционная августовская конференция проводится в целях создания условий для открытого диалога образовательной сферы с руководством района, представителями местного сообщества по основным результатам 2013 - 2014 учебного года. От того, насколько полно, глубоко и объективно проанализируем мы итоги минувшего учебного года и правильно наметим планы, задачи на предстоящий учебный год во многом будет зависеть эффективность, результативность дальнейшей деятельности образовательной отрасли района. 

Дорогие друзья, мы все с вами свидетели, участники модернизации образовательной отрасли, происходящей в стране в последнее десятилетие. Главная цель которой -  это создание условий для полного раскрытия возможностей детей, получения ими современного, качественного образования. Понятно, что для этого необходимо  не только укрепление материально-технической базы образовательных учреждений, но и повышение уровня профессиональной подготовки учителей для работы в новой информационной образовательной среде. А также повышение значимости, важности профессии учителя, в том числе и решения вопроса материального обеспечения учительских кадров. Мы все свидетели того,  что в последние годы конкретные меры по поддержке кадрового потенциала образовательной отрасли, повышению социального статуса педагога принимаются на уровне государства. Принимаемые меры способствовали существенному повышению заработной платы педагогических работников. Чтобы не быть голословным, давайте сравним уровень зарплаты за последние 3 года: в  2012 году среднемесячная заработная плата учителей района составила 13,8 тысяч рублей, работников дошкольных учреждений - 11,4 тысяч рублей. В минувшем 2013 году учителя в среднем в месяц получали 19,8 тыс. руб., воспитатели детских садов - 15,4 тыс. руб. За 7 мес. 2014 года оплата  труда педагогических работников  еще повысилась и составила в среднем по району по общеобразовательным учреждениям 21,7 тыс. руб. (темп роста к аналогичному уровню 2013 года составил 106%), у воспитателей детских садов — 18,2 тыс. руб. (темп роста — 116%). Это нас только радует. Ну и рост уровня зарплаты должен работать на повышение престижа учительской профессии. Хотя по нашему району пока нельзя сказать, что выпускники школ активно выбирают профессию учителя. Нынче из 141 выпускника 11 классов лишь 9 решили стать педагогами, выбрали такие специальности, как учитель математики, географии, химии и биологии, начальных классов.

 Достойная зарплата, конечно же, одна из важнейших условий укомплектования образовательных учреждений квалифицированными педагогическими кадрами. Сегодня наши школы укомплектованы педагогическим кадрами, но удалось это и благодаря педагогам-пенсионерам, которые пока продолжают работать. Но проблема старения учительских кадров актуальна для многих школ района, значит, надо активно работать по привлечению в образовательные учреждения молодых специалистов. В текущем учебном году учительский коллектив нашего района  обогатился 6- ю молодыми педагогами. Это учителя математики-информатики, физики-информатики, английского языка, истории, технологии и воспитатель. Все шестеро уроженцы нашего района.                            

Мы понимаем, чтобы  привлечь молодых специалистов в школы следует решать и вопросы жилья, и создания в районе комфортных условий для полноценного труда, отдыха. В меру возможного стараемся решать и эти проблемы. К примеру, за последние 6 лет, с 2008 по 2013-й,  более 20 учительских семей воспользовались льготным жилищным кредитом на улучшение жилищных условий, более 20 семей педагогов с 2007 по 2013 годы  улучшила жилищные условия за счет выделенных субсидий. На район этого, конечно, недостаточно. Мы за увеличение  суммы выделяемого льготного жилищного кредита, однако в 2014 году в район не пришло пока ни одного рубля льготного кредита и, пожалуй, уже не будет. Единственное, из бюджета республики выделено 400 тыс. рублей целенаправленно в помощь погорельцам. Проблема старения, дефицита педагогических кадров, я думаю, волнует не только наш район. Поэтому есть надежда, что вопрос обеспечения жильем учителей, особенно молодых, будет решаться. 

Мы знаем, что Удмуртская Республика является регионом с динамично развивающимся дошкольным образованием. Ежегодно строятся, капитально ремонтируются детские сады, растет процент обеспеченности малышей местами в детских дошкольных учреждениях. Решается эта проблема и в нашем районе. В новых образовательных объектах под одной крышей размещаются и школа, и детский сад — это способствует не только увеличению детских мест, но и улучшению условий содержания, воспитания малышей, условий труда работников данных учреждений. Отрадно, что к началу нового учебного года будет введена в эксплуатацию основная школа  на 46 учащихся с детским садом на 20 мест в д Кузили. В ближайшие дни эту школу мы откроем. В данный момент прорабатывается вопрос о строительстве нового детского сада в с Алнаши (за счет федеральных средств), не исключается возможность ликвидации в 2015 году Алнашского детского дома и реконструкции существующего здания под детский сад. Вопрос злободневный, поскольку проблема с обеспечение малышей местами в детских садах в районе остается. На данный момент в очереди в детские сады состоит 451 ребенок, из них 407 — это дети райцентра. Если разбить по возрастам, 199 детей относятся к категории от 0 до полутора лет, 222 человека — от полутора до 3 лет и 50 человек — от 3 до 7 лет. Надеемся, с поддержкой республики в ближайшие годы вопрос этот нам удастся решить. 

Все мы осознаем, что добиться качественного обучения, воспитания детей, всестороннего их развития, максимального проявления ими своих  способностей возможно лишь при создании комфортных, безопасных условий, обеспечении современной  материально-технической базы детских образовательных учреждений. В обеспечение всего этого, подготовку образовательных учреждений к новому учебному году ежегодно  неоценимый вклад вносят педагогические коллективы, то есть вы, уважаемы работники образования. Сегодня мне  хочется выразить  искреннюю благодарность за  проведенную работу руководителям, коллективам школ, детских садов, управлению образования, родителям, учащимся. В общей сложности на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году и работе в зимних условиях из бюджета УР и бюджета района выделено 4 млн. 689 тыс. рублей против 6 млн. в 2013 году (2 млн. 689 тыс. руб. из регионального бюджета  и 2 млн. 823 тыс. руб. из бюджета района).  Основная сумма из этих средств была направлена на устранение замечаний надзорных органов - 2 823 тыс. руб. на выполнение предписаний  Госпожнадзора и  1 119 тыс. руб. -  Роспотребнадзора. Если расписать подробнее, 303 тыс. руб.  выделено на монтаж противопожарных емкостей в Ново-Утчанской и Н.-Котныревской школах; 1 431 тыс. руб. на ремонт спортзалов (в Варзи-Ятчинской, Ново-Утчанской, Ст.-Утчанской, Муважинской, Азаматовской школах), приобретение спортивного оборудования и инвентаря, строительство спортивных площадок и открытие спортивного клуба; 425 тыс. руб. - на ремонт кровли Железнодорожной школы; 530 тыс. руб. - на ремонт отмостки в Байтеряковской, Ст.-Утчанской, Писеевской школах.

Сумма не маленькая, внушителен и объем выполненных работ. Затраты на содержание объектов из года в год повышаются в силу постоянно возрастающих требований по обеспечению безопасности в детских учреждениях, организации учебно-воспитательного процесса, питания. Радует то, что на сегодня все образовательные учреждения признаны готовыми к началу нового учебного года, с  учетом замечаний, которые, может быть,  не столь серьезные, но требуют безотлагательного, оперативного устранения. Как я знаю, работа по устранению указанных недостатков ведется. Мне сегодня хочется высказать слова благодарности за ответственное, отношение к подготовке школ к учебному году коллективам Асановской, Азаматовской, Байтеряковской, Железнодорожной, Кузебаевской, Удм.-Гондыревской, Чем-Куюковской и всех малокомплектных школ, за исключением Ш.-Кибьинской школы. Традиционно очень ответственно и творчески отнеслись к подготовке к новому учебному году коллективы дошкольных учреждений.  Спасибо всем, благодаря общим стараниям 1 сентября в районе начнется полноценный образовательный процесс. 

 
Нет необходимости убеждать кого-либо в том, что будущее страны зависит от того, насколько образованными, воспитанными, инициативными будут сегодняшние ученики, насколько они смогут реализовать себя  в профессиональной и общественной деятельности. Наличие высокообразованных, квалифицированных специалистов является главным условием динамичного развития и экономики, и социальной сферы. Поэтому вопросы образования стараемся решать в первую очередь. Вы знаете, что традиционно именно на образование направляется основная часть средств районного бюджета.  В районе нет задолженности по выплате работникам образования заработной платы, в полном объеме и своевременно выплачены  отпускные. В полном объеме произведены выплаты компенсаций за методическую литературу, нет задолженности по льготам на коммунальные услуги,  по командировочным. Своевременно финансируются питание и подвоз детей.  В 2014 году мы впервые за счет средств бюджета района организовали питание учащихся, занимающихся в группах продленного дня. Это хорошее начинание продолжится и в новом учебном году: в общей сложности в 2014 году на эти цели из бюджета района будет выделено 1 млн. 214 тыс. рублей, в 2015 году — 1 млн. 300 тыс. руб.  Более 7 млн. руб. выделяется на организацию питания детей в детских садах, с 1 июля 2013 года  питание 1 ребенка в день составляет 28 рублей. Кроме этого, в бюджете района заложено 2 млн. рублей на 50-процентное снижение оплаты за детский сад для многодетных семей. По-моему, для многодетных семей это ощутимая помощь, особенно, когда детский сад посещает не один, а два — три ребенка. 


В районе принимаются меры по эффективному и безопасному осуществлению подвоза детей в школу. Обновляется автобусный парк, в меру возможного приводятся в надлежащий вид школьные маршруты. Однако проблемы в данном направлении есть. Во-первых, необходимо строительство дороги до д.  Пирогово — по причине отсутствия надлежащей дороги в осенне-весеннюю распутицу подвоз детей в школу из этого населенного пункта не осуществляется. Благоустройство данной дороги включено в районный план, администрация активно работает по включению его в общереспубликанский план. Строительство дороги — удовольствие не из дешевых, без республики нам его не осилить. Кроме этого, наши школьные маршруты не оснащены остановочными павильонами и разворотными площадками. 


Уважаемые педагоги, все, о чем я говорил выше, бесспорно, очень важно, но основной фундамент образовательной базы  строится прежде всего на  вашем мастерстве и опыте, на вашей преданности, верности избранному делу. Современная жизнь, широкое внедрение новейших информационно-коммуникационных технологий ставит перед вами  более строгие требования. Требует вашей заинтересованности по освоению современных технологий, новых учебников, оборудования, поступающих в школы. Сегодня во всех школах, почти в каждом доме есть Интернет, учащиеся легко могут получить любую информацию. Ваша задача, научить их правильно использовать полученную информацию, научить детей жить в современном информационном обществе.  Я еще раз говорю, что педагоги в  районе сильные, признанные, и ученики ваши по праву добиваются успехов, побед на олимпиадах, различных конкурсах, соревнованиях. Это в первую очередь ваша заслуга, уважаемые учителя, что у наших учащихся из года в год растет стремление к знаниям.  141 человек 11-классников выпустились нынче из школ района,  78% из них поступили в высшие учебные заведения,  17 человек — за пределами республики, в такие города, как Калуга, Омск, Самара, Казань, Елабуга. 40 выпускников школ района продолжат образование в стенах УдГУ, 22  - Ижевской сельхозакадемии, 20 — ИжГТУ. Хочу еще отметить, что 14 человек поступили учиться в учебное заведение нашего района — в Асановский аграрно-технический техникум, из них 2 выпускника после 11 класса, 12 человек — после 9 класса.    Из 266 выпускников 9-х классов 110 человек, или 40%, также покинули родные школы — они продолжат учебу в средних специальных учебных заведениях республики.


  Судя по выпускникам, можно сказать, что в наших школах дети получают качественное образование, при поступлении в вузы  они способны конкурировать с городскими ребятами.  Это очень важный показатель вашего труда, уважаемые учителя, и вы можете гордиться плодами своих стараний. Ну и, конечно,  неотъемлемой, составляющей частью всего образовательного  процесса является воспитание. Духовное, нравственное воспитание человека, гражданина. Вы  истинные профессионалы своего дела и способны создать в наших образовательных учреждениях ситуацию успеха,  всестороннего развития для каждого учащегося. 


Сохранение нравственных знаний, способствующих воспитанию в детях соответствующего гражданского мировоззрения и нравственных устоев не прекращается и в летние месяцы. Эту работу большинство из вас продолжает в летних лагерях, сводных отрядах. Благодаря четкой координации  деятельности всех служб, ведомств, отвечающих за проведение ребячьего лета, взаимопониманию и поддержке, каникулы ребят и нынче прошли на хорошем уровне. Спасибо всем, кто внес свой вклад в организацию и проведение летнего отдыха, оздоровления и трудоустройства детей.


Уважаемые педагоги, завершая свое выступление, я  хочу от всей души поздравить вас с началом нового учебного года, пожелать вам доброго здоровья, оптимизма, творческого поиска и находок, успешной реализации намеченных планов. Пусть новый учебный год будет ярким и насыщенным, интересным и запоминающимся. Выражаю вам признательность за  верность и преданность избранному делу, любовь и терпение. Учителя были и есть самым интеллигентным, образованным, гуманным и передовым слоем  общества. Вы — наша главная опора и в решении  вопросов общественной жизни, политически важных событий. Я уверен, что и 14 сентября вы продемонстрируете свою  политическую, гражданскую мудрость и зрелость, патриотизм — активно придете на выборы, сделаете единственно правильный выбор в пользу нашего земляка, А.В.Соловьева.


Спасибо за внимание!

