Приветствие С.А. Токарева на мероприятии, посвященном открытию Года культуры в районе

Добрый вечер, дорогие односельчане, жители района! Уважаемые работники культуры!    

Как вы знаете, Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина 2014 год объявлен в нашей стране Годом культуры. Это значит, в России на уровне государства будут приняты конкретные меры по повышению и укреплению места, роли культуры в жизни общества, каждого человека. Что в целом по стране будет осуществляться реализация осмысленной культурной политики, будут определены четкие принципы и ориентиры, которые обеспечат культуре роль определяющего фактора развития общества. Развития, утверждения нравственных, моральных, этических и  духовных ценностей — того, что является основой национальной самобытности нашего народа, служит укреплению единства страны.  


Ну а мы сегодняшним мероприятием даем старт Году культуры на территории нашего района. Дорогие друзья, все мы с вами понимаем, что жизнь района невозможно представить без учреждений культуры, без огромного творческого коллектива работников данной отрасли. Двери наших учреждений культуры открыты для всех категорий жителей, в них работают коллективы художественной самодеятельности, кружки, клубы, различные объединения по интересам. Но  будет ошибочным мнение, что учреждения культуры занимаются только организацией досуга селян, что культура - это  лишь приятное времяпровождение на концерте, дискотеке, у телевизора. Надо сказать, работники культуры не только занимаются пропагандой национально-культурных ценностей, сформированных многими поколениями на протяжении веков, но и вносят огромный вклад в эстетическое, нравственное, духовное, патриотическое воспитание населения. Наш район - это кладезь национальной культуры, колыбель огромного числа талантливых, знаменитых личностей. Нам есть у кого учиться, на кого равняться, к чему стремиться.


 
Год культуры в нашем районе будет проходить под девизом подготовки и проведения мероприятий, посвященных 85-летию со дня образования района, а также подготовки к празднованию 70-летнего юбилея Великой Победы. Я выражаю надежду, что совместными усилиями, в том числе и благодаря творчеству, упорству огромной армии специалистов отрасли культуры, все мероприятия, запланированные в рамках данных юбилеев, станут для района яркими, красочными, незабываемыми событиями. Точно так же, как республиканский Гербер, проведенный нами на самом высоком уровне  летом 2013 года.  

 Дорогие друзья, разрешите считать открытым Год культуры в Алнашском районе! И давайте всегда будем помнить извечную истину: то, как будет развиваться культура на алнашской земле, будет ли район богатым на таланты в  дальнейшем, как будет выглядеть район в данном направлении в республике – зависит  от каждого из нас, и прежде всего от отношения к работе, своим обязанностям каждого из специалистов широкой, многогранной отрасли культуры. В завершение хочется пожелать всем нам удачного, интересного, насыщенного незабываемыми событиями 2014 года, Года культуры. 
