Добрый день, уважаемый Александр Васильевич! Уважаемые гости, приглашенные! Дорогие жители деревень Кузили и Сям.-Какси!

01.09.2014


В этот самый светлый, радостный праздник, в День Знаний, в торжественной обстановке  мы открываем очередной социальный объект, построенный в районе благодаря поддержке республики, - это прекрасное образовательное учреждение,  где под одной крышей уютно расположились основная школа на 46 учащихся и детский сад на 20 малышей. Сегодня школа полностью готова принять детей -  мы получили современный центр, который будет работать на повышение образовательного, воспитательного уровня подрастающего поколения. 


Надо сказать, в последние годы в районе нашем стало доброй традицией начинать учебный год с ввода в эксплуатацию нового образовательного учреждения.  Не стал исключением и нынешний сентябрь. Сегодня исполняется давняя мечта учителей и учащихся Сям-Каксинской школы,  сотрудников и воспитанников детского сада, всех жителей деревень Сям-Какси и Кузили. Вместо старой, давно отслужившей свой срок деревянной школы, которая на протяжении нескольких лет была аварийной,  построена современная красивая школа с детским садом. Детский образовательный объект оснащен новой мебелью, техническими средствами обучения, необходимым инвентарем — то есть в школе, детском саду созданы все условия для воспитания здоровых, умных, всесторонне развитых детей, патриотов малой родины и Удмуртской Республики. Я надеюсь, и дети, и взрослые очень рады этому бесценному подарку со стороны республики. Подарок поистине очень дорогой — стоимость объекта составил более 90 млн. рублей. Надеюсь и на то, что в таких прекрасных условиях коллектив и школы, и детского сада будет работать, учиться  с еще большей ответственностью, творчески, с огоньком. 


Дорогие друзья, позвольте мне от имени районного руководства, коллектива работников и детей Сям-Каксинской школы, жителей  деревень Кузили и Сям-Какси выразить искренние слова благодарности за такой дорогой подарок руководству Удмуртской Республики, Министерству строительства, архитектуры и жилищной политики, Управлению капитального строительства Правительства Удмуртской Республики, всем строителям. Уверяю вас, что усилия детей и взрослых  будут направлены  на то, чтобы это прекрасное здание  всегда оставалось таким же красивым, ухоженным и как можно дольше новым.


Сегодня замечательный праздник - начало нового учебного года. Хочется от души поздравить с Днем Знаний педагогов, учащихся, родителей. Пусть новый учебный год будет для всех добрым и успешным, удачным, плодотворным и богатым на новые открытия, победы и достижения! В такой замечательной школе всего этого можно и должны добиться.


Дорогие друзья, нынешний День Знаний и открытие вашей школы мы празднуем накануне важного политического события — выборов Главы Удмуртской Республики. Предстоящие выборы для нас очень ответственные, но с другой стороны и радостные, потому что впервые в истории Алнашского района на пост Главы республики баллотируется наш земляк Александр Васильевич Соловьев. И мы с вами не имеем права его подводить. Ну и впереди нашему району  есть над чем работать,  что строить (без помощи республики многие проблемы могут остаться нерешенными). Чтобы этого не было, 14 сентября  всем обязательно надо прийти на выборы и сделать единственно правильный выбор. Выражаю уверенность — мы своего земляка не подведем.


Еще раз поздравляю всех вас с Днем Знаний и открытием новой школы!
