08.05.2014 г.Митинг, посвященный Дню Победы и открытию мемориальной доски  в д. Удмуртский Тоймобаш           8 мая 2014г.

 Зечбуресь, гажано туймыл калык! Добрый день, уважаемые тоймобашцы, 

участники трудового фронта, вдовы!


Сегодня в России – великий день, великий праздник. 69 лет назад — 9 Мая 1945 года — отгремели последние залпы Великой Отечественной войны, самой страшной, самой жестокой и кровопролитной в истории человечества.  В памяти и сердцах нашего народа 9 Мая остался как день радости и день скорби.


Эхо Великой Отечественной войны долгое и  протяжное. Оно и сегодня  щемит душу, ранит сердца воспоминаниями об огромных, невосполнимых потерях, о тяжелейшем испытании, выпавшем на долю каждого советского человека. Слишком тяжелой ценой досталась нам эта Победа. Потому и встречаем мы этот   праздник  памяти и гордости  России  со слезами на глазах.  Мы склоняем головы перед бессмертным подвигом дедов и отцов, отстоявших мир от фашизма, выражаем огромную благодарность труженикам тыла за их трудовой подвиг.


К великому сожалению с каждым годом  все меньше остается среди нас тех, кто противостоял врагу на полях сражений Великой Отечественной, кто падал от усталости и голода у станков, производя оружие Победы, кто в лишениях, голоде и холоде снабжал армию продовольствием. В нашем районе 69-ю годовщину Великой Победы встречают лишь 10 участников той страшной войны, 410 участников трудового фронта и 76 вдов  погибших и умерших ветеранов  войны. Очень жаль, что сегодня во многих деревнях, сельских поселениях не осталось ни одного живого участника Великой Отечественной войны. Из 12 поселений района лишь в шести остались от одного до трех ветеранов:

МО «Алнашское» - 3 участника ВОВ;

МО «Асановское» - 1;

МО «Кузебаевское» - 1;
МО «Писеевское» - 1;

МО «Ромашкинское» - 3

МО «Удм.-Тоймобашское» - 1

 В таких поселениях, как Азаматовское, Байтеряковское, Варзи-Ятчинское, Муважинское, Техникумовское,  Ст. Утчанское, не осталось ни одного участника ВОВ. Вот и в вашей в одной из крупных в районе деревень сегодня  уже нет живых свидетелей, участников войны. Они остались жить лишь в наших воспоминаниях и благодарной памяти. Я рад, что в этот святой для России день в вашей деревне состоится очень важное мероприятие по увековечению доброго имени, ратного и трудового подвига вашего односельчанина Семенова Иосифа Ефимовича.  
Дорогие друзья, мы с вами в неоплатном долгу перед ратным и трудовым подвигом  героев сороковых. И мы обязаны передавать из поколения в поколение правду о той войне, о ее бесстрашных героях, воспитывать в наших детях благодарность, уважение, преклонение перед бессмертным подвигом защитников Родины. Чтобы никогда наши дети, внуки и правнуки не совершали таких бесчинствий по отношению к ветеранам Великой Отечественной войны, их подвигу, которые, к сожалению, происходят сегодня на земле Украины.



Уважаемые ветераны - участники трудового фронта, вдовы, жители деревни, в этот светлый и памятный день примите  самые сердечные, искренние поздравления с главным праздником нашего народа — праздником Великой Победы! Давайте все вместе порадуемся мирной весне, подаренной нам героями тех трудных лет. Вспомним добрым словом  всех, кто ковал Победу на полях сражений, на колхозных полях и фермах. Мы гордимся вами, вашим мужеством, стойкостью, терпением и низко кланяемся за ваш бессмертный ратный и трудовой подвиг. Спасибо вам, дорогие ветераны,  за мирное небо,  за возможность спокойно жить и  трудиться, растить детей. Здоровья вам и долголетия, внимания, заботы со стороны родных и близких . 


Дорогие друзья! Уважаемые удмурт-тоймобашцы, гости!


В канун великого праздника -  69-ой годовщины Победы нашего народа в Великой Отечественной войне на алнашской земле, в деревне Удмуртский Тоймобаш, происходит очень важное, историческое по своей значимости событие - открытие мемориальной доски в честь вашего славного односельчанина Иосифа Ефимовича Семенова, единственного в районе Героя социалистического труда, истинного патриота России, Удмуртии и нашей малой родины. Он с оружием в руках защищал свободу и независимость Отчизны в Великую Отечественную, каждодневным неустанным трудом строил благополучную, обеспеченную жизнь для своих земляков, своих односельчан. 


В результате тяжелого ранения в марте 1944 года Иосиф Ефимович, по состоянию здоровья, был  демобилизован.  И начались годы его трудового подвига. В тяжелейшее время, в ноябре 1944-го, 25-летнего фронтовика назначили председателем Удмурт-Тоймобашского сельсовета — на его плечи  были возложены вопросы мобилизации ресурсов для фронта, а затем восстановление разрушенного войной хозяйства. Но удивительный его талант руководителя, организатора в полной мере раскрылся  в годы руководства колхозом «Прогресс». 30 лет Иосиф Ефимович был бессменным председателем колхоза, который был одним из лучших не только в районе, но и республике. Новые животноводческие помещения, первый в районе типовой клуб, первая типовая школа, детский сад, столовая, пекарня, вальцовая мельница, первым из колхозов района в «Прогресс» пришел природный газ — все это строилось для сельских тружеников,  способствовало повышению уровня жизни селян, условий труда, отдыха, быта. 


В народе Иосиф Ефимович пользовался большим уважением, признанием и доверием, авторитет его был непререкаемым как в колхозе, так и в районе, республике. С ним советовались, к нему прислушивались, ему доверяли. Герой социалистического труда, заслуженный колхозник Удмуртии, Почетный гражданин Алнашского района, награжден за ратный и трудовой подвиг орденами и медалями, почетными грамотами и благодарностями. Но, я думаю, самой большой наградой для Иосифа Ефимовича  была возможность видеть, как меняется в лучшую сторону жизнь земляков, как развивается, процветает колхоз, родная деревня, район. Потому что он всю жизнь старался быть полезным своему народу, даже после выхода на пенсию  более 15 лет работал в должности заместителя председателя колхоза «Прогресс».  Своим авторитетом и настойчивостью способствовал решению многих  сложных вопросов.

 
И вот сегодня, открывая данную мемориальную доску, мы увековечиваем доброе имя Семенова Иосифа Ефимовича, его ратный и трудовой подвиг во имя народа. Очень хочется верить, что и через 30, 50 и далее лет наши потомки будут знать и гордиться этим замечательным человеком, истинным патриотом, достойнейшим гражданином Алнашского района, деревни Удмуртский Тоймобаш. На него будут равняться в делах своих и поступках. 


Дорогие друзья, позвольте от всей души поздравить  вас с открытием данной мемориальной доски и Днем Великой Победы. Мира, добра, счастья и благополучия всем вам!
