Выступление Главы района С.А. Токарева на районном митинге в День Победы  9 мая 2014г.

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, участники трудового фронта, вдовы!Уважаемые алнашцы!


 С чувством глубокого уважения и искренней благодарности  поздравляю вас с самым главным, священным праздником страны — 69-ой годовщиной  Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. 


69 мирных весен отделяют нас от взрывов, гула и пожарища самой страшной войны в истории человечества, унесшей жизни 27 миллионов советских людей. 1418 дней и ночей вел наш народ справедливую, священную войну, защищая свою Родину от фашизма. За каждую пядь родной земли, за каждый населенный пункт стояли солдаты насмерть. Об невероятную стойкость, самопожертвование, невиданную смелость и отвагу, мужество и героизм разбился миф о непобедимости гитлеровской армии, которая рассчитывала покорить СССР за считанные месяцы. Но уже в декабре 41-го под Москвой гитлеровская армия испытала первое крупное поражение  — это и положило начало полному провалу плана «молниеносной войны» Гитлера. 


«Наше дело — правое! Враг будет побежден! Победа будет за нами!» - каждый день и на фронте, и в тылу с надеждой и верой слушали люди эти слова, звучащие из уст рупора военных лет Юрия Левитана. И делали все, порой даже невозможное, потом и кровью, ценой своей жизни боролись за освобождение Отчизны - не давали фашистским захватчикам покоя ни днем, ни ночью, шли с боями, огромными потерями, забывая о сне и отдыхе, шли  навстречу Победе. Вы доказали всему миру, что нельзя победить народ, воюющий за свою свободу, мирную жизнь и счастье своих детей, внуков. 


На алтарь Великой Победы положили свои жизни, свои лучшие годы и наши земляки. Пусть не рвались на территории района снаряды и бомбы, не ступала на нашу землю нога фашистской нечисти. Но война не обошла стороной ни одну алнашскую семью, в каждый дом вошла с горем, потерями, голодом и холодом. Около 8 тыс. алнашцев воевали на разных фронтах Великой Отечественной, 4387 из них навсегда остались на полях сражений. Вдумайтесь, сколько матерей оплакивали гибель родных сыновей, сколько жен не дождались любимых мужей, сколько детей выросло, не познав отцовской ласки! Но мы знаем одно — наши прадеды, деды, отцы погибли, защищая Отчизну, нас  с вами от фашистского рабства.


Каждый из погибших внес свой вклад в приближение Великой Победы. Святая память о каждом из них, святая благодарность за  ратный подвиг должны жить в наших сердцах вечно. Только этим, а еще своим вниманием, заботой к живым можем мы сейчас отблагодарить бесстрашных героев Великой Отечественной войны. 


Победа ковалась и в тылу - руками женщин, стариков, детей. Они растили хлеб, снабжали Красную Армию продуктами питания, трудились на строительстве стратегически важных объектов, таких, как Ижевский аэродром, железная дорога Ижевск-Балезино. Героизм, самоотверженность, упорство и мужество присущи были и работникам тыла. Подвиг трудовой шел в одном строю с подвигом ратным.


День Победы - одновременно и радостный, и горестный праздник, праздник со слезами на глазах. И с каждым годом  больнее на сердце от того,  что безвозвратно уходит от нас поколение победителей.  Лишь 10 участников той войны встречают с нами сегодняшний праздник Победы, 410 участников трудового фронта, 2 вдовы погибших солдат и 74 вдовы умерших участников войны. Каждый из вас, уважаемые ветераны, герой, каждому  наша огромная благодарность и низкий поклон за ратный и трудовой подвиг. 


Дорогие ветераны! Спасибо вам за спасенный мир, спасибо за правду о той войне,  за вклад в патриотическое воспитание нашей молодежи. Вы  передаете подрастающему поколению великий дух народа-победителя. Хочется верить, наша молодежь всегда будет гордиться историей своей Родины, как и вы, посвятит себя  процветанию, укреплению мощи страны, авторитета, силы духа своего народа. 


Уважаемые ветераны войны и тыла! Дорогие алнашцы! Сердечно поздравляю вас с  69-й годовщиной Великой Победы. Доброго вам здоровья, душевного тепла, благополучия, любви и заботы ближних, мира и добра. Низкий поклон и живым, и погибшим защитникам Родины! Мы будем стараться быть достойными вас, сделаем все, чтобы никогда на российской земле не взрывались бомбы, не слышался грохот орудий, чтобы никогда грозные тучи войны не закрывали мирное небо над нашей головой.

  
Еще раз с праздником всех, с Днем Великой Победы! 

