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 В структуре органов местного самоуправления ведущая роль принадлежит представительному органу, так как именно он представляет интересы населения муниципального образования и принимает от его имени решения.

При этом необходимо знать специфику деятельности Совета депутатов, ведь его основные инструменты - нормативные правовые акты, их разработка и принятие, контроль за их исполнением.

Главными  принципами деятельности Совета депутатов Алнашского района района  являются гласность, открытость, прозрачность действий.

Совет депутатов Алнашского района в результате дополнительных выборов в сентябре 2015 года  сформирован на 100% - пополнился депутатом одномандатником по Байтеряковскому избирательному округу Бикшинтеевым Станиславом Владимировичем.

Деятельность Совета депутатов в 2015 году была организована в соответствии с  федеральным и региональным законодательством, Уставом Алнашского района, Регламентом Совета депутатов и осуществлялась в следующих  формах:

-    разработка проектов решений и их рассмотрение на заседаниях Совета депутатов;

-  анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Совета депутатов;

-    прием населения и содействие в решении вопросов местного значения;

-   проведение заседаний постоянных депутатских комиссий;

-   проведение заседаний Совета депутатов;

-    контроль за исполнением ранее принятых решений Совета депутатов.

 В 2015 году было проведено 6 сессий Совета депутатов Алнашского района.

Советом депутатов в 2015 году принято 49 решений, из них нормативно-правового характера  - 27. 13 проектов решений подготовлено аппаратом Главы МО и Районного Совета депутатов.

Пятая часть от числа принятых в 2015 году  (12 решений) – это решения о внесении изменений в уже действующие правовые акты, утвержденные Советом депутатов.

Важную роль в данном процессе играло  изучение изменений законодательства, мониторинг судебной практики, а также опыт нормотворческой деятельности других муниципальных образований Удмуртской Республики.

В Совете депутатов района активно работали все пять постоянно действующих депутатских комиссий.

В  2015 году в сумме было проведено 27 заседаний постоянных комиссий: 

В отчетном периоде продолжилась хорошо зарекомендовавшая себя практика проведения совместных заседаний постоянно действующих депутатских комиссий.

Комиссии занимались не только нормотворчеством, но и обсуждали различные вопросы и проблемы, возникающие в ходе деятельности органов местного самоуправления, вытекающие из обращений и заявлений граждан и организаций, в ходе встреч с избирателями. В этих случаях, обсуждались и намечались конкретные пути решения проблем.

 Работа Совета депутатов муниципального образования «Алнашский район» в 2015 году проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с Администрацией района, Государственным Советом Удмуртской Республики, органами местного самоуправления сельских поселений, входящих в состав Алнашского района, Алнашской районной прокуратурой, службами и организациями Алнашского района.        

2015 год был начат с январской сессии Районного Совета, на котором был утвержден в должности глава Администрации района Семенов А.В. 

Стали традиционными отчеты главы района, главы Администрации и председателя Контрольно-счетный органа. Депутаты с ними ознакомились, каждый отчет был подробно рассмотрен и вынесен на утверждение сессии.

В течение года осуществлялось взаимодействие со всеми общественными  организациями в муниципальном образовании «Алнашский район», осуществляющими свою деятельность в интересах жителей Алнашского района.  Они объединены в Общественном совете Алнашского района. В марте на заседании 20-й сессии Райсовета утвержден 2-й состав Общественного совета, избран председатель Бобров К.Н. Всего за отчетный период Общественным советом проведено 8 заседаний. Рассматривались вопросы, актуальные в жизни каждого жителя района. Комиссия прикладывает много сил для рассмотрения данных проблем. 

Также в связи с завершением срока полномочий, определенных Положением о Молодежном парламенте Алнашского района, Советами депутатов поселений были предложены кандидатуры для утверждения в состав нового Молодежного парламента района. Новый состав пополнился 16 молодыми людьми, стремящимися изменить жизнь молодежи в районе. Председателем на первом заседании избрали снова Кожееву Евгению Алексеевну. В Молодежном парламенте Государственного совета район представляет молодой библиотекарь Андреева Марина.  Деятельность Молодежного парламента курирует сектор по делам молодежи района. Актив энергичный, деятельный. 

В целях приведения в соответствие с изменениями действующего законодательства Советом депутатов разработаны изменения в основополагающий нормативный акт, регулирующий деятельность муниципального образования – Устав района, что относится к исключительной компетенции представительного органа. Как и предусмотрено действующим законодательством, проекты решения о внесении изменений в Устав были опубликованы в средствах массовой информации и обсуждены на публичных слушаниях для учета мнения жителей  района. 

В этом году дважды утверждался прогнозный план приватизации жилья – на 2015 и 2016 годы. Стоит отметить, что план 2015 года был исполнен почти полностью и продано объектов недвижимости на сумму 403 тыс. рублей.

Одним из основополагающих вопросов 2015 года оставался бюджет Алнашского района.  В соответствии с утвержденным  ранее Советом депутатов решением от 17 декабря  2014 года №18/171  «О  бюджете  муниципального  образования «Алнашский район» на  2015  год  и  на  плановый  период  2016-2017  годов». Всего в течение 2015 года 13 раз рассматривался вопрос о бюджете: вносились изменения в положение о Бюджетном процессе в Алнашском районе, корректировались доходные и расходные части бюджета.

В отчетном периоде Совет депутатов осуществлял взаимодействие с представительными органами поселений в части передачи осуществления полномочий контрольных органов поселений Контрольно-счетному органу Алнашского района. Данная работа должна усилить роль муниципального финансового контроля, анализа использования бюджетных средств, определения приоритетных направлений расходования ресурсов бюджета и эффективного управления муниципальной собственностью. КСО района в 2015 году всего проведено проверок бюджета и экспертно-аналитических мероприятий 38 раз (за аналогичный период прошлого года 19).

Также был утвержден проект соглашения о передаче части полномочий от района в поселения, а также от поселений в район.

В апреле в новой форме был проведен День района в МО «Байтеряковское». В этом мероприятии Глава района, глава администрации и заместители главы Администрации в каждом населенном пункте муниципального образования организовали прием населения по интересующим вопросам. Всего поступило 32 вопроса. На часть из них ответы были даны тут же на месте, часть требовала проработки, а иногда приходилось и обратиться в Республику. Ни один вопрос не остался без ответа. Итоги были подведены на активе поселения.

Возобновлены декадники в МО «Байтеряковское» и «Кузебаевское».

В 2015 году деятельность Совета депутатов году регулярно освещалась в районной газете «Алнашский колхозник».

Развивалась и совершенствовалась страница Районного Совета депутатов на официальном  сайте Алнашского района, где каждый житель мог уточнить, в каком избирательном округе находится их дом,  кто из депутатов районного Совета избран по этому округу, узнать график приема избирателей.

В «Вестнике муниципальных правовых актом органов местного самоуправления Алнашского района» продолжали публиковаться нормативно-правовые акты советов депутатов поселений и района, Администрации района, затрагивающие права, свободы и обязанности граждан.

Работа с населением, рассмотрение жалоб и обращений жителей стало в отчетном году одним из самых приоритетных в деятельности каждого депутата. В непосредственном контакте с избирателями решались не только конкретные вопросы граждан, но и выявлялись общественно-значимые проблемы.

В  2015 году в адрес Районного Совета депутатов и Главы района поступило 31 письменное обращение граждан. Это на 16% меньше по сравнению с 2014 годом. 

На личном приеме Главой района в  2015 году принято 73 человека.

Деятельность Совета депутатов в 2015 году проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с администрацией района, органами местного самоуправления сельских поселений, входящих в состав района, прокуратурой, службами и организациями района. Все мы с вами понимаем и то, что для дальнейшего успешного развития экономики, социальной сферы района необходима комплексная поддержка на уровне республики. Она есть, и я выражаю уверенность, что району и в текущем году удастся сохранить доверительные, партнерские отношения с органами власти УР.  

Пятый созыв Районного Совета депутатов объединил депутатов от четырех политических партий. Несмотря на разную расстановку сил в период выборов, депутаты вели конструктивную работу в интересах жителей Алнашского района,  принимали решения для улучшения жизни своих избирателей. 

2016 год особенный для нас. Заканчивается V созыв. Как мы его завершим  -  зависит от нас самих. Ведь 2016 год - год выборов депутатов Государственной Думы РФ, депутатов Районного Совета депутатов и советов депутатов поселений района. 

 О работе по руководству  районом

В  2015 ГОДУ


В соответствии с Уставом муниципального образования разрешите представить вам отчет  по выполнению программы социально-экономического развития района за истекший 2015 год и о деятельности районного Совета депутатов. 


Завершен еще один год нашей совместной работы. Деятельность органов местного самоуправления, как представительной, так и исполнительной органов власти, в 2015 году была направлена, прежде всего, на улучшение социально-экономической ситуации в районе, на стабилизацию общественных отношений, повышение жизненного уровня населения, его социальную защиту и поддержку.


Год минувший был насыщен достаточно большим количеством общественно-значимых мероприятий, самым весомым из них был, конечно же, 70-летний юбилей Великой Победы. Подготовка к празднованию этой великой даты началась в районе заблаговременно и вылилась в большое торжество, которое состоялось в Алнашах 9 мая. В знак глубокой благодарности и памяти наших земляков, воевавших на фронтах Великой Отечественной, в районе впервые была организована акция «Бессмертный полк»,  пробег легковых автомобилей, оформленных к 70-летию Победы, заложена березовая аллея. Мы вправе гордиться тем, что в юбилейный год Победы в пяти населенных пунктах района (деревнях Дроздовка, Ромашкино,  Сям-Какси, Чумали и Шайтаново)  были установлены памятники ветеранам  войны. 

     В народе бытует поговорка: «вместе можно горы свернуть». Горы мы, конечно, в 2015 году не сворачивали, но многое из намеченных планов и задач совместными усилиями, благодаря взаимопониманию между органами исполнительной и представительной ветвей власти, организаций и предприятий всех форм собственности и с поддержкой республики нам удалось осуществить. Сегодня можно сказать: в целом мы смогли достичь поставленных целей в агропромышленном комплексе, сохранили объемы в промышленности, ресурсы в социальной сфере. 


Начну с того, что неплохо завершили год крупные и средние предприятия района. Совокупный объем производства составил в денежном выражении 1млрд. 260 млн. 139 тыс. руб. - это на уровне 2014 года. В том числе объемы производства промышленной продукции составили более 153 млн. руб., или 105% к уровню 2014 года. Рост показателя обеспечен увеличением объемов производства ООО «РИК» - выполнение 130% к уровню 2014 г., МУП «Теплосервис» - 109%, хлебокомбинат — 118%. В то же время по пищекомбинату наблюдается некоторое снижение объемов — в целом объемы к уровню2014 года составили 91%, в том числе по колбасным изделиям — 66%, рыбной продукции — 84% и мясным полуфабрикатам — 76%. 80% к уровню 2014 года составили объемы по ООО «Карьер».



Одним из главных богатств нашего аграрного района являются молоко, зерно, мясо, производимые тружениками полей и ферм. Надо сказать, минувший год для сельхозтоваропроизводителей района был сложным, но по производственным показателям - вполне   успешным.  В рамках Программы были сохранены на уровне прошлых лет посевные площади, в районе нет пустующих земель. Сохранено поголовье КРС, в том числе  коров: на конец  года численность поголовья КРС составила 18620 голов, +619 голов или 103% к уровню 2014 года, в том числе коров - 7400 голов, это на уровне 2014 года.


Да, нам не удалось получить высоких урожаев зерновых, но причина не в наших тружениках, помешали  неблагоприятные погодные условия. Хотя задел для большого урожая селянами был сделан надежный. Хозяйства организованно и на должном уровне провели весенние полевые работы,  завершили их в числе первых в республике. В структуре посевов 51% составили зерновые культуры, 49 % - кормовые. На полях района минувшей весной работали 12 посевных комплексов и 30 сеялок прямого посева.  В результате 7800 га было засеяно по  нулевой технологии, 8000 га - по минимальной. Эффективность данных технологий подтверждают полученные результаты  - урожайность на этих полях в среднем по району на 2 - 5 ц выше, а себестоимость ниже на 3 - 4 руб. Эффективность выражается и в том, что минимальная обработка почвы требует меньше техники и  механизаторских кадров. 


Наверное, единственный, но существенный минус минувшей весенней кампании (к сожалению, это наблюдается в районе последние 5-6 лет)  - это крайне недостаточная работа по повышению плодородия почвы, т.е., по внесению удобрений.  Для получения стабильно высоких урожаев хозяйствам  необходимо вносить на каждый гектар пашни не менее 40 кг удобрений в действующем веществе. Мы пока   далеки от данного показателя. К примеру, на предстоящую весеннюю посевную кампанию удобрений приобретено пока всего 289 тонн, это составляет 2,6 кг в действующем веществе на 1 га пашни. Если взять  хотя бы последние 5 лет, с 2011 по 2015 год, в общей сложности удобрений вносилось лишь от 9 - до 18 кг в действующем веществе. Как видим, это далеко не  идеальная картина.


 План производства зерна в 2015 году выполнен на 102%: валовой сбор с учетом всех категорий хозяйств  составил более 52 тыс. тонн в бункерном весе (в 2014 г. - 54 тыс. тонн), урожайность  с каждого круга посевных площадей  - 19 ц/га, против 23 ц/га в 2014 г.  В результате хозяйства района полностью обеспечили себя зернофуражом и семенным материалом. На данный момент 76% засыпанных семян являются кондиционными. В 9-ти сельхозпредприятиях 100% семян доведены до нужных кондиций, в районе имеется 840 тонн излишек семян высоких репродукций.


Благодаря успешной организации в районе «зеленой страды», в хозяйствах благополучно проходит зимовка общественного скота. Кормами сельхозпредприятия запаслись в достатке — на условную голову скота было заложено по 36 центнеров кормовых единиц  (против 38,3 ц в 2014 г.). В положительном решении кормового вопроса  весомую роль играют передовые технологии, внедряемые в процесс возделывания сельскохозяйственных культур и заготовки кормов. В 2015 году  СХК «Молодая гвардия» приобрел агрегат и внедрил в производство плющение зерна с последующей его консервацией в полимерные рукава. Этот метод позволяет на 2-3 недели раньше приступить к уборочным работам, отойти от затрат на сушку и размол, увеличить сохранность кормов. Плющеного зерна заготовлено 650 тонн. Второй год в  ряде хозяйств практикуем  возделывание кукурузы на зерно. Если в 2014 году  со 100 гектаров  обмолотили по 50 центнеров зерна, то 2015 год в этом плане оказался не удачным -  из-за погодных условий кукурузу  обмолотить не получилось, пришлось полностью убрать ее на силос. Кроме кукурузы, в минувшем году на площади 400 га возделывали на зерно рапс, для производства собственного шрота. 1 кг шрота дает  прибавку более 1 кг молока на корову. Себестоимость 1 кг рапсового шрота составила 5 руб., а жмых  мы приобретаем по цене 19 руб. за килограмм.  

Вообще, следует сказать, что кормовая база, качество кормов (увеличение количества и повышение качества) для тружеников села должна стать одной из важнейших задач.  В республике поставлена задача довести надои по  Удмуртии до 1 млн. тонн, нам   следует  в 2016 году валовое производство молока в районе  увеличить на 2 тыс. тонны или на 5%, а к уровню 2020 года — на 10 тыс. тонн и довести до 50 тыс. тонн.  Для этого кормов надо закладывать не менее 40 ц к. ед. на условную голову скота, качество их должно соответствовать 1 и 2 классам.  

Годовой план по производству молока в 2015 году районом выполнен на 105%.  В общей сложности хозяйствами (СПК и КФХ) произведено 39 794 тонны молока, что на 2010 тонн больше, чем в 2014 году. Надой на фуражную корову составил 5435 кг. (+334 кг к уровню 2014 г.). В расчете на 100 га сельхозугодий по району произведено 82 тонны молока,  это второй результат по республике. 

Ключевым фактором повышения производства продукции растениеводства и животноводства, ее конкурентоспособности   является техническая и технологическая модернизация сельскохозяйственного производства. Все больше хозяйств  делают ставку на современную, высокопроизводительную технику и оборудование, позволяющие вести политику ресурсосбережения. Всего в течение минувшего года  приобретено  72 единицы техники и оборудования на сумму более 80 миллионов рублей. В поддержку села в 2015 году из регионального и федерального бюджетов  район получил 101,7 млн. руб.  

 Общая денежная выручка от реализации сельхозпродукции по СПК и крупным КФХ за 2015 год составила   1 млрд 29 млн   руб, по сравнению с 2014 годом увеличилась на 13,2 %.  В структуре денежной выручки  молоко занимает 71%,  мясо -19%, 3% - зерно. Чистой прибыли с учетом субсидий получено 130 млн. руб, на 14% больше, чем в 2014 году, но без учета субсидий прибыль остается 32 млн.  руб.   Это при том, что кредиторская задолженность сельхозпредприятий  на конец 2015 года составила в целом 154 млн руб., в том числе 29 млн. руб. или 19% - задолженности во внебюджетные фонды и налоги.


Среднемесячная зарплата по отрасли за 2015 год составила 12 377 рублей, выросла за год на 19%  (10 384 руб - в 2014 году) . Средняя зарплата в целом по району составила 17 240 руб., 107% к уровню 2014 г. ( 16 051 руб.). 


К сожалению, в последние годы в сельском хозяйстве все острее встает кадровый вопрос. В ближайшей перспективе, учитывая увольнения на пенсию, хозяйства района будут ощущать недостаток 27 специалистов. Это при том, что 35 должностей специалистов и руководителей среднего звена замещают работники, не имеющие специального образования. Из-за оттока молодежи и увеличения среднего возраста работающих все больший дефицит испытывают хозяйства в кадрах массовых профессий,  на данный момент не хватает порядка 50 человек квалифицированных рабочих.  Молодежь до 30 лет составляет лишь 6% (6% в 2014 г.) от всех работающих, а 5%  (3% в 2014 г.) -  это пенсионеры по возрасту. Учитывая сложившуюся  обстановку, делаешь вывод: что, помимо развития производства, нам следует активнее работать и в плане решения социальных вопросов — увеличения  размера заработной платы, обеспечения работников жильем. Работа в данном направлении ведется, но, конечно, темпы, эффективность оставляют желать лучшего. В 2015 году  в рамках реализации ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» 7 семей, в том числе 4 молодые семьи, получили социальную выплату на завершение строительства жилья. Введено более 600 кв. м. жилья. Еще 18 семей, изъявивших желание участвовать в реализации данной программы, поставлены на учет. 


Мы знаем, развитие нашего дотационного района напрямую зависит от капитальных вложений, идущих из регионального бюджета. Объем капитальных вложений 2015 года составил 265 млн. руб. (против 322 млн. руб. в 2014г.), или 82% к уровню 2014 г., в том числе 191 млн — в СМР. В результате введено в эксплуатацию 15 объектов:


ООО «Монтажник» провел работы работы по реконструкции крыши здания Нижне-Котныревской основной школы (2 млн. руб.), ООО «Регионстрой» -  капитальному ремонту  помещения МФЦ по предоставлению государственных и муниципальных услуг населению района (1 907 тыс. руб.).

26 августа в с. Асановский совхоз-техникум был открыт дом-интернат для престарелых и инвалидов. В результате реконструкции здания бывшего детского сада мы получили почти новый объект стоимостью более 24 млн. рублей. Финансирование шло из бюджета федерации и регионального бюджета. Очень важно, что открытие в  селе данного дома-интерната позволило создать в селе 23 дополнительных рабочих места. Отмечу и то, что на открытие дома-интерната присутствовал Глава УР А.В. Соловьев, который в тот день посетил район с рабочей поездкой. 

     1,8 млн. руб. было выделено на подготовку объектов коммунального хозяйства к работе в зимних условиях. В результате капитально отремонтировано 116 м сетей  теплоснабжения в с.  Алнаши (700 тыс. руб.),  0,62 км. сетей водопровода по ул Радужная с. Алнаши (700 тыс. руб), также  капитально отремонтированы скважины на ст. Железнодорожная ст. Алнаши и д. Верхний Утчан (общая сумма 400 тыс. руб.). 

 9,1 млн рублей выделено  на капитальный ремонт и приведение  в нормативное техническое состояние  автодорог местного значения. В итоге  до конца сезона дорожных работ Алнашским ДУ в общей сложности  отремонтировано  более 6 км дорог в поселениях  и выполнено 559 кв.м. ямочного ремонта в с. Алнаши.

Также силами Алнашского ДУ реконструирована автомобильная дорога  Аса

новский совхоз-техникум — Черный Ключ, протяженностью 4,8 км ( более 

36 млн. руб.) и автомобильная дорога Котнырево-Пирогово, протяженность  

2,5 км (0коло 25 млн. руб.).               

 Дорожный фонд по поселениям в текущем году составил в общей сумме 9 373 тыс. руб.

В отчетный период, согласно адресной инвестиционной программе, финансируемой за счёт средств бюджета Удмуртской Республики,  были начаты работы по проектированию  средней школы на 500 мест в с. Алнаши и  работы по проектированию детского сада на 190 мест в с. Алнаши.


Район наш входит в число 3 лучших в УР по реализации программы  «Переселение граждан из ветхого (аварийного) жилья» (после Балезинского и Увинского районов). По программе 2015 года планировалось снести 16 многоквартирных домов, на сегодня снесено 9, в результате расселено 18 семей — по плану следует 46 семей. Остальная работа перешла на 2016 год. Если взять реализацию программы с 2009 года по сегодняшний день, снесено  50 аварийных домов, построено 22 многоквартирных дома, в результате 193 семьи переселено в новые благоустроенные квартиры. По программе 2016 года будет снесено еще 3 дома и расселено 22 семьи. В общей сложности в районе нашем будет снесено 60 ветхих многоквартирных домов, 246 семей получат новые квартиры. 



Необходимым условием устойчивого развития экономики района является работа по привлечению инвестиций. В настоящее время инвестиционный портфель Алнашского района включает 14 наиболее значимых инвестиционных проектов с объёмом инвестиций свыше 900 млн. рублей. Ежегодно реализуется 2-3 инвестиционных проекта. В 2015 реализовано 2 инвестиционных проекта, в том числе запущены в действие молочно-товарная ферма на 200 голов в ООО «Писеевское» (20 млн. руб.) и 2 магазина индивидуального предпринимателя И.И. Самсонова в д. Удм. Тоймобаш и Южном поселке (около 5 млн. руб.) Однако следует отметить, реализуются инвестиционные проекты за счет собственных инвесторов, привлечь их со стороны пока  не удается.  Для продвижения проектов информация размещена на сайте Алнашского района, инвестиционном портале  Удмуртской Республики, а также произведена рассылка в соответствующие министерства соседних республик. 


В районе динамично развивается малый бизнес. Доля занятых в этой сфере  составляет более 40% (37 %  в 2014 году) занятого в экономике  населения. На сегодня в районе действует 50 малых и микропредприятий и 6 средних предприятий, на которых  в общей сложности трудится 1883 человека. Совокупный оборот данных предприятий составил за  2015 год  1 млрд. 360 млн. руб, это на 195 млн. больше, или 117% уровню 2014 г..  Поступлений налогов в местный бюджет составило 34,2 млн. руб., это 161 % к уровню 2014 года. Удельный вес налогов от предпринимательства в общем объеме  налогов, поступивших  в местный бюджет, составил 30,6%. Инвестиции в основной капитал от малых и средних предприятий в 2015 году увеличились почти в 2 раза и составили 165 млн. руб.

Участвуют субъекты малого предпринимательства и в закупках — совокупный объем годовых закупок составил 72,2%.

В 2015 году субъектами малого и среднего предпринимательства получена финансовая поддержка в сумме около 77 млн. руб, в том числе 700 тыс. руб. - из Фонда поддержки предпринимательства.

Основными поставщиками  коммунальных услуг в районе являются ООО «Тулкым»  и МУП «Теплосервис» - оказывают услуги по тепло- и водоснабжению, водоотведению, сбору и вывозу твердых бытовых отходов. В обслуживании данных предприятий находится 25 котельных, 13 км тепловых сетей,  18 артезианских скважин и  порядка 60  км. водопроводных сетей.  За отчетный период предприятием «Теплосервис» проведена модернизация котельной в д Ст. Утчан,  также изготовлена документация на осуществление работ по модернизации котельной д. Кузебаево. Осуществлена замена  185 метров теплотрассы в двухтрубном исполнении, подключены к тепловым сетям 3 многоквартирных дома, построенных по программе «Ветхое жилье». Сегодня уже можем сказать, что текущий отопительный сезон проходит благополучно. 

Силами ООО "Тулкым" выполнены работы по капитальному ремонту четырех водонапорных башен, сделано ограждение зон санитарной охраны двух артезианских скважин, обновлен павильон  артезианской скважины в д. Мукшур. Выполнены работы по капитальному ремонту дворовой канализации трех многоквартирных домов в селе Алнаши. Общая сумма по выполнению производственной программы 2015 года составила 640 тыс. рублей

Благодаря утвержденным тарифам по технологическому присоединению к сетям водоснабжения и водоотведения выполнены работы по технологическому присоединению на  сумму 2 400 тыс. рублей.

В течение минувшего года устранено 10 прорывов на обслуживаемых водопроводных сетях. Износ водопроводных сетей составляет 80%. 

Важной отраслью экономики района является торговля. 

На 1 января 2016 года в районе зарегистрировано и функционируют 242 объекта торговли и общественного питания, в т.ч.198 стационарных и 8 нестационарных объектов торговли  и 36 предприятий общественного питания .  Уровень обеспеченности населения торговыми площадями в расчете на тысячу жителей в районе составляет 507,1 кв. м., при минимальном нормативе - 312 кв. м.  Однако, несмотря на это, в 31 населенном пункте района жители вынуждены жить без магазина.  Благодаря усилиям райпо   жители 12 населенных пунктов имеют возможность  приобретать  товары первой необходимости - ежедневно по графику  к ним выезжает автолавка,  а вот 19 населенных пунктов остаются без торгового обслуживания. Никто не изъявляет желания открывать торговые объекты  в населенных пунктах с заведомо невысоким спросом и  недостаточно развитой инфраструктурой.

По сравнению с 2014 годом розничный товарооборот в  районе увеличился всего на 2,1% и составил 1 млрд 242 млн. рублей. Удельный вес райпо в общем товарообороте составил 26,6%, в денежном выражении -  331млн. руб. 

Определенный показатель благополучия населения — наличие вкладов в банках. Могу сказать, что на 1 января 2016 года остаток вкладов в банках (Сбербанке и Россельхозбанке) составил более  344  млн. рублей ( 295 млн. руб. - 2014 г.). Населению за 2015 год выдано кредитов на 273  млн. руб. (158 млн. руб. - 2014 г.). Но цифры эти должны быть существенно выше, поскольку данные приведены без учета вкладов и выданных кредитов Ижкомбанком.

Показателем развития экономики и важной составляющей качества жизни граждан является ситуация на рынке труда.  Численность безработных по состоянию на 1 января 2016 года составила 228 человек (на 13% или на 34 чел. ниже, чем в 2014 г.), уровень безработицы — 2,2%, против 2,5% в 2014г. Это на 1,01%  выше, чем в среднем по Удмуртии -  уровень безработицы по УР составила 1,19%. По данным службы занятости в районе пользуются спросом рабочие профессии: электрогазосварщики, водители, механизаторы, продавцы, повара, электрики, животноводы, операторы машинного доения. Не пользуются спросом такие профессии, как инженер, менеджер, секретарь, вахтер.


На решение вопросов местного значения на основании 131-го Закона  «Об общих  принципах организации местного самоуправления РФ» консолидированный бюджет  2015г. по доходам был утвержден в сумме 662 млн. 799 тыс. руб. (это уточненный план), исполнение составило 619 млн. 949 тыс. руб., или 93,5%. Уточненный план по собственным доходам был утвержден в сумме 123 млн. 836 тыс. руб, исполнение — 121 млн. 223 тыс. руб., или 98 % к плану.

Уважаемые коллеги, хочется надеяться, что общими усилиями нам удастся сохранить и по возможности нарастить основные темпы социально-экономического развития района и в 2016 году- на основе модернизации, внедрения в производство передовых ресурсосберегающих технологий, укрепления материальной базы предприятий. Не секрет, год текущий будет сложным. Нам следует научиться жить и работать в новых экономических условиях и оперативно реагировать на вызовы, которые происходят в мире, стране. Следует продолжить работу по оптимизации бюджетной сферы, эффективно расходовать средства, наверное, пересмотреть приоритеты расходов. 

Хочется верить, что, несмотря ни на что, с поддержкой республики продолжится на территории района и строительство объектов социальной сферы. Напомню, что в текущем году нам необходимо выполнить следующие  работы: 


 строительство средней школы в с. Алнаши;



оборудование в районе площадки для временного складирования твердых бытовых отходов (за счет местного бюджета);


 подготовка проектных документаций  на строительство водопроводных сетей, а также газоснабжения микрорайонов Колхозный и Больничный с. Алнаши. Вести работу по лицензированию скважин, не соответствующих санитарным зонам; 


продолжить строительство и ремонт дорог в населенных пунктах; 


провести реконструкцию кровли Ст.-Утчанской общеобразовательной школы; 


строительство модульной котельной в д. Удм.Тоймобаш;


ПИР на строительство котельной по ул. Заводская с Алнаши;


строительство  модульного ФАП-а в д. Варзибаш;

в рамках программы оптимизации осуществить перевод в здание Кузебаевской средней школы детского сада (нет финансирования);

На сегодня подготовлена проектная документация нового здания пожарного депо, но финансов для начала строительства пока нет. 

Приоритетными задачами ближайшего дня остаются благополучное завершение отопительного сезона; 

зимне-стойлового  содержания общественного скота;

качественная подготовка и проведение в оптимальные сроки весенних полевых работы.

     Ну и не стоит забывать, что 2016 год особенный — нам предстоит тщательно подготовиться и на высоком уровне организовать выборы депутатов в Государственную Думу РФ и органов местного самоуправления. 


 Уважаемые коллеги, главы поселений, руководители предприятий, организаций, депутаты, в завершение доклада хочется всем вам выразить огромную  благодарность за совместную работу, вклад в развитие района. Отдельные слова благодарности выражаю руководству республики — Главе УР А.В. Соловьеву; зам. Председателя Правительства С.А. Токареву;  нач. Главного управления ветеринарии, куратору от Правительства УР Г.Н. Бурдову, депутатам Госсовета А.А. Волкову и К.С. Манукяну. 

