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    Управление Пенсионного фонда РФ в Алнашском районе УР напоминает: сотрудники Пенсионного фонда России по домам не ходят! Любая работа ведется в клиентских службах ПФР.  Также, сотрудники Пенсионного фонда России не призывают граждан переводить пенсионные накопления на счета негосударственных пенсионных фондов. Каким образом формировать свою будущую пенсию и кому доверить свои пенсионные накопления — личный выбор каждого гражданина. 
   Если гражданин выбрал определенный негосударственный пенсионный фонд, то ему необходимо заключить с выбранным НПФ-ом договор об обязательном пенсионном страховании и подать заявление о переходе в данный НПФ. 
    Заявление о переходе в негосударственный пенсионный фонд можно подать лично в территориальный орган Пенсионного фонда РФ либо в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, либо в электронном виде с использованием электронной цифровой подписи, в том числе через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг».
    Также заявление можно направить почтой либо курьерской службой. В данном случае установление личности и проверка подлинности подписи застрахованного лица осуществляется:

1) нотариусом или в порядке, установленном пунктом 2 статьи 185.1 ГК РФ

2) должностными лицами консульских учреждений РФ в случаях, если застрахованное лицо находится за пределами территории РФ.
   Таким образом, только вышеуказанные способы подачи заявления являются законными.
   Важно отметить, что независимо от того, кому доверит гражданин свои накопления —  Пенсионному фонду России либо негосударственному пенсионному фонду, в любом случае все страховые взносы отражаются на индивидуальном лицевом счете гражданина. Страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС) или, как принято говорить, «зеленая пластиковая карточка»,  является уникальным и принадлежит индивидуальному лицевому счету только одного человека. На этот счет заносятся все данные о начисленных и уплаченных работодателем страховых взносах, а также страховой стаж в течение всей трудовой деятельности гражданина, которые впоследствии учитываются при назначении или перерасчете пенсии. Кроме того, СНИЛС является единым идентификатором персональных данных гражданина Российской Федерации при получении государственных услуг, в том числе и в электронном виде. Так, СНИЛС используется для регистрации на портале государственных услуг, на котором можно быстро, без очередей, к примеру, оформить загранпаспорт или заплатить налоги, оформить заявку на получение материнского капитала и ряда услуг в системе обязательного медицинского страхования.     Таким образом, на сегодняшний день страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования – это такой же важный документ, как например, свидетельство о рождении, паспорт гражданина или полис медицинского страхования. 


