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МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПОДПРОГРАММА 

«ПОСТРОЕНИЕ И ВНЕДРЕНИЕ АППАРАТНО-ПРОГРАМНОГО  КОМПЛЕКСА «БЕЗОПАСНЫЙ ГОРОД» НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«АЛНАШСКИЙ РАЙОН» на 2016-2020 годы»

6.4. Паспорт муниципальной подпрограммы 

«Построение и внедрение аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории муниципального образования «Алнашский район» на 2016-2020 годы»

	Наименование муниципальной подпрограммы
	Построение и внедрение аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории муниципального образования «Алнашский район» на 2016-2020 годы.

	Координатор


	Первый заместитель главы Администрации МО «Алнашский район». 

	Ответственный исполнитель
	Сектор по делам ГО и ЧС Администрации МО «Алнашский район».

	Соисполнители
	Управление образования Администрации МО «Алнашский район»; Управление культуры, межнациональных отношений и туризма Администрации МО «Алнашский район»; Отдел экономики и планирования Администрации МО «Алнашский район»; Отдел архитектуры и строительства, ЖКХ, транспорта и связи Администрации МО «Алнашский район»; 

	Участники
	ПЧ-25 ГУ УР «ГПС УР» (по согласованию); Отдел полиции «Алнашский» ММО МВД России «Можгинский» (по согласованию); РУС с. Алнаши филиала ПАО «Ростелеком» в Удмуртской Республике (по согласованию); Алнашский РЭС ОАО «МРСК Центра и Приволжья» филиал «Удмуртэнерго» ПО «ЮЭС» (по согласованию); ООО «Тулкым»  (по согласованию); БУЗ УР «Алнашская районная больница МЗ УР» (по согласованию); Алнашский участок Филиала ОАО «Газпром газораспределение Ижевск» в г. Можге (по согласованию); Алнашское дорожное управление ГУП «Удмуртавтодор» (по согласованию); МУП «Теплосервис» (по согласованию).

	Цели муниципальной подпрограммы 
	1. Повышение уровня общественной безопасности на территории муниципального образования «Алнашский район».

2. Повышение пожарной безопасности населения на территории муниципального образования «Алнашский район».

3. Снижение риска пожаров на муниципальных объектах до социально приемлемого уровня, включая сокращение числа погибших и получивших травмы в результате пожаров людей к 2020 году по сравнению с 2015 годом на 18 процентов. 

4. Создание необходимых условий для обеспечения пожарной безопасности муниципальных объектов, сохранения материальных ценностей от пожаров.
5. Повышение безопасности населения на водных объектах на  территории муниципального образования «Алнашский район».

6. Усиление мер по защите населения, объектов первоочередной антитеррористической защиты, расположенных на территории муниципального образования «Алнашский район» от террористической угрозы, своевременное предупреждение, выявление и пресечение террористической и экстремистской деятельности.

	Задачи муниципальной подпрограммы
	1. Создание условий для повышения общественной безопасности на территории муниципального образования «Алнашский район».
2. Создание условий предупреждения возникновения чрезвычайных ситуаций.

3. Совершенствование системы управления и экстренного реагирования в чрезвычайных и кризисных ситуациях.

	Целевые показатели (индикаторы)


	1. Снижение общего количества зарегистрированных правонарушений.

2. Снижение количества  правонарушений, совершенных в общественных местах.

3. Увеличение количества граждан вовлечённых в охрану общественного порядка.
4. Снижение уровня гибели людей на пожарах.

5. Снижение уровня травматизма людей на пожарах.

6. Снижение количества пожаров.
7.Снижение количества погибших на водных объектах.
8. Снижение количества происшествий на водных объектах.

9. Снижение происшествий на объектах жизнеобеспечения.
10. Отсутствие террористических актов на территории муниципального образования «Алнашский район».

11. Отсутствие  актов экстремистской направленности против соблюдения прав и свобод человека на территории муниципального образования «Алнашский район».

	Сроки и этапы реализации
	2016-2020 годы.

	Ресурсное обеспечение за счет средств бюджета муниципального района 

(тыс. руб.)
	Ресурсное обеспечение Подпрограммы «Построение и внедрение аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории муниципального образования «Алнашский район» на 2016-2020 годы» реализуются за счет средств бюджета муниципального образования «Алнашский район». Общий объем финансирования Программы составляет 250.0 тыс. рублей, в том числе по годам:

2016 год – 50.0 тыс. руб.

2017 год - 50.0 тыс. руб.

2018 год - 50.0 тыс. руб.

2019 год - 50.0 тыс. руб.

2020 год - 50.0 тыс. руб.

   Объемы финансирования из бюджета муниципального образования «Алнашский район» предусмотренные настоящей Подпрограммой, носят ориентировочный характер и подлежат корректировке в соответствии с принятыми решениями о бюджете на очередной год.

	Ожидаемые конечные результаты реализации муниципальной подпрограммы, оценка планируемой эффективности ее реализации 
	1. Снижение количества зарегистрированных правонарушений.
2. Снижение количества правонарушений, совершенных в общественных местах.
3. Увеличение количества граждан, вовлечённых в охрану общественного порядка.
4. Установка видеокамер в общественных местах.
5. Достижение социально и экономически приемлемого уровня пожарной безопасности в МО «Алнашский район», укрепление пожарной безопасности муниципальных объектов.
6. Сокращение ущерба, наносимого пожарами, в том числе гибели и травматизма людей.
7. Уменьшение количества пожаров.
8. Снижение количества происшествий на водных объектах.
9. Снижение происшествий на объектах жизнеобеспечения.
10.Укрепление антитеррористической защищенности мест массового пребывания граждан.


6.4.1. Характеристика состояния сферы деятельности, в рамках 

которой реализуется подпрограмма.
Перечень вопросов местного значения для  муниципальных образований определен Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ).

В нем подчеркивается, что вопросом местного значения является организация и осуществление мероприятий в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Таким образом, органы местного самоуправления в соответствии с требованиями действующего законодательства несут ответственность за комплекс мероприятий, имеющий конечной целью минимизировать риски, повысить безопасность проживающего населения и сохранность материальных средств.

Причинами возникновения ЧС на коммунально-энергетических сетях являются высокий уровень износа основных производственных фондов, отсутствие модернизации, плохое оснащение защитной и контрольно-измерительной аппаратуры, а также нарушение технологической дисциплины.

В условиях развитой инфраструктуры с. Алнаши крупные аварии на системах тепло-, водо-, энерго-, газоснабжения и канализации могут существенно изменить жизнеобеспечение населения, привести к полной или частичной остановке производства, резко обострить экологическую и санитарно эпидемиологическую обстановку.

Наиболее уязвимыми объектами системы водоснабжения являются:

- водозаборы;

- водоотводные очистные сооружения;

- водопроводные узлы;

- уличные водопроводы большого диаметра.

Степень изношенности труб и арматуры находящихся на балансе  ООО «Тулкым», на настоящее время составляет по водопроводу 80%. Большинство трубопроводов находится в эксплуатации с 70-х годов и практически исчерпало свой срок службы.

В связи с большой протяженностью сетей со сверхнормативным сроком службы (90 %), высоким процентом износа сетей, оборудования, сооружений, постоянным ухудшением качества воды надежность системы водоснабжения в районе не высока.
При возникновении крупных аварий на системах теплоснабжения потребуется проведение мероприятий по оказанию помощи в проведении земляных, аварийных, погрузочно-разгрузочных работ, эвакуации (отселения) населения, решении вопросов жизнеобеспечения населения и устойчивой работы предприятий, организаций и учреждений. Образовавшиеся в районе прорыва теплопроводов подмытые земляные ниши могут явиться источником повышенной опасности для транспорта и пешеходов.

Авария в газовых котельных и теплотрассах приводит к отключению теплоснабжения жилых домов. В зимнее время при низких температурах аварии на системе теплоснабжения могут привести к размораживанию системы теплоснабжения в 10 и более жилых домов, объектов социально-бытовой инфраструктуры района (детские сады, школы, больница и т.д.), что приведет к необходимости замены до 5 км. трубопроводов. Ущерб личной и муниципальной собственности может составить до 50 млн. рублей.

При разрушении плотины пруда с. Алнаши на реке Тойма, в зону затопления попадает юго-восточная часть с. Алнаши, где проживает около 0,05 тыс.  человек (часть улиц Комсомольская, Коммунальная, Кооперативная, Труда, Первомайская, Советская), потоком воды возможно повреждение автодорожных мостов на реке Тойма на ул. Комсомольская и Советская. Возможно разрушение проезжего полотна на ул. Комсомольская сообщением  с. Больничным поселком и БУЗ УР «Алнашская РБ МЗ УР». Промышленные и социально-значимые объекты в зону подтопления не попадают.


В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.02.2014 года № 113 «О внесении изменений в Правила противопожарного режима в Российской Федерации», Распоряжением Правительства Удмуртской Республики от 16.02.2015 года № 93-р «Об охране лесов от пожаров и защите их от вредных организмов 2015 году», на территории Алнашского района есть 6 населенных пунктов - с. Алнаши, с. Асановский совхоз-техникум, д. Байтеряково, д. Охотничий,  д.Оркино, д. Пирогово, подверженных угрозе лесных пожаров.
За прошедший период  2015 года  на территории Алнашского района произошло 15 случаев пожаров техногенного характера (АППГ 22), в результате пожара травмировано два человека (АППГ травмировано 2). Возникновение природных пожаров на территории Алнашского района не допущено. 

         Из общего количества 12 случаев пожаров произошли в жилом секторе, что составляет 80.0 % от общего количества, 1 пожар на объекте экономики. 
Основные причины пожаров: 


Электрохозяйство – 7 пожаров (АППГ-8) 


Неосторожное обращение с огнем – 3 (АППГ-3)


Детская шалость – 2 (АППГ-2)


Газовое оборудование -1 (АППГ – 0)


Поджог -2 (АППГ – 0)

Возникновение подобных пожаров в ночное время суток, нахождение людей в состоянии сна, и как следствие, позднее обнаружение и сообщение о пожаре способствует наступлению трагических последствий.

В ходе проведенных в 2015 году комиссионных обследований мест проживания многодетных семей УР установлено, что в 456 домах требует ремонта электропроводка, в 295 с нарушениями смонтированы и эксплуатируются  печи, в 21 – газовое оборудование.

Комплекс мер, предусмотренных настоящей подпрограммой, основан на оценках основных тенденций криминогенной обстановки и статистических данных в Алнашском районе, прогнозируемых оценках их дальнейшего развития, а также анализе результатов  принятых Отделом полиции «Алнашский» МО МВД России «Можгинский»  необходимых мерах по основным  направлениям борьбы с преступностью, укреплению кадровой и материально-технической базы. Намеченные Программой организационные мероприятия, не требующие дополнительного финансирования, исполнительными органами Администрации района выполнены в полном объеме.  

    Реализация принятых мер позволила активизировать деятельность правоохранительных органов в борьбе с преступностью, эффективнее реагировать на заявления и сообщения граждан о правонарушениях.

   В то же время криминогенная ситуация в районе остается сложной. Имеется некоторое снижение преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков – в 2014 году выявлено 10 преступлений, в 2015 году - 4, имеется некоторый рост количества преступлений, совершенных несовершеннолетними – в 2014 году выявлено 9 преступлений, в 2015 году - 11 . Сложной остается обстановка  на улицах и общественных местах – в 2014 году выявлено 54 преступлений, в 2015 году - 50.

   Происходят негативные изменения в ценностных ориентациях лиц, совершивших преступления, интенсивное пополнение преступной среды лицами, не имеющими  постоянного источника дохода – в 2014 году выявлено 131 преступление, в 2015 году - 126. Преступным проявлениям сопутствуют пьянство – в 2014 году выявлено 97 преступлений, в 2015 году - 109, значительный удельный вес преступлений, совершенных на бытовой почве – в 2014 году выявлено 49 преступлений, в 2015 году - 49. Общее количество выявленных преступлений – в 2014 году 300 преступлений, в 2015 году – 338.
   Сохраняется высокий уровень дорожно-транспортных происшествий – в 2014 году зарегистрировано 356 происшествий, в 2015 году - 311. При этом – в 2014 году пострадало 30 человек, в 2015 году – 24, в 2014 году погибло в ДТП 14 человек, в 2015 году - 12
   Исходя из анализа развития криминальной ситуации возникла необходимость использования средств бюджета муниципального образования «Алнашский район» для дальнейшего программного интегрированного подхода к решению вопросов, связанных с проблемой терроризма, незаконным оборотом оружия, совершенствованием профилактической деятельности. Особое внимание должно быть уделено активизации борьбы с уличной преступностью, профилактических мероприятиях, направленных на предупреждение данных проявлений, а также  ресоциализации лиц, освободившихся из мест лишения свободы.
В 2015 году  осуществлена работа по подбору кандидатур для привлечения к деятельности – ДНД. На территории муниципального образования «Алнашский район» создано три общественных организации.

1. Муниципальная общественная организация муниципального образования «Алнашское» Алнашского района Удмуртской Республики «Добровольная народная дружина «Вымпел», состав 8 чел., создана 16.03.2015 года. 
2. Муниципальная общественная организация муниципального образования «Техникумовское» Алнашского района Удмуртской Республики «Добровольная народная дружина «Порядок», состав 3 чел., создана 29.06.2015 года. 
3. Муниципальная общественная организация муниципального образования «Варзи-Ятчинское» Алнашского района Удмуртской Республики «Добровольная народная дружина «Редут», состав 3 чел., создана 30.06.2015 года. 
Постановлением Администрации района от 19.06.2015 года № 580 создан штаб народных дружин муниципального образования «Алнашский район», утверждено положение о штабе.

В течении 2015 года проведены рейды по охране общественного порядка совместно с сотрудниками отдела полиции «Алнашский» МО МВД России «Можгинский». В данный момент подана заявка в Правительство УР на получение  дополнительных субсидий  на приобретение материально – технических средств, удостоверений и пошив специальной формы.

Для решения проблем по снижению рисков по возникновению и ликвидации ЧС необходим программно-целевой метод.
Объектом автоматизации является управленческая деятельность единой дежурно-диспетчерской службы (ЕДДС) муниципального образования «Алнашский район», информационное взаимодействие ЕДДС с ведомственными и отраслевыми дежурно-диспетчерскими службами (ДДС).

В соответствие с «Положением о единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС)» ЕДДС является органом повседневного управления РСЧС на местном (муниципальном) уровне.

Основными задачами ЕДДС в соответствие с ГОСТ Р 22.7.01-99 «Безопасность в чрезвычайных ситуациях. Единая дежурно-диспетчерская служба. Основные положения» в настоящее время являются:

- прием от населения любых сообщений о происшествиях, несущих информацию об угрозе или факте возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (ЧС), их анализ и оценка достоверности, доведение поступившей информации до ДДС, в компетенцию которых входит реагирование на принятое сообщение, и контроль принятых ими мер;

- сбор от дежурно-диспетчерских служб, систем мониторинга окружающей среды и распространение между ДДС муниципального образования информации об угрозе или факте возникновения ЧС, требующих совместных действий коммунальных служб;

- обработка и анализ данных о ЧС, определение ее масштаба и состава дежурно-диспетчерских служб, привлекаемых для реагирования на ЧС, их оповещение о переводе в высшие режимы функционирования;

- оценка и контроль обстановки, подготовка вариантов управленческих решений по ликвидации ЧС, принятие необходимых решений (в пределах установленных вышестоящими органами полномочий), доведение задач до ДДС и подчиненных сил постоянной готовности, контроль их выполнения и организация взаимодействия;

- представление докладов (донесений) об угрозе или возникновении ЧС, сложившейся обстановке, возможных вариантах решений и действиях по ее ликвидации ЧС вышестоящим органам управления по подчиненности;

- информирование об обстановке и принятых мерах дежурно-диспетчерских служб, привлекаемых к ликвидации ЧС, подчиненных сил постоянной готовности;

- обобщение информации о произошедших ЧС, ходе работ по их ликвидации и представление соответствующих докладов по подчиненности. 

ЕДДС является вышестоящим органом для всех ДДС муниципального образования по вопросам сбора, обработки и обмена информацией о ЧС, а также координирующим органом по вопросам совместных действий ДДС в чрезвычайных ситуациях.

В рамках дальнейшего развития АПК «Безопасный город» состав задач, решаемых ЕДДС муниципального образования, должен быть существенно расширен, в первую очередь, в целях обеспечения правоохранительной деятельности и безопасности среды обитания, а также эффективного предупреждения возможных кризисных ситуаций и происшествий (КСП). 

При этом основными задачами ЕДДС в АПК «Безопасный город» будут являться:

- сбор и обработка данных (в том числе, данных мониторинга подвижных и стационарных объектов), необходимых для подготовки и принятия управленческих решений по предупреждению и ликвидации КСП, а также контроля их исполнения;

- прогнозирование возникновения и развития КСП на территории муниципального образования, в том числе, возможных последствий аварий, катастроф и стихийных бедствий;

- оценка уже сложившейся и возможной обстановки на основе сопоставления и анализа всей имеющейся информации, в том числе результатов прогнозирования с реальными данными, полученными от автоматических (автоматизированных) систем мониторинга, а также от вышестоящих, взаимодействующих и подчиненных организаций;

- подготовка вариантов решений на проведение мероприятий по предупреждению и ликвидации КСП и планирование их реализации, представление Администрации муниципального образования подготовленных предложений;

- доведение принятых решений, разработанных планов, сформированных команд (сигналов) до исполнителей, информирование и оповещение заинтересованных вышестоящих и взаимодействующих организаций, а также населения о сложившейся обстановке, выполняемых решениях и ходе проводимых мероприятий;

- контроль исполнения принятых решений и планов мероприятий по их реализации.

Для эффективного решения перечисленных задач ЕДДС должна поддерживать информационное взаимодействие с необходимыми муниципальными, а также региональными органами управления (как правило, через соответствующие дежурно-диспетчерские службы), в том числе:

- жилищно-коммунального и топливно-энергетического хозяйства;

- транспорта и связи;

- архитектуры и строительства;

- экологического надзора и промышленной безопасности;

- пожарно-спасательной службы и службы скорой медицинской помощи;

- территориальными органами МЧС России, МВД России и ФСБ России.

В рамках АПК «Безопасный город» комплексная информатизация процессов функционирования ЕДДС муниципального образования во взаимодействии с местными и региональными ДДС должна обеспечить:

- своевременное представление главе Администрации муниципального образования «Алнашский район», заинтересованным руководителям районных органов управления полной, достоверной и актуальной информации о возникновении любых кризисных ситуаций и происшествий на территории муниципального образования, оперативную подготовку дежурно-диспетчерскими службами и доведение до исполнителей обоснованных и согласованных предложений для принятия управленческих решений по предупреждению и ликвидации КСП;

- включение органов местного самоуправления, а также муниципальных организаций и предприятий, выполняющих различные задачи по обеспечению безопасности жизнедеятельности, в единое информационное пространство антикризисного управления, эффективное вовлечение региональных управленческих кадров в процессы подготовки и принятия решений по предупреждению и ликвидации КСП на муниципальном уровне;

- улучшение качества принимаемых решений и планов на основе использования аналитических и количественных методов их оценки, многовариантности и оптимизации выбора рационального варианта;

- многократность использования первичной информации, упорядочивание потоков информации, увеличение достоверности и полноты используемых данных на основе их регулярной актуализации по утвержденным регламентам;

- повышение оперативности процессов управления мероприятиями по предупреждению и ликвидации КСП, сокращение общего времени на поиск, обработку, передачу и выдачу информации;

- освобождение должностных лиц управления от рутинной технической работы с бумажными документами;

- обеспечение организационно-методической, информационно-лингвистической и программно-технической совместимости подсистем и компонентов АПК «Безопасный город».

6.4.2. Приоритеты, цели и задачи социально-экономического развития 
муниципального образования «Алнашский район» в сфере реализации подпрограммы.


Уверенность населения в собственной защищенности – залог экономической и социальной стабильности района. Поэтому одной из основных целей политики органов местного самоуправления МО «Алнашский район» является создание условий для  комфортного и безопасного проживания на территории МО «Алнашский район», снижение правонарушений, укрепление антитеррористической защищенности мест массового пребывания граждан, снижение рисков гибели и травмирования населения в результате пожаров, снижение экономического ущерба, наносимого пожарами.

Основными целями программы являются:

1. Повышение уровня общественной безопасности на территории МО «Алнашский район».

2. Повышение пожарной безопасности населения на территории МО «Алнашский район».

3. Снижение риска пожаров на муниципальных объектах до социально приемлемого уровня, включая сокращение числа погибших и получивших травмы в результате пожаров людей к 2020 году по сравнению с 2015 годом на 18 процентов. 

4. Создание необходимых условий для обеспечения пожарной безопасности муниципальных объектов, сохранения материальных ценностей от пожаров.
5. Повышение безопасности населения на водных объектах на  территории МО «Алнашский район».

5. Усиление мер по защите населения, объектов первоочередной антитеррористической защиты, расположенных на территории МО «Алнашский район» от террористической угрозы, своевременное предупреждение, выявление и пресечение террористической и экстремистской деятельности.

Для достижения указанных целей необходимо решить следующие задачи:

1. Создание условий для повышения общественной безопасности на территории МО «Алнашский район».
2. Создание условий предупреждения возникновения чрезвычайных ситуаций.

3. Совершенствование системы управления и экстренного реагирования в чрезвычайных и кризисных ситуациях.


Выполнение мероприятий Подпрограммы позволит сохранить и более эффективно использовать постоянно действующие органы управления, снизить количество правонарушений, снизить риски возникновения чрезвычайных ситуаций, гибель людей и материальные потери на территории и акваториях МО «Алнашский район», обеспечить весь комплекс услуг физическим и юридическим лицам на территории муниципального образования «Алнашский район» по предупреждению чрезвычайных ситуаций и оказанию спасателями своевременной помощи.

6.4.3. Целевые показатели (индикаторы) подпрограммы.
Сведения о составе и значениях целевых показателей (индикаторов) подпрограммы представлены в приложении 1:

1. Снижение общего количества зарегистрированных правонарушений.

2. Снижение количества  правонарушений, совершенных в общественных местах.

3. Увеличение количества граждан вовлечённых в охрану общественного порядка.
4. Снижение уровня гибели людей на пожарах.

5. Снижение уровня травматизма людей на пожарах.

6. Снижение количества пожаров.
7.Снижение количества погибших на водных объектах

8. Снижение количества происшествий на водных объектах
9. Снижение происшествий на объектах жизнеобеспечения 
10. Отсутствие террористических актов на территории муниципального образования «Алнашский район».

11. Отсутствие  актов экстремистской направленности против соблюдения прав и свобод человека на территории муниципального образования «Алнашский район»

6.4.4. Сроки реализации подпрограммы.
Подпрограмма реализуется с 1 февраля 2016 года по 31 декабря 2020 года.

1.5. Основные мероприятия, направленные на достижение целей и задач подпрограммы.
Достижение целей и решение задач подпрограммы обеспечивается путем выполнения следующих основных мероприятий:

1. Проведение мероприятий по подготовке деятельности служб, взаимодействия (структур) других структур, необходимых для функционирования АПК «Безопасный город». 
2. Проведение обследования функционирующих систем безопасности жизнеобеспечения на территории МО  «Алнашский район».
3. Разработка технического проекта по развитию (созданию) АПК «Безопасный город» в МО «Алнашский район» и согласование с отделом информационных технологий, автоматизированных систем управления связи Главного управления МЧС России по Удмуртской  Республики.
4. Проведение государственной экспертизы технического проекта.

5. Формирование пакета документов для получения субсидии на построение (развитие) АПК «Безопасный город» и представление в ГУ МЧС России по Удмуртской Республике (в случае возможности их выделения).

6. Построение (развитие) АПК «Безопасный город», закупка оборудования, проведение монтажных и пусконаладочных работ.
7. Проведение приемочных испытаний АПК «Безопасный город», ввод в эксплуатацию АПК «Безопасный город» на территории МО «Алнашский район».

8. Завершение работы по созданию и внедрению сегментов АПК «Безопасный город» в ЕДДС МО «Алнашский район» в соответствии с Концепцией построения и развития АПК «Безопасный город» и методическими рекомендациями АПК «Безопасный город», построение (развитие), внедрение и эксплуатация.

9. Проведение обучения персонала АПК «Безопасный город» на базе областного государственного образовательного учреждения «Учебно-​методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям» Удмуртской Республике.

10. Информирование населения о вводе АПК «Безопасный город» на территории МО «Алнашский район».
6.4.5. Меры муниципального регулирования
Мерами муниципального регулирования являются нормативно-правовые акты органов местного самоуправления в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, безопасности на водных объектах и обеспечения пожарной безопасности

6.4.6. Прогноз сводных показателей муниципальных заданий на оказание 
муниципальных услуг (выполнение работ), осуществляемых в рамках 
муниципальной подпрограммы.

Отсутствует.

6.4.7. Взаимодействие с органами государственной власти 
и местного самоуправления, организациями и гражданами.

Администрация Алнашского района осуществляет управление ходом реализации Подпрограммы, обеспечивая согласованные действия муниципальных заказчиков. Муниципальные заказчики Подпрограммы осуществляют текущее управление и контроль за 
реализацией программных мероприятий.

6.4.8. Ресурсное обеспечение подпрограммы.
Финансирование мероприятий подпрограммы осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования «Алнашский район», а также, в случае дефицита планового финансирования, за счет внебюджетных источников.

Общая сумма финансирования с 2016 по 2020 годы – 250,0 тыс. руб.

Финансовое обеспечение подпрограммы (в тыс. рублей) с распределением расходов по годам, источникам финансирования и основным мероприятиям приведено в приложениях 4, 5.

В ходе реализации подпрограммы при необходимости допускается корректировка плановых значений финансирования в установленном порядке. 

6.4.9. Анализ рисков и меры управления рисками.
Подпрограмма разрабатывается, базируясь на определенных предположениях относительно капитальных и текущих затрат. Вне зависимости от качества и обоснованности этих предположений будущее развитие событий, связанных с реализацией подпрограммы, неоднозначно. 

Финансовый риск реализации подпрограммы представляет собой замедление формирования действенной системы предупреждения чрезвычайных ситуаций. Способом ограничения финансового риска является ежегодная корректировка программных мероприятий и показателей в зависимости от достигнутых результатов.

Административный риск представляет собой невыполнение в полном объеме финансовых обязательств, что приведет к невыполнению целей и задач подпрограммы.

Административный риск обусловлен:

- неэффективным использованием ресурсов;

- повышением вероятности неконтролируемого влияния негативных факторов на реализацию подпрограммы.

Способами ограничения риска является своевременная корректировка целей и сроков реализации подпрограммы.

Сводная информация по рискам и способам управления:

	Вид риска
	Меры по управлению рисками

	Отсутствие финансирования либо финансирование в недостаточном объеме мероприятий муниципальной подпрограммы


	Определение приоритетных направлений реализации муниципальной подпрограммы, оперативное внесение соответствующих корректировок в муниципальную подпрограмму



	Возможное изменение федерального и регионального законодательства
	Внесение изменений в действующие правовые акты и (или) принятие новых правовых актов МО «Алнашский район», касающихся сферы реализации муниципальной подпрограммы 

	Неисполнение (некачественное исполнение) мероприятий соисполнителями, участвующими в реализации муниципальной подпрограммы
	Мониторинг поэтапного исполнения соисполнителями мероприятий муниципальной подпрограммы 




6.4.10 . Конечные результаты реализации муниципальной подпрограммы, оценка планируемой эффективности ее реализации.

Утверждение и внедрение мероприятий подпрограммы создаст условия для обеспечения безопасной жизнедеятельности и устойчивого социально-экономического развития МО «Алнашский район», условия для повышения общественной безопасности на территории МО «Алнашский район», предупреждения возникновения чрезвычайных ситуаций и совершенствование системы управления и экстренного реагирования в чрезвычайных и кризисных ситуациях.
Реализация подпрограммы при ее финансировании в полном объеме позволит достигнуть следующих результатов:

1. Снижение количества зарегистрированных правонарушений.

2. Снижение количества правонарушений, совершенных в общественных местах.

3. Увеличение количества граждан, вовлечённых в охрану общественного порядка.

4. Установка видеокамер в общественных местах.
5. Достижение социально и экономически приемлемого уровня пожарной безопасности в МО «Алнашский район», укрепление пожарной безопасности муниципальных объектов.

6. Сокращение ущерба, наносимого пожарами, в том числе гибели и травматизма людей.
7. Уменьшение количества пожаров.
8. Снижение количества происшествий на водных объектах.

9. Снижение ЧС на объектах жизнеобеспечения.
10.Укрепление антитеррористической защищенности мест массового пребывания граждан.
