Техосмотр

Вступает в силу соответствующее изменение, внесенное в Федеральный закон "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств".

Для заключения договора ОСАГО заявитель должен будет представить страховщику вместо талона технического осмотра диагностическую карту. 
Диагностическая карта составляется в письменной форме в двух экземплярах и в форме электронного документа и содержит заключение о соответствии или несоответствии транспортного средства обязательным требованиям безопасности транспортных средств, заверенное подписью технического эксперта, проводившего проверку технического состояния транспортного средства. 

При смене собственника транспортного средства диагностическая карта будет действовать до момента истечения указанного в ней срока.

Государственная пошлина за выдачу диагностической карты составит 300 рублей.

Действие данного положения распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2012 года. До 1 августа 2015 года устанавливается переходный период, в течение которого при заключении договора ОСАГО наряду с диагностической картой допускается предъявление талона ТО или талона о прохождении государственного технического осмотра, если они были выданы до 30 июля 2012 года.

Напомним, что в 2012 году прокуратурой Алнашского района в ходе проверки были выявлены нарушения при заключении договоров ОСАГО с владельцами транспортных средств на основании талонов технического осмотра транспортных средств, которые заполнялись сотрудниками страховой компании без фактического прохождения перед заключением договора ОСАГО владельцем транспортных средств технического диагностирования. 
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