Последствия употребления наркотических и иных видов психоактивных веществ.
Проблемы употребления и распространения наркотиков являются одними из самых актуальных проблем и требуют незамедлительного решения. 
Не смотря на то, что о том, что наркотики вызывают привыкание, перерастающее в патологическую зависимость, знают даже дети, многие люди все равно склонны экспериментировать на своем здоровье и благополучии. Однако кроме непосредственного привыкания последствия употребления наркотических средств могут быть прием фатальными.

Так, например, их употребление значительно замедляет скорость мышления, а в некоторых случая способствует полному отключению осознания окружающей действительности и логического мышления. Человек, попавший в наркотическое рабство, как правило, демонстрирует асоциальное поведение, он пренебрегает своими близкими людьми и социальными обязанностями, у него исчезает чувство ответственности и опасности, что может привести к гибели его самого или окружающих его людей.

Последствия употребления наркотических средств – это и серьезные нарушения физического здоровья человека. Одним из самых страшных рисков, на которые идут наркоманы, является заражение ВИЧ-инфекцией. Подвержены они также и огромному риску заразиться разнообразными видами гепатита. Кроме этих страшных болезней у людей употребляющих наркотики сильно снижен иммунитет, что делает их практически беззащитными перед натиском вирусов, вызывающих инфекционные заболевания. Низкое качество употребляемых наркотических веществ приводит к поражениям печени, а вызванное ими нарушение кальциевого обмена – к разрушению и преждевременному выпадению зубов. Добавьте ко всем этим несчастьям импотенцию, заражение крови, снижение уровня интеллекта и постоянный риск смерти от передозировки и задумайтесь о том, стоит ли несколько секунд эйфории таких страданий?
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