Сообщи, где торгуют смертью 
В 2013 году в Алнашском районе при прокуроре района создана межведомственная рабочая  группа по пресечению незаконного оборота наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ.
Во исполнение решения межведомственного совещания в прокуратуре района от 08.04.2013 года в МО «Алнашское» 15.04.2013 года установлены 5 ящиков для сбора информации о местах сбыта наркотических средств, а также о лицах их употребляющих.

Ящики установлены на территории с. Алнаши в Районном доме культуры, Алнашской ЦРБ, магазинах «Радамир» и «Магнит», а также в МБОУ Алнашская СОШ.

Проверка содержимого ящиков осуществляется два раза в месяц работниками прокуратуры района.
Прокуратура  района обращается ко всем жителям Алнашского района не оставаться в стороне, активнее участвовать в антинаркотическом движении.

В случае если Вам стало известно о фактах или местах сбыта наркотиков,  либо расположение наркопритонов, убедительная просьба сообщать об этом по телефонам: 3-13-01, 3-14-51 (прокуратура Алнашского района УР), 3-12-51 (дежурная часть ОП «Алнашский») 112, 3-11-28 (ЕДДС Алнашского района УР)  либо через ящики для сбора информации. Конфиденциальность гарантируется.
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