Абитуриентам

Ежегодно Генеральной прокуратурой Российской Федерации для прокуратуры Удмуртской Республики выделяются целевые места в Институте прокуратуры Уральского государственного юридического университета, Санкт-Петербургском юридическом институте (филиал) Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации для подготовки специалистов по специальности «юриспруденция».

На учебу на конкурсной основе отбираются граждане Российской Федерации, имеющие склонность к прокурорской деятельности, способные по состоянию здоровья заниматься этой работой, прошедшие обязательное психологическое обследование для определения профессиональной пригодности. 

Информацию об особенностях проведения занятий на подготовительных курсах, условиях сдачи вступительных экзаменов, порядке проведения конкурса и других наиболее важных вопросах можно получить, обратившись к электронным сайтам Санкт-Петербургского юридического института (филиала) Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации (http://www.procuror.spb.ru), Института прокуратуры Уральской государственного юридического университета (http://www.usla.ru). 

Вступительные экзамены проводятся по установленным приемными комиссиями учебных заведений правилам с учетом результатов сдачи Единых государственных экзаменов по русскому языку, обществознанию, истории. Согласно п. 34 Приказа Минобрнауки России от 28.12.2011 г. № 2895 «Об утверждении Порядка приема граждан в образовательные учреждения высшего профессионального образования» лица, поступающие на целевые места, в обязательном порядке предоставляют оригинал документа государственного образца об образовании в приемные комиссии вузов.

Набор студентов осуществляется по специальности «бакалавр юриспруденции» с четырехлетним сроком обучения по очной форме. Студенты обеспечиваются стипендией на общих основаниях. После окончания институтов выпускники трудоустраиваются в городских и районных прокуратурах республики, где обязаны отработать не менее пяти лет.

Первоначальный отбор кандидатов, изъявивших желание обучаться на целевых местах вышеуказанных институтов прокуратуры, проводят городские, районные и специализированные прокуроры по месту жительства. Окончательное решение о выдаче направлений принимается прокуратурой республики на основании всех данных, включая результаты ЕГЭ. 

За подробной информацией о порядке и условиях целевого приема в институты прокуратуры, перечня документов, необходимых для участия в конкурсе необходимо обращаться в прокуратуру Алнашского района по адресу: УР, с. Алнаши, ул. Садовая,         д. 18.
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