Право несовершеннолетнего на обязательную долю в наследстве

Статьёй 1119 Гражданского кодекса Российской Федерации завещателю предоставлено право по своему усмотрению завещать принадлежащее ему имущество любым лицам, любым образом определять в завещании доли наследников, а также без указания причин лишать наследства одного, нескольких или всех наследников по закону.

Вместе с тем, в целях защиты имущественных прав отдельных категорий граждан, включая несовершеннолетних детей наследодателя, закон ограничил свободу завещания правилами об обязательной доле в наследстве.

На основании статьи 1149 ГК РФ несовершеннолетние дети наследодателя, независимо от содержания оставленного им завещания (в том числе, лишающего их наследства), сохраняют право на получение обязательной доли наследства, составляющей не менее половины доли, которая причиталась бы каждому из них при наследовании по закону.

Право несовершеннолетних на обязательную долю в наследстве удовлетворяется из оставшейся незавещанной части наследственного имущества, а если стоимость такого имущества составляет менее половины доли при наследовании по закону, то из той части имущества, которая завещана другим лицам.

Если осуществление права ребёнка на обязательную долю в наследстве повлечёт невозможность передать наследнику по завещанию имущество, которым несовершеннолетний при жизни наследодателя не пользовался, а наследник по завещанию пользовался для проживания или использовал в качестве основного источника получения средств к существованию, суд с учётом имущественного положения наследника, имеющего право на обязательную долю, может уменьшить её размер или отказать в присуждении обязательной доли.

В соответствии со статьёй 1147 ГК РФ данный порядок осуществления несовершеннолетними права на получение обязательной доли в наследстве применяется также при наследовании усыновлёнными детьми имущества усыновителей. 

