Увеличены штрафы за самовольное подключение и безучетное использование электрической, тепловой энергии. 

Статьей 7.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ) предусмотрена ответственность за самовольное подключение к энергетическим сетям, нефтепроводам, нефтепродуктопроводам и газопроводам, а равно самовольное (безучетное) использование электрической, тепловой энергии, нефти, газа или нефтепродуктов. 

Предметом правонарушения являются правила пользования электрической, тепловой энергией, нефтью или газом. Газопроводы, нефтепроводы, энергетические сети представляют собой сложные технические сооружения, предназначенные для транспортировки соответственно горючих газов, нефти, нефтепродуктов, электроэнергии от места их добычи или производства к потребителям. 

Неконтролируемое потребление энергии означает, что потребитель не оплачивает использованную энергию, нефть, газ или нефтепродукты, чем причиняет материальный ущерб производителям и поставщикам энергии и энергоресурсов. 

Правонарушение является оконченным с момента подключения к энергетическим сетям, нефтепроводам, нефтепродуктопроводам и газопроводам или с момента начала неконтролируемого использования электрической, тепловой энергии, нефти, газа или нефтепродуктов. 

Размер фактически причиненного ущерба для определения наличия административного правонарушения значения не имеет. 

К административной ответственности может быть привлечено любое лицо, достигшее 16-летнего возраста. 

Протоколы об административных правонарушениях правомочны составлять должностные лица органов внутренних дел (полиции), а в отношении должностных и юридических лиц - должностные лица государственного энергетического надзора. 

Дела указанной категории рассматриваются судом. 

Согласно Федеральному закону от 03.11.2015 № 307-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с укреплением платежей дисциплины потребителей энергетических ресурсов» диспозиция статьи 7.19 КоАП РФ, изменена и в новой редакции предусматривает ответственность за самовольное подключение к электрическим сетям, тепловым сетям, нефтепроводам, нефтепродуктопроводам и газопроводам, а равно самовольное (безучетное) использование электрической, тепловой энергии, нефти, газа или нефтепродуктов, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния. 

Кроме того, усилена и административная ответственность за совершение указанных правонарушений. 

Так, за самовольное подключение к электрическим, тепловым сетям, нефте- и газопроводам, а также за безучетное использование электрической, тепловой энергии, нефти, газа или нефтепродуктов предусмотрено наказание в виде штрафа: 

- для граждан в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; 

- для должностных лиц - от тридцати тысяч до восьмидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до двух лет; 

- для юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей. 

