О внесении изменений в законодательство об организации страхового дела в Российской Федерации
9 декабря 2015 года вступил в силу Федеральный закон от 28 ноября 2015 г. № 349-ФЗ "О внесении изменений в статьи 25 и 26 Закона Российской Федерации "Об организации страхового дела в Российской Федерации" и статью 15 Федерального закона "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств".
       В частности, исключено требование об указании страхователем номера своего индивидуального лицевого счета для покупки полиса ОСАГО в электронной форме. Ранее сообщение номера счета в заявлении о заключении договора ОСАГО приравнивалось к заявлению, подписанному простой электронной подписью страхователя. Однако теперь такое требование признано излишним, поскольку для однозначной идентификации страхователя достаточно сведений, содержащихся в заявлении, а в качестве простой электронной подписи на практике обычно применяются имя пользователя и пароль.
       При этом сохранено положение, согласно которому при осуществлении обязательного страхования заявление о заключении договора обязательного страхования в электронной форме, направленное страховщику и подписанное простой электронной подписью страхователя – физического лица или усиленной квалифицированной электронной подписью страхователя – юридического лица признается электронным документом, равнозначным документу на бумажном носителе, подписанному собственноручной подписью.
     Кроме того, уточнены требования к страховым резервам страховых организаций, которые необходимы для исполнения страховщиками обязательств по страхованию, перестрахованию, взаимному страхованию и для осуществления иных действий по обслуживанию указанных обязательств. Установлено, что страховщики должны на основании актуарных расчетов определять величину страховых резервов, выраженную в денежной форме, и обеспечивать их активами.
