
Последствия уклонения от уплаты коммунальных платежей
Проблема задолженности потребителей перед ресурсоснабжающими организациями остаётся одной из самых актуальных. 
Поставщики коммунальных услуг обладают широким спектром возможностей воздействовать на нерадивых потребителей.

Основными способами борьбы с должниками являются:

1) Начисление пени

Пеня – процент от суммы долга, которую должник обязан уплатить поставщику-кредитору. Максимальный размер пени, установленный Жилищным кодексом РФ, - 1/300 ставки рефинансирования Центрального банка РФ, действующей на момент оплаты. Пеня насчитывается за каждый день просрочки, начиная со дня, следующего за установленным сроком оплаты, и по день фактической оплаты задолженности включительно. На сегодняшний день ставка рефинансирования равна 8,25%.

2) ограничение подачи коммунальных ресурсов

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» под ограничением подачи коммунального ресурса понимается временное уменьшение объема (количества) подачи потребителю коммунального ресурса соответствующего вида и (или) введение графика предоставления коммунальной услуги в течение суток.

В случае неуплаты поставщик по истечении 30-дневного срока с момента письменного уведомления должника ограничивает подачу коммунальной услуги. При этом возобновление подачи коммунального ресурса осуществляется в течение 2 рабочих дней с момента погашения задолженности.
3) приостановление подачи коммунальных услуг

Под приостановлением подачи коммунального ресурса понимается временное прекращение подачи потребителю коммунального ресурса соответствующего вида. 

При этом, происходит опломбирование механического, электрического, санитарно-технического и иного оборудования, находящегося в многоквартирном доме за пределами или внутри помещения, которым пользуется потребитель-должник, и связанное с предоставлением ему коммунальных услуг. 

Также как и при ограничении подачи, приостановление подачи коммунального ресурса производится с обязательным письменным уведомлением должника. 

Приостановление предоставления коммунальной услуги не считается расторжением договора.

Между тем, законодателем установлено, что действия по введению поставщиком ограничения или приостановления подачи коммунального ресурса не должно привести к следующим последствиям:

а) повреждению общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме;

б) нарушению прав и интересов потребителей, пользующихся другими помещениями в этом многоквартирном доме и полностью выполняющих обязательства, установленные законодательством Российской Федерации и договором, содержащим положения о предоставлении коммунальных услуг;

в) нарушению установленных требований пригодности жилого помещения для постоянного проживания граждан.

4) выселение из жилого помещения

Самое тяжкое последствие неуплаты долгов за «коммуналку»  - возможность лишиться «крыши над головой». Как правила, выселение из жилого помещения применяется к нанимателям по договору социального найма. 

Основанием выселения является невнесение платы за коммунальные услуги без уважительной причины в течение более шести месяцев. Однако выселение может состояться лишь по судебному решению.

При выселении должнику предоставляется жилое помещение, размер которого соответствует размеру жилого помещения, установленному для вселения граждан в общежития (6 кв.м. на человека).

