	
	Признание банкротом гражданина, не являющегося индивидуальным предпринимателем.

Федеральным законом от 29.06.2015 № 154-ФЗ «Об урегулировании особенностей несостоятельности (банкротства) на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» глава 3 Гражданского кодекса РФ дополнена положением о несостоятельности (банкротстве) граждан.

В случае, когда гражданин не может удовлетворить требования кредитора(ов) по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей в течение трёх месяцев с даты, когда они должны быть исполнены, и размер таких обязательств в совокупности составляет не менее чем 500 тысяч рублей, закон возлагает на гражданина обязанность обратиться в суд с заявлением о признании его банкротом.

Правом на обращение в суд с заявлением о признании гражданина банкротом обладают также конкурсный кредитор и уполномоченный орган (например, налоговый).
Подсудность данной категории дел отнесена к ведению арбитражных судов, а не судов общей юрисдикции.

Одной из особенностей дела о признании гражданина банкротом является обязательное участие финансового управляющего. Финансовый управляющий утверждается арбитражным судом и должен соответствовать требованиям, установленным Законом.
Процедура банкротства гражданина включает в себя реструктуризацию его долгов (реабилитационная процедура длительностью до трех лет, применяемая в целях восстановления платежеспособности гражданина), а также реализацию его  имущества и мировое соглашение.

С момента введения реструктаризации долгов наступают следующие последствия:

- срок исполнения возникших до принятия арбитражным судом заявления о признании гражданина банкротом денежных обязательств, обязанности по уплате обязательных платежей для целей участия в деле о банкротстве гражданина считается наступившим;
- требования кредиторов по денежным обязательствам, об уплате обязательных платежей, за исключением текущих платежей, требования о признании права собственности, об истребовании имущества из чужого незаконного владения, о признании недействительными сделок и о применении последствий недействительности ничтожных сделок могут быть предъявлены только в порядке, установленном настоящим Федеральным законом. Исковые заявления, которые предъявлены не в рамках дела о банкротстве гражданина и не рассмотрены судом до даты введения реструктуризации долгов гражданина, подлежат после этой даты оставлению судом без рассмотрения;

- прекращается начисление неустоек (штрафов, пеней) и иных финансовых санкций, а также процентов по всем обязательствам гражданина, за исключением текущих платежей;

- приостанавливается исполнение исполнительных документов по имущественным взысканиям с гражданина, за исключением исполнительных документов по требованиям о возмещении вреда, причиненного жизни или здоровью, по делам об истребовании имущества из чужого незаконного владения, об устранении препятствий к владению указанным имуществом, о признании права собственности на указанное имущество, о взыскании алиментов, а также по требованиям об обращении взыскания на заложенное жилое помещение, если на дату введения этой процедуры кредитор, являющийся залогодержателем, выразил согласие на оставление заложенного жилого помещения за собой в рамках исполнительного производства в соответствии с пунктом 5 статьи 61 Федерального закона от 16 июля 1998 года № 102-ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)». Основанием для приостановления исполнения исполнительных документов является определение арбитражного суда, рассматривающего дело о банкротстве гражданина, о признании обоснованным заявления о признании гражданина банкротом и введении реструктуризации долгов гражданина.
С даты введения реструктуризации долгов гражданина его задолженность перед кредитором - кредитной организацией признается безнадежной задолженностью.
Если в ходе реструктуризации долгов гражданина задолженность перед кредиторами погашается, арбитражный суд принимает решение о завершении данной процедуры; при невыполнении плана реструктуризации –  решение о признании гражданина банкротом и о введении реализации его имущества.
Все имущество гражданина, в том числе составляющее его долю в общем имуществе в соответствии с гражданским, семейным законодательством, в ходе банкротства подлежит реализации.
Взыскание не может быть обращено только на имущество, на которое не допускается взыскание по исполнительным документам (единственное пригодное для проживания жилое помещение, предметы обихода и т.д.), перечень которого установлен гражданским законодательством.  
Основные последствия признания гражданина банкротом следующие:

- в течение пяти лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры он не вправе принимать на себя обязательства по кредитным договорам и (или) договорам займа без указания на факт своего банкротства;

- в течение трех лет с даты завершения в отношении гражданина процедуры реализации имущества или прекращения производства по делу о банкротстве в ходе такой процедуры он не вправе занимать должности в органах управления юридического лица, иным образом участвовать в управлении юридическим лицом.




