
Безопасность детей при перевозках на школьных автобусах

       
Прокуратурой района проведен мониторинг при эксплуатации школьных автобусов образовательными организациями Алнашского района.

В ходе проверочных мероприятий в организации перевозок детей в деятельности МКОУ Азаматовская СОШ выявлены грубые нарушения, ставящие под угрозу жизнь и здоровье детей. 

Выявлены нарушения п. 15 ч. 3, п.п. 2, 3 ч. 6, ч. 7 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», ст. 17 Федерального закона от 10.12.1995 N 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», подп. б п. 1 ч. 1 ст. 15 Федерального закона «О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 01.07.2011 г. № 170-ФЗ, раздела 1 и 2 Перечня неисправностей и условий, при которых запрещается эксплуатация транспортных средств, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23.10.1993 N 1090 «О Правилах дорожного движения», лицензионных требований образовательной деятельности.
Так, в период с 01 по 29 декабря 2017 года, а также 09.01.2018 года по распоряжению директора МКОУ Азаматовская СОШ осуществлялась эксплуатация школьного автобуса с целью подвоза обучающихся в образовательную организацию при наличии у последнего дефектов в виде неисправностей системы торможения и рулевого управления, при установлении которых использование транспортного средства запрещается. 

По указанному факту прокуратурой Алнашского района в адрес начальника Управления образования внесено представление об устранении выявленных нарушений, находящееся на стадии рассмотрения, в отношении директора школы прокурором возбуждены административные производства по ч. 1 ст. 19.1 КоАП РФ в связи с самоуправством, а также по ч. 2 ст. 19.20 КоАП РФ в связи с нарушением лицензионных требований при организации образовательного процесса в школе.

Кроме того, в ходе мониторинга установлено, что в 2018 году истекает 10-летний срок эксплуатации 4-х школьных автобусов. В связи с чем главе Администрации Алнашского района прокурором объявлено предостережение с целью своевременной их замены.

Также в связи с выявленными нарушениями, прокуратурой организована проверка в деятельности других образовательных учреждений на предмет безопасного использования школьного транспорта.
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