
Земля в «цене»

 Прокуратурой Алнашского района выявлено бездействие со стороны должностных лиц органов местного самоуправления МО «Алнашский район» по взысканию арендных платежей за использование земельных участков, осуществлению муниципального земельного контроля за их использованием.
Прокуратурой Алнашского района проведен анализ деятельности органов местного самоуправления по распоряжению муниципальной собственностью, использованию земельных участков.
Установлено, что меры, направленные на взыскание образовавшейся задолженности по арендным платежам за земельные участки, должностными лицами Администрации МО «Алнашский район» принимаются несвоевременно, что повлекло списание денежной суммы в размере 901 453, 02 руб. (в 2017 году), при имеющемся ежегодном дефиците бюджета МО «Алнашский район» в  сумме 4 млн. руб. (например, согласно решения Районного Совета депутатов от 15.02.2018 г. № 10/99 «О внесении изменений в решение Алнашского  районного Совета депутатов от  15 декабря 2017 года №9/81 «О бюджете муниципального образования «Алнашский район»  на  2018  год и на плановый период 2019 и 2020 годов» на 2018 года дефицит бюджета муниципального образования «Алнашский район» составляет 4088,5 тыс. рублей).
Указанное бездействие со стороны должностных лиц органов местного самоуправления МО «Алнашский район» нарушает статьи 32, 34, 37, 38 Бюджетного Кодекса РФ, ст. 51 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Кроме того, в нарушение ст. 94 ЗК РФ, разделов 2 и 3 Положения о муниципальном земельном контроле, утвержденное Постановлением Правительства УР от 24.08.2015 № 418, Административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель на территории МО «Алнашский район», утвержденный постановлением первого заместителя главы Администрации района от 28.09.2017 г. № 1211 (пункты 1.6.2, раздел 3.1, 3.2, 3.5), должностными лицами Администрации МО «Алнашский район» не во всех случаях проверяется исполнение условий договоров аренды предоставленных земельных участков, в том числе расположенных вблизи прибрежной полосы рек Иж-Кама, что приводит к использованию данных земельных участков не по назначению.

По указанным фактам прокуратурой Алнашского района в адрес главы МО «Алнашский район» внесено представление об устранении выявленных нарушений, находящееся на стадии рассмотрения.
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