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Акты выполненных работ необходимо предоставлять своевременно
Прокуратурой Алнашского района в ходе осуществления мероприятий по надзору при проведении мониторинга проведенных муниципальных закупок в сфере содержания дорог выявлены нарушения действующего законодательства в деятельности ГУП «Удмуртавтодор».
29  декабря 2017 года между Администрациями МО «Азаматовское», МО «Байтеряковское», МО «Муважинское», МО «Писеевское», МО «Кузебаевское», МО «Староутчанское» и ГУП УР «Удмуртское автодорожное предприятие» заключен договор на содержание автомобильных дорог, по которым проходят маршруты школьных автобусов, и искусственных сооружений на них, по территориям вышеуказанных муниципальных образований.

Согласно п. 1.2 данного договора обязательства по нему исполняются подрядчиком с 01.01.2018 г. по 31.08.2018 г. включительно.

В соответствии с п.п. 5.1, 5.2 договора по завершении выполненных работ Подрядчик обязан ежемесячно в течение 5 рабочих дней, следующих за отчетным месяцем, направлять в адрес Заказчика акты о приемке выполненных работ, справку о стоимости выполненных работ и затрат, счет-фактуру. В течение 5 рабочих дней с даты получения документов, предусмотренных, п. 5.1 договора, Заказчик осуществляет приемку предъявленных Подрядчиком выполненных работ. Приемка выполненных работ осуществляется с составлением документов установленной формы: Актов о приемке выполненных работ, Справки о стоимости выполненных работ и затрат.

Требования об исполнении контрактов предусмотрены п. 3 ч. 1 ст. 3 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В соответствии с положениями п. 5 ч. 1 ст. 93  Федерального закона от  05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» для государственного (муниципального) образовательного учреждения предусмотрено специальное основание для заключения соглашения с единственным исполнителем: осуществление закупки товаров (работ, услуг) на сумму, не превышающую 400 тыс. руб. 
В соответствии с пунктом 2 статьи 763 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее по тексту – ГК РФ) по государственному или муниципальному контракту на выполнение подрядных работ для государственных или муниципальных нужд подрядчик обязуется выполнить строительные, проектные и другие связанные со строительством и ремонтом объектов производственного и непроизводственного характера работы и передать их государственному или муниципальному заказчику, а государственный или муниципальный заказчик обязуется принять выполненные работы и оплатить их или обеспечить их оплату.

Установлено, что ГУП УР «Удмуртское автодорожное предприятие», в период с 01.01.2018 г. по 31.03.2018 г. согласно акта формы КС-2 выполнены работы по содержанию автомобильных дорог, по которым проходят маршруты школьных автобусов, и искусственных сооружений на них на территории МО «Азаматовское», МО «Байтеряковское», МО «Муважинское», МО «Писеевское», МО «Кузебаевское», МО «Староутчанское». 

Однако, как показали надзорные мероприятия обязанность со стороны ГУП УР «Удмуртское автодорожное предприятие» по ежемесячному предоставлению в течение 5 рабочих дней, следующих за отчетным месяцем, в адрес Заказчика актов о приемке выполненных работ, справок о стоимости выполненных работ и затрат, счет-фактур по договорам от 29  декабря 2017 года на содержание автомобильных дорог, по которым проходят маршруты школьных автобусов, и искусственных сооружений на них по территориям вышеуказанных муниципальных образований, не исполняется.

Данные акты составлены 02.04.2018 г., представлены Подрядчикам также 02.04.2018 г., то есть за рамками сроков выполненных работ, что повлекло нарушение п. 5.1, 5.2 вышеуказанного договора, п. 3 ч. 1 ст. 3 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», п. 2 ст. 763 ГК РФ.

Более того, несвоевременное представление  ГУП УР «Удмуртское автодорожное предприятие» документов, указанных в п. 5.1 договоров, повлекло недостоверное предоставление отчетов в рамках бюджетных соглашений с Минтрансом УР и несвоевременное перечисление денежных средств последним в бюджет МО «Алнашский район», выделенных на содержание дорог, по которым проходят школьные маршруты, что нарушает принципы эффективности использования бюджетных средств (ст. 34 Бюджетного Кодекса РФ), достоверности бюджета (ст. 37 Бюджетного Кодекса РФ), адресности и целевого характера бюджетных средств (ст. 38 Бюджетного Кодекса РФ). Также нарушены ст. 43 Конституции Российской Федерации, ст. 4 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», распоряжение Правительства РФ от 30 ноября 2010 г. N 2136-р «О Концепции устойчивого развития сельских территорий Российской Федерации на период до 2020 года»; Концепция федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013 - 2020 годах», утв. распоряжением Правительства РФ от 27 октября 2012 г. N 1995-Р.

 Таким образом, нарушены права граждан на своевременное содержание дорог в нормативном состоянии, безопасность перевозки детей по дорогам школьных маршрутов, интересы государства при выполнении бюджетных обязательств.

По результатам проверки внесено представление об устранении выявленных нарушений.

Старший помощник прокурора
района                                                                                                     А.И. Соколова
