О выявленных нарушениях закона в сфере охраны окружающей среды

Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что в 16 образовательных организациях района в нарушение п. 3 Правил обращения с отходами производства и потребления в части осветительных устройств, электрических ламп, ненадлежащие сбор, накопление, использование, обезвреживание, транспортирование и размещение которых может повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям и окружающей среде», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 03.09.2010 г. № 681, п.п. 5, 6, 7, 8 Порядка учета в области обращения с отходами, утвержденных приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от  01.09.2011 г. № 721:

- не разработана инструкция по организации сбора, накопления, использования, обезвреживания, транспортирования и размещения отработанных ртутьсодержащих ламп применительно к конкретным условиям;

- не назначено в установленном порядке ответственное лицо за обращение с указанными отходами;

- не ведется учет в области обращения с отходами;

- данные учета не обобщаются.

Вышеуказанные нарушения закона не обеспечивают гарантии безопасности обучающихся в образовательной организации, а также сотрудников и других лиц, находящихся в учебном заведении, не позволяют оценить ситуацию в сфере безопасности окружающей среды.

В целях устранения выявленных нарушений закона начальнику управления образования Администрации муниципального образования «Алнашский район» внесено представление, по результатам рассмотрения которого виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. Устранение нарушений закона находится на контроле прокуратуры района.
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