О выявленных нарушениях закона в сфере противодействия коррупции в МО Староутчанское 

Прокуратурой района проведенным мониторингом сайта сельского поселения в сети «Интернет» выявлены нарушения закона в сфере противодействия коррупции.

Как показал проведенный мониторинг, обязанность, установленная ч. 6 ст. 8 Федерального закона № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», ч. 9 ст. 15 Федерального закона № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» по размещению на указанном сайте сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных служащими и лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальном образовании «Староутчанское» выполняется ненадлежащим образом.
Так, в нарушение вышеуказанных требований закона на официальном сайте муниципального образования «Староутчанское» отсутствовали сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера главы муниципального образования за 2018 год.

При таких обстоятельствах неисполнение Администрацией сельского поселения своей обязанности нарушало принцип открытости в сфере противодействия коррупции. 
В целях устранения выявленных нарушений закона прокуратурой района главе муниципального образования внесено представление, по результатам рассмотрения которого нарушения закона устранены, сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера размещены, 1 лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
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