ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

муниципального образования «Алнашский район»

11.03.2014   









         9.00 часов

                                                                                           Зал заседаний Администрации  района 

Председательствующий: С.А. Токарев

Присутствуют  61 человек, обладающих активным  избирательным правом

Приглашены:  глава Администрации района, заместители главы Администрации района, начальники отделов Администрации района, руководители предприятий района, главы МО района, начальник межмуниципального отдела полиции МВД России «Можгинский» А.М. Федоров, депутат Государственного Совета УР Волков А.А., консультант отдела взаимодействия с органами местного самоуправления Государственного Совета УР О.Н. Мусалимова.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах работы по исполнению программы СЭР Алнашского района в 2013 году

Докладывает: Токарев С.А., Глава Алнашского района

2. Об исполнении бюджета Алнашского района в 2013 году и внесении изменений в бюджет 2013 года

Докладывает: Семенов А.В., заместитель главы Администрации района по финансам

1.СЛУШАЛИ: Токарева С.А., Главу МО «Алнашский район» «Об итогах работы по исполнению программы СЭР Алнашского района в 2013 году» (доклад прилагается).

2. СЛУШАЛИ: Семенова А.В., заместителя главы Администрации района по финансам «Об исполнении бюджета Алнашского района в 2013 году и внесении изменений в бюджет 2013 года». (Доклад прилагается).

Выступили: депутат Новикова Л.В., зам. председателя постоянной комиссии по бюджету и экономике Районного Совета депутатов

Доклад Семенова А.В объемный и достаточно понятный. Он обсужден на заседаниях постоянной комиссии и Президиума Районного Совета. Не особо радует результаты сбора за НДФЛ. Доля собственных доходов  изменяется ежегодно. Необходимо провести глубокий анализ и найти причины уменьшения собственных доходов.

В части расходов радует отсутствие  задолженности по коммунальным услугам. Ежегодно увеличиваются размер капитальных вложений и есть возможность качественно увеличить собственные средства.  Значительно увеличивается количество новых объектов социальной сферы. 

Отдельно хотелось остановиться по программе переселения граждан из аварийного жилья. Благодаря работе администрации района и отдела строительства самые большие объемы были использованы в нашем районе.

Бюджет дотационный. Благодарю управление финансов и Семенова А.В. за правильное распределение бюджетных средств.


Председатель предложил одобрить настоящие проекты и рекомендовать к принятию Районному Совету депутатов.              

РЕШИЛИ: одобрить проекты решений «Об итогах работы по исполнению программы СЭР Алнашского района в 2013 году» и «Об исполнении бюджета Алнашского района в 2013 году и внесении изменений в бюджет 2013 года», предложить для рассмотрения на сессии Районного Совета депутатов.

Председатель 


С.А. Токарев

