ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

муниципального образования «Алнашский район»

29.05.2015     









         9.00 часов

                                                                                           Зал заседаний Администрации  района 

Председательствующий: Бобров В.П.

Присутствуют  65 человек, обладающих активным  избирательным правом

Приглашены: Сарнаев Б.С., куратор района от ГосСовета УР, председатель Государственного контрольного комитета УР,  Бурдов Г.Н., куратор района от Правительства УР, начальник Главного управления ветеринарии УР, Манукян К.С., депутат ГосСовета УР, глава Администрации района, заместители главы Администрации района, начальники подразделений Администрации района, депутаты Алнашского Районного Совета депутатов, главы поселений района, руководители организаций. 

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об исполнении бюджета  муниципального образования «Алнашский район» за 1 квартал 2015  года 

Докладывает  Яковлева Г.П., зам. главы Администрации по финансам

2.О внесении изменений в Устав Алнашского района

Докладывает Мечин М.С., начальник правового отдела Администрации района

1.СЛУШАЛИ: Яковлеву Г.П. «Об исполнении бюджета  муниципального образования «Алнашский район» за 1 квартал 2015  года»  

-Консолидированный бюджет района с учетом безвозмездных поступлений из федерального и республиканского бюджетов в 1 квартале 2015 года исполнен по доходам в сумме 143 млн. руб., что составило от годовых плановых показателей 25%. Темп роста доходов к  2014 году – 97%. 

Собственные налоговые и неналоговые доходы составили в сумме 28 млн. рублей, выполнение первоначальных плановых показателей составило 112%  (+2950 тыс.р.). 

Налоговых доходов поступило в течение 1 квартала 2015 года 24 млн. руб., или 104% к утвержденному плану 2015 года и 113% к уровню прошлого года.

Сверхплановые поступления по налоговым доходам составили: 

-налог на доходы физических лиц  836 тыс. руб.;

      - акцизы по подакцизным товарам 278 тыс. руб.

-земельный налог 287 тыс. руб.;

Не выполнены  плановые назначения по следующим  видам доходов:

-единый сельскохозяйственный налог - 89 тыс. руб.;

-налог на имущество физ. лиц - 85 тыс. руб.;    

-гос. пошлина (мировые судьи)- 90 тыс. руб.  

Доходы на решение вопросов местного значения составили 51% от доходной          части. Темп роста к уровню 2014 года вырос на 2%, дотации снизились на 5%,              налоговые и неналоговые доходы выросли на 5%. Их удельный вес 53%.

Доходы бюджетов поселений  с учетом финансовой помощи из бюджета Алнашского района и Удмуртской Республики исполнены в сумме  8,4 млн. руб., темп роста к аналогичному периоду прошлого года 132%. Собственные налоговые и неналоговые доходы бюджетов поселений исполнены в сумме 1,4 млн. руб. (120%) от утвержденного плана за 1 квартал 2015г. (темп роста к аналогичному периоду 2014г.- 25%). Доля налоговых и неналоговых доходов в местных бюджетах в целом по поселениям составляет 17% и колеблется от 4% по Муважинскому поселению до 24% по Алнашскому поселению. Не выполнили план по собственным доходам: Азаматовское МО-88%, Муважинское- 60%, Писеевское МО-59%, Варзи-Ятчинское -99%, Ромашкинское – 93 %.

Средний темп роста налоговых и неналоговых доходов к уровню 2014 года по муниципальным образованиям составил -25%, наилучшие показатели по Асановскому  МО (44%), Кузебаевскому  МО (35%), Техникумовскому  МО (34%) , наихудшие показатели по Азаматовскому МО  (10%), Муважинскому МО (11%).

В расчете на 1 жителя самые высокие налоговые и неналоговые доходы в муниципальных образованиях: Асановское (147 руб), Алнашское (97 руб), Варзи-Ятчинское (82 руб), самые низкие – Ромашкинское (25 руб), Муважинское (27 руб), в среднем по району – 70руб.

Общий объем расходов консолидированного бюджета Алнашского района за 1 квартал  2015 года составил  142,6 млн.руб., темп роста к  аналогичному  периоду прошлого года 82%. Годовой уточненный план выполнен на 24%. 

Бюджет муниципального образования «Алнашский район»  по расходам исполнен в сумме 142,8 млн.руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 100%. Годовой уточненный план выполнен на 24%. 

117 млн.руб. из консолидированного бюджета района направлено на финансирование социально-значимых расходов. Это 82% всех расходов консолидированного бюджета. 

Просроченной кредиторской задолженности по выплате заработной платы работникам   организаций   бюджетной сферы  за счет бюджета Алнашского района  по состоянию на 01.04.2015г.  нет. Заработная плата выплачивается своевременно и в полном объеме. 

Основные задачи на 2015 год

Сохранение и развитие доходного потенциала.

Реализация «майских» Указов Президента РФ, в том числе доведение средней заработной платы работников бюджетной сферы до целевых показателей «дорожных карт».

Повышение эффективности бюджетных расходов и предоставления муниципальных услуг.

Реализация планов по оздоровлению муниципальных финансов.

Осуществление  внутреннего финансового контроля и аудита в отношении бюджетных процедур.

Реализация  муниципальных программ с учетом достижения плановых значений целевых показателей (индикаторов).

2. СЛУШАЛИ: Мечина М.С. «О внесении изменений в Устав Алнашского района» 

Настоящие изменения связаны с внесением изменений в Федеральное законодательство, законодательство Удмуртской Республики и с целью приведения Устава муниципального образования «Алнашский район» в соответствии с изменениями. Основные изменения связаны с тем, что в Удмуртии меняется структура руководящих органов местного самоуправления. После публикации проекта решения «О внесении изменений в Устав Алнашского района» в «Вестнике муниципальных правовых актов органов местного самоуправления Алнашского района» от 27 апреля 2015 года № 01-1, а также на официальном сайте муниципального образования «Алнашский район» было предложено рассмотреть проект решения для изучения постоянными комиссиями Районного Совета депутатов. На комиссиях проект рассмотрен и предложен к  рассмотрению на сессии.  

Председатель предложил одобрить настоящие проекты и рекомендовать к принятию Районному Совету депутатов.              

РЕШИЛИ: одобрить проекты решений «Об исполнении бюджета  муниципального образования «Алнашский район» за 1 квартал 2015  года»  и «О внесении изменений в Устав Алнашского района»,  предложить для рассмотрения на сессии Районного Совета депутатов.

Председатель 




В.П. Бобров

