ПРОТОКОЛ

публичных слушаний муниципального образования «Алнашский район»

01.12.2016

зал Центра культуры и искусств с. Алнаши

начало в 14.00

Председательствующий Бобров В.П., Председатель Районного Совета депутатов муниципального образования «Алнашский район»

Приглашенные Глава Алнашского района Семенов А.В., депутаты Алнашского Районного Совета депутатов, главы поселений, руководители общественных организаций района, Общественный совет Алнашского района, руководители организаций и предприятий района – 46 человек, обладающих активным избирательным правом.

Председательствующий ознакомил с законодательством, обязывающим проводить публичные слушания по основным вопросам.  Предложил участвовать в ходе обсуждения.

Повестка дня:

1. О проекте прогноза социально-экономического развития Алнашского района на  2017  год  и  на  плановый  период  2018  и 2019  годов


Докладывает Гурьянов Георгий Александрович, начальник отдела экономики и планирования Администрации Алнашского района

2. О  проекте бюджета муниципального  образования «Алнашский район»на  2017  год  и  на  плановый  период  2018  и 2019  годов

Докладывает Яковлева Галина Петровна, заместитель главы Администрации района по финансам

1. СЛУШАЛИ: Гурьянова Георгия Александровича, начальника отдела экономики и планирования Администрации Алнашского района «О проекте прогноза социально-экономического развития Алнашского района на  2017  год  и  на  плановый  период  2018  и 2019  годов». 

- В своем докладе он отметил, что 2016 год был годом спада для Алнашского района в плане демографии, сокращения численности работников организаций, численности населения района из-за миграционного оттока, снижение покупательской способности населения.

В то же время наблюдается рост количества малых и средних предприятий, увеличение урожая зерновых и надоев молока по сравнению с 2015 годом.

По прогнозам на 2017 и плановый период 2018-2019 годов ожидается сохранение имеющихся тенденций. Ожидается увеличение объемов отгруженных товаров, планируется рост продукции сельского хозяйства на 104, 5%. Объем инвестиций в основной капитал прогнозируется на 5,9% выше уровня 2016 года. По мере роста доходов населения и восстановления потребительского кредитования в 2017-2019гг. темп роста розничного товарооборота составят 103,6%-104,9%. Темп роста платных услуг ожидается в пределах 4-6%.Объемы оборота малых и средних предприятий составит до 105%. Оценочно темп роста номинальной численности заработной платы в плановом периоде прогнозируется в пределах 104-106% к уровню 2016 года.

Выступили: депутат Районного Совета депутатов Новикова Л.В., которая попросила разъяснить – на чем основан прогноз ежегодного уменьшения численности населения района.

Г.А. Гурьянов ответил, что в первую очередь идет миграционное сокращение  населения и старение жителей села. Уменьшается число женщин фертильного возраста.

В.П. Бобров  выступил и указал на тот факт, что показательными является социально-экономическое развитие двух поселений – МО «Писеевское» и МО «Кузебаевское»№. В первом развиваются два сильных сельхозпредприятия, есть работа, реальные доходы населения, и, как результат, положительная демография. В то же время из-за оттока населения, реально стареющих населенных пунктов, слабого сельхозпредприятия в МО «Кузебаевское» демография идет на спад.

Администрация района делает все возможное для сохранения своих рабочих сил, против миграции населения. Сейчас ведется работа по строительству молокоперерабатывающего завода «Ува-молоко» в Алнашах, на котором будут новые рабочие места.

Член Общественного совета Алнашского района, учитель Железнодорожной школы Кузьмина О.А. задала вопрос, почему нашим товарам сложно пробиться на рынок.

Г.А. Гурьянов ответил, что сетевые магазины заполонили рынок готовой продукцией, Поэтому Алнашскому пищекомбинату сложно найти реализацию своей продукции. Но сегодня уже ведутся собеседования о реализации продукции через магазин «Магнит».

2. СЛУШАЛИ: Яковлеву Г. П., заместителя главы Администрации района по финансам - начальника управления.

представленном на рассмотрение проекте запланированы: 

доходы бюджета на 2017 год в сумме 554,7 млн.руб.

 на 2018 год в сумме 555,6 млн.руб.

 на 2019 год в сумме 562,7 млн.руб.

расходы бюджета на 2017 год в сумме 554,7 млн.руб.

 на 2018 год в сумме 555,6 млн.руб.

 на 2019 год в сумме 562,7 млн.

Информация по итогам 2015 года

Налоговые доходы, собранные с территории Алнашского района в 2015 году составили 224337тыс.руб., в т.ч. зачислено:

- в Федеральный бюджет – 6812 тыс.руб. (3%),

- в бюджет УР - 105841 тыс.руб. (47%),

- в бюджет района – 111684 тыс.руб. (50%).

Исполнение консолидированного бюджета за 2015 год составляет 620 млн.руб., в том числе по собственным доходам – 121 млн.руб., ожидаемое исполнение по 2016 году планируется в объеме 621 млн.руб., в том числе по собственным доходам 126,3 млн.руб., темп роста к 2015 году 104%.

В структуре доходов наибольший удельный вес занимает НДФЛ- 68%. В соответствии с главой 23 Налогового кодекса Российской Федерации налоговая ставка установлена в размере 13%. Норматив отчислений в бюджет муниципального района составляет 70%, из них 68% поступает в бюджет района и 2%  в бюджеты поселений. Поступление налога на доходы физических лиц на 2017 год прогнозируется в сумме 99,5 млн. рублей, на 2018 год в сумме 102,7 млн.руб., на 2019 год в сумме 105,9 млн. руб. Фактическое поступление в 2015 году составило 87млн.руб., ожидаемое исполнение за 2016 год -88млн.руб.

Поступление данного налога по прогнозу ИФНС планируется на 2017 год  в размере 1100 тыс.руб.и зачисляется 100% в бюджеты поселений.

Земельный  налог  с организаций и с физических лиц взимается на основании статьи 31 НК РФ, планируется в объеме 4200 тыс.руб.и зачисляется  100% в бюджеты поселений.

Налог на добычу общераспространенных  полезных ископаемых взимается согласно главе 26 НК РФ, планируется в объеме 200 тыс.руб.  и зачисляется 100% в бюджет района.

Государственная пошлина на 2017 год прогнозируется в сумме 900 тыс. рублей, на 2018 год в сумме 950 тыс. руб., на 2019 год в сумме 1000 тыс. руб., исходя из динамики поступления налога за предыдущие годы, зачисляется 100% в бюджет района.

 Расходы консолидированного бюджета Алнашского района по проекту составляют на 2017 год 554,7 млн.рублей  (что больше  на 34,8 млн. рублей  к утвержденному бюджету 2016 года), на 2018 год 555,6 млн. руб., на 2019 год 562,7 млн. руб.

 Структура расходов бюджета в разрезе направлений выглядит следующим образом:

- расходы социальной направленности – 82 процента (454 млн. рублей);

из них запланировано на образование 68% (375,2млн.рублей);  на культуру и спорт 8%(47 млн.руб.); социальную политику 6% (32 млн.руб.);

 -общегосударственные вопросы – 14% (81лн.руб.);

 -национальная экономика – 3% (15 млн.руб.); 

- прочие расходы- 1% (4,6 млн. руб.).

  расходы на выплату заработной платы с начислениями 72% (396млн.руб.), расходы на коммунальные услуги 7% (41млн.руб), льготы на КУ- 2%(13,6млн.руб.), расходы на благоустройство  и содержание дорожного фонда -2% (10,2млн.руб.), питание – 6% (21млн.руб.), пособия -5% 927,8млн.руб.), прочие расходы - 8% (28,4млн.руб.). 

На 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов Администрацией Алнашского района бюджет запланирован в разрезе 10 муниципальных программ (39 подпрограмм).  В целом удельный вес расходов бюджета, формируемых в рамках муниципальных программ Алнашского района, составляет в проекте бюджета Алнашского района 99,6%. Наибольшую долю занимает муниципальная программа «Развитие образования и воспитания» – 69%, на втором месте программа «Муниципальное управление» 17%, на третьем – «Культура» – 8%.  Задача органов власти – максимально эффективно использовать имеющиеся ресурсы. 

Выступили: Бобров В.П., Председатель Районного Совета депутатов. Он отметил, что бюджет будет непростым. По субвенциям средства запланированы на 10 месяцев. Идет строительство Алнашской средней школы, но из республиканского бюджета ни копейки средств не выделено.

Семенов А.В., Глава Алнашского района. В своем выступлении Глава района подметил, что в ноябре недополучено собственных средств на сумму около 5 млн. рублей. Для увеличения доходной части в декабре запланировали аукцион по продаже земельных участков из-под аварийного жилья. Ожидали налогов собрать 3, 9 млн. руб.  Не выполнили. Отметил слабое участие в проектах, которые требуют софинансирования. По увеличению заработной платы район находится на последнем месте в республике.

В 2017 ожидается сокращение муниципальных служащих на 10%.

Планируются новые рабочие места  - есть договоренность с Можгинской швейной фабрикой – в Алнашах будет цех на 20 рабочих мест. Есть надежда и на строительство цеха «Ува-молоко». Будут новые рабочие места в Алнашской средней школе. 

Выступили: гл. редактор газеты «Алнашский колхозник» Баженова Н.А.

Глава МО «Писеевское» Сорокин В.Д.

РЕШИЛИ: одобрить проекты решений «О проекте прогноза социально-экономического развития Алнашского района на  2017  год  и  на  плановый  период  2018  и 2019  годов» и «О  проекте бюджета муниципального  образования «Алнашский район»на  2017  год  и  на  плановый  период  2018  и 2019  годов»,   предложить для рассмотрения на сессии Районного Совета депутатов.

Председатель 



В.П. Бобров

