Отчет 
  Районного Совета депутатов муниципального образования 

«Алнашский район» о работе за  2017 год

Уважаемые депутаты и приглашенные.
В соответствии с Федеральным законом РФ № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законодательством Удмуртской Республики, Уставом муниципального образования компетенция представительного органа заключается в создании  и постоянном совершенствовании необходимой для развития района правовой базы,  направленной на решение вопросов местного значения,   утверждение  правил  для деятельности органов местного самоуправления, реализацию наказов избирателей: в целом для социально-экономического развития муниципального образования и улучшения благосостояния жителей района.

Основной организационно-правовой формой работы Совета депутатов   является сессия.

 В 2017 году было проведено 6 сессий Совета депутатов,    Рассмотрено 52 вопроса, которые досконально были изучены и рассмотрены на заседаниях профильных комиссий. 
Анализ рассмотренных на сессиях вопросов показывает, что Совет депутатов муниципального образования «Алнашский район» повестку дня сессий определяет в рамках своих полномочий в соответствии с Уставом Алнашского района и действующим законодательством о местном самоуправлении.

Все решения на сессиях принимались при активном участии депутатов как в ходе их подготовки, так и при их обсуждении. Проводимые заседания постоянных комиссий позволили  глубже прорабатывать основные вопросы сессии, устранять разногласия и вырабатывать единое мнение. Кроме этого проводится  юридическая экспертиза  проектов решений до рассмотрения на комиссиях.  Все это  способствует тому, в 2017 году на решения Совета депутатов был вынесен только один протест прокуратуры Алнашского района.
Анализ  вопросов, которые  рассматривались на сессиях, показывает, что :

          -  дважды депутаты обсуждали   выполнение программы социально – экономического развития района;

         -  10 раз на сессиях стоял вопросы утверждения и  исполнения бюджета, в том числе внесения в него изменений и дополнений;

         - 7 решений было принято по нормативной базе в области местного самоуправления, муниципальной службы;

        -   7  отчетов и информаций было представлено депутатам  по деятельности администрации, районного Совета депутатов, контрольно-счетного органа, председателя Общественного совета, а также о деятельности отдела полиции.
Предметом обсуждения  также становились вопросы ЖКХ, строительства, земельных правоотношений и другие.          
Более подробную информацию  о  всех сессионных вопросах  вы  можете увидеть в раздаточном материале.

Все решения районного Совета депутатов подписаны и обнародованы в порядке, установленном Уставом муниципального района и Регламентом Совета депутатов. Работа представительного органа района строилась на принципах открытости и гласности. Итоги сессий, нормативные правовые акты, решения районного Совета депутатов   публиковались в  сети Интернет на официальном сайте района, в отдельных случаях в Вестнике правовых актов муниципальных образований Алнашского района. 

В соответствии с Регламентом  участие в сессиях районного Совета для депутатов является обязательным. 

 В среднем на сессиях присутствовало не менее 17 депутатов при кворуме в  14 депутатов. Случаев  не проведения  сессии по причине неявки депутатов не было.  Надеюсь, что так будет и в текущем созыве, и даже чуть лучше.

Была продолжена практика проведения публичных слушаний, на которых рассматривались проекты о внесении изменений в Устав муниципального образования «Алнашский район»,  Прогноза социально-экономического развития   и бюджета района, а также  проекты  по их исполнению.   Главная цель   проведения публичных слушаний  – учесть предложения и замечания избирателей при принятии нормативных правовых актов по важным для района вопросам.  Сегодня практика  их проведения не такая широкая, но в то же время они стали  одной из основных  форм взаимодействия органов местного самоуправления с населением.

Все проекты решений, отнесенных к муниципальным правовым актам, проходили предварительное обсуждение  в постоянных комиссиях.  За отчетный период проведено 27 заседаний постоянных комиссий.          
Комиссия по бюджету, налогам и экономической политике под руководством депутата Новиковой Любовь Владимировны в прошедшем году не изменила своим  позициям, и все бюджетные вопросы обсуждала принципиально, заинтересованно, предметно. 

Так получилось, что практически на каждой сессии вносились изменения в принятый бюджет, но это не породило шаблонный подход к принятию решений, наоборот, свидетельствовало о возможной грамотной позиции каждого депутата.

Рациональное, эффективное, и самое главное, целенаправленное расходование бюджетных средств требуется сегодня как никогда в условиях антикоррупционных мероприятий. 
 Постоянная комиссия по социальным вопросам под руководством Майковой Веры Петровны ответственно и принципиально подходили к любому вопросу, поднятому для обсуждения на заседании комиссии. Также председатель активно принимал участие в работе Президиума Райсовета. 
Комиссией по сельскому хозяйству, земельным и природным ресурсам, под руководством депутата Михайлова Николая Ивановича на рассмотрение сессии 8 раз выносились вопросы  по земле и имуществу.
Для комиссии по соблюдению законности и правовым вопросам, возглавляемой депутатом Захаровой Мариной Яковлевной, год также стал насыщенным. В рамках реализации Закона Удмуртской Республики «О муниципальной службе в Удмуртской Республике»  5 раз  вносились изменения в ранее принятые решения и принято 2 нормативно – правовых акта. В работу постоянной комиссии были включены вопросы, касающиеся поправок и изменений в Устав муниципального образования «Алнашский район».    
Постоянная комиссия пот промышленности, ЖКХ и строительству под руководством Ганькова Виктора Леонидовича неоднократно поднимала актуальные для своей сферы вопросы, также перед Президиумом поднимала для обсуждения вопросы социальной направленности.
Заместитель Председателя Районного Совета депутатов Кириллов С.К. выполняет свои обязанности на основании Устава и Регламента работы Районного Совета депутатов, отличается активностью и принципиальностью при обсуждении вопросов. В период отсутствия Председателя провел заседание сессии, организовал заседание Президиума, за что я ему благодарен.
Президиумом  Районного Совета депутатов проведено 6 заседания Президиума Совета депутатов, на которых рассматривались вопросы по утверждении повестки дня сессии Совета депутатов, проекты решений. Координировалась работа постоянных комиссий Совета депутатов района. Обсуждались  решения комиссий и  принимались решения о представлении к награждению государственными наградами, почетными званиями. Также по инициативе членов Президиума рассмотрены вопросы Об устранении результатов ревизии финансово-хозяйственной деятельности учреждений образования в 2016 году, Об итогах деятельности административной комиссии Алнашского района по итогам работы в 2014-2017 гг.  Работу Президиума необходимо активизировать. 

Федеральный закон «Об основных принципах организации местного самоуправления», а в соответствии с ним и Регламент Совета  предусматривают  возможность депутатов  объединяться в  депутатские объединения, депутатские фракции.   На первой сессии действующего Совета депутатов  была зарегистрирована   депутатская  фракция Партии  «Единая Россия»,  в которую вошел 21 депутат,   руководителем избран Тихомиров Андрей Владимирович. В соответствии с Регламентом  депутатские  фракции, объединения  имеют право рассматривать проекты решений Совета, вносить по ним поправки,  проводить обмен мнениями,  вносить  в установленном порядке  на рассмотрение Совета вопросы, разрабатывать и  вносить предложения  по формированию плана работы Совета, осуществлять иные полномочия в соответствии с действующим законодательством и  муниципальными правовыми актами. Поэтому активность  зарегистрированных депутатских объединений  будет зависеть  от самих депутатов. 
 В пределах своих полномочий депутаты рассматривают поступившие к ним заявления, жалобы, предложения и иные обращения граждан и организаций, способствуют их своевременному разрешению, в отдельных  случаях  и по возможности выделяли материальную помощь.

Для сведения  депутатов  должна сказать, что имеется  практика проведения Дней Администрации с выездом должностных лиц пенсионного фонда, прокуратуры, представителей ЦРБ, отдела  социальной защиты населения в трудовые коллективы и населенные пункты.  Приглашаю и Вас, уважаемые депутаты, активно, я бы сказал в обязательном порядке,  принимать  участие в проводимых встречах с населением. Кроме того,  Главы муниципальных образований  приглашают вас  на собрания граждан  по всем текущим вопросам. Просьба также не игнорировать эти встречи, а наоборот, использовать их  как встречи со своими избирателями. 

Все депутаты обладают большим опытом профессиональной, политической и общественной деятельности.

Успешно соединяют свои обязанности руководителя предприятия, учреждения с депутатской  деятельностью, в комплексе решая все вопросы, это –  т.е. значительное большинство депутатов.   Обращаю внимание  вновь избранных депутатов – если  у вас имеются  какие-либо трудности, проблемы   -  обращайтесь с вопросами.  Методическую помощь  мы  вам на первом этапе  оказали  - предоставили  все необходимые документы,  регулирующую   депутатскую деятельность.  Если каких-либо документов вам недостаточно, совместно с Администрацией  района  мы готовы  вам направлять.

Районный совет депутатов  взаимодействует с общественными объединениями и организациями района. Так практикуются проведение круглых столов, совместных заседаний Президиума с Общественным советом района по проблемным вопросам: в связи с Годом экологии - по обращению с твердыми бытовыми отходами района, а также по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в летний период 2017 года, О результатах анализа итогов сдачи ЕГЭ выпускниками Алнашского района в 2016 году.

В 2017 году была продолжена работа по благотворительности. Благодаря нашему содействию Алнашскому детскому дому был подарен 7-местный автомобиль Лада-Ларгус от благотворительного фонда «Лукойл». Завершена работа по замене 77-ми оконных блоков детского дома и частично проведен ремонт инженерных коммуникаций.

Решением Районного Совета депутатов создан контрольно-счетный орган, который выполняет контрольные функции в муниципальном образовании. Районный Совет координирует работу КСО и взаимодействует в ежедневном режиме. И сегодня будет представлен отчет Председателя контрольно-счетного органа района Митрофанова В.М.. Считаю, что КСО успешно справляется с поставленными задачами. Есть предложение, чтобы в период работы больше внимания было уделено эффективности использования финансов и имущества муниципального образования. 
Хочу также сказать о совместной и ответственной работе аппарата Районного Совета депутатов и Администрации района в подготовке рассматриваемых  проектов решений. Отдельно хочу отметить правовой отдел администрации района, который за 2017 год подготовил 12 проектов решений Районного Совета депутатов, все решения прошли правовой анализ. И именно заслуга этого отдела в том, что протестов прокуратуры нет.
Подводя итог  2017 году хочу отметить, что в работе  нашего представительного органа и района в целом  принимали участие депутаты Государственного Совета и представители органов власти Удмуртской Республики.   

2017 год также для меня стал очень ответственным, потому что я был избран членом Генерального совета Всероссийской Политической Партии Партии «Единая Россия» и в связи с этим 22-23 декабря  принимал участие на 17 съезде Партии в Москве, также на 2 заседаниях Генерального совета. Данные мероприятия дают возможность высказать предложения и задать вопросы по проблемам, касающиеся нашего района. В частности, поднимался вопрос по закупочным ценам на молоко, вопрос субсидирования сельхозтоваропроизводителей на заседании агарной площадки съезда, общался с заместителем министра СХ РФ. Данная тема сейчас нашла продолжение и активно обсуждается руководством нашей республики. Есть надежда поддержку. 
Год был посвящен важным  и ответственным политическим событиям:  выборам Главы УР и депутатов Государственного Совета УР.  По результатам выборов в Госсовет наши избиратели  еще раз подтвердили свою гражданскую позицию и политическую зрелость: район на 1 месте за одномандатника и за «Единую Россию».  Мы не ошиблись в нашем выборе - депутатами Государственного Совета Удмуртской Республики Алексеем Павловичем Вершининым и Сергеем Анатольевичем Сидоровым  проводится большая благотворительная деятельность по поддержке учреждений образования, здравоохранения, культуры, молодёжи, спорта, ветеранов, инвалидов, семьей, проведению различных культурно-массовых мероприятий в районе, за  все это Совет депутатов  района выражает искреннюю благодарность за   понимание и поддержку.   
Хочу поблагодарить за участие в выборной компании наших депутатов от ЕР — Новикову Л.В. и Майкову В.П., которые активно приняли участие в  праймеризе, на встречах с избирателями и участвовали в республиканских дебатах со своими программными выступлениями, затрагивающими болевые точки нашего района. 

В новом созыве Государственного Совета УР руководителям представительных органов районов уделяется больше внимания наравне с депутатами Госсовета и обязали присутствие на заседаниях сессий Госсовета с регистрацией и  правом голоса. Также при Председателе Госсовета создан Координационный совет из руководителей представительных органов городов и районов с участием депутатов Государственной Думы РФ от Удмуртской Республики, где в узком кругу есть возможность обсудить и решить вопросы, касающиеся местного самоуправления.

Впереди 18 марта нас ждут очень важные для  республики, для всей России выборы — Президента Российской Федерации.  Впереди нас ждет  очень вдумчивая  и  активная работа  с нашими избирателями,  построить с ними  диалог о нашей жизни, о решении  насущных проблем,  мы должны показать  достойные результаты.  

Еще одним из направлений  Совета депутатов является  работа с  депутатским корпусом  сельских муниципальных образований. На сегодняшний день это 132 депутата, а было 134.   Главам муниципальных образований поселений оказана методическая помощь по вопросам организации работы Сельских Советов депутатов, решению вопросов местного значения, предоставлены модельные проекты муниципальных правовых актов для подготовки аналогичных муниципальных актов на уровне поселения. Главы сельских поселений приглашаются для участия в работе сессий районного Совета депутатов. 

                 Уважаемые коллеги.

  В целом намеченный  нами план работы 2017 года выполнен.   

Районный Совет депутатов, обладая правом представлять интересы населения,  способствует дальнейшему улучшению и укреплению социально – экономической ситуации в районе, повышению благосостояния всех его жителей. 
Впереди у нас большие планы по завершению строительства Алнашской средней школы, по реконструкции стадиона, строительству лыжной базы для проведения республиканских зимних сельских спортивных  игр в 2019 году, продолжение строительства водо- и газо-снабжения, реконструкции и ремонта социальных объектов, и мы выражаем большую надежду на поддержку и взаимопонимание со стороны Главы Удмуртской Республики Александра Владимировича Бречалова, Председателя Государственного Совета Алексея Михайловича Прасолова и Правительства Удмуртской Республики. И завершая доклад, позвольте от всей души, поблагодарить  за достигнутые результаты в социально-экономическом развитии Администрацию района, депутатов, руководителей  всех предприятий и организаций.

Благодарю за внимание!


