07.03.2011 Доклад Доклад главы Администрации Боброва В.П. 

«О  СОЦИАЛЬНО - ЭКОНОМИЧЕСКОМ  ПОЛОЖЕНИИ  РАЙОНА  

В  2011 ГОДУ»

Добрый день, уважаемые депутаты, гости, приглашенные!


В соответствии с Уставом муниципального образования разрешите представить вам отчет  по выполнению программы социально-экономического развития района за истекший 2011 год. 


  В минувшем году наши усилия традиционно были направлены на обеспечение  успешного функционирования всех отраслей экономики, социальной сферы,  повышение уровня производственных показателей путем внедрения прогрессивных методов хозяйствования, рациональное использование бюджетных средств, на основе этого создание достойных условий для жизни и труда  каждому жителю района.  


Сложным выдался год 2011 для  ведущей отрасли экономики района — сельского хозяйства. Особенно  сложным положение было в животноводстве, недостаток кормов сказалзя именно в 2011 году. Администрацией района, управлением сельского хозяйства, сельхозпредприятиями были приняты все меры, чтобы добиться высоких производственных показателей. Учитывая опыт прошлого 2010 года наибольшее внимание было уделено заготовке кормов. Для обеспечения животноводства сочными кормами были увеличены площади   кормовых культур с 40 до 51%, упор делался на высокоэнергетические культуры, в частности кукурузой занято 3500 гектаров, 2890 гектаров — просо и суданской травой. Широко стали применять повторные посевы рапса на зеленый корм, увеличили посев   озимых на весеннюю подкормку.   В прошлом году впервые была посеяна озимая вика с рожью, а в нынешнем году — удвоили такие посевы.   Всего в 2011 году собран урожай всех видов кормов 170 тысяч тонн: заложено 15 тысяч тонн сена, 59 тысяч тонн сенажа,  73 тысячи тонн силоса, кроме того — 21 тысяча тонн концентрированных кормов. Основной упор был сделан на внедрение новых технологических приемов,  так 1546 тонн сенажа заготовлено в рукав и так называемые «таблетки».  Всего на каждую условную голову скота заготовлено по 39,7 центнеров кормовых единиц собственных кормов, не считая соломы.  Для сравнения — в 2010 году мы заложили собственных кормов по 10,2 центнера. Уборочная площадь зерновых культур составляла   23080 га.   Валовой сбор зерна получен    46243   тонны.    Средний намолот  составил 23,5 ц/га (для сравнения:  в 2010 году — 8,2 ц/га).

Среди хозяйств района наибольшая урожайность получена обществом с ограниченной ответственностью «Арбайка»   - по 31,3 ц/га; СПК «Оркино»  – 30,2 ц/га; СХК «Молодая гвардия» – 29,1 ц/га; СПК «Кузебаево» – 29 ц/га.

 Есть не плохой задел на 2012 год.  Посеяно 5175 гектаров озимых,  зябь поднята на площади  18255 гектаров. В полном объеме засыпаны семена,   кондиционных семян 77,5% от заложенных.

 Весь комплекс организационных мер, повседневная работа тружеников отрасли позволили сохранить показатели   производства   продукции животноводства.

Так, в 2011 году произведено   молока 36,4 тысяч  тонн,  в 2010 году —   36,3 тысяч тонн, мяса - более 17 тысяч центнеров, в 2010 году — более 22-х тысяч центнеров.

Необходимо отметить, что в районе  не допущено значительного спада численности сельхозживотных. Так, поголовье крупного рогатого скота составило 18010 голов или 94%, в том числе коров 7126 голов или 101,3 процента к уровню 2010 года. Удалось сохранить положительную динамику показателей в сфере воспроизводства стада КРС. Телят получено 7248 голов или 79 телят от каждых 100 коров. В 2011 году 99% молока реализовано высшим и первым сортом.  

В республике наш район отличает стабильный по годам рост производства молока. Несмотря на тяжелейшие условия зимовки 2011 года, 8 хозяйств увеличили производство молока. Наиболее высокий прирост в ООО «Писеевское» - 288 тонн и в СПК «Оркино» - 123 тонны. Из 13 хозяйств в 4-х получено от каждой коровы свыше 6-ти тысяч килограммов молока.

В текущем году продолжились активные работы по технологической модернизации производства. Приобретено 45 единиц техники и оборудования, в том числе 12 тракторов, 4 комбайна, 3 посевных комплекса, машина для заворачивания рулонов в плёнку, поливальная установка американского производства  и другая сельскохозяйственная техника.  В настоящее время 15% всей сельскохозяйственной техники, в том числе   14% тракторов, 26% зерновых и 22% кормоуборочных комбайнов приобретены за последние 5 лет. Это как раз та техника, на которую мы делаем ставку при внедрении современных технологий.

Одной из положительных тенденций последних лет стало возведение новых и модернизация существующих животноводческих помещений. На целом ряде объектов были внедрены современные технологии доения, содержания и кормления.  За счет собственных и привлеченных средств построено 2 коровника: в ООО «Писеевское» на 440 мест и СПК «Оркино» на 100 мест, реконструкция и модернизация производства проведена на 11 животноводческих  фермах, капитально отремонтировано 7 животноводческих помещений.  

В результате в настоящее время на 2 фермах доение производится в доильных залах, на 34 - используются линейные установки с молокопроводом. В  хозяйствах работают 22 миксера для приготовления и раздачи высокопитательных кормов, а также современное оборудование для охлаждения молока. В течение года приобретены  2 доильных установки, 2 охладителя молока, 2 транспортера навозоудаления.

Этому способствовали и меры государственной поддержки. В целом из бюджета Удмуртской Республики мероприятия агрокомплекса района профинансированы в размере 104171867 рублей. Из федерального бюджета поступило 7312949 рублей. Помощь государства выражалась не только в прямых дотациях, но и в субсидировании процентной ставки по кредитам. Суммарный «кредитный портфель» отрасли  составил    138862743 рубля. Кроме того, в рамках мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, введено в строй 1597,58 квадратных метров жилья, в том числе 719,02 квадратных метра для молодых семей и молодых специалистов, мероприятия профинансированы из федерального и республиканского бюджетов в сумме 4336058 рублей.


Перейдем к промышленности, а также другим предприятиям района. В целом за отчетный период объем производства по средним и крупным предприятиям составил в денежном выражении 714 млн. рублей, или 109 % к уровню 2010 года. В том числе объем промышленной продукции -  более 100,7 млн.  рублей, это 126% к уровню 2010 года. В разрезе промышленных предприятий итоги года выглядят следующим образом: наибольший рост в ОДО «Алнаши МТС» 179% к прошлому году, объясняется тем что в прошлом году из-за засухи был выполнен очень маленький объём работ по зпготовке зелёной массы. Хороший уровень роста производства по хлебокомбинату 132% к уровню прошлого года.   По МУП «Теплосервис» объемы производства составили 117%. По  пищекомбинату общее повышение производства 107% в тоже время сохраняется снижение  объемов рыбных изделий и безалкогольных напитков к уровню 2010 года. 

По средним и крупным предприятиям положение лучше: 208% к уровню 2009 года составили объемы по ООО «Друж», 131% - по ООО «Полесс», 128% - ООО «Монтажник», 119% составил уровень розничного товарооборота  по райпо, 109% - по санаторию «Варзи-Ятчи». Спад объемов производства к уровню 2009 года наблюдается  в   ООО «Тойма» - 63%,  дорожном управлении – 56%, лишь 14 % к уровню 2009 года составил выпуск продукции по кирпичному заводу. Как известно, определенный промежуток времени завод простаивал по причине избытка нереализованной продукции. Пока производство кирпича было приостановлено, рабочие  были заняты ремонтными работами. В данный момент завод также простаивает, человек 6-8 заняты на  ремонтных работах, остальные — кто-то уволился, кто обратился в ЦЗН. Всего за год произведено более 2 тыс. штук кирпича, против 17 тысяч в 2009 году. А вот  объемы производства в денежном выражении в то же время составили  около 12 млн. руб., или 359% к уровню 2009 года.

Дальнейшее социально-экономическое развитие района не возможно представить без капитальных вливаний. В минувшем году за счет всех источников финансирования в район пришло более 202 млн. руб. А с  учётом того, что наше предприятие ДУ объединено и выполняет работы в нескольких районах  - объёмы сторительных работ состававляют 378 млн.701 тыс. руб. Благодаря этим средствам к началу нынешнего учебного года введен в эксплуатацию школа-сад в д. Чем-Куюк. На данном объекте было освоено более 104,9 млн. руб. 

Дорога по программе приведения в нормативное состояние сельской автомобильной дороги «(Алнаши-Грахово)-Верхний Утчан, протяженностью 1,268км, общая стоимость – 15,993млн. руб. 

Реконструкция по программе приведения в нормативное состояние сельской автомобильной дороги «Азаматово-Шайтаново», протяженностью 1,889км, общая стоимость – 20,288млн. руб.,   подрядчиком  ГУП УР «Удмуртавтодор» Алнашское ДУ.

Велись работы по капитальному ремонту гидротехнического сооружения на р. Варзинка в с. Варзи-Ятчи. Лимит финансирования в 2011 году 14,5млн. руб. Заказчиком выступает Министерство природных ресурсов и окружающей среды, Генеральный подрядчик- ПК СФК «Агровод». 

В рамках программы «Модернизация системы здравоохранения в Алнашском районе на 2011-12гг»  изготовлена проектно-сметная документация следующих объектов МУЗ «Алнашская ЦРБ»:

-капитальный ремонт инфекционного отделения;

- капитальный ремонт поликлиники;

-капитальный ремонт стационара (родильное, детское, хирургическое, терапевтическое отделения, приемный покой, оперблок, палата интенсивной терапии);

Проведен капитальный ремонт крыши общеобразовательной средней школы в д. Писеево силами ООО «Друж», на сумму- 3млн. руб. 

Ведется разработка проектно-сметной документации по реконструкции здания СДК с размещением начальной школы, детского сада, медпункта в д. Казаково.  

В целях реализации мероприятий по подготовке ЖКХ к отопительному периоду  проведена промывка 4-х скважин: в д. Азаматово,  Старая Шудья, мкр. Колхозный с. Алнаши, д. Чемошур-Куюк. Капитальный ремонт сетей водопровода на сумму- 1,515млн. руб.

Завершены  работы по техперевооружению системы теплоснабжения в д. Удм. Тоймобаш с установкой ТКУ на сумму- 7,551млн. руб.  

Ведутся работы по техперевооружению системы теплоснабжения в д. Нижнее Котнырево. Стоимость работ по энергосервисному контракту ориентировочно составляет-5,0млн. руб.Изготовлена проектная документация на ремонт кровли хозяйственного корпуса Алнашской ЦРБ.

Проведен ремонт дворовой канализации по ул. Мира в с. Варзи-Ятчи, выполнение составляет 222,7 тыс. руб., работы проводил ООО «Монтажник».

Ведется разработка генеральных планов и Правил землепользования и застройки МО «Удмурт-Тоймобашское», МО «Техникумовское», МО Азаматовское», МО «Асановское», МО «Староутчанское» и проектов планировки территории деревень Старый Утчан, Варали, Удм. Гондырево, Удм. Тоймобаш, Кузили, Сям-Какси, Нижнее Асаново.

По программе переселения граждан из аварийного жилья планируется переселить 14 семей  в с. Алнаши, выделено средств-10,3млн. Руб. В текущем году приобретено 2 квартиры и начато строительство 12-ти кв. дома, общее выполнение составляет- 1925 тыс. руб.

 
Одним из показателей роста благосостояния наших граждан являются вклады, имеющиеся в банках, а также кредиты, оформляемые жителями района. По данным Сбербанка, на 1 января 2011 года остаток вкладов населения насчитывал 106 млн. рублей, что на 41 млн. превышает аналогичный показатель предыдущего года. Кредитов населению в течение года выдано в сумме 78  млн. рублей против 119 млн. в 2009 году. По Россельхозбанку кредитов было оформлено и выдано на 32 млн руб., это на 5 млн. руб. больше, чем в 2009 году. Остаток вкладов от населения составлял 20 млн руб., это на уровне 2009 года. 

       Одной из крупных отраслей экономики района является торговля. 

За последние годы изменился потребительский спрос, повысились требования к культуре обслуживания, к качеству товаров и, соответственно увеличился приток покупателей в организованную торговую сеть, обеспечивающую необходимые гарантии населению. Сложилась высокая конкурентная среда, происходит структурная перестройка товародвижения: формирование торговых сетей, универсализация продовольственной торговли,  развитие специализированных непродовольственных магазинов.

По итогам работы за  2011 год розничный товарооборот в Алнашском районе увеличился на 22,3% по сравнению с 2010 годом и составил 871,8 млн. руб.

Торговая сеть района включает в себя: 174 стационарных объекта с общей площадью 8092,8 кв.м, 37 предприятий общественного питания на 2082 посадочных мест, рынок на 200 торговых мест. Такие предприятия, как Алнашское райпо, ООО «Октан», ООО «Дядя Ваня» имеют сеть магазинов. В 2011 году открылся в с. Алнаши торговый центр «Байлык», современное, красивое  здание  торговой площадью 1075,2  кв.м. на 20 торговых мест. 

Во многом, благодаря предприятию ООО «Тулкым», которое организовало на своей территории торговый центр, прекращена уличная торговля. Улучшается внешний вид и внутренний интерьер объектов торговли. На сегодня в районе 34 объекта торговли, перешли с традиционной формы обслуживания на самообслуживание. 

Одним из составляющих слаженного социально-экономического развития района, показателем нравственного, духовного  благополучия  общества  является уровень преступности.

В 2010 году личному составу ОВД в целом удалось сохранить контроль за оперативной обстановкой на территории района, даже значительно улучшить положение. Всего зарегистрировано 222 преступных посягательств против 284 в 2009 году, снижение составило 28 %. Количество расследованных уголовных дел в отчетном периоде снизилось с 223 до 180, общая раскрываемость составила 78,3 %. 


Принятыми мерами на 13,3% удалось снизить  количество преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения (с 51 до 45 случаев); на 36% сбить рост преступлений, совершаемых в общественных местах (с 11 до 7 преступлений).  В то же время идет рост преступлений, совершенных лицами ранее совершавшими преступления -  50  против 45 в 2009 году, рост на 11,8 %;  больше, чем в 2009 году, совершено преступлений неработающими гражданами -  120 против 103 в 2009 году, в общем объеме удельный вес преступлений, совершенных неработающими, составил  21,6 %. Как показывает статистика, в основе преступности лежат социальные проблемы, в большей части людей на совершение преступлений толкает отсутствие средств к проживанию. Кроме этого, в районе имеет место рост количества совершенных тяжких, особо тяжких преступлений, что является прямым следствием упущения в организации профилактической работы со стороны служб ОВД. 


 В течении 2010 года численность личного состава ОВД сократилась  на 26,7 %. За данный период личным составом ОВД допущено 5 фактов нарушения законности, (АППГ-2). К дисциплинарной ответственности привлечено 10 сотрудников (АППГ-6). Причина увеличения числа привлеченных к дисциплинарной ответственности повышение требовательности к подчиненным сотрудникам со стороны руководства ОВД.  


Коснемся вкратце и положения за отчетный период в сфере занятости.


По состоянию на 01.01.2012 года 323  человек в районе имели статус безработного, это на 6,4%  или на 22 человека меньше прошлогоднего уровня. Уровень безработицы в районе составил 2,7% (в 2010г. – 2,8%). 

 В рамках ведомственной целевой программы трудоустроено 210 человек: 23 человека направлены на «стажировку» для выпускников учебных заведений, 70 человек направлены на предпринимательскую деятельность, 57 человека направлены на созданные дополнительные рабочие места, 10 человек трудоустроены по программе «Создание дополнительных рабочих мест для инвалидов, многодетных родителей и родителей воспитывающих детей-инвалидов», 50 человек направлены на общественные работы.

Уважаемые коллеги, анализируя социально-экономическое развитие района, я хочу еще раз напомнить, что решение значительной части существующих в районе проблем упирается в недостаток бюджетных средств. Мы знаем, что бюджет  района имеет социальную направленность – львиная доля расходов падает на социальную сферу, т.е. на повышение уровня жизни нашего населения. Как бы ни было трудно, мы стараемся поддерживать все отрасли, по возможности решаем проблемы всех категорий населения, проблемы человека труда, семьи. Я рад, что по итогам минувшего года в районе, как и в 2010 году, зарегистрирован естественный прирост населения на 20 человек (было зарегистрировано 327 рождений и 307 смертей). 

Хочу отметить и то, что в 2010 году в районе на 3 человека пополнился список женщин, награжденных районной премией имени Ашальчи Оки — на сегодня насчитывается 56 лауреатов данной премии, на 3 человека пополнился список Почетных граждан района — их всего 49 человек, была учреждена впервые районная мужская премия имени Трокая Борисова — вручены первые 3 премии, в 2010 году коллектив Н.-Асановской фермы был занесен на республиканскую Доску Почета.


 Нельзя не отметить и тот факт, что в течение 2010 года дважды  в нашем районе с рабочим визитом побывал Президент республики А.А.Волков — в итоге по следам январского визита  были решены вопрос обновления кровли Варзи-Ятчинской школы, ремонта дороги на Шадрасак-Кибью, началось строительство школы в Чем-Куюке, изучен вопрос реконструкции спотрзала в с. Н.Асаново под дом культуры; в ходе второго визита были рассмотрены последствия засухи в районе, ход «зеленой страды» и необходимость оказания сельхозпредприятиям экстренной финансовой помощи на организацию заготовки кормов за пределами района.

 Огромный объем работ запланирован нами и на 2011 год. Это прежде всего, дальнейшее сохранение темпов развития всех отраслей экономики;  работа по развитию социальной и инженерной инфраструктуры района, завершение строительства Чем-Куюковской школы, проведение на должном уровне 260-летнего юбилея села, Свято-Троицкого храма и мн. др. И еще одна из самых важнейших задач текущего года — это  организованное и качественное проведение  выборов депутатов в Государственную Думу РФ и районный Совет депутатов. От нашей активности, правильных действий будет во многом зависеть дальнейшая судьба района. Ну и отметим задачи ближайшего времени — это успешное завершение зимне–стойлового содержания общественного скота, сохранение поголовья КРС, особенно коров; успешное завершение отопительного сезона; качественная подготовка и проведение в оптимальные сроки весенне – полевых работ.


Уважаемые коллеги, согласно Уставу района, одной из обязанностей Главы  МО «Алнашский район»,  является представление отчета о деятельности местного представительного органа. 


В структуре органов местного самоуправления муниципального образования ведущая роль принадлежит представительному органу, который в своих решениях выражает волю граждан, проживающих на территории соответствующего муниципального образования. В работе своей Совет депутатов руководствовался нормами федерального и регионального законодательства, Уставом Алнашского района, перспективным планом работы Совета депутатов на 2010 год, Регламентом.


На данный момент в состав депутатского корпуса нынешнего созыва входят 27 депутатов, представляющие интересы избирателей 28 избирательных округов.

             В 2010 году Советом депутатов проведено 5 открытых заседаний, в среднем явка депутатов составила более 82 процентов от числа членов представительного органа (более подробные сведения представлены в таблице), 3 публичных слушаний, принято 61 решение. В соответствии с Уставом  района, деятельность Совета депутатов была направлена на укрепление правовой, экономической базы местного самоуправления с целью более полного и качественного удовлетворения запросов населения района.
       


Работа по основным направлениям деятельности Совета депутатов осуществлялась  в различных формах. Основными видами деятельности Совета депутатов являлись:

-    разработка проектов решений Совета депутатов;

-    прием населения и содействие в решении вопросов местного значения;

- утверждение отчетов об  исполнении некоторых программ развития муниципального образования;

· проведение заседаний постоянных депутатских комиссий;

· проведение публичных слушаний;

-   проведение заседаний Совета депутатов;

-    контроль за исполнением принятых решений Совета депутатов.


Деятельность Совета депутатов Алнашского района в 2010 году проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с администрацией Алнашского района,  органами местного самоуправления сельских поселений, входящих в состав района, Алнашской прокуратурой, службами и организациями  района. 


Работа Совета депутатов осуществлялась на основании Перспективного плана. При планировании работы основное внимание уделялось значимости и актуальности вопросов, выносимых на заседания Совета депутатов.

        Значительную роль в работе Совета депутатов занимала деятельность постоянных депутатских комиссий. Благодаря их работе обеспечивалось  подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение, и как следствие, принятие Советом депутатов взвешенных решений.
Так, в 2010 году было проведено   заседаний постоянных депутатских комиссий - 25, из них совместных – 7.

Нормотворческая деятельность 
  

          Особое внимание уделялось  социальному блоку вопросов, дальнейшему совершенствованию нормативно-правовой базы в рамках бюджетной политики и экономического развития района

Среди решений
Совета депутатов Алнашского района, принятых в 2010 году наиболее значимыми являются:

· утверждение отчета исполнения программы социально-экономического развития за 2009 г.

· принятие бюджета Алнашского района и утверждение отчета о его исполнении.

· приведение Устава Алнашского района в соответствии с требованиями федерального законодательства.

· утверждение программы территориального планирования  Алнашского района.


В рамках совершенствования нормативно-правовой базы и своевременного приведения принятых Советом депутатов решений в соответствие с нормами действующего законодательства, Советом депутатов приведены в соответствие с федеральным законодательством и законодательством Удмуртской Республики нормативно-правовые акты района, касающиеся  вопросов муниципальной службы, регулирования процесса управления и распоряжения муниципальным имуществом, и другие.


Действующим законодательством установлено, что в качестве субъектов правотворческой инициативы на местном уровне могут выступать как руководители органов исполнительной власти и  члены местного депутатского корпуса, так и граждане.


Наибольшую активность в сфере нормотворчества в прошлом году проявило Управление финансов Администрации,  было подготовлено 10 проектов решений из числа впоследствии принятых. 10 проектов представлены сектором по правовым вопросам, по три проекта представлены Управлением сельского хозяйства, отделом земельных и имущественных отношений, отделом семьи,  два вопроса инициировано отделом культуры. Отдел архитектуры провел объемную подготовку проекта решения по территориальному планированию Алнашского района. Три проекта решений Совета депутатов разработаны по инициативе организаций района, одно – общественной организацией. Один проект был инициирован администрациями поселений района - в связи с невозможностью исполнения части полномочий поселениями были внесены дополнения в Соглашение о передаче полномочий. 
6 вопросов, принятых депутатами в текущем году, касались муниципальной службы.  Дважды в текущем году были заслушаны отчеты по исполнению следующих программ: Социально-экономическое развитие Алнашского района (2010-2014 гг) и Программа  профилактики правонарушений (2009-2010 гг). 5 решений касались изменений в составе Совета депутатов (в связи с избранием в состав Районного Совета депутата П.В. Новгородцева и в связи с избранием на должность зам. Главы Администрации Алнашского района А.Г. Салтыкова). Создана Контрольная комиссия Районного Совета депутатов.  В соответствии с поправками в законодательстве были приняты  изменения в Устав Алнашского района.


Безусловно, ключевыми вопросами, рассматриваемыми Советом депутатов Алнашского района являются вопросы утверждения бюджета Алнашского района и отчета о его  исполнении. Так, в соответствии с принятым Советом депутатов Алнашского района  решением от 04.12.2009 № 20/193 бюджет на 2010 год был утвержден по доходам в сумме  327032,1тыс.рублей. и расходам  в объеме 327032,1тыс.рублей. 


В рамках контроля за исполнением бюджета Алнашского района в 2009 году  принят ряд решений: 

 - «Об итогах исполнения бюджета Алнашского района по итогам 2009 г»

- «Об исполнении бюджета за 1 квартал 2010 года», 

- «Об исполнении бюджета за 1 полугодие 2010года и внесение поправок в решение о бюджете на 2010 г.»,

- «Об исполнении бюджета за  9 месяцев 2010 года и внесение поправок». 

Одним из итогов  работы Совета депутатов в 2010 году стало принятие Решения Совета депутатов от 16.12.2010 г.  «О бюджете МО «Алнашский район» на 2011 год.


В результате, Советом депутатов Алнашского района был утвержден консолидируемый бюджет района на 2011 год, стимулирующий развитие всех поселений и района в целом. 

Целью проводимой бюджетной и финансовой политики в 2011 году является необходимость поддержания сбалансированности бюджета и разумной политики сдерживания расходов.

Для достижения этих целей будет продолжена работа по решению задач, обеспечивающих:

-создание благоприятных условий для социально-экономического развития района и привлечения инвестиций;

- реализация мер, направленных на увеличение налоговых и неналоговых доходов бюджета района;

- повышение эффективности управления муниципальным имуществом;

- определение приоритетов и целей использования бюджетных средств;

-ограничение размера бюджетного дефицита в целях сохранения устойчивости выполнения социальных обязательств.

Основной характеристикой бюджета муниципального района  продолжает оставаться его социальная ориентированность. 

Деятельность Совета депутатов регулярно освещается в средствах массовой информации. Под особым контролем находились нормативно-правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности граждан. Данные акты вступали в силу только после их официального опубликования в газете «Алнашский колхозник» и «Вестнике нормативно-правовых актов». Деятельность Совета депутатов регулярно освещается на официальном сайте Районного Совета депутатов и администрации – alnashi.udmurt.ru 

Неотъемлемой частью в работе депутатов является работа с населением. Это приёмы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний,  взаимодействия со службами, предприятиями.

Так, в 2010 году в адрес Главы района поступило 82 обращения граждан, из них 53 — это письменные обращения.  292 человека было принято Председателем Совета депутатов  в ходе личного приема, количество коллективных обращений составило – 11. Число обращений граждан, по сравнению с 2008 годом, увеличилось на 9. Анализ корреспонденции, поступившей за отчетный год показал, что по-прежнему высоким остается количество обращений граждан  по проблемам жилищно-коммунального хозяйства - 31,  в т.ч. 6 заявлений об оказании материальной  помощи в связи с пожаром, по земельным вопросам – 3. По обращению заявительницы Демьяновой было оказано  содействие для поездки в Германию, на могилу погибшего в немецком плену отца. Нередко в Совет депутатов обращаются по вопросам, отнесенным законом к компетенции исполнительной власти или представительных органов поселений. Указанные обращения направлялись по принадлежности. От предприятий и вышестоящих организаций поступило 1066 письменных обращений.

Кроме этого, по ходатайствам от организаций и коллективов были награждены Почетной грамотой Районного Совета депутатов и Администрации района 224 гражданина.

В заключении хочется отметить, что цель работы Совета депутатов Алнашского района - это рост благосостояния жителей нашего района, и каждого поселения.  И от того, как мы слаженно будем работать на всех уровнях власти, во многом будет зависеть успешное выполнение задач, поставленных перед органами местного самоуправления.

Одним из основополагающих направлений работы депутатов и впредь должны оставаться вопросы социальной защищенности граждан, которым необходима в нынешних условиях поддержка. Решение проблем наших избирателей, тех, чьи интересы мы представляем в Совете депутатов Алнашского района. Как я уже отметил выше, 2011 год — год выборов депутатов Государственной Думы РФ и депутатов Алнашского районного Совта депутатов. Заканчивается IV  созыв. Как мы его завершим —  зависит от нас самих.  

Дорогие друзья, у нас с вами много задач и проблем, которые мы можем преодолеть только вместе. Я благодарю каждого из вас за труд и надеюсь на  поддержку и взаимопонимание в решении  задач, стоящих перед районом  в 2011 году.


Все мы с вами понимаем и то, что для дальнейшего успешного развития экономики, социальной сферы  района необходима комплексная поддержка на уровне республики. Она есть, и я выражаю уверенность, что району и в текущем году удастся сохранить доверительные, партнерские отношения органами власти УР. А сегодня, завершая выступление,  хочется выразить слова благодарности   Президенту УР А.А.Волкову, Председателю Госсовета УР, нашему земляку Александру Васильевичу Соловьеву,  куратору от Правительства УР, начальнику Главного управления ветеринарии УР Г.Н. Бурдову,  действующим депутатам Госсовета УР  Андрею Александровичу Волкову, Лие Николаевне Соловьёва, дептатам районного Совета за существенный вклад в развитие Алнашского района.

Спасибо за внимание.

