Информация по результатам ревизий

учреждений Алнашского района

за 1 полугодие  2012г. 

Контрольно-ревизионный  сектор Администрации Алнашского района в 1 полугодии 2012г. провела 3 плановые ревизии финансово-хозяйственной деятельности в: МБУЗ «Алнашская центральная районная больница», МБОУ «Техникумовская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Ст-Утчанская средняя общеобразовательная школа» за период их деятельности  2010-2011гг.

Ревизиями выявлено, что в этих учреждениях допущено неэффективное использование бюджетных средств на  общую  сумму 14 тыс.руб. На дату  07.08.2012г. восстановлено 6,2 тыс.руб.

В 2-х учреждениях приобретенный ГСМ по  статье  бюджетной  классификации 34003  в сумме 5,1 тыс.руб. был  использован на  компенсацию за использование личного  транспорта в служебных  целях.

Во всех учреждениях  имеются нарушения «Порядка ведения кассовых  операций в РФ» № 40, утвержденного Решением Совета Директоров Центробанка России от 22.09.1993г.

В Ст-Утчанской школе  допускаются грубые  нарушения по  списанию товарно-материальных  ценностей: ведомости выдачи  материальных ценностей на  нужды  учреждения  не утверждаются  руководителем, нет  подписи  материально-ответственного лица и нет  расписки  получателя. Всего таких  ведомостей   на  общую  сумму  2704 руб.

В Алнашской ЦРБ  принимаются с авансовым  отчетом бланки  строгой отчетности формы № БО-3, применение которых прекратилось 01.12.2008г. согласно  Постановления Правительства РФ от 06.05.2008г. №  359 «О порядке осуществления наличных  денежных  расчетов и (или) расчетов с использованием платежных  карт без  применения контрольно-кассовой  техники».

В Райбольнице в нарушение статьи  73 БК РФ не  ведется реестр  закупок, осуществляемых без  заключения муниципальных  контрактов.

Администрацией предъявлены требования – принять  меры по  устранению нарушений и  исправлению  ошибок.

В  Техникумовской  школе  проведено  совещание  по  итогам    ревизии, сделано  замечание  бухгалтерам и руководителям  бюджетных  учреждений,  допустившим нарушения.

От  Алнашской  Райбольницы  информация  поступила об  устранении  нарушений, недостатков и  исправлении  ошибок. Замечания  ревизора  учтены, приняты  меры по устранению  нарушений.

От  Ст-Утчанской  школы информация  об  устранении нарушений  своевременно  не  поступила. Бухгалтерия, обслуживающая  Ст-Утчанскую  школу,  со  2-ого полугодия  переведена в РУНО (централизованную бухгалтерию).  

