Информация по результатам ревизий

учреждений Алнашского района

за 3 квартал  2012г. 

Контрольно-ревизионный  сектор Администрации Алнашского района в 3 квартале 2012г. провел 2 плановые ревизии финансово-хозяйственной деятельности в: Отделе культуры Администрации Алнашского  района (далее -  Отдел  культуры), МБОУ «Байтеряковская средняя общеобразовательная школа» (далее - Байтеряковская  школа) за период их деятельности  2010-2011гг.

При  ревизии отдела  культуры выявлены нарушения  Гражданского  кодекса РФ, статьи 432. При  заключении  договоров по  услугам с «Тулкым», с ЧП не  соблюдаются существенные  условия договоров -  не  указывается  сумма  договора и  объем услуг.

Также,  в  отделе  культуры  нарушением  является то, что  основные  средства по  времени списываются с баланса  раньше, чем  издано  Постановление администрации Алнашского района об их  списании.

В Байтеряковской  школе в нарушение статьи  73 БК РФ не  ведется реестр  закупок, осуществляемых без  заключения муниципальных  контрактов.

Администрацией предъявлены требования – принять  меры по  устранению нарушений и  исправлению  ошибок.

В отделе  культуры администрации Алнашского  района  с замечаниями ревизоров   ознакомлены. Ведется  работа по  их  устранению и  недопущению их в дальнейшем.

В Байтеряковской  школе с замечаниями   ревизоров ознакомлены  бухгалтера, по  чьей  вине допущены  нарушения и ошибки. В настоящее время ведется реестр  закупок, осуществляемых без  заключения муниципальных  контрактов. 

