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ПРЕСС-РЕЛИЗ
15.08.2019 г.
На сайте Росреестра размещена информация о кадастровых номерах земельных участков, сведения о правообладателях которых отсутствуют в ЕГРН
На сайте Росреестра https://rosreestr.ru в разделе регионального блока «Открытая служба» в подразделе «Статистика и аналитика» размещена информация о кадастровых номерах земельных участков, учтенных в установленном порядке до 1 марта 2008 года, сведения о правообладателях которых отсутствуют в ЕГРН. 
Федеральным законом от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» установлена обязанность органа местного самоуправления при наличии акта о предоставлении земельного участка направления заявления о государственной регистрации прав на данные земельные участки и иных необходимых документов в форме электронных документов или их электронных образов в орган регистрации прав при наличии иного правоустанавливающего документа, как например, договора купли-продажи, свидетельства о праве на наследство.

Управление Росреестра по Удмуртской Республике напоминает, орган местного самоуправления в рамках Федерального закона от 30.06.2006 № 93-ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества» вправе представить заявление о государственной регистрации права от имени гражданина в орган регистрации прав.
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