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19.08.2019 г.
Управление Росреестра по Удмуртии:  важные аспекты комплексных кадастровых работ обсудили на рабочей группе
В Управлении Росреестра по Удмуртии прошло заседание по вопросу реализации в республике комплексных кадастровых работ. Рабочая группа состояла из представителей филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Удмуртской Республике, Минимущества Удмуртской Республики, органов местного самоуправления. В числе приглашенных участников – исполнители комплексных кадастровых работ БУ УР «ЦКО БТИ», ООО «ГеоСтрой», ООО «Кадастеръ», ООО «ЮА «Аврора», ООО «УралГеоИнжениринг».

Со стороны управления участие в совещании приняли заместители руководителя Александр Кувшинов и Павел Шишов, который, напомним, является председателем рабочей группы.

Основной темой обсуждения стали практические вопросы взаимодействия заказчиков и исполнителей данных работ в рамках исполнения плана-графика мероприятий по координации проведения комплексных кадастровых работ на территории Удмуртской Республики. В частноcти, стороны говорили о проблемах, связанных с проведением комплексных кадастровых работ на дополнительно выбранных кадастровых кварталах, составлением карт-планов территорий, а также обсудили допускаемые кадастровыми инженерами ошибки. По этому поводу исполнителями комплексных кадастровых работ было задано множество конкретных вопросов.

Завершая заседание, председатель рабочей группы Павел Шишов обозначил особую важность успешного проведения комплексных кадастровых работ, позволяющих упорядочить земельные отношения посредством уточнения местоположения земельных участков и объектов капительного строительства, устранить реестровые ошибки в их местоположении.

В 2019 году комплексные кадастровые работы в Удмуртии  пройдут в населенных пунктах – Вавоже, Сюмсях, Якшур-Бодье, в деревнях Удмуртские Парзи и Новые Парзи  Глазовского района. На эти цели республика получила 2,1 млн. из федерального бюджета и 500 тыс. доплатила сама.
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