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ПРЕСС-РЕЛИЗ
25.09.2019 г. 
Управление Росреестра по Удмуртской Республике прекращает выдачу сведений о координатах пунктов государственной геодезической сети в местной системе координат (МСК-18)

Управление Росреестра по Удмуртской Республике в соответствии с поручением Росреестра осуществляет передачу в ФГБУ «Федеральный научно-технический центр геодезии, картографии и инфраструктуры пространственных данных» каталогов координат пунктов государственной геодезической сети в местной системе координат (МСК-18). С момента подписания акта приема-передачи пространственных данных и материалов в федеральный фонд пространственных данных Управление прекращает предоставление заявителям сведений о координатах пунктов ГГС в МСК-18. Для получения координат пунктов ГГС в местной системе координат необходимо будет обращаться в установленном порядке в ФГБУ «Центр геодезии, картографии и ИПД».

В связи с вышеизложенным сообщаем, что при необходимости продления срока пользования сведениями о координатах пунктов ГГС в МСК-18, срок пользования по которым заканчивается в 2019 году, или возникновении необходимости в получении координат на иные пункты ГГС, рекомендуем обратиться в Управление не позднее 04.10.2019 с запросом установленного образца и приложением копий контрактов на выполнение работ.
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