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ПРЕСС-РЕЛИЗ
31.01.2020 г. 
Фарида Зворыгина приняла участие в заседании Координационного совещания  при главном федеральном инспекторе по Удмуртии
30 января 2020 года руководитель Управления Росреестра по Удмуртии Фарида Зворыгина приняла участие в заседании Координационного совещания при Главном федеральном инспекторе по Удмуртии с руководителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти республики.

В центре внимания сторон стала тема принятия мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов в деятельности должностных лиц. 

В целях предотвращения и урегулирования конфликта интересов в деятельности должностных лиц  в Управлении Росреестра по Удмуртской Республике в 2013 году создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. 

В рамках деятельности в 2019 году проведено 5 заседаний, на которых  рассмотрено 271  уведомление государственных гражданских служащих о возникновении личной заинтересованности (в 2018 г. – 275), а также факт представления недостоверных и (или) неполных сведений о доходах и два случая не соблюдения требований к служебному поведению и не соблюдению требований об урегулировании конфликта интересов. Государственным гражданским служащим объявлены взыскания.

В соответствии с требованиями антикоррупционного законодательства в управлении в 2019 году проведен ряд мероприятий. Среди них - проверки с целью выявления фактов осуществления государственными регистраторами регистрационных действий по заявлениям своих близких родственников, обратившихся за оказанием государственных услуг Росреестра, в том числе в своих интересах. Нарушений не выявлено. В установленные сроки осуществлён сбор справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год, представленных госслужащим на себя и членов своей семьи и проверка их заполнения. 

Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении 24 госслужащих и членов их семей, чьи должности связаны с коррупционными рисками, размещены в региональном блоке ведомственного сайта. 

В управлении работает «телефон доверия», звонки на который принимаются круглосуточно, в том числе в праздничные и выходные дни, в режиме «автоответчик». Сообщения о коррупционных действиях со стороны сотрудников управления в 2019 году не поступали.

По итогам проведенного заседания Главный федеральный инспектор по Удмуртской Республике Сергей Панов дал положительную оценку деятельности управления по данному направлению.  
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