[bookmark: _GoBack]Кадастровая палата по Удмуртской Республике продолжает работу

В связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией в стране большинство служб и организаций приостановили рабочий процесс. Для тех, кто запланировал в ближайшее время проведение операций с недвижимостью, мы сообщаем:

- Кадастровая палата Удмуртии и региональное управление Росреестра работают в штатном режиме;
- МФЦ Удмуртской Республики продолжают работать по предварительной записи. Записаться в МФЦ можно:
- через портал РПГУ https://uslugi.udmurt.ru/
- на сайте АУ «МФЦ УР» https://mfcur.ru/
- непосредственно по телефонам МФЦ на территории Удмуртской Республики
- по телефону Центра телефонного обслуживания 8-800-302-00-18;
- Сделки по экстерриториальному принципу проводятся в штатном режиме в офисе Кадастровой палаты по адресу: г.Ижевск, ул.Салютовская, 57; 
- Специалисты палаты осуществляют выездной прием и выдачу документов и курьерскую доставку документов. Услуга доступна для жителей Ижевска. Запись и подробная информация - 8 (3412) 70-70-70 (доб. 4011);
- Для тех, кто не в силах отложить сделку с недвижимостью, напоминаем, что заявление о кадастровом учете недвижимости и регистрации права собственности можно подать онлайн: kadastr.ru, rosreestr.ru, gosuslugi.ru;
- Оставаясь дома, можно подготовиться к сделке, уточнить справочную информацию с помощью бесплатного сервиса «Регистрация просто» - https://kadastr.ru/services/registratsiya-prosto/;
- Продолжает работу круглосуточный Ведомственный центр телефонного обслуживания - 8-800-100-34-34 (звонок по России бесплатный).
