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ПРЕСС-РЕЛИЗ
13.02.2020 г. 
Предстоящие работы по согласованию границ между Удмуртией и Татарстаном обсудили  в региональном Росреестре
11 февраля 2020 года на площадке Управления Росреестра по Удмуртии прошло совещание по вопросу установления и согласования границы между Удмуртской Республикой и Республикой Татарстан.
Инициатором встречи выступило Министерство земельных и имущественных отношений Республики Татарстан, которое было представлено заместителем министра Тагиром Хуснутдиновым. В состав делегации также вошли представители ГБУ «Фонд пространственных данных Республики Татарстан» и Агрызского муниципального района.
Совещание прошло при участии министра имущественных отношений Удмуртской Республики Анны Боталовой, представителей федеральных региональных органов государственной власти и органов местного самоуправления.
Рабочая встреча открылась приветствием заместителя руководителя Управления Росреестра по Удмуртии Павла Шишова, который предложил обсудить перспективы предстоящего взаимодействия, новые совместные шаги, сроки выполнения работ.
«В этом году мы отмечаем 100-летие ТАССР, поэтому одна из поставленных на сегодняшний день задач – завершить работы по установлению границ субъекта. Выражаем надежду на продуктивное сотрудничество и продвижение взаимных интересов», - подчеркнул Тагир Хуснутдинов.
 В ходе совещания стороны обсудили противоречия, которые имеются на сегодняшний день,  и они касаются прохождения границы возле двух населенных пунктов Республики Татарстан - города Агрыз и села Лубяны Кукморского района.

Совершенствование государственного кадастрового учета является одним из критериев улучшения инвестиционного климата в регионе, способствует эффективному управлению земельными ресурсами и объектами недвижимости. 
Согласование землеустроительной документации, подписание соглашения между органами государственной власти Удмуртии и Татарстана об установлении границы между субъектами, внесение сведений о местоположении границ в Единый государственный реестр недвижимости должны быть завершены в 2020 году.
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