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ПРЕСС-РЕЛИЗ
15.06.2020 г. 
Управление Росреестра по Удмуртии: в республике стартовал пилотный проект электронной ипотеки

Управление Росреестра по Удмуртии с 8 июня 2020 года участвует в пилотном проекте Росреестра – «Электронная регистрация ипотеки за 24 часа». В настоящее время данный
 проект работает еще в двух регионах – в Новосибирской и Самарской областях, позднее к составу участников присоединятся еще 15 субъектов Российской Федерации.

На сегодняшний день в проекте участвует только город Ижевск, по итогам успешного внедрения данный опыт, как ожидается, распространится на всей территории Удмуртии. Главное в проекте - максимальное сокращение срока государственной регистрации ипотеки с использованием современных  электронных технологий в течение 24 часов при сохранении качества оказания государственной услуги.

Управлением Росреестра по Удмуртии 18 июня 2020 планируется проведение рабочей  встречи с кредитными организациями республики, крупными банками страны, с которыми в рамках проекта электронной ипотеки предполагается дальнейшее взаимодействие. Основной повесткой для обсуждения сторон обозначен вопрос, касающийся выявления проблем, препятствующих подаче документов на государственную регистрацию ипотеки в электронном виде, и пути их решения.

Напомним, в настоящее время Управлением Росреестра по Удмуртии совместно со Сбербанком реализуется аналогичный электронный проект – «60/24», который позволяет через сервис ДомКлик получать государственные услуги в сфере государственной регистрации прав в течение 60 минут или 24 часов с момента поступления документов в регистрирующий орган. 

По состоянию на 1 июня 2020 года в Управление Росреестра по Удмуртской Республике поступило около 25 тыс. заявлений в электронном виде, из которых 1 тыс. рассмотрена в рамках реализуемого проекта «60/24». 
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