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ПРЕСС-РЕЛИЗ
18.06.2020 г. 
Управление Росреестра по Удмуртии: в республике ведутся комплексные кадастровые работы
Порядка пятидесяти процентов земельных участков содержат в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) точное описание местоположения границ в общем количестве учтенных земельных участков на территории Удмуртской Республики.

Уточнение местоположения границ осуществляется в том числе в ходе проведения комплексных кадастровых работ. Управление Росреестра по Удмуртской Республике в рамках своих полномочий обеспечивает проверку качества выполнения комплексных кадастровых работ.

В 2020 году комплексные кадастровые работы планируется провести в городах Ижевск, Глазов, в Алнашском, Воткинском, Вавожском, Глазовском, Кизнерском, Киясовском, Малопургинском, Можгинском, Сюмсинском и Увинском районах – всего в 26 кадастровых кварталах. По результатам комплексных кадастровых работ в ЕГРН предстоит внести сведения о более чем 4  тыс. объектах недвижимости. 

Актуальная информация о границах земельных участков в ЕГРН способствует инвестиционной привлекательности региона, росту налогооблагаемой базы.

Извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ в населенных пунктах доступны на сайтах Росреестра и Министерства имущественных отношений Удмуртской Республики.
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