О денежных доходах и расходах населения 

В 2019 году население республики получило денежных доходов в сумме 456,1 млрд. рублей, израсходовало - 422,8 млрд. рублей. Сбережения, включая наличные деньги и вложения, у жителей Удмуртии выросли с 29,9 млрд. рублей в 2018 году до 33,3 млрд. рублей в 2019 году.
Реальные денежные доходы (скорректированные на индекс потребительских цен) населения Удмуртии по сравнению с предыдущим годом увеличились на 2,1%. Рост реальных денежных доходов наблюдался еще в 10 регионах ПФО. Снижение этого показателя отмечалось в Оренбургской, Саратовской и Ульяновской областях.
Среднедушевые денежные доходы населения республики в номинальном выражении по сравнению с предыдущим годом увеличились на 5,8% и составили 25214 рублей в месяц, что на 1387 рублей больше, чем год назад.
Среди 14 регионов ПФО Удмуртия по размеру среднедушевых денежных доходов занимала 6 место. На первом месте - Республика Татарстан (35,7 тыс. рублей в месяц), последнем - Чувашская Республика (20,0 тыс. рублей).
В 2019 году на покупку товаров и оплату услуг потрачено денег на 5,4% больше, чем годом ранее. По-прежнему, лидерами среди покупок товаров населением являются бензин - 1196 рублей в месяц на каждого жителя, следом за ним алкогольные напитки и пиво - 1070 рублей, мясопродукты - 1009 рублей, молочные продукты - 549 рублей, кондитерские изделия - 495 рублей, хлебобулочные изделия - 475 рублей, мужская, женская и детская одежда - 404 рубля, лекарственные средства - 359 рублей, табачные изделия - 385 рублей, бытовые электротовары - 341 рубль.
Среди платных услуг наибольшая часть расходов каждого жителя В месяц приходилась на оплату так называемых обязательных услуг: коммунальных - 930 рублей, телекоммуникационных - 500 рублей и транспорта - 481 рубль.
Обязательные платежи и разнообразные взносы составили 3,4 тыс. рублей на человека в месяц (13% денежных доходов населения).

Сбережения населения во вкладах приросли за 2019 год на 15,2 млрд. рублей (11,4 млрд. рублей - в предыдущем году).

Кроме того, жители республики продолжали активно одалживать средства в банках. В 2019 году населением республики взято кредитов больше, чем возвращено, на 25,7 млрд. рублей (это чуть меньше, чем в 2018 году). Задолженность по кредитам (жилищным и потребительским) за истекший год выросла на 16%.
