 23 февраля посвящается
Такие разные мужчины

Совсем близок самый мужской праздник года – «День Защитника Отечества». Для многих в России он стал днем настоящих мужчин, которые служат в армии или когда-то служили, или им еще предстоит пройти воинскую службу. В этот день мы поздравляем не только ветеранов, но и своих отцов и мужей, благодарим их за тепло и заботу о нас. Своих больших и маленьких сыновей благодарим за то, что они любят нас бескорыстно и всегда готовы прийти нам на помощь. 

Ученые уже давно обнаружили зависимость между характером человека и его кулинарными привычками.  Узнаем  характер мужчин, просто заглянув к ним в тарелку (77 руб.). 
Сладкоежкам (шоколад - 75,6 руб. за 100 г, торт - 386 руб.  за кг) не хватает любви и понимания, они привязаны к друзьям, семье, коллегам по работе.

Мужчины-«мясоеды» (говядина и свинина бескостная 492 руб. и 340 руб. за 1 кг соответственно) – уверенные в себе, сильные люди.


Любовь к молочным продуктам говорит о потребности заботиться о ком-то. Мужчина, который пьет молоко (47,9  руб. за литр), кефир (61,7 руб. за  кг), а утро начинает с йогурта (23,8 руб. за 125г) – очень заботливый и нежный человек, любящий детей. 

Приверженцы «фаст-фуда» (сэндвич типа «Гамбургер» в среднем 124 руб. за шт.) – очень энергичные люди. Они любят все делать быстро, не любят скучную работу, которая заставляет их устать морально, обычную рутину и быт. 


Почитатели орехов (433 руб. за кг)  постоянно хотят быть первыми и во всем побеждать.

Любители остренького, особенно приправ  (кетчуп – 142 руб. за  кг), майонеза (162 руб. за кг) – авантюристы, искатели приключений.

Представители сильного пола, которые предпочитают простую в  приготовлении еду,  например, гречку (56,6 руб. за кг) или макароны (61 руб. за кг) с сосисками (314,2 руб. за кг),  не совсем довольны своей жизнью. Такие мужчины не позволят себе креветки (461,5 руб. за кг) или мясо индейки (361,9 руб. за кг), считая это излишними тратами. Если Вы хотите чего-то нового и мечтаете о всех красках мира, то просто сбежите от такого «экономиста» в первый же поход в ресторан (ужин в ресторане на 1 человека 2607 руб.).

И, наконец, поклонники моркови (23,1 руб. за кг) и яблок (82,3 руб. за кг) –   уравновешенные люди, готовые пойти на компромисс, решить проблему по-мужски или уступить своей половинке.

Да, нам, женщинам, первыми поздравлять наших мужчин, и сделать это надо по-особому, так, чтобы их удивить и порадовать одновременно! А для этого надо знать вкусы своих мужчин, чтобы попасть в самое яблочко. Тут на «авось» не пройдет, надо и небольшой сюрприз в виде подарка приготовить и стол накрыть праздничный. Так что, девушки, думайте, время у Вас еще есть!
(В статье приведены цены по Удмуртской Республике за январь 2020 года)

