Состояние ЖКХ республики
Жилищно-коммунальное хозяйство - сложный хозяйственный комплекс, обеспечивающий жизнедеятельность населенных пунктов республики. В его составе  не только коммунальная инфраструктура, обеспечивающая потребителей коммунальными ресурсами, но и сектор предоставления жилищных услуг, где работают управляющие и обслуживающие организации. 
По предварительной оценке на начало 2020 года общая площадь жилищного фонда Удмуртской Республики достигла 34,6 млн. кв. м, что в расчете на каждого проживающего составляет 23,0 кв. метра. В течение 2019 года за счет нового строительства введено в эксплуатацию почти 760 тыс. кв. метров жилья.  
Более половины (55%) жилищного фонда республики обеспечено одновременно всеми видами благоустройства. При этом в сельской местности уровень благоустройства жилья намного ниже - элементарные удобства имеются лишь в 19% жилых домов. 
В коммунальной сфере немало проблем. Одна из основных – высокий физический износ коммуникаций, их неудовлетворительное техническое состояние. Требует замены практически половина (47%) водопроводных и тепловых сетей, и более половины (60%) канализационных. При этом объем ремонта и ввода в строй новых коммуникаций относительно невелик и пока не может кардинально изменить ситуацию. 
На развитие и модернизацию жилищно-коммунального хозяйства ежегодно выделяются средства из консолидированного бюджета республики. В 2019 году на эти цели направлено почти 2,4 млрд. рублей (2,5% всех расходов).






