В РЕСПУБЛИКЕ ПРОДОЛЖЕНО НАРАЩИВАНИЕ ОБЪЕМОВ ИНВЕСТИЦИЙ В ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ

Положительная динамика жилищного строительства, строительство производственных объектов, торговых центров, а также инженерных и транспортных инфраструктур, реконструкция систем водоотведения и водоснабжения, модернизация учебных классов по программе «Развитие образования в Удмуртии» обеспечили достаточные вливания инвестиционных затрат в общий объем инвестиций республики. Кроме того значительные средства в истекшем году были инвестированы в рамках реализации проектов «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Демография», «Укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения Удмуртской  Республики», «Фонд развития моногородов», «Комфортная среда» и другие. Все эти мероприятия позволили освоить объемы инвестиций в основной капитал за 2019 год в размере 100,5 млрд. рублей (в 2018 году – 97 млрд. рублей).
Преобладающую часть (72%) объема инвестиций составили собственные средства предприятий и организаций, 14% - бюджетные средства, 7% - кредиты банков и 3% - средства организаций и населения, привлеченные для долевого строительства.
Наибольший объем инвестиций (16 млрд. рублей) был направлен в добычу полезных ископаемых, 14,2 млрд. рублей – в обрабатывающие производства, 6,8 млрд. рублей - на развитие транспорта.
Среди регионов ПФО Удмуртская Республика по объему инвестиций в 2019 году занимала 8 место. Максимальный объем инвестиций освоен организациями Республик Татарстан (641 млрд. рублей) и Башкортостан (322 млрд. рублей).
Наибольший объем инвестиций на душу населения также отмечен в Республике Татарстан (164 тыс. рублей), наименьший (39 тыс. рублей) – в Республике Марий Эл. Удмуртия по этому показателю занимала 9 место (66,5 тыс. рублей). 

