Копить население не перестаёт
Одним из позитивных факторов роста денежных доходов населения является их накопление, а не траты на потребительские нужды (оплата товаров и услуг).

По состоянию на 1 января 2020 года жители Удмуртии хранили на рублевых вкладах (депозитах) в банках 153,2 млрд. рублей, что больше, чем годом ранее, на 13,3 млрд. рублей или на 9,5%. Валютные счета стали больше за год лишь на 0,5%. Это 14,2 млрд. рублей или 8,5% от общей суммы вкладов.

Стоит отметить, что почти каждый второй рубль по-прежнему хранился в отделениях Сбербанка.

Больше, чем в Удмуртской Республике, приросли вклады населения только в Республике Марий Эл (на 11,4%).
В общей сумме вкладов населения Приволжья на Удмуртию приходилось, как и годом ранее, 4,4%. Лидер по этому показателю - Республика Татарстан (15,3%), наименьшая доля у Республики Марий Эл – 2,1%.
На начало 2020 года в среднем каждый житель Удмуртии хранил на рублевых банковских счетах 102,1 тыс. рублей, это 10 место среди 14 регионов ПФО (для сравнения год назад – 9 место). Лидерами в рейтинге среди регионов Приволжья являются Нижегородская и Самарская области, где на каждого жителя приходилось более 155 тыс. рублей. Это в 1,5 раза больше, чем у жителей Удмуртии. Последнее место у Республики Марий Эл – 87,9 тыс. рублей, что на 14% меньше, чем в Удмуртии.

Стоит отметить, что размер вкладов, как правило, на начало года бывает максимальным, в летние месяцы – минимальным. На начало марта 2020 года объем рублевых вкладов стал ниже, чем на начало января, на 1,5% или на 2,3 млрд. рублей.
