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Добрый день, уважаемые депутаты, гости, приглашенные!


Разрешите представить вам отчет  по выполнению программы социально-экономического развития района за истекший 2011 год. 


  В минувшем году наши усилия традиционно были направлены на обеспечение  успешного функционирования всех отраслей экономики, социальной сферы,  повышение уровня производственных показателей путем внедрения прогрессивных методов хозяйствования, рациональное использование бюджетных средств, на основе этого создание достойных условий для жизни и труда  каждому жителю района.  


Сложным выдался год 2011 для  ведущей отрасли экономики района — сельского хозяйства. Особенно  сложным положение было в животноводстве, недостаток кормов из-за засухи 2010 года, сказалзя именно в 2011 году. Администрацией района, управлением сельского хозяйства, сельхозпредприятиями были приняты все меры, чтобы добиться высоких производственных показателей. Учитывая опыт прошлого 2010 года наибольшее внимание было уделено заготовке кормов. Для обеспечения животноводства сочными кормами были увеличены площади   кормовых культур с 40 до 51%, упор делался на высокоэнергетические культуры, в частности кукурузой занято 3500 гектаров, 2890 гектаров — просо и суданской травой. Широко стали применять повторные посевы рапса на зеленый корм, увеличили посев   озимых на весеннюю подкормку.   В предидущем году впервые была посеяна озимая вика с рожью, а в истекшем году — удвоили такие посевы.   Всего в 2011 году собран урожай всех видов кормов 170 тысяч тонн: заложено 15 тысяч тонн сена, 59 тысяч тонн сенажа,  73 тысячи тонн силоса, кроме того — 21 тысяча тонн концентрированных кормов. Основной упор был сделан на внедрение новых технологических приемов,  так 1546 тонн сенажа заготовлено в рукав и так называемые «таблетки».  Всего на каждую условную голову скота заготовлено по 39,7 центнеров кормовых единиц собственных кормов, не считая соломы.  Для сравнения — в 2010 году мы заложили собственных кормов по 10,2 центнера. Уборочная площадь зерновых культур составляла   23080 га.   Валовой сбор зерна получен    46243   тонны.    Средний намолот  составил 23,5 ц/га (для сравнения:  в 2010 году — 8,2 ц/га).

Среди хозяйств района наибольшая урожайность получена обществом с ограниченной ответственностью «Арбайка»   - по 31,3 ц/га; СПК «Оркино»  – 30,2 ц/га; СХК «Молодая гвардия» – 29,1 ц/га; СПК «Кузебаево» – 29 ц/га.

 Есть не плохой задел на 2012 год.  Посеяно 5175 гектаров озимых,  зябь поднята на площади  18255 гектаров. В полном объеме засыпаны семена,   кондиционных семян 77,5% от заложенных.

 Весь комплекс организационных мер, повседневная работа тружеников отрасли позволили сохранить показатели   производства   продукции животноводства.

Так, в 2011 году произведено   молока 36,4 тысяч  тонн,  в 2010 году —   36,3 тысяч тонн, мяса - более 17 тысяч центнеров, в 2010 году — более 22-х тысяч центнеров.

Необходимо отметить, что в районе  не допущено значительного спада численности сельхозживотных. Так, поголовье крупного рогатого скота составило 18010 голов или 94%, в том числе коров 7126 голов или 101,3 процента к уровню 2010 года. Удалось сохранить положительную динамику показателей в сфере воспроизводства стада КРС. Телят получено 7248 голов или 79 телят от каждых 100 коров. В 2011 году 99% молока реализовано высшим и первым сортом.  

В республике наш район отличает стабильный по годам рост производства молока. Несмотря на тяжелейшие условия зимовки 2011 года, 8 хозяйств увеличили производство молока. Наиболее высокий прирост в ООО «Писеевское» - 288 тонн и в СПК «Оркино» - 123 тонны. Из 13 хозяйств в 4-х получено от каждой коровы свыше 6-ти тысяч килограммов молока.

В текущем году продолжились активные работы по технологической модернизации производства. Приобретено 45 единиц техники и оборудования, в том числе 12 тракторов, 4 комбайна, 3 посевных комплекса, машина для заворачивания рулонов в плёнку, поливальная установка американского производства  и другая сельскохозяйственная техника.  В настоящее время 15% всей сельскохозяйственной техники, в том числе   14% тракторов, 26% зерновых и 22% кормоуборочных комбайнов приобретены за последние 5 лет. Это как раз та техника, на которую мы делаем ставку при внедрении современных технологий.

Одной из положительных тенденций последних лет стало возведение новых и модернизация существующих животноводческих помещений. На целом ряде объектов были внедрены современные технологии доения, содержания и кормления.  За счет собственных и привлеченных средств построено 2 коровника: в ООО «Писеевское» на 440 мест и СПК «Оркино» на 100 мест, реконструкция и модернизация производства проведена на 11 животноводческих  фермах, капитально отремонтировано 7 животноводческих помещений.  

В результате в настоящее время на 2 фермах доение производится в доильных залах, на 34 - используются линейные установки с молокопроводом. В  хозяйствах работают 22 миксера для приготовления и раздачи высокопитательных кормов, а также современное оборудование для охлаждения молока. В течение года приобретены  2 доильных установки, 2 охладителя молока, 2 транспортера навозоудаления.

Этому способствовали и меры государственной поддержки. В целом из бюджета Удмуртской Республики мероприятия агрокомплекса района профинансированы в размере 104 171 867 рублей. Из федерального бюджета поступило 7 312 949 рублей. Помощь государства выражалась не только в прямых дотациях, но и в субсидировании процентной ставки по кредитам. Суммарный «кредитный портфель» отрасли  составил    138 862 743 рубля. Кроме того, в рамках мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, введено в строй 1597,58 квадратных метров жилья, в том числе 719,02 квадратных метра для молодых семей и молодых специалистов, мероприятия профинансированы из федерального и республиканского бюджетов в сумме 4336058 рублей.


Перейдем к промышленности, а также другим предприятиям района. В целом за отчетный период объем производства по средним и крупным предприятиям составил в денежном выражении 714 млн. рублей, или 109 % к уровню 2010 года. В том числе объем промышленной продукции -  более 100,7 млн.  рублей, это 126% к уровню 2010 года. В разрезе промышленных предприятий итоги года выглядят следующим образом: наибольший рост в ОДО «Алнаши МТС» 179% к прошлому году, объясняется тем что в прошлом году из-за засухи был выполнен очень маленький объём работ по зпготовке зелёной массы. Хороший уровень роста производства по хлебокомбинату 132% к уровню прошлого года.   По МУП «Теплосервис» объемы производства составили 117%. По  пищекомбинату общее повышение производства 107% в тоже время сохраняется снижение  объемов рыбных изделий и безалкогольных напитков к уровню 2010 года. 

Дальнейшее социально-экономическое развитие района не возможно представить без капитальных вливаний. В минувшем году за счет всех источников финансирования в район пришло более 200 млн. руб.  Благодаря этим средствам к началу нынешнего учебного года введен в эксплуатацию школа-сад в д. Чем-Куюк. На данном объекте было освоено более 104,9 млн. руб. Так-же успешно выполнены работы по программе приведения в нормативное состояние сельской автомобильной дороги «(Алнаши-Грахово)-Верхний Утчан, протяженностью 1,268км, общая стоимость – 15,993млн. руб. 

Реконструкция по программе приведения в нормативное состояние сельской автомобильной дороги «Азаматово-Шайтаново», протяженностью 1,889км, общая стоимость – 20,288млн. руб.,   подрядчиком  ГУП УР «Удмуртавтодор» Алнашское ДУ.

Велись работы по капитальному ремонту гидротехнического сооружения на р. Варзинка в с. Варзи-Ятчи. Лимит финансирования в 2011 году 14,5млн. руб. Заказчиком выступает Министерство природных ресурсов и окружающей среды, Генеральный подрядчик- ПК СФК «Агровод». 

В рамках программы «Модернизация системы здравоохранения в Алнашском районе на 2011-12гг»  изготовлена проектно-сметная документация следующих объектов МУЗ «Алнашская ЦРБ»:

-капитальный ремонт инфекционного отделения;

- капитальный ремонт поликлиники;

-капитальный ремонт стационара (родильное, детское, хирургическое, терапевтическое отделения, приемный покой, оперблок, палата интенсивной терапии);

Проведен капитальный ремонт крыши общеобразовательной средней школы в д. Писеево силами ООО «Друж», на сумму- 3млн. руб. 

Ведется разработка проектно-сметной документации по реконструкции здания СДК с размещением начальной школы, детского сада, медпункта в д. Казаково.  

В целях реализации мероприятий по подготовке ЖКХ к отопительному периоду  проведена промывка 4-х скважин: в д. Азаматово,  Старая Шудья, мкр. Колхозный с. Алнаши, д. Чемошур-Куюк. Капитальный ремонт сетей водопровода на сумму- 1,515млн. руб.

Завершены  работы по техперевооружению системы теплоснабжения в д. Удм. Тоймобаш с установкой ТКУ на сумму- 7,551млн. руб.  

Ведутся работы по техперевооружению системы теплоснабжения в д. Нижнее Котнырево. Стоимость работ по энергосервисному контракту ориентировочно составляет-5,0млн. руб.Изготовлена проектная документация на ремонт кровли хозяйственного корпуса Алнашской ЦРБ.

Проведен ремонт дворовой канализации по ул. Мира в с. Варзи-Ятчи, выполнение составляет 222,7 тыс. руб., работы проводил ООО «Монтажник».

Ведется разработка генеральных планов и Правил землепользования и застройки МО «Удмурт-Тоймобашское», МО «Техникумовское», МО Азаматовское», МО «Асановское», МО «Староутчанское» и проектов планировки территории деревень Старый Утчан, Варали, Удм. Гондырево, Удм. Тоймобаш, Кузили, Сям-Какси, Нижнее Асаново.

По программе переселения граждан из аварийного жилья планируется переселить 14 семей  в с. Алнаши, выделено средств-10,3млн. Руб. В текущем году приобретено 2 квартиры и начато строительство 12-ти кв. дома, общее выполнение составляет- 1925 тыс. руб.

Одной из крупных отраслей экономики района является торговля. 

За последние годы изменился потребительский спрос, повысились требования к культуре обслуживания, к качеству товаров и, соответственно увеличился приток покупателей в организованную торговую сеть, обеспечивающую необходимые гарантии населению. Сложилась высокая конкурентная среда, происходит структурная перестройка товародвижения: формирование торговых сетей, универсализация продовольственной торговли,  развитие специализированных непродовольственных магазинов.

По итогам работы за  2011 год розничный товарооборот в Алнашском районе увеличился на 22,3% по сравнению с 2010 годом и составил 871,8 млн. руб.

Торговая сеть района включает в себя: 174 стационарных объекта с общей площадью 8092,8 кв.м, 37 предприятий общественного питания на 2082 посадочных мест, рынок на 200 торговых мест. Такие предприятия, как Алнашское райпо, ООО «Октан», ООО «Дядя Ваня» имеют сеть магазинов. В 2011 году открылся в с. Алнаши торговый центр «Байлык», современное, красивое  здание  торговой площадью 1075,2  кв.м. на 20 торговых мест. 

Улучшается внешний вид и внутренний интерьер объектов торговли. На сегодня в районе 34 объекта торговли, перешли с традиционной формы обслуживания на самообслуживание. 

Одним из составляющих слаженного социально-экономического развития района, показателем нравственного, духовного  благополучия  общества  является уровень преступности.

В 2011 году в Алнашском районе Удмуртской Республики количество совершаемых преступлений незначительно выросло по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Зарегистрировано 228 преступлений, это на 2,7 % больше, чем в 2010 году. 

Кроме того, структура преступности свидетельствует о сложной криминогенной обстановке. Более половины всех зарегистрированных преступлений в районе (55,7%) составляют преступления корыстно-насильственной направленности. 

В 2011 году количество совершенных тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось с 39 преступлений до 48 (+23,1%), их удельный вес к общему количеству совершенных преступлений составил 21,1%.

Осталось на прежнем уровне количество совершенных убийств в Алнашском районе — 2 и количество фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью - 5.

Наблюдается снижение раскрываемости преступлений в Алнашском районе - показатель раскрываемости в 2010 году - 78,3%, 2011 году - 77,7%. Раскрываемость преступлений в Удмуртской Республике составила 61,4%  •

Обращает внимание и слабая информированность населения о мерах по обеспечению своей безопасности. Необходимо через средства массовой информации демонстрировать разъяснительные сюжеты о поведении в конкретных ситуациях, повышать уровень правовой грамотности, доводить до населения сведения о порядке работы и местонахождении пунктов охраны порядка и т.п.


Коснемся вкратце и положения за отчетный период в сфере занятости.


По состоянию на 01.01.2012 года 323  человек в районе имели статус безработного, это на 6,4%  или на 22 человека меньше прошлогоднего уровня. Уровень безработицы в районе составил 2,7% (в 2010г. – 2,8%). 

 В рамках ведомственной целевой программы трудоустроено 210 человек: 23 человека направлены на «стажировку» для выпускников учебных заведений, 70 человек направлены на предпринимательскую деятельность, 57 человека направлены на созданные дополнительные рабочие места, 10 человек трудоустроены по программе «Создание дополнительных рабочих мест для инвалидов, многодетных родителей и родителей воспитывающих детей-инвалидов», 50 человек направлены на общественные работы.

Уважаемые коллеги, анализируя социально-экономическое развитие района, я хочу напомнить, что бюджет  района имеет социальную направленность – львиная доля расходов падает на социальную сферу, т.е. на повышение уровня жизни нашего населения. Как бы ни было трудно, мы стараемся поддерживать все отрасли, по возможности решаем проблемы всех категорий населения, проблемы человека труда, семьи. Я рад, что по итогам минувшего года в районе, как и в 2011 году, зарегистрирован естественный прирост населения на 20 человек (было зарегистрировано 327 рождений и 307 смертей). 

Хочу отметить и то, что в 2011 году в районе на 3 человека пополнился список женщин, награжденных районной премией имени Ашальчи Оки — на сегодня насчитывается 59 лауреатов данной премии, на 3 человека пополнился список Почетных граждан района — их всего 48 человек. 


4 декабря 2011 года  жители Алнашского района приняли участие в выборах в Государственную Думу, свое избирательное право реализовали 64 % от количества избирателей. За  «ЕР» проголосовали 66,6%. Также был избран Совет депутатов муниципального образования «Алнашский район», который на первой организационной сессии единогласно избрал Главу Алнашского района

 Огромный объем работ запланирован нами и на 2012 год. Это прежде всего, дальнейшее сохранение темпов развития всех отраслей экономики;  работа по развитию социальной и инженерной инфраструктуры района. Ну и отметим задачи ближайшего времени — это успешное завершение зимне–стойлового содержания общественного скота, успешное завершение отопительного сезона; качественная подготовка и проведение в оптимальные сроки весенне – полевых работ.


В заключении хочется отметить, что цель работы Администрации  Алнашского района - это рост благосостояния жителей нашего района, и каждого поселения.  И от того, как мы слаженно будем работать на всех уровнях власти, во многом будет зависеть успешное выполнение задач, поставленных перед органами местного самоуправления.

Одним из основополагающих направлений нашей работы и впредь должны оставаться вопросы социальной защищенности граждан, которым необходима в нынешних условиях поддержка. Решение проблем наших избирателей, тех, чьи интересы мы представляем. 


Все мы с вами понимаем и то, что для дальнейшего успешного развития экономики, социальной сферы  района необходима комплексная поддержка на уровне республики. Она есть, и я выражаю уверенность, что району и в текущем году удастся сохранить доверительные, партнерские отношения органами власти УР. А сегодня, завершая выступление,  хочется выразить слова благодарности   Президенту УР А.А.Волкову, Председателю Госсовета УР, нашему земляку Александру Васильевичу Соловьеву,  куратору от Правительства УР, начальнику Главного управления ветеринарии УР Г.Н. Бурдову,  действующим депутатам Госсовета УР  Андрею Александровичу Волкову, Лие Николаевне Соловьёвой за существенный вклад в развитие Алнашского района.

Спасибо за внимание.
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