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С 1 января 2016 года выдачей сведений из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним будут заниматься специалисты кадастровой палаты. 
До сих пор специалисты по кадастру лишь принимали запросы на выдачу информации о зарегистрированных правах и выдавали выписки из реестра прав. С 1 января они будут заниматься также обработкой самих документов, которая раньше была в компетенции только специалистов управления Росреестра.
 Кадастровая палата по Удмуртской Республике будет предоставлять выписки из реестра прав, содержащие общедоступные сведения об объекте недвижимого имущества; о переходе прав на объект недвижимого имущества; о правах отдельного лица на имевшиеся (имеющиеся) у него объекты недвижимого имущества; о признании правообладателя недееспособным или ограниченно дееспособным, а также справки о лицах, получивших сведения об объекте недвижимого имущества. 
Запрос о предоставлении сведений из Единого государственного реестра прав можно будет подать лично в любом из офисов кадастровой палаты или в одном из многофункциональных центров республики. Запрос можно оформить и в электронном виде, заполнив форму, размещенную на официальном сайте Росреестра (www.rosreesrt.ru). 
Сведения будут предоставляться по экстерриториальному принципу – вне зависимости от места нахождения объектов недвижимого имущества.
