ПРОТОКОЛ №3

заседания координационного Совета по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов участников рынка труда
с. Алнаши                                                                                                                      20 июля 2016 года 

Присутствовали:

Семенов А.В. - глава Администрации Алнашского района, председатель Совета

Сабуров В.Т.  - заместитель  главы Администрации по экономике

Петрова С.Ю. - руководитель группы персонифицированного учета, администрирования страховых взносов, взаимодействия со страхователями и взыскания задолженности  отдела пенсионного фонда Российской Федерации в Алнашском районе (без образования юридического лица)

Абрамова И.А. -  помощник прокурора Алнашского района

Андреев В.А. - директор Центра занятости населения

Губкин Д.Н. - главный специалист-эксперт отдела экономики и планирования, секретарь Совета.

ПОВЕСТКА ДНЯ


О несвоевременной уплате налогов в бюджет, взносов в ПФ, ФСС, уплаты арендных платежей и низком размере заработной платы в предприятиях и организациях Алнашского района.

На координационный Совет по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов участников рынка труда приглашены 3 руководителя предприятий, организаций района Явились: 2 руководителя.  


1.   ООО «Агрохим»
Докладчик: Гусев С.П.. - директор ООО «Агрохим».
     Пояснил, что задолженность в Пенсионный фонд в сумме 129 тыс. 915 рублей за 1 квартал 2016 года погасили.  За 2 квартал 2016 года задолженность составляет 150 тыс. рублей .До 30 июля 2016 года заждолженность погасят. В Фонд социального страхования задолженность в сумме 32 тыс. рублей, которую также погасят в срок до 30 июля 2016 года.  Задолженность по арендной плате в сумме 264 тыс. 867 рублей погасят до 30 июля 2016 года. Предприятие работает. На сегодняшний день дебиторская задолженность  - 3 млн. рублей, а кредиторскя  - 600 тыс. рублей. Есть положительный баланс. По выполненным заказам оплата поступит до конца июля и всю задолженность перед бюджетными и внебюджетными фондами погасят.. Задолженности по заработной плате нет, выплачивается своевременно. Среднемесячная заработная плата в 2016 году ниже МРОТ ввиду того, что в зимние месяцы работали неполную рабочую неделю, имеется приказ о переходе на неполную рабочую неделю.  
В прениях выступили: Семенов А.В., Сабуров В.Т., Петрова С.Ю.,
Решение: Задолженность в ПФ, ФНС, ФСС и арендную плату погасить в срок до 30 июля 2016 года. 

2.  ООО «ПХ «Арбайка»
       Докладчик: Мамонтов А.Б. - главный бухгалтер ООО «Арбайка». 
      Задолженность в Пенсионный фонд на 30 июня 2016 года по расчетам составляет 5 млн. 85 тыс. рублей. Задолженность за 2014 год, 1 квартал 2015 года погашена. Глубина задолженности составляет 1 год. В ФНС задолженность по НДФЛ составляет 359 тыс. 798 рублей. Задолженность в ФСС составляет 27 тыс. 60 рублей. По арендной плате за землю задолженность составляет 1 млн. 841 тыс. 812 рублей. Перед другими кредиторами задолженность соствляет 800 тыс. рублей. В первую очередь собираются погасить задолженность в ФНС, затем перед другими кредиторами. Всю задолженность погасить сразу не смогут. Составлен план - график погашения задолженности   по арендной плате за землю. 
В прениях выступили: Семенов А.В.,. Сабуров В.Т., Абрамова И.А., етрова С.Ю.

 Решение: Руководству ООО «Арбайка» составить план - график погашения задолженности и согласовать с председателем координационного совета по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов участников рынка труда в Алнашском районе.  
3. ООО «Карьер»


Рководитель не явился. 

Доложил Семенов А.В. - глава Администрации Алнашского района.

Пояснил, что руководитель ООО «Карьер» не сможет явиться. Данное предприятие с прошлого года экономическую деятельность не вело. Только с июня 2016 года начала вести деятельность. Предварительная встреча с руководителем была, где руководитель обещал.,что с августа месяца 2016 года долги по всем платежам начнет погашать. 
Решение: руководству ООО «Карьер» подготовить план - график погашения задолженности по арендным платежам и предоставить на согласование председателю координационного совета по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов участников рынка труда в Алнашском районе. 
    Председатель 

    координационного Совета                                         А.В. Семенов
    Секретарь координационного Совета                      Д.Н. Губкин
