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В соответствии с Порядком подтверждения основного вида экономической деятельности страхователя по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний — юридического лица, а также видов экономической деятельности подразделений страхователя, являющихся самостоятельными классификационными единицами, утвержденным приказом Минздравсоцразвития России от 31.01.2006 года №55 и приказом Минтруда и социальной защиты РФ от 6 сентября 2012 г. N 178н страхователь для подтверждения основного вида экономической деятельности ежегодно не позднее 15 апреля представляет в филиалы регионального отделения Фонда по месту своей регистрации следующие документы:
-заявление о подтверждении основного вида экономической деятельности по форме;
-справку-подтверждение основного вида экономической деятельности по форме;
-копию пояснительной записки к бухгалтерскому балансу за предыдущий год (кроме страхователей — субъектов малого предпринимательства).
Если страхователь, осуществляющий свою деятельность по нескольким видам экономической деятельности, в срок по 15 апреля не представил указанные документы, региональное отделение Фонда относит данного страхователя к тому виду экономической деятельности, который имеет наиболее высокий класс профессионального риска из осуществляемых им видов экономической деятельности, и в срок до 1 мая уведомляет страхователя об установленном с начала текущего года размере страхового тарифа (максимальном), соответствующем этому классу профессионального риска.
 

