"К нам едет ревизор"
Все понимают, что известие о выездной проверке является пренеприятнейшим из-за негативных последствий в виде санкций. Поэтому важной становится информация о том, к кому могут прийти с проверкой.
Если вы должник, ждите ревизора!
Кроме наличия задолженности, при отборе Фондом социального страхования РФ плательщиков для включения в план выездных проверок используются следующие критерии:

- если работник Фонда в ходе камеральных проверок выявил несоответствие в отчетности, которые не устранены страхователем;

- если страхователем допущены нарушения при расчете пособий, переплата по которым является основанием для доначисления страховых взносов;

- если страхователь не представляет отчетность в Фонд социального страхования РФ, при этом отчитывается в другие внебюджетные фонды и в налоговый орган;

- если у страхователя отсутствуют основания для применения пониженного тарифа страховых взносов, заявленного им в отчетности;

- если страхователем заявлен основной вид экономической деятельности, который не соответствует фактически осуществляемому, что приводит к занижению тарифа и суммы страховых взносов;

- если страхователь оформляет договоры гражданско-правового характера, которые фактически   регламентируют трудовые отношения;

- если в ходе проведенной сверки отчетности с Пенсионным фондом России выявлено расхождение в базе для начисления страховых взносов.

Фонд социального страхования РФ проводит плановые и внеплановые выездные проверки страхователей. Внеплановая выездная проверка может проводится в случае реорганизации (ликвидации) страхователя, поступления жалобы от застрахованного лица или обращения страхователя за выделением средств.

В ходе выездных проверок осуществляется контроль за правильностью исчисления, своевременностью уплаты страховых взносов, а также за правильностью расходования средств по обязательному социальному страхованию.

Региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по Удмуртской Республике подвело итоги контрольной работы в части проведенных выездных проверок за 9 месяцев 2015 года.

Всего за 9 месяцев 2015 года проведено 775 выездных проверок, из них 720 плановых проверок (в том числе совместно с Управлениями Пенсионного Фонда Удмуртской Республики – 426 проверок) и 55 внеплановых проверок.  По результатам проведенных проверок дополнительно начислено и предъявлено к возмещению в бюджет Фонда более 9 млн. руб. страховых взносов, пени, штрафов и не принятых к зачету расходов по обоим видам обязательного социального страхования.

Страхователь не всегда согласен с решением органа контроля, устанавливающим финансовые санкции. Решение, вынесенное по результатам выездной проверки, может быть обжаловано в вышестоящий орган контроля за уплатой страховых взносов или в суд.
Вышестоящий орган контроля за уплатой страховых взносов:
Государственное учреждение -  региональное отделение Фонда социального

страхования Российской Федерации по Удмуртской Республике ул.Ухтомского, д. 24, г.Ижевск, 426009 тел. 8 (3412) 36-08-00 факс 36-09-25, e-mail: info@ro18.fss.ru
Процесс обжалования всегда сложен и неприятен. Однако, самое лучшее – не создавать условий для проведения проверки на Вашем предприятии, т.е. своевременно уплачивать страховые взносы, сдавать отчетность, представлять достоверную информацию.

Региональное отделение всегда радо Вам помочь. За консультацией Вы можете обратиться через Единый портал государственных услуг gosuslugi.ru.
