Отчет 
о проделанной работе по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Администрации  Алнашского района в 2014 году 



Работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Администрации Алнашского района (далее – Администрация района) проводилась в соответствии с планом мероприятий по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Администрации района на 2014 год, утвержденным распоряжением Администрации района от 31.12.2013 года № 264-р и распоряжением Администрации района от 09.06.2014 года № 86-р «Об утверждении Плана мероприятий по противодействию коррупции в Администрации Алнашского района на 2014-2015 годы», принятым во исполнение Указа Президента РФ от 11.04.2014 года №226 «О национальном плане противодействия коррупции на 2014-2015 годы». 
В установленные сроки был обеспечен прием, проверка правильности и полнота заполнения сведений о доходах (расходах), об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими и сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов их семей за 2014 год (далее – сведения о доходах). Сведения  были своевременно размещены на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования Алнашского района.

Обеспечена организация работы комиссии Администрации района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих в Администрации района и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия), которая проводилась в соответствии с планом. Всего в 2014 году проведено 5 заседаний комиссии на которых рассмотрены:

план работы комиссии на 2014 год;

информация об организации работы по своевременному предоставлению сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими Администрации Алнашского района и структурных подразделений Администрации, наделенных правами юридического лица;

  информация о  памятках муниципальному служащему об основах антикоррупционного поведения, о памятках по недопущению муниципальными служащими  поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки, либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки.

     информация о формах бланков: заявление о невозможности по объективным причинам предоставить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи; уведомления о фактах склонения к  совершению коррупционных действий; заявления об информировании  о фактах коррупции.
 Информация о проведении анализа соблюдения сроков по своевременному предоставлению муниципальными служащими Администрации района сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера;
информация о проведении экспертизы нормативных правовых актов и их проектов.

Информация о работе комиссии размещены на сайте ОМС в разделе «Муниципальная служба» - Противодействие коррупции.

Проводился анализ писем и обращений граждан, а также анализ публикаций в средствах массовой информации на предмет коррупционных и иных правонарушений, наличия у муниципальных служащих личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов и нарушения муниципальными служащими Кодекса этики и служебного поведения. Вышеуказанных фактов не выявлено. 
Информация от правоохранительных и налоговых органов, иных государственных и муниципальных органов и их должностных лиц, постоянно действующих руководящих органов политических партий о фактах коррупционных и иных правонарушений, нарушений муниципальными служащими Кодекса этики и служебного поведения, а также уведомлений муниципальных служащих о фактах обращения в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений за отчетный период не поступало. 

В целях выявления, в принимаемых нормативных актах,  коррупциогенных факторов, проекты нормативных актов согласовываются с юридической службой Администрации района, также муниципальные правовые акты направляются в прокуратуру района.

