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Анализ работы по плану мероприятий  по противодействию коррупции
 в Администрации МО «Байтеряковское» на 2017 год

 	Работа по противодействию коррупции в Администрации МО «Байтеряковское» строилась в соответствии с Планом мероприятий  по противодействию коррупции в  Администрации МО «Байтеряковское» на 2017 год.
Своевременно и в полном объеме представлены справки  о доходах, расходах и об имуществе и обязательствах имущественного характера  муниципальных служащих Администрации МО «Байтеряковское» и их членов семьи за 2016 год.  Данные, содержащиеся в справках о доходах, расходах находятся  в личном деле сотрудника. Сведения размещены на сайте МО «Алнашский район» на странице МО «Байтеряковское» в сети «Интернет». 
Сведения  о доходах, расходах и имуществе о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы и членов его семьи за 2016 год   предоставлены своевременно   в полном объеме и находятся в личном деле. Сведения размещены на сайте МО «Алнашский район» на странице МО «Байтеряковское» в сети «Интернет». А также сведения были предоставлены в Администрацию Главы и Правительства Удмуртской Республики.
Муниципальных служащих, уволенных за несоблюдение установленных законом ограничений и запретов, требований к служебному поведению, нет.
Администрацией  МО «Байтеряковское»  разработано 8 административных регламентов предоставления муниципальных услуг в соответствии с требованиями Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».  По мере внесения изменений,  в административные регламенты актуализированы.
Информация о предоставляемых муниципальных услугах размещены на официальном сайте МО «Алнашский район» на странице МО «Байтеряковское». Режим электронного доступа: http://alnashi.udmurt.ru/mo/04_mo-bayt/adm/doc/regl .	
Контроль за соблюдением установленного порядка эффективного расходования бюджетных средств и целевого использования муниципальным имуществом осуществляется Контрольно-счетным органом МО «Алнашский район». В январе 2018 года  проведена проверка за 2016-2017гг. 
Контрольно-счётным органом МО «Алнашский район»  проведено  заключение по итогам  внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета  МО «Байтеряковское» за 2017 год.
Ведущим специалистом-экспертом Администрации МО «Байтеряковское»  проведено  10 антикоррупционных экспертиз в отношении проектов нормативных правовых актов,  принятых в отчетном периоде, коррупциогенных факторов не выявлено. 
В  2017 году нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции на муниципальной службе не принимались.
Повышение квалификации муниципальных служащих по вопросам законодательного обеспечения предупреждения коррупции в органах местного самоуправления проводится самообучением.
[bookmark: _GoBack]Создана и действует  комиссии по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Байтеряковское», утвержденная Постановлением Администрации МО «Байтеряковское» от 07.04.2016 г. № 11 « О Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Байтеряковское». В 2017 году заседания не проводились.
Обращений граждан, содержащих сведения о фактах личной заинтересованности и коррупционных действиях муниципальных служащих в 2017 году не поступало.
Население сельского поселения информируется в сфере противодействия коррупции через официальный сайт МО «Алнашский район» на странице МО «Байтеряковское».  Режим электронного доступа: http://alnashi.udmurt.ru/mo/04_mo-bayt /mynic_slyshba/index.php/
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