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Страховые пенсии работающих пенсионеров увеличатся с августа
С августа пенсионеры, работавшие в 2018 году, начнут получать страховую пенсию с учетом проведенного ежегодного перерасчета пенсий. На перерасчет страховых пенсий имеют право получатели страховых пенсий по старости и по инвалидности, за которых их работодатели в течение прошлого года уплачивали страховые взносы. 

В Алнашском районе прибавку получат порядка 1,5 тысяч пенсионеров. В отличие от традиционной индексации пенсий, когда размер увеличивается на определенный процент, прибавка к пенсии от перерасчета носит сугубо индивидуальный характер.  Она зависит от зарплаты пенсионера в 2018 году, суммы уплаченных за него работодателем страховых взносов и начисленных пенсионных баллов. При перерасчете прибавка составит не более 3 пенсионных баллов. Средний размер ежемесячной прибавки к пенсии в Удмуртии составит 160 рублей. 

Перерасчет производится автоматически. Обращаться пенсионерам в Пенсионный фонд не надо. Очередная выплата пенсий, но уже в новом размере с учетом перерасчета, начнется 8 августа. 

Напомним, в настоящее время работающие пенсионеры получают страховую пенсию без учета ежегодной индексации. Такой порядок действует до тех пор, пока пенсионер не оставит трудовую деятельность. После увольнения он будет получать свою пенсию с учетом всех пропущенных индексаций. 
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