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Незаконно удержали пособие на погребение
Прокуратурой района проведен анализ деятельности ОСП Граховский почтамт УФАС Удмуртской Республики – филиала ФГУП «Почта России», в том числе с местом дислокации с. Алнаши при предоставлении гражданам в долг товаров, расчетов за предоставляемые товары в долг, в ходе которого выявлены нарушения закона.

Установлено, что в ОСП Граховский почтамт УФАС Удмуртской Республики – филиала ФГУП «Почта России», в том числе с местом дислокации с. Алнаши ул. Комсомольская, выдача товара, в том числе в долг регламентирована Технологией производственного контроля, утвержденной директором филиала 17.08.2008 г. Согласно раздела 1 «Технологии работы в ОПС» начальник ОПС при продаже товаров по поручениям-обязательствам в кредит готовится соответствующая документация. Вышеуказанные поручения-обязательства утверждены Приложением 1 данной Технологией производственного контроля. Согласно содержания поручений-обязательств имеется строка со взятием обязательства с гражданина (получателя пенсии) о том, что «в случае его смерти указанную сумму (сумму, на которую взят товар и не произведена оплата, в долг) оплатят родственник из причитающейся суммы на погребение или из недополученной суммы пенсии за текущий месяц».

Согласно ст. 1 Федерального закона от 12.01.1996 N 8-ФЗ
(ред. от 23.05.2018) «О погребении и похоронном деле» выплата социального пособия является гарантией предоставления материальной и иной помощи для погребения умершего.

В силу ст. 10 вышеназванного закона социальное пособие на погребение выплачивается в случае, если погребение осуществлялось за счет средств супруга, близких родственников, иных родственников, законного представителя умершего или иного лица, взявшего на себя обязанность осуществить погребение умершего, в размере, равном стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, указанному в пункте 1 статьи 9 настоящего Федерального закона, но не превышающем 4000 рублей, с последующей индексацией один раз в год с 1 февраля текущего года исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год. Коэффициент индексации определяется Правительством Российской Федерации.

Таким образом, исходя из смысла норм закона пособие на погребение умершего выплачивается и принадлежит не умершему лицу, которое взяло на себя обязательства по оплате долга за товар, а лицу, которое взяло на себя расходы по погребению умершего. Таким образом, гражданин не имеется права распоряжаться пособием на погребение умершего, то есть самого себя, а условие, включенное в Приложение 1 Технологии производственного контроля, утвержденной директором филиала 17.08.2008 г., является незаконным и ущемляющим права лиц, которым положена в будущем выплата данных пособий.
Более того, установлено, что в нарушение вышеуказанных положений закона 13.11.2018 г. в счет долга гр-ка Т. удержана сумма в размере 4 250 руб. из пособия на погребение последней, начисленного и поступившего на имя гр-ки Е., сотрудником Алнашского ОПС Граховского почтамта, которая руководствовалась поручением-обязательством Технологии производственного контроля, утвержденной директором филиала 17.08.2008 г.

Таким образом, в ОСП Граховский почтамт УФАС Удмуртской Республики – филиала ФГУП «Почта России», в том числе с местом дислокации с. Алнаши ул. Комсомольская, нарушаются права граждан на получение социальных выплат, в частности пособий на погребение умершего, что предусмотрено действующим законодательством в качестве материальной гарантии.

По результатам проверки в адрес руководителя внесено представление об устранении нарушений действующего законодательства
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