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Выявлены нарушения при организации работы ЕДДС Алнашского района
Прокуратурой Алнашского района по информации начальника Главного Управления МЧС РФ по УР проведен анализ исполнения законодательства о ГО и ЧС Администрацией МО «Алнашский район», в ходе которого выявлены нарушения действующего законодательства.

Так, вопреки ст.ст. 2, 3,  Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», п. 7 ст. 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 13 МИ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», п. 4 ст. 4.1 Федерального закона от к21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», п. 11 Положения о единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 30.12.2003 № 794, п.п. 3.7, 3.8 ГОСТ Р 22.7.01-2016 «Безопасность в чрезвычайных ситуациях. Единая дежурно-диспетчерская служба», п. 4.1 Положения о ЕДДС муниципального образования, утвержденного протоколом заседания Правительственной комиссии но предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности о» 28.08.2015 №7, переведена штатная численность ЕДДС в штат МБУ «Центр по комплексному обслуживанию муниципальных учреждении МО «Алнашский район», которому не свойственны функции повседневного управления в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, осуществления обмена информацией и оповещения населения о чрезвычайных ситуациях, а также Администрацией МО «Алнашский район» не обеспечено установленная численность специалистов в оперативной смене ЕДДС МО «Алнашский район», относящейся к ЕДДС V категории.
По результатам проверки в адрес главы района внесено представление об устранении нарушений действующего законодательства.
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