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Выявлены нарушения при трудоустройстве несовершеннолетнего
Прокуратурой Алнашского района в ходе заседания КДН и ЗП Алнашского района при рассмотрении административных материалов выявлены нарушения трудового законодательства со стороны одной из организаций Алнашского района при трудоустройстве несовершеннолетнего Г. 2000 г.р.

Установлено, что в нарушении ст. 57 Трудового Кодекса РФ (далее по тексту – ТК РФ)  в трудовом договоре от 06.09.2017 г., заключенным между обществом и несовершеннолетним Г., не отражен режим рабочего времени и времени отдыха, условия труда на рабочем месте, условия оплаты труда.

Кроме того, в нарушение ст. 136 ТК РФ заработная плата несовершеннолетнему Г. выплачивается 1 раз в месяц, а также выплаты производятся не за отработанный период в данном месяце, а через месяц после отработанного периода.

Таким образом, указанным бездействием нарушены права несовершеннолетнего, гарантированные ст.ст. 2, 3, 21 ТК РФ, на обеспечение права каждого работника на своевременную и в полном размере выплату справедливой заработной платы, обеспечивающей достойное человека существование для него самого и его семьи.

По результатам проверки в адрес директора организации внесено представление об устранении нарушений закона, руководитель по постановлению прокурора привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ за нарушение трудового законодательства к штрафу.

Старший помощник прокурора

района                                                                                                     А.И. Соколова
