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Надзор за предпринимателями.

Прокуратурой района проведен анализ состояния законности в сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности в ходе, которого, выявлены нарушения закона.
Согласно статье 16 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, включает в себя финансовую, имущественную, информационную, консультационную поддержку таких субъектов и организаций, поддержку в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации их работников, поддержку в области инноваций и промышленного производства, ремесленничества, поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих внешнеэкономическую деятельность, поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих сельскохозяйственную деятельность.

Статьей 8 указанного федерального закона установлена обязанность органов местного самоуправления вести реестры субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки. 

Муниципальной подпрограммой «Создание условий для развития малого и среднего предпринимательства» предусмотрено оказание информационной, финансовой, других видов поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

На сайте Администрацией МО «Алнашский район» размещены реестры субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки в 2017-2018 годах, данные реестры содержат сведения об имущественной поддержке, однако, отсутствуют сведения об оказании иных форм поддержки, предусмотренных ст. 16 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».  

Кроме того, Порядком ведения реестров субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки, утвержденных Приказом Минэкономразвития России от 31.05.2017 № 262 установлено, что в случае предоставления имущественной поддержки необходимо отразить сведения о виде предоставляемого имущества (движимое, недвижимое), наименовании имущества в соответствии с кадастровой или технической документацией. 

Вместе с тем, вышеуказанные требования не соблюдены – в Реестрах за 2017-2018 гг. указана лишь форма поддержки.

В нарушение ст. 16 Федерального закона от 31.12.2014 №488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации», ст. 80 Бюджетного кодекса РФ отсутствуют муниципальные правовые акты, устанавливающее порядок заключения специального инвестиционного контракта, принятия решений о предоставлении бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся муниципальными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями. 
Кроме того, вопреки требованиям статьи 18 Федерального закона от 13.07.2015 № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» Главой МО «Алнашский район» не определен орган местного самоуправления, уполномоченный на осуществление полномочий в сфере муниципально-частного партнерства.
Также, согласно статье 10 Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» - размещение нестационарных торговых объектов (далее по тексту - НТО) на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в муниципальной собственности, осуществляется в соответствии со схемой размещения НТО с учетом необходимости обеспечения устойчивого развития территорий и достижения нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов. Согласно частям 3-5 ст. 10 381-ФЗ - схема размещения разрабатывается и утверждается органом местного самоуправления, подлежит опубликованию на сайте органа местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В целях реализации статьи 10 Федерального закона от 28 декабря 2009 года № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» Приказом  Минпромторга УР от 21.08.2015 № 65 утвержден «Порядок разработки и утверждения схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Удмуртской Республики». 

На территории Алнашского района имеются нестационарные торговые объекты (34), однако схема размещения НТО не разработана, не размещена на официальном сайте. 

В нарушение ч. 1 ст. 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» органами муниципального жилищного контроля и муниципального земельного контроля программы профилактики не разработаны и не утверждены.

Кроме того, предусмотренная ч. 2 ст. 8.2 Закона № 294 информация   на официальном сайте МО «Алнашский район» не размещается. 

Органом муниципального земельного контроля на официальном сайте в сети Интернет перечни нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом государственного контроля (надзора), муниципального контроля, а также тексты соответствующих нормативных правовых актов, не размещены.

Кроме того, при формировании ежегодного плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей муниципальным земельным контролем Администрации Алнашского района не указан срок проведения выездной проверки в отношении ИП Сорокина В.Д. 

По результатам проверки в адрес главы муниципального образования внесено представление об устранении нарушений закона.

Старший помощник прокурора
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