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Нужна программа по аварийным домам.

Прокуратурой Алнашского района в ходе анализа состояния законности в сфере жилищного законодательства выявлены нарушения закона.

Объектом отношений, регулируемых жилищным законодательством, является жилое помещение, существенные признаки которого определены ст. 15 ЖК РФ. Жилым признается изолированное помещение, относящееся к недвижимому имуществу, пригодное для постоянного проживания граждан, отвечающее установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства ч. 2 ст. 15 ЖК РФ.

Согласно ч. 4 ст. 15 Жилищного кодекса РФ жилое помещение может быть признано непригодным для проживания по основаниям и в порядке, которые установлены уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти. В соответствии с пунктом 7 Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции (далее Положение), утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 года N 47, уполномоченным органом, к компетенции которого относится признание помещения жилым помещением, пригодным (непригодным) для проживания граждан, а также многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, является межведомственная комиссия, порядок создания которой урегулирован данной нормой.

По результатам работы согласно пункту 47 Положения межведомственная комиссия принимает одно из следующих решений:

1. о соответствии помещения требованиям, предъявляемым к жилому помещению, и его пригодности для проживания;
2. о выявлении оснований для признания помещения подлежащим капитальному ремонту, реконструкции или перепланировке (при необходимости с технико-экономическим обоснованием) с целью приведения утраченных в процессе эксплуатации характеристик жилого помещения в соответствии с установленными в настоящем Положении требованиями;
3. о выявлении оснований для признания помещения непригодным для проживания;
4. о выявлении оснований для признания многоквартирного дома аварийным и подлежащим реконструкции;
5. о выявлении оснований для признания многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу.

В соответствии с п. 49 Положения на основании полученного заключения соответствующий федеральный орган исполнительной власти, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, орган местного самоуправления в течение 30 дней со дня получения заключения в установленном им порядке принимает решение, предусмотренное абзацем седьмым пункта 7 настоящего Положения, и издает распоряжение с указанием о дальнейшем использовании помещения, сроках отселения физических и юридических лиц в случае признания дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции или о признании необходимости проведения ремонтно-восстановительных работ.
Таким образом, Правительством Российской Федерации установлена процедура принятия решения о признании помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, включающая в себя принятие соответствующего решения межведомственной комиссией и распоряжение органа власти о дальнейшем использовании помещения, сроках отселения жильцов.

Вопросы признания жилых помещений непригодными для проживания и многоквартирных домов аварийными и подлежащими сносу или реконструкции отнесены к исключительной компетенции межведомственной комиссии.

Определение срока сноса многоквартирного дома, признанного аварийным и подлежащим сносу, а также срока отселения физических и юридических лиц является компетенцией органа местного самоуправления.

На территории Алнашского района уполномоченным органом местного самоуправления признано аварийными и подлежащими сносу после 01.01.2012 года 15 домов по следующим адресам:

1. с. Алнаши, ул. Южная, д. 10

2. с. Алнаши, ул. Векшиной, д. 9

3. с. Варзи-Ятчи, ул. Комсомольская, Д. Ю

4. с. Варзи-Ятчи, ул. Комсомольская, Д. 12

5. с. Алнаши, ул. Советская, д. 19

6. с. Алнаши, ул. Молодежная, д. 2

7. с. Варзи-Ятчи, ул. Комсомольская, Д. 19

8. с. Алнаши, ул. Восточная, д. 7

9. с. Алнаши, ул. Поперечная, д. 40

10. с. Варзи-Ятчи, ул. Алнашская, д. 9

11. с. Алнаши, ул. Ленина, д. 108

12. ст. Железнодорожная станция Алнаши, ул. Труда, д. 2

13. с. Асановский совхоз-техникум, ул. Первомайская, д. 7

14. с. Асановский совхоз-техникум, ул. Юбилейная, д. 16

15. с. Алнаши, ул. Поперечная, д. 57

Основанием признания домов аварийными является физический износ домов.

Несмотря на то, что в Минстрой УР Администрацией района направлена информация по указанным 15 домам, признанными аварийными после 01.01.2012 года, для решения вопроса о выделении денежных средств на расселение граждан из аварийного жилья, включения в соответствующие виды программ, выделение денежных средств для переселения граждан из вышеуказанных аварийных домов не осуществлялось, иных мер по расселению граждан из указанного аварийного жилищного фонда не предпринималось. Конкретный срок расселения граждан не определен.

Органом местного самоуправления не разработана муниципальная программа по переселению граждан из аварийного и ветхого жилья, признанного таковым посте 01.01.2012 г.


Таким образом, допущены нарушения действующего законодательства в сфере жилищного законодательства.

Старший помощник прокурора

района                                                                                                А.И. Соколова

