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Допущены нарушения при привлечении к дисциплинарной ответственности.

Прокуратурой Алнашского района рассмотрено обращение с доводами о нарушениях трудовой дисциплины со стороны работника одного из сельских культурных центров Алнашского района. 
В силу ст. 192 ТК РФ совершение дисциплинарного проступка, то есть неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на него трудовых обязанностей, работодатель имеет право применить дисциплинарные взыскания в виде замечания, выговора, увольнения.

Гр-н М. вступил в трудовые правоотношения с организацией, заключив трудовой договор. Гр-н М. принят на должность аккомпаниатора организации.

Согласно трудовому договору работник обязан соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, трудовую дисциплину. Вместе с тем, установлено, что Гр-н М. систематически нарушал трудовую дисциплину, допускал прогулы. Так в апреле 2018 года работник не явился на рабочее место в следующие дни: 09, 10, 11, 12, 23, 24, 25 что подтверждается актами о неявке на рабочее место без уважительных причин от 23.04.2018 года, от 27.04.2018 года.

В мае 2018 года Гр-н М. не явился на рабочее место без уважительных причин в следующие дни: 10, 11, 12, 14, 15, 16, 17, 18 о чем составлен акт от 21.05.2018 года. 

В июне 2018 года работник не явился на рабочее место в следующие дни: 01, 04, 05, 06, 07, 08, 09, 21, 22, 25, 26, 27, 28 о чем составлен акт от 28.06.2018 года. 

Работодатель в установленном законом порядке запросил от работника объяснения по фактам прогулов, однако Гр-н М. от дачи объяснений отказался, о чем составлены акты от 28.04.2018 г., 27.04.2018 г.

Приказом от 18.05.2018 г. Гр-н М. привлечен к дисциплинарной ответственности в виде замечания за прогулы, допущенные с 09 по 12 апреля 2018 года.
Приказом от 18.05.2018 года Гр-н М. привлечен к дисциплинарной ответственности в форме выговора за невыход на рабочее место без уважительной причины 23,24,25 апреля 2018 года. При этом в резолютивной части приказа указана иная форма дисциплинарного взыскания – замечание, чем в наименовании приказа. Таким образом, установить вид дисциплинарной ответственности, предусмотренной ст. 192 ТК РФ, к которой привлечен работник не представляется возможным.

Кроме того, в нарушение положений ст. 193 ТК РФ вышеуказанные приказы работнику под роспись в течении 3 рабочих дней не объявлены, акты об отказе с ознакомлением с приказами также не составлены. Иных подтверждающих сведений о получении приказа привлеченным работником на период проведения проверки работодателем не представлено.
Таким образом установлено, что работником допущены неоднократные грубые нарушения трудовых обязанностей, за совершение которых Гр-н М. дважды привлечен к дисциплинарной ответственности. Вместе с тем, работодателем привлечение к дисциплинарной ответственности произведено с нарушением установленного Трудовым кодексом РФ порядка, что нарушает права и законные интересы работника.

По выявленным нарушениям в адрес директора организации внесено представление.
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района                                                                                                А.И. Соколова

