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Безопасность пешеходов.

Прокуратурой Алнашского района с привлечением государственного инспектора дорожного надзора ОГИБДД МО МВД России «Можгинский», ведущего специалиста-эксперта отдела архитектуры и строительства Администрации МО «Алнашский район» осуществлены надзорные мероприятия в сфере исполнения законодательства о безопасности дорожного движения, в ходе которой выявлены следующие нарушения законодательства. 

В соответствии со ст.ст. 3, 6 Федерального Закона Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», ст. 15 Федерального Закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения муниципального района относятся дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах муниципального района, осуществление муниципального контроля за сохранностью указанных автомобильных дорог местного значения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, при этом руководствуясь принципами приоритета жизни и здоровья граждан, участвующих в дорожном движении.

Согласно ст. 15 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления муниципального района вправе заключать соглашения с органами местного самоуправления отдельных поселений, входящих в состав муниципального района, о передаче им осуществления части своих полномочий по решению вопросов местного значения за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета муниципального района в бюджеты соответствующих поселений в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Соглашение о передаче полномочий заключено 29.12.2017 г. между Администрацией поселения и Администрацией МО «Алнашский район», в соответствии с требованиями ФЗ от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава муниципального образования «Алнашский район». Согласно указанному соглашению деятельность по проектированию, проведению государственной экспертизы проектно-сметной документации, строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог местного значения отнесена к компетенции муниципального района.

В соответствие со ст.ст. 3, 6 Федерального закона «О безопасности дорожного движения», ст.ст 14-15 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления самостоятельно решают вопросы обеспечения безопасности дорожного движения, при этом руководствуясь принципами приоритета жизни и здоровья граждан, участвующих в дорожном движении.

Согласно ст. 3 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее по тексту 257-ФЗ) дорожная деятельность - деятельность по проектированию, строительству, реконструкции, капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог, которая в соответствии со ст. 13 257-ФЗ относится к полномочиям органов местного самоуправления в отношении дорог местного значения. 

Обязанность по обеспечению соответствия состояния дорог после ремонта и в процессе эксплуатации стандартам, возлагается на орган власти, в ведении которого находятся дороги.

Таким образом, вопросы по проектированию, проведению государственной экспертизы проектно-сметной документации, строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог местного значения отнесены к ведению Администрации МО «Алнашский район».

В нарушение требований ст. ст. 3, 6, 11, 12 Федерального закона «О безопасности дорожного движения», Администрацией МО «Алнашский район», своевременные меры по приведению дорог в соответствие с требованиями государственных стандартов не приняты.

В ходе проверки установлено следующее: в с. Алнаши от улицы Векшиной дом №1 до улицы Ленина дом № 45 во всю ширину пространства положено асфальтовое покрытие, при этом отсутствует тротуар, приподнятый по отношению к проезжей части, бордюрный камень (бортовой камень, поребрик), отделяющий пешеходную зону от проезжей части. На данном участке наличествует тротуар лишь на участках по ул. Комсомольской от здания № 10 до здания № 6, от здания № 11 до здания № 15. Кроме того, на участке по ул. Комсомольская от дома № 1 до дома № 3 по краю проезжей части наличествует не приподнятая пешеходная дорожка без бордюрного камня выложенная из крупного щебня.

На указанных участках наличествуют социально-значимые объекты инфраструктуры – районная больница, детский сад, школа, Администрация района, судебные органы, банки, детский дом творчества.

Согласно анализу, проведенному Администрацией МО «Алнашское» на перекрестке улиц Пушкинской и ул. Комсомольской в будний день с 07.30 час.  до 08.30 час. – проезжает около 426 автомобилей. Приведенные данные свидетельствуют об интенсивности дорожного движения на указанном участке. Отсутствие тротуаров на приведенных выше участках дорожного полотна вынуждает пешеходов осуществлять несанкционированный выход на проезжую часть и угрожает их жизни и здоровью, а также безопасности дорожного движения.
Согласно п. 1 ст. 3 ФЗ от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» автомобильная дорога - объект транспортной инфраструктуры, предназначенный для движения транспортных средств и включающий в себя земельные участки в границах полосы отвода автомобильной дороги и расположенные на них или под ними конструктивные элементы (дорожное полотно, дорожное покрытие и подобные элементы) и дорожные сооружения, являющиеся ее технологической частью, - защитные дорожные сооружения, искусственные дорожные сооружения, производственные объекты, элементы обустройства автомобильных дорог.

Согласно п. 5 ст. 3 указанного Федерального закона к элементам обустройства автомобильных дорог относятся пешеходные дорожки, тротуары, другие предназначенные для обеспечения дорожного движения, в том числе его безопасности, сооружения.  

Согласно ст. 1 Федерального закона № 196-ФЗ от 10.12.1995 года «О безопасности дорожного движения» основными задачами являются: охрана жизни, здоровья и имущества граждан, защита их прав и законных интересов, а также защита интересов общества и государства путем предупреждения дорожно-транспортных происшествий, снижения тяжести их последствий.

Согласно ст. 2 Федерального закона № 196-ФЗ от 10.12.1995 года «О безопасности дорожного движения» дорога - обустроенная или приспособленная и используемая для движения транспортных средств полоса земли либо поверхность искусственного сооружения. Дорога включает в себя тротуары.  

Постановлением Совета Министров – Правительство Российской Федерации от 23.10.1993 года № 1090 «О правилах дорожного движения» в целях обеспечения порядка и безопасности дорожного движения, повышения эффективности использования автомобильного транспорта утверждены Правила дорожного движения Российской Федерации.  

Согласно п. 1.2. вышеуказанных правил, дорога - обустроенная или приспособленная и используемая для движения транспортных средств полоса земли либо поверхность искусственного сооружения. Дорога включает в себя тротуары. Тротуар - элемент дороги, предназначенный для движения пешеходов и примыкающий к проезжей части или отделенный от нее газоном. Участник дорожного движения - лицо, принимающее непосредственное участие в процессе движения в качестве водителя, пешехода, пассажира транспортного средства.

В силу этого же пункта пешеходная дорожка - обустроенная или приспособленная для движения пешеходов полоса земли либо поверхность искусственного сооружения.

Согласно п. 1.5. правил, участники дорожного движения должны действовать таким образом, чтобы не создавать опасности для движения и не причинять вреда. Согласно п. 4.1. правил, пешеходы должны двигаться по тротуарам или пешеходным дорожкам.

Таким образом, Администрацией МО «Алнашский район» меры по приведении дорог в соответствие с требованиями законодательства не приняты, что нарушает права граждан на безопасность дорожного движения, регламентируемые ст. 3 ФЗ «О безопасности дорожного движения» и может привести к дорожно - транспортным происшествиям, в результате которых ставятся под угрозу жизнь, здоровье и имущество граждан.                        
По выявленным нарушениям в адрес главы района внесено представление.

Старший помощник прокурора

района                                                                                                А.И. Соколова

