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Квитанция не соответствует установленным требованиям.

Прокуратурой района рассмотрено обращение гр-на Д. с доводами о непроведении работ по замене прибора учета тепловой энергии и несоответствии квитанции установленным требованиям.

В ходе рассмотрения установлено следующее.

Между жильцами многоквартирного дома, расположенного по адресу: УР, Алнашский район, от имени которых действует старшая по дому – П. и МУП «Теплосервис» МО «Алнашский район» заключен договор на оказание услуг по снятию показаний прибора учета тепловой энергии № х от 14.11.201х г. Указанным договором предусмотрено, что при необходимости Исполнитель (МУП «Теплосервис») может на основании отдельного договора с жильцами дома, за их счет отправить счетчик тепловой энергии на ремонт, поверку.

Однако, договор № х об оказании услуг на демонтаж, проведение поверки и монтаж прибора учета тепловой энергии заключен 19.09.201х года. 

Вместе с тем, работы по демонтажу прибора учета произведены до заключения договора – 11.07.201х г. о чем составлен акт о демонтаже: ТЭМ104 № х – тепловычислителя, ПРП Ду32 № х – расходомера и ТСПА-К № 60064 комплекта термосопротивлений. Согласно акта от 24 сентября 2018 года осуществлен монтаж ранее демонтированных приборов. Для ремонта с последующей поверкой демонированные приборы направлялись ООО ТК «Энергия» и ООО «Территория теплоучета». 

Акт выполненных работ (приемки-сдачи) по состоянию на 06.11.2018 года не составлен, между тем фактически указанные работы выполнены, что подтверждается документально.

В соответствии со ст. 10 Закон РФ от 07.02.1992 N 2300-1 «О защите прав потребителей» исполнитель обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию о работах, услугах. Информация о работах, услугах в обязательном порядке должна содержать адрес (место нахождения исполнителя. 

Однако, квитанция направленная собственнику жилого помещения за выполненные работы установленным требованиям не соответствует, так отсутствует адрес (местонахождение) исполнителя.


Таким образом, допущены нарушения действующего законодательства в сфере защиты прав потребителей.

По выявленным нарушениям в адрес директора организации внесено представление.

Старший помощник прокурора

района                                                                                                А.И. Соколова

