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Нарушения при сбросе сточных вод на рельеф местности.

Прокуратурой района проведен анализ состояния законности в сфере соблюдения в сфере природоохранного и жилищно-коммунального законодательства.

Согласно ч. 1 ст. 9 Водного кодекса РФ юридические лица приобретают право пользования поверхностными водными объектами по основаниям и в порядке установленным главой 3 Водного кодекса РФ (далее по тексту ВК РФ).

В соответствие с п. 2 ч. 3 ст. 11 ВК РФ водные объекты, находящиеся в федеральной собственности в собственности субъектов РФ, в собственности муниципальных образований, предоставляются в пользование, в том числе для сброса сточных вод на основании решений о предоставлении водных объектов в пользование.

В соответствии с п. 5 ч. 2 ст. 39 Водного кодекса РФ водопользователи при использовании водных объектов обязаны вести в установленном порядке учет объема забора (изъятия) водных ресурсов из водных объектов и объема сброса сточных вод и (или) дренажных вод, их качества, регулярные наблюдения за водными объектами и их водоохранными зонами, а также бесплатно и в установленные сроки представлять результаты такого учета и таких регулярных наблюдений в уполномоченный Правительством Российской Федерации федеральный орган исполнительной власти.

Согласно п. 6 Порядка ведения собственниками водных объектов и водопользователями учета объема забора (изъятия) водных ресурсов из водных объектов и объема сброса сточных вод и (или) дренажных вод, их качества, утвержденного Приказом Минприроды РФ от 08 июля 2009 года N 205, измерение объемов забора (изъятия) воды или сброса сточных вод и (или) дренажных вод осуществляется на каждом водозаборе и выпуске сточных вод и (или) дренажных вод установкой на водозаборных сооружениях и сооружениях для сброса сточных и (или) дренажных вод средств измерения расходов (уровней) воды. Средствами измерения оснащаются также узлы передачи воды в системы оборотного водоснабжения, повторного использования сточных вод, передачи (приема) воды потребителям.
В ходе надзорных мероприятий установлено следующее БПОУ УР «АА-ТТ», расположенный по адресу: УР, Алнашский район, с. АСТ, ул. Центральная, д. 1 будучи водопользователем, на основании Решения Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды УР о предоставлении водного объекта в пользование от 10.05.2018 г. № 407-с обязано в срок до 30.09.2018 г. установить средство измерения объема сброса сточных, в том числе дренажных вод.


Данная обязанность водопользователем в установленный срок не исполнена. Таким образом руководством БПОУ УР «АА-ТТ» допущены нарушения норм действующего законодательства в части не установки средств измерения сточных вод.

Также установлено что руководством образовательной организации осуществляется деятельность по передаче объектов недвижимого имущества (объектов водопользования), закрепленного на праве оперативного управления в собственность МО «Алнашский район». В рамках указанных мероприятий Администрацией БПОУ УР «АА-ТТ» 04.06.2018 г. направлен на согласование пакет документов в Министерство образования и науки УР. 10.07.2018 года в адрес Министра имущественных отношений УР направлен пакет документов о согласовании передачи недвижимого имущества в муниципальную собственность, указанный вопрос находится в стадии рассмотрения. Однако, в установленный срок - 30.09.2018 г. обязанность по установке прибора учета не исполнена, тем самым нарушены требования федерального законодательства. 

По выявленным нарушениям в адрес директора организации внесено представление.
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