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Житель Алнаш оштрафован за публичное демонстрирование нацистской символики

Прокуратурой Алнашского района проведена проверка состояния законности в сфере противодействия экстремисткой деятельности, в ходе которой выявлен факт демонстрации запрещенной действующим законодательством символики, сходной с нацистской до степени смешения.

Житель с. Алнаш, находясь в здании Алнашского РОСП, БУЗ УР «Можгинский межрайонный противотуберкулезный диспансер МЗ УР», Мирового суда Алнашского района Удмуртской Республики публично осуществлял демонстрацию на правом предплечье с наружной стороны правой руки татуировки в виде орла с крестом, загнутыми концами, направленными по часовой стрелке. 

Согласно заключению специалистов Института истории и социологии ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет» данное изображение ассоциируется с изображением свастики, сходной с нацисткой символикой до степени смешения.

Действующим законодательством запрещена пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций.

По результатам проверки по постановлению прокурора гражданин привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.3 КоАП РФ (пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами) к штрафу в размере 1 тыс. руб.

Старший помощник прокурора

района                                                                                                А.И. Соколова

