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Летние лагеря подлежат тщательной подготовке

Прокуратурой Алнашского района проведен анализ деятельности летних лагерей Алнашского района.

Установлено, что в соответствии с приказом директора от 10.05.2018 г. № 53 01-02 «Об организации летнего отдыха детей» в период с 03 по 10 июня 2018 года организован на базе МКОУ «Удмурт-Гондыревская ООШ им. А.Ф. Виноградова» районный туристско-краеведческий лагерь «ЮТУКРИЛ-2018» для учащихся в возрасте 13-16 лет в количестве 45 человек с круглосуточным пребыванием.

В лагере созданы условия активного и здорового отдыха детей. Педагогическим составом разработана интересная и насыщенная программа, состоящая из походов по историческим местам Алнашского и других близлежащих районов, спортивных и культурных мероприятий, встречами со специалистами различных ведомств и структур. Благодаря мероприятиям в летнем лагере «ЮТУКРИЛ-2018» у детей удалось сформировать познавательную активность к истории и культуре родного края, раскрыть творческий потенциал каждого ребенка, что положительно сказывается на формирование личности подростков.

Между тем организация круглосуточной смены лагеря требует тщательной подготовки и соблюдению ряда условий, предусмотренных санитарными нормами и правилами, подлежащими строгому исполнению со стороны сотрудников образовательной организации.

При проверке прокуратурой района выявлены нарушения статей 10, 11 Федерального Закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», статей 28, 37 Федерального закона «Об образовании в РФ», СанПиН 2.4.5.2409-08, СанПиН 2.4.4.2599-10.

Так, ненадлежащим образом организовано питание для детей - бракеражная комиссия при осуществлении деятельности с целью контроля качества готовых блюд не создана; отбор проб осуществляется лишь 2-мя сотрудниками; бракеражный журнал заполнен неверно. Спальные места 7 человек (участников лагеря) размещаются в помещении спортивного зала образовательной организации на полу, кровати (раскладушки) отсутствуют, дети спят на матрасах, расположенных на полу. Руководителем образовательной организации не обеспечен контроль за прохождением в полном объеме медицинского осмотра одним из воспитателей лагеря, у которого срок прохождения медицинского осмотра на момент работы лагеря истек.

Несмотря на то, что эти нарушения являются легко устранимыми, тем не менее в результате их нарушения последствия могут быть «плачевными».

Так, цель осуществления бракеража (отбора проб приготовленной пищи) заключается в контроле за приготовлением для детей качественной еды. Если контроль организован неправильно либо вообще не ведется, то это может повлечь отравление детей. Негативно на состояние здоровья может и сказаться организация неправильного отдыха для подростков в виде отсутствия предусмотренных спальных мест и отсутствия прохождения медицинского осмотра сотрудниками лагеря.

Вышеуказанные требования распространяются на работу летних лагерей всех видов.

Поэтому при проведении лагеря следует помнить, что необходимо выполнять установленные правила санитарными нормами, т.к. ответственность за качественный отдых и безопасность детей в данном случае несет образовательная организация.

Прокуратурой Алнашского района в адрес начальника управления образования внесено представление об устранении выявленных нарушений, в отношении директора образовательной организации возбуждено административное производство по ч. 1 ст. 6.7 КоАП РФ по факту нарушения 

санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детей, их воспитания и обучения. Санкция данной статьи предусматривает штраф в размере от 3 до 7 тыс. руб.

Старший помощник прокурора
района                                                                                                     А.И. Соколова

