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Наркотики – это не шутка
Прокуратурой района по поступившей информации проведена проверка соблюдения законодательства в сфере предоставления медицинской организацией информации о лице, на которого возложена обязанность пройти диагностику, в случае необходимости лечение от наркомании, выявлены нарушения закона.
Согласно п. 4 ч. 1 ст. 13 Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции» полиции для выполнения возложенных на нее обязанностей предоставляются право запрашивать и получать от медицинских организаций сведения о лицах, признанных больными наркоманией либо потребляющих наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо новые потенциально опасные психоактивные вещества, на которых судьей при назначении административного наказания возложена обязанность пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании  и (или) медицинскую и (или) социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ. 

В силу ст. 54 Федерального закона от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» государство гарантирует больным наркоманией оказание наркологической помощи и социальную реабилитацию. Наркологическая помощь больным наркоманией включает профилактику, диагностику, лечение и медицинскую реабилитацию.
Постановлением Правительства РФ от 28.05.2014 № 484 утверждены «Правила контроля за исполнением лицом возложенной на него судьей при назначении административного наказания обязанности пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и (или) медицинскую и (или) социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ» (далее по тексту Правила).

В соответствие с пунктами 2, 6-11 данных Правил органы полиции являются уполномоченными органами по контролю за исполнением наркопотребителем обязанности пройти диагностику. В целях контроля уполномоченный орган запрашивает в медицинской организации информацию об исполнении лицом обязанности. Медицинская организация направляет в уполномоченный орган уведомление в случаях: а) уклонения лица от исполнения обязанности; б) завершения исполнения лицом обязанности. Указанное уведомление согласно п. 11 Правил направляется в течение 3 дней со дня установления факта уклонения лица от исполнения обязанности или завершения исполнения лицом обязанности.
Вместе с тем, в ходе надзорных мероприятий установлен, факт непредоставления ответа должностными лицами БУЗ УР «Алнашской ЦРБ МЗ УР» по запросу УНК МВД по УР от 0 года № 0. Указанный запрос содержал требование о предоставлении информации о прохождении диагностики административно-наказанным лицом, с указанием срока исполнения – 01.06.2018 года. Указанный запрос получен 0 в 0 посредством электронной почты е-mail: 0. Зарегистрирован в журнале входящей корреспонденции за № 0 от 0 года. Главным врачом БУЗ УР «Алнашской ЦРБ МЗ УР» 0 указанный запрос списан для исполнения врачу наркологу, для контроля заместителю главного врача. Однако, в нарушение указанных требований закона запрашиваемые сведения и уведомление не направлены.
По результатам проверки внесено представление об устранении выявленных нарушений.
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