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Выявлены нарушения в деятельности Алнашского РОСП
Прокуратурой Алнашского района Удмуртской Республики в деятельности Алнашского РОСП УФССП России по УР (далее по тексту - Алнашский РОСП), выявлены нарушения законодательства об исполнительном производстве и судебных приставах при исполнении требований исполнительных документов.
В соответствии со ст. 15 Конституции Российской Федерации органы государственной власти, органы местного самоуправления, должностные лица, граждане и их объединения обязаны соблюдать Конституцию Российской Федерации и законы.

Должностными лицами Алнашского РОСП допускаются факты непринятия вопреки требованиям ст. 12 Федерального закона от 21.07.1997 № 118-ФЗ «О судебных приставах» (далее – Закон № 118-ФЗ), ст.ст. 4, 36, 64, 68 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» (далее – Закон № 229-ФЗ) исчерпывающего комплекса мер по своевременному, полному и правильному исполнению требований исполнительных документов.

В частности, судебным приставом-исполнителем Алнашского РОСП Васильевым С.В. по исполнительному производству № 0-ИП о взыскании алиментов на содержание детей 0 г. вынесено постановление о возбуждении исполнительного производства № 0 по заявлению С. от 0 г. с приложением исполнительного листа. Таким образом, судебным приставом-исполнителем нарушен трехдневный срок возбуждения исполнительного производства, предусмотренный ч. 8 ст. 30 Закона № 229-ФЗ.

В ходе совершения исполнительских действий В. вынесено постановление № 0 от 0 г. об обращении взыскания на заработную плату должника, при этом указан неверный юридический адрес организации-работодателя должника. Так, С, являясь должником, трудоустроен в К. Согласно сведениям из ЕГРЮЛ юридический адрес организации изменен 03.05.2017 г. о чем имеется запись в реестре – ГРН 0, основание внесение записи – договор аренды от 16.12.2016 г. Вместе с тем, постановление направлено на прежний юридический адрес. Указанное нарушение повлекло ущемление прав и законных интересов взыскателя, а также двух несовершеннолетних детей, являющихся членами семьи взыскателя. В последствии должник уволен по собственному желанию из вышеуказанной организации. 

Кроме того, этим судебным приставом по исполнительному производству № 0-ИП вопреки ст.ст. 4, 64 Закона № 229-ФЗ проверка сведений о трудоустройстве должника после увольнения из К не проведена.

Таким образом, судебным приставом исполнителем В. не принято мер к правильному и полному исполнению требований исполнительного документа, надлежащий контроль за исполнением должником требований судебного пристава не осуществляется.

Изучив представленные материалы на Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Алнашский район», а также материалы исполнительного производства выявлен факт незаконного обращения взыскания на пособия граждан, имеющим детей. 
Судебному приставу-исполнителю Алнашского РОСП Д. 0 года поступили два заявления от БПОУ УР «Асановский аграрно-технический техникум» о возбуждении исполнительного производства в отношении Г. к заявлениям прилагались копии судебных приказов. Судебный пристав-исполнитель 0 г. выносит два постановления о возбуждении исполнительных производств № 0-ИП и 0-ИП, с нарушением трёхдневного срока возбуждения исполнительного производства, предусмотренный ч. 8 ст. 30 Закона № 229-ФЗ. 

Кроме того, постановлением от 0 г. № 0 судебного пристава-исполнителя Д. по данному исполнительному производству обращено взыскание на денежные средства должника – Г. находящиеся в банке. На арестованный счет поступали денежные средства – пособие по уходу за ребенком. В силу п. 12 ч. 1 ст. 101 Закона № 229-ФЗ взыскание не может быть обращено на пособия гражданам, имеющим детей. По смыслу части 1 статьи 13 Закона № 118-ФЗ судебный пристав обязан использовать предоставленные ему права в соответствии с законом и не допускать в своей деятельности ущемления прав и законных интересов граждан и организаций. Вместе с тем приставом-исполнителем не принято мер по установлению вида поступающих доходов на банковский счет должника.  Г. направлено заявление о снятии ареста с банковского счета 0 года. Вместе с тем, ответ заявителю дан несвоевременно – за пределами десятидневного срока, установленного ч.5 ст. 64.1 Закона № 229-ФЗ. 

При изучении материалов исполнительного производства № 0-ИП установлено, что судебным приставом-исполнителем – В. неверно осуществлен расчет задолженности по алиментам. Согласно исполнительному документу с К. подлежат взысканию алименты на содержание несовершеннолетних детей – К. и К. в размере 1/3 части заработка или иных доходов. Постановлением от 0 г. осуществлён расчет задолженности с 22.04.2014 г. по 16.08.2017 г. сумма задолженности составила 458 337 рублей 38 копеек. Однако в ходе рассмотрения уголовного дела выявлен факт неверного расчета задолженности, так общая сумма задолженности составляет 235 675 рублей 78 копеек. 

При изучении материалов исполнительного производства от 0 г. №0-ИП установлено, что юридическое лицо - должник по указанному исполнительному производству – ООО «Щ» прекратило свою деятельность 26.07.2017 г. о чем имеется запись в ЕГРЮЛ, ГРН – 0. Вместе с тем судебным приставом-исполнителем В. постановление о прекращении исполнительного производства и отмене назначенных мер принудительного исполнения, установленных ограничений № 0 вынесено лишь 25 января 2018 года.
По результатам проверки внесено представление об устранении выявленных нарушений.
Помощник прокурора
района                                                                                                          И.А. Гуляев
