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Выявлены нарушения в сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности
Прокуратурой района проведена проверка по обращению ООО ПХ «Арбайка» состояния законности в сфере защиты прав субъектов предпринимательской деятельности в ходе, которой, выявлены нарушения закона.
Согласно ст. 210 «Гражданского кодекса Российской Федерации» от 30.11.1994 № 51-ФЗ собственник несет бремя содержания, принадлежащего ему имущества, если иное не предусмотрено законом или договором.
В соответствие с п. 3 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения муниципального района относятся владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального района.

В силу ч. 4 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  вопросы местного значения, предусмотренные частью 1 настоящей статьи для городских поселений, не отнесенные к вопросам местного значения сельских поселений в соответствии с частью 3 настоящей статьи, на территориях сельских поселений решаются органами местного самоуправления соответствующих муниципальных районов. В этих случаях данные вопросы являются вопросами местного значения муниципальных районов. Таким образом, организация водоснабжения населения является вопросом местного значения муниципального района.

В соответствие с п. 3 ч. 1 ст. 8 ГК РФ - гражданские права и обязанности возникают в том числе и из судебного решения, установившего гражданские права и обязанности.

В частности, на основании п. 5 ч. 2 ст. 14 Закона № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» решение суда о признании права муниципальной собственности на бесхозяйную недвижимую вещь, вступившее в законную силу, является основанием для государственной регистрации права муниципальной собственности на эту вещь.

На основании решения Можгинского районного суда УР от 09.06.2017 года 09.08.2017 года зарегистрировано право собственности за МО «Алнашский район» в отношении следующего имущества:

1. Артезианская скважина – номер регистрации права собственности: 18:01:009001:1766-18/009/2017-1, расположенная по адресу: д. Татарский Тоймобаш, ул. Лунная в 313 м на юго-запад от д.11;

2. Артезианская скважина - номер регистрации права собственности: 18:01:044001:313-18/009/2007-1, расположенная по адресу: д. Дятлево, в 90 м на юго-запад от д. 1 пер. Верхний;

3. Каптажное сооружение - номер регистрации права собственности: 18:01:011001:863-18/009/2007-1, расположенное по адресу: д. Казаково, в 460 м на северо-запад от д. 2а ул. Садовая;

Вместе с тем бремя содержания имущества несет ООО ПХ «Арбайка» с момента регистрации права собственности по настоящее время. Об этом свидетельствует договор электроснабжения № М1431 от 30.03.2016 г. заключенный с ОАО «Энергосбыт Плюс». +КВИТАНЦИИ

В силу пункта 2 статьи 8.1 ГК РФ права на имущество, подлежащие государственной регистрации, возникают, изменяются и прекращаются с момента внесения соответствующей записи в государственный реестр, если иное не установлено законом.

Право собственности и другие вещные права на недвижимые вещи, ограничения этих прав, их возникновение, переход и прекращение подлежат государственной регистрации в Едином государственном реестре органами, осуществляющими государственную регистрацию прав на недвижимость и сделок с ней - пункт 1 статьи 131 ГК РФ.

В силу абзаца пятого пункта 1 статьи 216 ГК РФ право оперативного управления относится к вещным правам лиц, не являющихся собственниками. В этой связи право оперативного управления на недвижимое имущество возникает с момента его государственной регистрации.
В настоящее время собственником указанные объекты переданы на баланс МБУ «Центр по комплексному обслуживанию муниципальных учреждений» на праве оперативного управления. Однако в установленном законом порядке имущество не зарегистрировано. Таким образом обязанность по содержанию переданного имущества возникает с момента регистрации прав, а не с момента передачи имущества. До регистрации прав бремя содержания имущества несет собственник.


Таким образом, бездействие Администрации Алнашского района выразившееся в не заключении договора электроснабжения повлекло за собой причинение значительного имущественного ущерба юридическому лицу.

По результатам проверки внесено представление об устранении выявленных нарушений.
Помощник прокурора
района                                                                                                          И.А. Гуляев
