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По результатам проверки по материалам прокуратуры возбуждено уголовное дело
Прокуратурой Алнашского района выявлен факт угрозы убийством со стороны Л., 1982 г.р., в отношении несовершеннолетнего сына сожительницы Л, 2009 г.р.

Установлено, что в один из дней октября 2017 года в вечернее время Л., находясь в состоянии алкогольного опьянения, по месту жительства по адресу: УР, Алнашский район, д. щ,  в связи с тем, что ему не понравилось поведение несовершеннолетнего сына Л., 2009 г.р., встал и со всей силы его ударил рукой по спине, при этом высказал в адрес мальчика угрозу убийством «Я тебя убью!». Л., 2009 г.р., очень сильно испугался Л., угрозу убийством воспринял реально, т.к. рядом с ребенком находился только Л., который был в состоянии алкогольного опьянения, вел себя очень агрессивно, являлся физически сильнее мальчика.

Таким образом, в действиях отца Л. усматриваются признаки уголовно-наказуемого деяния, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ –  угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.
По результатам надзорных мероприятий в органы предварительного расследования прокуратурой района направлены материалы проверки для осуществления уголовного преследования лица, возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 119 УК РФ.
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