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Профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних
Прокуратурой Алнашского района по результатам поддержания государственного обвинения по уголовному делу в отношении несовершеннолетних С., 2000 г.р., и К., 2000 г.р. по п.п. «а,б» ч. 2 ст. 158 УК РФ (3 факта), установлены нарушения в деятельности сотрудников ОП «Алнашский» при проведении профилактических мероприятий, направленных на борьбу с преступностью среди несовершеннолетних.

Реализация функций и полномочий органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних со стороны ПДН, а также участковых уполномоченных полиции и оперуполномоченных уголовного розыска, осуществляется с нарушением требований Федерального закона от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и  правонарушений  несовершеннолетних» (далее – Закон № 120-ФЗ), Инструкции по организации деятельности подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел Российской Федерации, утвержденной приказом МВД России от 15.10.2013 №845 (далее – Инструкция).

27 марта 2018 года С. и К. осуждены за совершение вышеуказанных преступлений, приговор в законную силу вступил 05 апреля 2018 года.

С. в декабре 2017 года отчислен из Асановского аграрного техникума в связи с неуспеваемостью по собственному желанию. К. отчислен из Асановского аграрного техникума в связи с неуспеваемостью по собственному желанию.

В соответствии с п.п. 2.12, 11.4, 33.3.2 Инструкции на должностных лиц ПДН возложены обязанности по предупреждению правонарушений несовершеннолетних, своевременного выявления и устранения причин и условий, способствующих их совершению.

Однако вопреки вышеустановленным требованиям со стороны ОП «Алнашский» не приняты меры по  выяснению причин незанятости подростков, в результате чего они совершили преступление, вопрос о составлении протоколов в отношении родителей по ст. 5.35 КоАП РФ не рассматривался. Кроме того, неэффективными явились профилактические мероприятия в отношении С., который состоит на учете в ПДН с 04.04.2017 года в связи с совершением преступления корыстной направленности.

Таким образом, подразделением по делам несовершеннолетних ОП «Алнашский» МО МВД России «Можгинский» эффективная работа по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних в соответствии со ст.ст. 2, 20, 21 Федерального Закона  от 24.06.1999 N 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» не организована, должный контроль за работой подчиненных сотрудников отсутствует. Деятельность подразделения по делам несовершеннолетних ОП «Алнашский» МО МВД России «Можгинский», сотрудников других подразделений отдела не отвечает предъявляемым требованиям.

По результатам проверки внесено представление об устранении выявленных нарушений.
Старший помощник прокурора
района                                                                                                     А.И. Соколова
