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Прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства о безопасности дорожного движения в МО «Алнашское».

 Прокуратурой Алнашского района с привлечением соответствующих специалистов проведена проверка исполнения законодательства о безопасности дорожного движения в МО «Алнашское», в ходе которой выявлены многочисленные нарушения законодательства. 

Согласно закона, обязанность по обеспечению соответствия состояния дорог после ремонта и в процессе эксплуатации, возлагается на орган исполнительной власти, в ведении которого находятся дороги.

Однако, как показала проверка, достаточные меры по приведению дорог в соответствие с требованиями государственных стандартов не приняты. На момент проверки установлено, что состояние улично-дорожной сети в с. Алнаши не соответствует предъявляемым требованиям.

Так, выявлены предельные размеры отдельных просадок, выбоин на дорогах по улицам Ленина, Векшиной, Ключевая, Дорожников, Юбилейная,  перекресток улиц Ленина и Поперечная, на плотине пруда.

На перекрестке улиц Пушкинская-Поперечная - отсутствуют дорожные знаки «Пешеходный переход» с обеих сторон.

На перекрестке улиц Садовая и Комсомольская знаки пешеходный переход расположены в нарушение установленных требований.

На ул. Комсомольская, напротив детского сада «Березка» - дорожные знаки 2.4 «Уступите дорогу» 5.20 «Искусственная неровность», установленные на опорах, смещены, повернуты в обратном направлении, знаки 1.22 «Дети» и 1.17 «Искусственная неровность», 4.1.6 «Движение направо или налево» и 5.19.1 «Пешеходный переход» не отвечают установленным требованиям.

На участке проезжей части перекрестка улиц Пушкинская - Комсомольская напротив детского сада «Березка» в трех пересечениях перекрестка, на трех «Пешеходных переходах» отсутствует горизонтальная дорожная разметка «Зебра».

На участке проезжей части перекрестка улиц Пушкинская переулок Пионерский напротив учебного заведения МБОУ Алнашская СОШ на «Пешеходном переходе» обозначенного знаками 5.19.1; 5.19.2 «Пешеходный переход» отсутствует горизонтальная дорожная разметка «Зебра».

На участке проезжей части перекрестка улиц Пушкинская - Поперечная - отсутствует горизонтальная дорожная разметка 1.14.1 «Зебра.

На участке проезжей части перекрестка улиц Комсомольская - переулок Красильникова напротив здания районного дома культуры на «Пешеходном переходе» - отсутствует горизонтальная дорожная разметка «Зебра».

На участке проезжей части перекрестка улиц Комсомольская - Садовая в трех пресечениях перекрестка, на трех «Пешеходных переходах» - отсутствует горизонтальная дорожная разметка 1.14.1 «Зебра».

На участке проезжей части перекрестка улиц Ленина - Комсомольская на «Пешеходном переходе» обозначенного знаками 5.19.1; 5.19.2 «Пешеходный переход» - также отсутствует горизонтальная дорожная разметка 1.14.1 «Зебра».

На всем протяжении проезжей части улиц Пушкинская, Комсомольская, Ленина, переулок Пионерский, отсутствует горизонтальная дорожная разметка, разделяющая транспортные потоки противоположных направлений.

Кроме того, в ходе проверки установлено, что в с. Алнаши от улицы Векшиной дом №1В до улицы Ленина во всю ширину пространства положено асфальтовое покрытие, при этом отсутствует тротуар, отделяющий пешеходную зону от проезжей части. Отсутствие пешеходной дорожки (тротуара) влечет несанкционированный выход пешеходов на проезжую часть и угрожает безопасности дорожного движения. 
Между тем, указанный участок является основным местом передвижения пешеходов к таким значимым объектам, как больница, районная администрация, суд и др.

По выявленным нарушениям прокурором Главе муниципального образования «Алнашское» внесено представление об устранении нарушений закона, исполнение которого находится на контроле.

Прокурор района    И. Рустамов

