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Выявлены нарушения в органах опеки и попечительства
Прокуратурой района выявлены нарушения в деятельности органа опеки и попечительства, должностные лица которого действуют вопреки интересов детей.

При участии представителя прокуратуры Алнашского района по гражданскому делу о лишении родительских прав матери в отношении 4-х детей выявлены нарушения со стороны органа опеки и попечительства Алнашского района законодательства об опеке и попечительстве.
Так, в нарушение ст. 73 Семейного Кодекса РФ, ст.ст. 7, 8  Федерального закона от 24.04.2008 № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве» органом опеки и попечительства Алнашского района не решался вопрос о лишении родительских прав матери 4-х детей более 2 лет с момента ограничения последней в родительских правах. Между тем, в ходе судебного разбирательства органом опеки и попечительства было заявлено об отказе от иска о лишении родительских прав данной женщины и признание встречного иска об отмене ограничения матери в родительских правах. При этом орган опеки и попечительства Алнашского района не обладал достоверной, полной и оперативной информацией относительно воспитания 4-х малолетних детей, их содержания, которые были переданы ранее судом на попечение органам опеки и попечительства Алнашского района. Более того, органом опеки и попечительства проигнорировано заявление матери детей о решении вопроса об определении их места учебы, что повлекло ежедневную перевозку детей в течение месяца из г. Ижевска в одну из деревень нашего района и обратно.
По ходатайству прокуратуры в связи с выявленными нарушениями закона со стороны органа опеки и попечительства Можгинским районным судом в адрес главы МО «Алнашский район» вынесено частное определение, на которое обязаны сообщить суду о принятых мерах в месячный срок со дня его получения.
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