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Выявлены нарушения закона о труде


Во исполнение плана работы прокуратуры Алнашского района проводятся проверки исполнения трудового законодательства в части полноты и своевременности выплаты заработной платы и иных социальных выплат работникам. 

В ходе надзорных мероприятий установлено что в СПК «Оркино», СПК-колхоз «Прогресс», ООО «Писеевское» заработная плата выплачивается один раз в месяц, с нарушением сроков выплаты, что в свою очередь нарушает права работников на своевременное получение вознаграждения за труд. 
Аналогичные нарушения в части выплаты заработной платы 1 раз в месяц и несвоевременно установлены и в ООО «Родина», ООО «Коммунар», СПК «Рассвет», ООО «Варзи-Ятчи», ООО «Решительный», ООО «Колос», СПК «Кузебаево». 
Кроме того, в ходе изучения локальных нормативных актов ООО «Родина», ООО «Коммунар», СПК «Рассвет», ООО «Варзи-Ятчи», ООО «Решительный», ООО «Колос», СПК «Кузебаево» в части определения порядка выплат заработной платы установлено, что принятые акты – коллективные договоры, положения об оплате труда противоречат федеральному законодательству. Так, наиболее типичным нарушением является установление не конкретного дня выплаты заработной платы, а какой-либо период. Тем самым, работодатель необоснованно устанавливает для себя широкие пределы усмотрения, что позволяет ему в каждом конкретном случае действовать произвольно, нарушая права работников на своевременную оплату труда. На противоречащие локальные акты прокуратурой района принесено 8 протестов. 
В адрес руководителей указанных хозяйств внесены представления об устранении нарушений закона, также в отношении руководителей прокурором возбуждены административные производства по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, наказание за которые предусмотрено в виде административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей. 
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