О выявленных нарушениях закона в сфере пожарной безопасности в МКОУ Техникумовская СОШ (помещения детского сада)

Проведенной прокуратурой района проверкой с привлечением специалиста – заместителя начальника ОНД и ПР г. Можги, Можгинского, Алнашского, Граховского и Кизнерского районов УНД и ПР ГУ МЧС России по УР, в МКОУ Техникумовская СОШ (помещения детского сада) выявлены нарушения закона в сфере пожарной безопасности.

Установлено, что в МКОУ Техникумовская СОШ (помещения детского сада) в нарушение:

- п. 39 Правил противопожарного режима в Российской Федерации утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.04.2012 г. № 390 и введенных в действие с 01.09.2012 г. (далее по тексту – ППР № 390) напольные покрытия в детском саду не закреплены надежно к полу (дорожка на выходе из здания);

- п. 36 г) ППР № 390 допускается фиксация самозакрывающихся дверей лестничных клеток, коридоров в открытом положении (детский сад);

- п. 480 ППР № 390 допускается размещение огнетушителей на высоте более 1,5 м. от уровня пола (огнетушители № 3, 13, 16, 20, установленные в детском саду);

- п. 5.2.12 Свода правил «Системы противопожарной защиты. Эвакуационные пути и выходы» (далее по тексту – СП 1.13130.2009) из спального помещения при одновременном пребывании более 10 человек имеется один эвакуационный выход (младшая, средняя группы).
Допущенными нарушениями требований пожарной безопасности, несоблюдением требований закона, создается угроза причинения вреда жизни и здоровью обучающихся указанной образовательной организации, а также педагогического состава.
В связи с чем, прокурором района в отношении должностного лица вышеуказанной образовательной организации, ответственного за помещения детского сада, возбуждено производство об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ (нарушение требований пожарной безопасности).

Постановлением управления надзорной деятельности и профилактической работы должностное лицо МКОУ Техникумовская СОШ привлечено к административной ответственности в виде предупреждения, постановление вступило в законную силу.
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