О выявленных нарушениях антикоррупционного законодательства в МО Варзи-Ятчинское

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения антикоррупционного законодательства в муниципальном образовании «Варзи-Ятчинское», в ходе которой выявлены нарушения.

Установлено, что администрацией поселения в нарушение требований антикоррупционного законодательства в муниципальном образовании «Варзи-Ятчинское» сведения антикоррупционного мониторинга на официальном сайте поселения размещаются ненадлежащим образом, последние сведения размещены в 2016 г.

Неисполнение требований антикоррупционного законодательства препятствует реализации на территории муниципального образования мер по противодействию коррупции, а также нарушает принцип открытости в сфере противодействия коррупции. 
В связи с чем, прокурором района в отношении главы муниципального образования «Варзи-Ятчинское» возбуждено производство об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 13.27 КоАП РФ (неразмещение в сети «Интернет» информации о деятельности органов местного самоуправления в случаях, если обязанность по размещению такой информации в сети «Интернет» установлена федеральным законом).

Постановлением мирового судьи вышеуказанное должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 3 тысячи рублей, постановление вступило в законную силу.

Нарушения закона устранены, соответствующие сведения размещены. 

Старший помощник прокурора

Алнашского района 

юрист 1 класса                                                                                     А.С. Вальдес
