О состоянии преступности в Алнашском районе за 6 месяцев 2019 года

Общее количество зарегистрированных преступлений за 6 месяцев 2019 года снизилось на 4,5 % по сравнению с аналогичным периодом 2018 года и составило 126 преступлений (АППГ – 132). Коэффициент преступности из расчета на 10000 населения составляет по итогам июня 2019 года – 63,2 % (АППГ – 66,2 %).

В основной массе преступлений 27,6% против жизни и здоровья (АППГ 36,0 %), 50,0 % составляют преступления против собственности (АППГ – 28,0 %).

Количество преступлений, совершенных в общественных местах (в том числе на улице), незначительно возросло и составило 22 факта (АППГ – 21). Количество совершенных преступлений на бытовой почве снизилось на 28,6 % и составило 25 фактов (АППГ – 35).
В 2019 году отмечено снижение преступлений, совершенных в состоянии опьянения, зарегистрировано 74 фактов (АППГ – 83), снижение на 10,8 % удельный вес составил 66,1 % (АППГ – 68,0 %). Совершено 3 преступления категории тяжких и особо тяжких преступлений в состоянии опьянения (АППГ – 3).
За отчетный период текущего года на территории МО «Алнашский район» несовершеннолетними совершено 2 преступления (АППГ – 4).

В отношении несовершеннолетних в отчетном периоде зарегистрировано 12 преступлений (АППГ – 14). 

В 2019 году на территории Алнашского района зарегистрировано 128 дорожно-транспортных происшествий (АППГ – 124), 12 ДТП с пострадавшим (АППГ – 19), в которых травмы получили 20 человек (АППГ – 28), погибло 5 (АППГ – 5).

В первом полугодии 2019 года прокуратурой района в ходе осуществления надзора за процессуальной деятельностью органов следствия и дознания выявлено более 50 нарушений закона, внесено 45 актов прокурорского реагирования, по результатам рассмотрения которых 5 сотрудников привлечено к дисциплинарной ответственности.

Ко всему сказанному  хочется обратиться к населению района с призывом к бережному отношению к своему имуществу. Не создавайте сами условия и предпосылки к совершению в отношении Вас и вашего имущества преступлений.

Только во взаимодействии с населением правоохранительные органы могут добиться снижения преступности. 

Заместитель прокурора района                                                                   А.В.Чирков
