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Об участниках войны – работниках прокуратуры Алнашского района

Близится славная дата в жизни нашего народа – 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Вся история войны от событий 1941 года до последних ударов Советской Армии представляет собой эпопею невиданного героизма. И сколько бы лет ни прошло, люди снова и снова будут возвращаться к памяти этой Победы.

Ветераны Великой Отечественной войны, ветераны Прокуратуры Удмуртской Республики, работавшие в прокуратуре Алнашского района – сегодня приоткрывают для нас новые страницы летописи Победы.
Сурчаков Михаил Владимирович родился 29.11.1910 г. в д. Новая Бия Вавожского района УАССР. С 23.06.1941 г. по 21.09.1941 г. служил в РККА. Участвовал в боях на Северо-Западном фронте. После тяжелого ранения демобилизован. С ноября 1941 г. по март 1945 г. проходил службу в органах прокуратуры УАССР в должности народного следователя прокуратуры Б-Учинского района, народного следователя прокуратуры Старо-Зятцинского района, помощника прокурора, народного следователя прокуратуры Алнашского района (см. на фото).


Колегов Леонид Еремеевич родился в 1917 г. Мобилизован в РККА в 1940 г. С февраля 1942 г. воевал на Западном фронте. Демобилизован в июле 1943 г. Награжден орденом Славы III степени, Отечественной войны II степени, медалями «За победу над Германией», «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда». С 1946 г. по 1964 г. проходил службу в органах прокуратуры УАССР в должности помощника прокурора г. Сарапула, прокурора Алнашского, Вавожского, Балезинского районов, заместителя прокурора Сарапульского района, прокурора отдела общего надзора прокуратуры УР.


Борисов Михаил Петрович родился 15.07.1925 г. С июня 1944 г. находился в составе действующей армии. Награжден медалями «За победу над Германией», «За боевые заслуги». С марта 1957 г. по апрель 1987 г. проходил службу в органах прокуратуры УАССР в должности помощника прокурора Балезинского, Малопургинского районов, прокурора Малопургинского, Алнашского, Красногорского районов.  

Старший помощник прокурора
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