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В рамках рассмотрения обращения гражданина прокуратурой района выявлены нарушения законодательства об охране окружающей среды

В ходе проведенной прокуратурой района проверки в Администрации муниципального образования «Варзи-Ятчинское» выявлены нарушения законодательства об охране окружающей среды.

Установлено, что на территории муниципального образования «Варзи-Ятчинское» расположено ГТС по адресу: УР, Алнашский район, с. Варзи-Ятчи, в 128 м. на юго-восток от д. 13 ул. Прудная.

11.03.2020 г. по заявлению Администрации ГТС было поставлено на учет в качестве бесхозяйного имущества.

Органы местного самоуправления в соответствии с требованиями закона обязаны предпринять как действия, связанные с постановкой на учет бесхозяйного гидротехнического сооружения, так и действия, направленные на обеспечение его безопасного функционирования до определения его собственника (в части информирования органов государственной власти субъекта Российской Федерации об обнаруженном бесхозяйном объекте).
Между тем, в нарушение требований действующего законодательства Администрацией муниципального образования «Варзи-Ятчинское» меры, связанные с уведомлением Минприроды УР и Западно-Уральского Управления Ростехнадзора об обнаруженном бесхозяйном объекте, не приняты.
Допущенные нарушения являются недопустимыми и влекут негативные последствия в виде создания угрозы окружающей природной среде, нарушению права неопределенного круга лиц на благоприятную окружающую среду, на охрану жизни, здоровья граждан, в т.ч. заявителя, и принадлежащего им имущества.

В целях устранения выявленных нарушений закона прокуратурой района главе муниципального образования «Варзи-Ятчинское» внесено представление, которое находится на рассмотрении.

Устранение нарушений закона находится на контроле прокуратуры района.
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