Паспорт- основной документ.

Одно из наиболее сложных составов преступлений, в плане расследования и доказывания является –мошенничество.

Правоохранительным органам известно множество способов отъема денег у населения путем обмана либо злоупотребления доверием.

Одним из таких способов является совершение злоумышленниками действий по чужим паспортам.

Для реализации своего преступного умысла необходимо «добыть» паспорт гражданина РФ.

Зачастую преступники похищают паспорта у людей находящихся на улицах, в увеселительных заведениях в состоянии алкогольного опьянения. В данном случае расчет делается на то, что потерпевший в силу алкогольного опьянения не сразу заметит пропажу, а если заметит, то не вспомнит обстоятельства произошедшего. В таких случаях, к сожалению люди обращаются в территориальные отделения УФМС РФ по УР с заявлениями о утери паспорта. На это и рассчитывают преступники.

Используя похищенный паспорт ими оформляются различные кредиты, совершаются действия по отчуждению имущества граждан.

Как правило потерпевшие узнают о долговых обязательствах из уведомлений кредитных организаций о наличии задолженности по кредитам, которые они фактически не получали.

Так, лишь в июне 2017 года в ОП «Алнашский» обратился гражданин Н. с заявлением о том, что неизвестные лица с помощью утерянного им в январе 2017 года  паспорта оформили кредит на сумму 58 000 рублей в одном из магазинов столицы. 

Несвоевременное сообщение в правоохранительные органы гражданина Н. об утере паспорта повлекло совершение в отношении него преступления.

Поэтому необходимо при обращении в территориальные УФМС во всех случаях сообщать об обстоятельствах пропажи паспорта либо обращаться непосредственно в органы внутренних дел.
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