ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

муниципального образования «Алнашский район»

17.12.2015    









         9.00 часов

                                                                                           Зал заседаний Администрации  района 

Председательствующий: Бобров В.П.

Присутствуют  69 человек, обладающих активным  избирательным правом

Приглашены: глава Администрации района, заместители главы Администрации района, начальники отделов администрации района, руководители предприятий района, депутаты Алнашского Районного Совета депутатов, главы поселений района, руководители организаций. 

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О  бюджете  муниципального  образования «Алнашский район» на  2016  год  

Докладывает  Яковлева Г.П., зам. главы Администрации по финансам

2.О программе социально-экономического развития Алнашского района на 2016 год

Докладывает В.Т. Сабуров, заместителя главы Администрации  района по экономике «О программе социально-экономического развития Алнашского района на 2016 год».

1.СЛУШАЛИ: Яковлеву Г.П. «О  бюджете  муниципального  образования «Алнашский район» на  2016  год».  

- Доходная база  консолидированного бюджета на 2016 год составит  519,9 млн. руб., (что на 13,6 млн. руб. больше утвержденного бюджета на 2015 год). Доходы на решение вопросов местного значения – 248 млн. руб. (что составляет 48% от всех доходов). В структуре доходов наибольший удельный вес занимает НДФЛ- 72%, налог на совокупный доход – 7%, акцизы- 6%, налог на имущество 6%.  Собственные налоговые и неналоговые доходы района составляют 123 млн. рублей, что составляет 23% от всех доходов. Доходы поселений – составляют 11млн.руб. Наибольший удельный вес собственных доходов в общей сумме доходов  в Муважинском, Писеевском и Удмурт- Тоймобашском поселениях -по 30%, в Алнашском- 29%.  Наименьший удельный вес в Техникумовском – 14%, Ромашкинском – 16%, Азаматовском поселении – 18% . В среднем по поселениям-24%.

Структура расходов бюджета в разрезе направлений выглядит следующим образом:

- расходы социальной направленности – 84 процента (433,8млн. рублей);

из них запланировано на образование 67% (345млн.рублей);  

на культуру и спорт 11%(56 млн.руб.); 

социальную политику 6% (32,8млн.руб);

 общегосударственные вопросы – 12% (64,1млн.руб.);

 национальная экономика – 3% (15,4 млн.руб.). 

Расходы на выплату заработной платы с начислениями 73%, расходы на коммунальные услуги 8%, льготы на КУ- 3%, расходы на благоустройство  и содержание дорожного фонда -2%, питание – 4%, прочие расходы - 10%. 

Представленный районному Совету депутатов проект закона о бюджете на 2016 год результат долгой и напряженной работы органов исполнительной власти. Он спланирован более жестко. 

Задачи на предстоящий период:

· мобилизация доходов и оптимизация расходных обязательств, финансирование  расходов по ключевым социально-экономическим направлениям;

· реализация Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года;

· обеспечение сбалансированности бюджета  в соответствии с требованиями бюджетного законодательства;

2. СЛУШАЛИ: В.Т. Сабуров, заместителя главы Администрации  района по экономике «О программе социально-экономического развития Алнашского района на 2016 год».

- Отдел экономики и планирования представляет основные параметры программы социально-экономического развития Алнашского района на 2016 год. 

При разработке программы (прогноза) социально-экономического развития района на 2016 год нами учитывались внутренние факторы и внешние параметры:

наметившиеся тенденции в деятельности предприятий и отраслей по итогам социально-экономического развития Алнашского района в 2012 — 2015 годах;

производственные планы средних и крупных предприятий;

действующие и вновь принимаемые инвестиционные проекты.

статистическая информация о социально-экономическом развитии Алнашского района Удмуртской Республики за 2012 - 2015 годы и отчетный период 2015 года; 

План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Удмуртской Республики на период до 2025 года; 

материалы исполнительных органов государственной власти Удмуртской Республики, разработанные с учетом производственных и инвестиционных планов развития предприятий, а также информация Управления Федеральной налоговой службы России по Удмуртской Республике.

Докладчик отметил основные направления экономики района и подчеркнул, что общими задачи являются:

· обеспечение эффективной реализации комплекса мероприятий государственной Программы «Социальная поддержка граждан», её ключевых показателей, характеризующих уровень социальной защищенности семей с детьми, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, ветеранов, инвалидов и пожилых людей;

· повышение качества и эффективности оказания государственной социальной помощи, в том числе на основании социального контракта;

· развитие информационно-коммуникационных технологий при предоставлении государственных услуг в социальной сфере;

· активизация предоставления услуг социальной сферы в электронной форме через порталы государственных и муниципальных услуг с целью исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»;

· обеспечение доступности социальных учреждений для маломобильных групп населения т.е людей испытывающие затруднения при самостоятельном передвижении, получении услуги, необходимой информации или при ориентировании в пространстве (к маломобильным группам населения относятся: инвалиды, люди с временным нарушением здоровья и передвижения, беременные женщины, люди преклонного возраста, люди с детскими колясками).

Приоритетные направлениями социально-экономического развития муниципального района на 2016 год:

- формирование условий для повышения эффективности деятельности существующих предприятий и создание новых производств;

- поддержка перспективных проектов и привлечение дополнительных финансовых и инвестиционных ресурсов в сфере малого и среднего предпринимательства;

- развитие потребительского рынка и сферы услуг;

- повышение качества жилищно-коммунальных услуг за счет модернизации инфраструктуры ЖКХ;

- развитие и укрепление материально-технической базы учреждений социальной сферы;

- повышение качества предоставляемых бюджетными учреждениями услуг.

Председатель предложил одобрить настоящие проекты и рекомендовать к принятию Районному Совету депутатов.              

РЕШИЛИ: одобрить проекты решений «О  бюджете  муниципального  образования «Алнашский район» на  2016  год» и  «О программе социально-экономического развития Алнашского района на 2016 год»,  предложить для рассмотрения на сессии Районного Совета депутатов.

Председатель 




В.П. Бобров

