ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

муниципального образования «Алнашский район»

23.05.2013 г.   







9.00 часов

                                                                                 Зал заседаний Администрации  района 

Председательствующий: С.А. Токарев

Присутствуют  69 человека, обладающих активным  избирательным правом

Приглашены: заместители главы Администрации района, начальники отделов Администрации района, руководители предприятий района, депутат Государственного Совета УР Волков А.А., Почетный гражданин УР Марченко В.А., прокурор Алнашского района О.В. Полканов

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1.Об исполнении бюджета Алнашского района по итогам 1 кв. 2013 года                
Докладывает: Семенов А.В., зам. главы Администрации района по финансам

2. О внесении изменений в Устав Алнашского района             
Докладывает: Мечин М.С., начальник сектора по правовым вопросам

1. 1.СЛУШАЛИ: Семенова А.В., зам. главы Администрации района по финансам «Об исполнении бюджета Алнашского района по итогам 1 кв. 2013 года».

2. - Уважаемый президиум, уважаемые депутаты!

Консолидированный бюджет района с учетом безвозмездных поступлений из федерального и республиканского бюджетов за 1 квартал 2013 года исполнен по доходам в сумме 173847 тыс. руб., что составляет 26% от  годовых плановых показателей. Темп роста доходов к соответствующему периоду 2012 года - 153%.

Собственные налоговые и неналоговые доходы составили в сумме 13525 тыс. рублей, выполнение  от первоначальных плановых показателей составило 119%  (2195т.р.).  Невыполненным остался единый налог на вмененный доход – 123 тыс. руб. (91%), госпошлине   (мировые судьи) 50 тыс. руб. (62%), госпошлине (гостехнадзор) 64 тыс. руб. (61%),  Перевыполнен план по налогу на доходы физических лиц 981 тыс. руб. (112%), единому с/х налогу на 404 тыс. руб.(235%), налог  на имущество физических лиц – 154 тыс. руб.

В структуре доходной части бюджета собственные налоговые и  неналоговые доходы составили 8%  против 10%  в 2012 году. Львиную долю в структуре налоговых и неналоговых доходов занимают налог на доходы физических лиц  65%,  единый с/х налог 2%, налог на вмененный доход  11%, земельный налог 7%,  госпошлина 2 %, арендная плата за земли 5%.

Бюджет Алнашского района по доходам за 1 квартал текущего года исполнен по доходам в сумме  171670 тыс. руб., что составляет 40% к утвержденному годовому плану. Темп роста к аналогичному периоду 2012 года составил 155%.

Собственные налоговые и неналоговые доходы составили в сумме 9782 тыс. рублей, выполнение от  первоначальных плановых показателей составило 112% и 117% от показателей 2012г.  Невыполненным остался единый налог на вмененный доход – 123 тыс. руб. (91%).

Доходы бюджетов поселений  с учетом финансовой помощи из бюджета Алнашского района  и бюджета  Удмуртской Республики исполнены в сумме  8125 тыс.руб. Темп роста к аналогичному периоду прошлого года 151%. Собственные налоговые и неналоговые доходы бюджетов поселений исполнены в сумме 3743 тыс.руб. (142%) от утвержденного плана за 1 квартал 2013г. (темп роста 88%). Доля налоговых и неналоговых доходов в местных бюджетах в среднем  по поселениям составляет 46% и колеблется от 9% по Байтеряковскому поселению до 91% по Алнашскому  поселению. 

Не выполнили план по собственным доходам: Байтеряковское МО - 54%.

Наилучшие показатели по выполнению доходной части по Азаматовскому МО - 215%, Алнашское  МО -111%, Асановское МО-167%, Варзи-Ятчинское МО - 222%, Кузебаевское МО- 136%, Муважинское МО - 157%,  Писеевское МО - 319%, Ромашкинское МО - 197%, Староутчанское МО- 106%, Техникумовскому  МО -128%. Удмурт- Тоймобашское МО- 124%.  

Безвозмездные поступления из федерального и республиканского бюджета получены в сумме 161560 тыс. руб. Темп роста доходов к соответствующему периоду 2012 года - 153%.

Дополнительно к плановым назначениям получены 57958 тыс.руб., в том числе:

-дотации на сбалансированность бюджетов- 12210 тыс. руб.;

- субсидии на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство в государственных и муниципальных образовательных школах – 780 тыс. руб;

-субсидии на реализацию муниципальных программ повышения эффективности бюджетных расходов- 24 тыс. руб.;

- субсидии на капитальное строительство- 44798 тыс. руб.;

- межбюджетные трансферты- 146 тыс. рублей.

    За 1 квартал 2013  года поступило 5778,5 тыс. руб. доходов от предпринимательской деятельности.

Основные источники поступления доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности:

- доходы от оказания услуг – 3763,8 тыс. руб. (65%);

-прочие доходы – 2014,7 тыс. руб.(35%).

Из полученных от предпринимательской деятельности доходов израсходовано 4976,5 тыс.руб., в том числе :

- на выплату заработной платы – 591,5 тыс.руб.(11,9%);

- на оплату услуг связи- 29 тыс.руб. (0,6 %);

- на оплату транспортных услуг- 21 тыс.руб. (0,4 %);

- на оплату коммунальных услуг – 53 тыс.руб.(0,2%);

- на оплату услуг по содержанию имущества – 519 тыс.руб. (10,4%);

- на увеличение стоимости материальных запасов – 3401тыс.руб. (68,3%);

- на увеличение стоимости основных средств – 211тыс.руб. (4,2%);

- прочие расходы –151 тыс.руб. (4 %)

РАСХОДЫ

Общий объем расходов консолидированного бюджета Алнашского района за  1 квартал 2013 года составил  178324 тыс.руб., темп роста к  аналогичному  периоду прошлого года 154%. Годовой уточненный план выполнен на 34%. 

Бюджет муниципального образования «Алнашский район»  по расходам исполнен в сумме 176635 тыс.руб., темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 155%. Годовой уточненный план выполнен на 34%. 

152517 тыс.руб. из консолидированного бюджета района направлено на финансирование социально-значимых расходов. Это 85,5% всех расходов консолидированного бюджета. По сравнению  с предыдущим годом расходы отраслей социальной сферы выросли на 150%. 

Заработная плата

      Значительный рост социальных расходов связан с индексацией заработной платы работникам бюджетной сферы в соответствии с решениями, принятыми Правительством Удмуртской Республики в 2012 году, программой модернизации системы общего образования, а также началом поэтапной реализации Указов Президента РФ от 7 мая 2012 года. С целью реализации поручения Президента РФ В.В. Путина о доведении средней заработной платы  учителей до уровня средней заработной платы по экономике региона принят Указ Президента УР от 31.08.2012 №157 «О повышении заработной платы работников образовательных учреждений УР».

Таким образом, расходы консолидированного бюджета Алнашского района на оплату труда за 1 квартал 2013 год увеличились на 23% и составили  67808 тыс.руб. Их удельный вес в общем объеме расходов    консолидированного  бюджета составил 38%.

   Просроченной кредиторской задолженности по выплате заработной платы работникам   организаций   бюджетной сферы  за счет бюджета   Алнашского   района  по состоянию на 01.04.2013г.  нет. Заработная плата выплачивается своевременно и в полном объеме. 

Коммунальные услуги

      Расходы по топливно-энергетическим ресурсам  составили 17064 тыс.руб., в том числе расходы по теплу составили 11180 тыс. рублей  или  66% к общей сумме топливно-энергетических расходов, по электроэнергии – 4793 тыс. руб. – 28%,  по газу –235 тыс. руб. – 1%, по воде – 311 тыс. руб. – 2%, расходы по углю составили 545 тыс. руб. – 3%.

Рост к 2012 году составил 94%, в  том числе :

                                 по теплу составил – 99%,

                                 электроэнергии - 86,0%,

                                  газу                    - 109%,

                                  воде                   - 55%,

                                  углю                  - 118/%.

Снижение расходов  по электроэнергии произошло за счет установки ТКУ взамен электрокотельной в Нижнекотныревской школе, рост по газу- за счет установки газового котла в Староюмьинском СКЦ.

 В общей сумме расходов бюджета доля расходов по топливно-энергетическим ресурсам составила  9,6%.

Капитальные вложения

       Расходы по капитальным вложениям составили 2107 млн.руб. ( 1,2%),  в том числе в области ЖКХ- 550 тыс.руб. (26%),  образования- 440 тыс.руб.(21%), культуры- 395 тыс.руб.( 19%),  прочие- 722 млн.руб.(34%). 

Остаток средств

По состоянию на 01.04.2013г. остаток бюджетных средств на счетах открытых в Управлении финансов составил 7805,6 тыс.руб., в т.ч. целевых средств – 4093 тыс.руб., из них  3055,2 тыс.руб. – средства федерального бюджета. Остаток собственных доходов составил  3712 тыс.руб.

Кредиторская задолженность

По состоянию на 01.04.2013 года кредиторская задолженность бюджета района составила 35643 тыс.руб. против 28033 тыс.руб. на начало года,  темп роста к  прошлому году  составил 106,5%. Наибольший рост  составила задолженность по   ст. 225 «Услуги по содержанию имущества», по ст. 34001 «Медикаменты», по ст.34002 «Питание» ,

  Просроченной  кредиторской задолженности по состоянию на 01.04.2013 г. нет.

Муниципальный долг

Фактический  объем муниципального долга  составил 5197 тыс.руб., что не превышает установленный БК РФ уровень, в том числе по товарным кредитам - 168 тыс.руб. и по бюджетной ссуде - 5029 тыс.руб. На обслуживание муниципального долга направлено 25,5 тыс.руб.

За 1 квартал  2013 год внесено поправок в бюджет района по доходам в сумме 73199  тыс.руб. и по расходам  81763 тыс.руб.

Задачи на 2013 год

     Основной задачей является исполнение Решения  о бюджете МО «Алнашский район» и Решений о бюджетах поселений на 2013 год.

         Мы должны обеспечить полное и своевременное выполнение  принятых расходных обязательств, в первую очередь по заработной плате и социальным выплатам, долговым обязательствам, обеспечению качественного предоставления муниципальных услуг. Для решения этой задачи необходимо использовать все имеющиеся ресурсы и принимать все усилия для расширения доходного потенциала территорий. Для максимально эффективного исполнения расходных обязательств необходимо:

- продолжить работу по оптимизации бюджетных расходов и сокращению неэффективно работающих организаций;

-принимать меры для повышения эффективности бюджетных расходов;

-проводить ежемесячный анализ кредиторской задолженности, не допускать просроченную кредиторскую задолженность. Исполнение бюджетов и расходных обязательств должно быть строго в пределах лимитов расходных обязательств;

-обеспечить соблюдение требований Соглашений о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и  неналоговых доходов  бюджетов муниципального образования и  контроль за  их исполнением;

-обеспечить соблюдение предельного размера дефицита бюджета, установленного БК;

-усилить роль финансового контроля, в том числе в вопросах оценки эффективности использования бюджетных средств, качества финансового менеджмента, анализа достигнутых результатов, утверждаемых в муниципальных заданиях.

     Также одной из основных задач является обеспечение выполнение поручений Президента РФ, содержащихся в Указах от 07 мая 2012 года - необходимо мобилизовать все имеющиеся ресурсы для обеспечения повышения заработной платы отдельным категориям  работников муниципальных учреждений; увеличивать долю средств, направляемых на выплату заработной платы за счет доходов, поступающих от оказания платных услуг. 

2. СЛУШАЛИ: Мечина М.С., начальника сектора по правовым вопросам «О внесении изменений в Устав Алнашского района».                                
- Настоящие изменения связаны с внесением изменений в Федеральное законодательство и с целью приведения Устава муниципального образования «Алнашский район» в соответствие с законодательством Российской Федерации и Удмуртской Республики.  Кроме того, предлагается внести изменения в статью 20 «Структура органов местного самоуправления  муниципального района» в  части приведения наименований органов местного самоуправления района в соответствие со статьей 2  Закона Удмуртской Республики от 13.07.2005 N 42-РЗ «О местном самоуправлении в Удмуртской Республике». Настоящий проект решения был рассмотрен на заседании восьмой сессии 15 марта 2013 года и рекомендован к рассмотрению на публичных слушаниях. В соответствии с Постановлением Главы района проект решения обнародован путем публикации в «Вестнике правовых актов Алнашского района» и размещен на официальном сайте Алнашского района. В период обнародования замечаний и предложений не поступало. 
Предложил решение одобрить настоящий проект и рекомендовать к принятию Районному Совету депутатов.              

РЕШИЛИ: одобрить проекты решений ««Об исполнении бюджета Алнашского района по итогам 1 кв. 2013 года»» и «О внесении изменений в Устав Алнашского района» и предложить для рассмотрения на сессии Районного Совета депутатов.

Председатель 


С.А. Токарев

