Публичные слушания 01.12.2016г.

Доклад

Уважаемые депутаты, коллеги, жители Алнашского района –участники сегодняшних публичных слушаний!

Слайд 1

          Вашему вниманию представляется доклад  «О проекте бюджета МО «Алнашский  район» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов». В этом году, как и на уровне РФ и УР, мы вернулись к составлению бюджета на 3 года. 

        Учитывая экономическую ситуацию, мы должны реально оценивать свои возможности по доходной части бюджета, чтобы сконцентрировать ограниченные бюджетные ресурсы на приоритетных направлениях. Основной принцип- максимальная мобилизация доходных источников для сохранения социальной направленности расходов бюджета.

Слайд 2

       В работе над проектом бюджета мы особое внимание уделяем повышению открытости и прозрачности этого процесса. Поэтому проект бюджета Алнашского района выносится на публичные слушания. Также на сайте Администрации Алнашского района в разделе «Бюджет для граждан» размещен проект бюджета в более доступной форме.

     Цель моего выступления – доложить об этапах формирования бюджета        Алнашского района и ознакомить с его основными характеристиками. 

Слайд 3

Бюджетный процесс – это деятельность органов местного самоуправления и иных участников по составлению и рассмотрению проектов бюджетов, утверждению и исполнению бюджетов, контроль за их исполнением, а так же по осуществлению, проверке, рассмотрению и утверждению бюджетной отчетности. 

Слайд 4

     Работа над проектом началась с июля месяца 2016г. Проект бюджета подготовлен в соответствии с требованиями БК РФ, на основе прогноза социально-экономического развития, а также основных направлений бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Алнашский район». 

Основные направления бюджетной и налоговой политики представлены на следующих  слайдах.

Слайд 5

 К основным  направлениям бюджетной политики относятся:

1. Обеспечение устойчивости и сбалансированности бюджета на долгосрочную перспективу на основе:  

- Увеличения доходов бюджета МО «Алнашский район», в том числе за счет привлечения субсидий из федерального и республиканского бюджетов на софинансирование приоритетных расходов бюджета МО»Алнашский район»

- Утверждения в бюджете МО «Алнашский район»  в первоочередном порядке расходов на финансирование действующих расходных обязательств, обеспечивающих исполнение социальных обязательств

- Повышение эффективности управления инвестициями

- Сокращение неэффективных расходов

2. Обеспечение системного подхода к повышению эффективности бюджетных расходов посредством:  

- Повышение эффективности и результативности имеющихся инструментов программно – целевого управления и бюджетирования 

- Совершенствование процедур предварительного и последующего контроля за расходованием бюджетных средств и реализации принципа неотвратимости наказания за допущенные нарушениЯ

- Обеспечение условий для повышения эффективности предоставления муниципальных услуг

3.  Обеспечение открытости деятельности органов местного самоуправления МО «Алнашский район»

Слайд 6

К  основным направлениям налоговой политики относятся:

1) обеспечение устойчивого развития экономики и социальной стабильности; 

2) продолжение работы по сохранению, укреплению и развитию налогового потенциала путем:

совершенствования механизмов взаимодействия органов местного самоуправления муниципального образования «Алнашский район» и территориальных органов федеральных органов государственной власти,  территориальных органов государственной власти Удмуртской Республики в части качественного администрирования доходов бюджета района; 

повышения уровня собираемости доходов бюджета Алнашского  района;

повышения эффективности мер урегулирования налоговой и неналоговой задолженности и снижения рисков образования новой задолженности;

стимулирования предпринимательской и инвестиционной активности;

повышения эффективности использования имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Алнашский район»;

осуществления мониторинга эффективности предоставления налоговых льгот.

Слайд 7

     На слайде вы видите основные параметры бюджета МО «Алнашский район» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».

     В представленном  на рассмотрение проекте запланированы: 

доходы бюджета   на 2017 год  в сумме  554,7 млн.руб.

                                  на 2018 год в сумме  555,6 млн.руб.

                                  на 2019 год в сумме   562,7 млн.руб.

расходы бюджета  на 2017 год  в сумме  554,7 млн.руб.

                                  на 2018 год в сумме  555,6 млн.руб.

                                  на 2019 год в сумме   562,7 млн.

Слайд 8

  Учитывая, что потребность в финансовых средствах очень часто превышает имеющийся ресурс, необходимо понимать, что принятие финансово не обеспеченных решений, какими бы полезными они не были, приводит к негативным последствиям для устойчивости бюджета, ставит под угрозу исполнение действующих бюджетных обязательств в будущих периодах.             Поэтому, на  2017-2019 годы бюджет запланирован сбалансированный, т.е доходы равны расходам.

Слайд 9

Информация по итогам 2015 года

      Налоговые доходы, собранные с территории Алнашского района  в 2015 году составили 224337тыс.руб., в т.ч. зачислено:

- в Федеральный бюджет – 6812 тыс.руб. (3%),

- в бюджет УР  - 105841 тыс.руб. (47%),

- в бюджет района – 111684 тыс.руб. (50%).

    Исполнение консолидированного бюджета за 2015 год составляет 620 млн.руб., в том числе по собственным доходам – 121 млн.руб., ожидаемое исполнение по 2016 году планируется в объеме 621 млн.руб., в том числе по собственным доходам 126,3 млн.руб., темп роста к 2015 году 104%.

Слайд 10

  Список 10 основных налогоплательщиков представлен на слайде 10. Список представлен Межрайонной инспекцией федеральной налоговой службы №7по УР по итогам 2015 года:

1. ООО «Санаторий Варзи-Ятчи»- 7,7млн.руб., или 7,4%;

2. БУЗ УР «Алнашская ЦРБ» - 6,3млн.руб. или 6%;

3. Алнашское райпо -3,7млн.руб. или 3,6%;

4. колхоз «Молодая гвардия» - 3,4млн.руб.. или 3,3%;

5. Алнашское дорожное управление- 2,9 млн.руб. или 2,8%;

6. ООО «Решительный» - 2,6 млн.руб. или 2,5%;

7. МБОУ «Алнашская СОШ им. Г.Д. Красильникова»- 2,6млн.руб. или 2,5%;

8. БОПУ «АА-ТТ» - 2,4 млн.руб. или 2,3%;.

9. СПК колхоз «Прогресс» - 2,3 млн.руб. или 2,3%;

10. Администрация Алнашского района – 1,9 млн.руб. или 1,8%.

слайд 11

    Динамика исполнения налоговых и неналоговых доходов представлена на следующем слайде.

2014
2015
2016
2017
2018
2019
2015 к 2014
2016 к 2015
2017 к 2016
2018 к 2017
2019 к 2018

Тыс.руб.
Тыс.руб.
Тыс.руб.
Тыс.руб.
Тыс.руб.
Тыс.руб.
%
%
%
%
%

122,9
121,2
126,3
147,2
150,8
155,1
98,6
104,2
116,5
102,4
102,9

     Рост по отношению к 2017 году в связи с тем ,  что с 1 января 2017 года некоторые бюджетные учреждения в сфере образования будут переведены в казенные учреждения и их доходы будут поступать в бюджет района.

слайд  12,13

     Доходная часть на 2017 год спланирована исходя из ожидаемого исполнения за 2016 год и прогнозов главных администраторов доходов.

   Доходы состоят  из налоговых, неналоговых и безвозмездных поступлений.

Общая сумма  собственных доходов- налоговых и неналоговых - на 2017 год составит  147185 тыс.руб. 

      К налоговым доходам  консолидированного бюджета относятся НДФЛ, акцизы, единый налог на вмененный доход, единый сельскохозяйственный налог, госпошлина (мировые судьи), земельный налог, налог на имущество физических лиц, налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, налог на добычу полезных  общераспространенных ископаемых.

В структуре доходов наибольший удельный вес занимает НДФЛ- 68%. В соответствии с главой 23 Налогового кодекса Российской Федерации налоговая ставка установлена в размере 13%. 

Норматив отчислений в бюджет муниципального района составляет 70%, из них 68% поступает в бюджет района и 2%  в бюджеты поселений.

 Поступление налога на доходы физических лиц на 2017 год прогнозируется в сумме 99,5 млн. рублей, на 2018 год в сумме 102,7 млн.руб., на 2019 год в сумме 105,9 млн. руб. Фактическое поступление в 2015 году составило 87млн.руб., ожидаемое исполнение за 2016 год -88млн.руб.

В соответствии с главой 22 Налогового кодекса Российской Федерации поступление акцизов  на нефтепродукты прогнозируется с учётом ожидаемой оценки поступления в 2016 году и с учетом представленной информации Управлением  Федерального  Казначейства по УР по поступлениям доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты на 2017 год.       Норматив отчислений (дифференцированный норматив отчислений в местные бюджеты устанавливается исходя из протяженности автодорог местного значения)  доходов от уплаты акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей для Алнашского района на 2017 год определён в размере 0,2482% и составит в сумме 8637 тыс.руб.( 2018  год 8637т.р., 2019 год 8637т.р.). Акцизы зачисляются в бюджет района 100%.

Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения (ЕНВД), прогнозируется на 2017 год в сумме 7812 тыс. рублей (101% к ожид.исполнению за 2016 год), на 2018 год в сумме 8148 тыс.руб., на 2019 год в сумме 8490 тыс. руб. исходя из динамики поступления налога за предыдущие годы (факт 2015г.-6.3 млн.руб., ожид.исполнение 2016г.- 7.7млн.руб.) , с учётом показателей социально-экономического развития Алнашского района  на 2017-19 годов. Зачисляется 100% в бюджет района.

Поступление единого сельскохозяйственного налога  на 2017 год прогнозируется в сумме 2429 тыс. руб. исходя из динамики поступления налога за предыдущие годы (ожид.за 2016 год-2.3млн.руб., темп роста 104%), на 2018 год в сумме 2554 тыс. руб., на 2019 год в сумме 2687 тыс. руб.

 Данный налог зачисляется по нормативу:

-в бюджет муниципального района -70%;

-в бюджеты поселений -30%.

 Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения взимается в соответствии со статьей 26.5 НК РФ в размере 6%, зачисляется 100% в бюджет района.

Налог на имущество физических лиц взимается на основании статьи 32 НК РФ. 

Начиная с 2015 года (т.е. оплата налога за 2015 год в 2016 году), данный налог рассчитывается не от инвентаризационной стоимости, а от кадастровой. Это норма федерального закона, которую мы должны исполнять. Предусмотрен переходный период, в ходе которого единовременный рост налоговой нагрузки не должен превышать 20%- по итогам налогового периода за 2015 год, 40%-  в 2016г., 60%- в 2017г., 80%- в 2018г., и только к 2019 году сумма достигнет 100%.  Кроме того, сохранен весь перечень льготных категорий налогоплательщиков, а также предусмотрено снижение налоговой базы в отношении квартир- на 20 кв.м. жилой площади, в отношении комнат – на 10 кв.м. жилой площади, в отношении жилых домов – на 50 кв.м. жилой площади. Налоговая льгота предоставляется в отношении одного объекта, находящегося в собственности налогоплательщика. Поступление данного налога по прогнозу ИФНС планируется на 2017 год  в размере 1100 тыс.руб.и зачисляется 100% в бюджеты поселений.

Земельный  налог  с организаций и с физических лиц взимается на основании статьи 31 НК РФ, планируется в объеме 4200 тыс.руб.и зачисляется  100% в бюджеты поселений.

Налог на добычу общераспространенных  полезных ископаемых взимается согласно главе 26 НК РФ, планируется в объеме 200 тыс.руб.  и зачисляется 100% в бюджет района.

Государственная пошлина на 2017 год прогнозируется в сумме 900 тыс. рублей, на 2018 год в сумме 950 тыс. руб., на 2019 год в сумме 1000 тыс. руб., исходя из динамики поступления налога за предыдущие годы, зачисляется 100% в бюджет района.

К неналоговым доходам относятся доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на  которые не разграничена, доходы от сдачи в аренду имущества, доходы от продажи имущества и земельных участков, прочие доходы от оказания платных услуг, зачисляются 100 % в бюджет района.

Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности спрогнозированы главными администраторами доходов бюджета района- Отделом земельных и  имущественных отношений муниципального образования «Алнашский район»  и, планируются на 2017 год  в сумме 2600 тыс. рублей, на 2018 год в сумме 2169 тыс. руб., на 2019 год в сумме 2173 тыс. руб., в том числе:   

 -доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средств от продажи права на заключение договоров аренды за земли, находящиеся в собственности муниципального образования (за исключением земельных участков бюджетных и автономных учреждений Алнашского района) на 2017 в сумме 2450 тыс. руб., на 2018 год в сумме 2000 тыс. руб., на 2019 год в сумме 2000 тыс. руб.;

· доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления муниципальных районов и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений), на 2017 год в сумме 85 тыс. руб., на 2018 год в сумме 100 тыс. руб., на 2019 год в сумме 100 тыс. руб., 

Платежи при пользовании природными ресурсами на 2017 год прогнозируются в сумме 744 тыс. руб., на 2018 год в сумме 744 тыс. руб., на 2019 год в сумме 744 тыс. руб., исходя из динамики поступления налога за предыдущие годы и согласно представленному плану поступлений по плате за негативное воздействие на окружающую среду на 2017 – 2019 годы Управления Росприроднадзора по Удмуртской Республике.

Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства прогнозируются на 2017 год в сумме 14875 тыс. руб., на 2018 год в сумме 14894 тыс. руб., на 2019 год в сумме 14915 тыс. руб.,  по данным главных администраторов доходов – исполнительных органов муниципального образования «Алнашский район» (услуги МКУ РСЕЗ, МКУ Землеустроитель, средства, поступающие в порядке возмещения коммунальных услуг от учреждений, арендующих помещения в здании администрации, возврат дебиторской задолженности прошлых лет, поступления родительской платы).

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов прогнозируются на 2017 год в сумме 1500 тыс. руб., на 2018 год в сумме 1500 тыс. руб., на 2019 год в сумме 1500 тыс. руб., в соответствии с прогнозным планом приватизации собственности имущества.

Поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджет муниципального образования, прогнозируются на 2017 год в сумме 2535 тыс. руб., на 2018 год в сумме 2662 тыс. руб., на 2019 год в сумме 2795 тыс. руб., с учётом ожидаемого поступления доходов в текущем году. 

слайд 14

Налоги, которые уплачивают граждане  в бюджет Алнашского района,  ставки налогов и льготы, представлены на следующем слайде. Это НДФЛ, земельный налог и налог на имущество физических лиц. Кроме установленных НК РФ льгот по местным налогам, предусматриваются  дополнительные  льготы в решениях муниципальных образований – сельских поселений.

    слайд 15

     Прогноз по безвозмездным поступлениям представлен на слайде 12. К безвозмездным  поступлениям относятся дотации, субсидии, субвенции.

Дотации (от лат. dotatio — дар, пожертвование) — межбюджетные трансферты, предоставляемые на безвозмездной и безвозвратной основе без установления направлений и (или) условий их использования.  (Виды: дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности (выравнивание финансовых возможностей территорий), дотации на сбалансированность (на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов).

Субсидии (от лат. subsidium — помощь, поддержка) — межбюджетные трансферты, предоставляемые в целях софинансирования расходных обязательств того бюджета, которому они предоставляются. Бюджетным кодексом РФ предусмотрена возможность предоставления субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации из федерального бюджета, а также местным бюджетам из бюджета субъекта Российской Федерации.

Субвенции (от лат. subvenire — «приходить на помощь») — межбюджетные трансферты, предоставляемые в целях финансирования расходных обязательств того бюджета, которому они предоставляются, возникающих при передаче полномочий с того бюджета, из которого они предоставляются. Бюджетным кодексом РФ предусмотрена возможность предоставления субвенций бюджетам субъектов Российской Федерации из федерального бюджета, а также местным бюджетам из бюджета субъекта Российской Федерации.

     МО «Алнашский  район» выполняет 27 переданных полномочий с федерального и регионального уровней. На исполнение переданных полномочий планируются бюджетные ассигнования   на 2017 год в объеме 295 млн.руб.

Бюджетная политика в области формирования расходных обязательств на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов  определена с учетом положений, обозначенных в Бюджетном Послании Президента РФ о бюджетной политике в 2017-2019гг., реализации Указов Президента РФ от 7 мая 2012г. и направлена на обеспечение бюджетной устойчивости и сбалансированности, первоочередное исполнение действующих социально-значимых обязательств, максимальное достижение целей социально-экономического развития Алнашского района,  исходя из возможностей доходной базы проекта бюджета Алнашского района.

    Оценка предстоящих расходов по отраслям социальной сферы проводилась с учетом определения, прежде всего, объемов бюджетных ассигнований, необходимых на финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий на выполнение муниципальных услуг, т.е. на обеспечение выполнения функций муниципальных учреждений. 

Слайд 16

    Всего в МО 70 учреждений, финансируемых из бюджета,   в том числе 18 ОМСУ, 3 казенных учреждения, 48 бюджетных учреждений, в том числе в сфере образования – 42 учреждение и 6 учреждений в сфере культуры, 1 автономное учреждение. В муниципальных учреждениях работают 1822,3шт.ед., в том числе в ОМСУ (с учетом бухгалтерий)-255,8шт.ед., в образовании- 1270шт.ед., в том числе в ДДУ -262,45шт.ед., в школах -935,6шт.ед., в доп.образовании-72 шт.ед. , в культуре – 222,83шт.ед.,  в казенных учреждениях – 63,8шт.ед., в том числе в детском доме -56,8шт.ед.

   Слайд 17

      Расходы консолидированного бюджета Алнашского района по проекту составляют на 2017 год 554,7 млн.рублей  (что больше  на 34,8 млн. рублей  к утвержденному бюджету 2016 года), на 2018 год 555,6 млн. руб., на 2019 год 562,7 млн. руб.

     Структура расходов бюджета в разрезе направлений выглядит следующим образом:

- расходы социальной направленности – 82 процента (454 млн. рублей);

из них запланировано на образование 68% (375,2млн.рублей);  на культуру и спорт 8%(47 млн.руб.); социальную политику 6% (32 млн.руб.);

 -общегосударственные вопросы – 14% (81лн.руб.);

 -национальная экономика – 3% (15 млн.руб.); 

- прочие расходы- 1% (4,6 млн. руб.).

Слайд 18

     На слайде 18 информация о динамике расходов в муниципальном образовании «Алнашский район»   в расчете на 1 жителя за 2014 – 2019гг.

Слайд 19

      По статьям расходов структура  консолидированного бюджета выглядит следующим образом:

  расходы на выплату заработной платы с начислениями 72% (396млн.руб.), расходы на коммунальные услуги 7% (41млн.руб), льготы на КУ- 2%(13,6млн.руб.), расходы на благоустройство  и содержание дорожного фонда -2% (10,2млн.руб.), питание – 6% (21млн.руб.), пособия -5% 927,8млн.руб.), прочие расходы - 8% (28,4млн.руб.). 

    Основными расходами в отраслях соцсферы являются- выплата заработной платы, оплата коммунальных услуг и услуг по содержанию имущества,  льготы,  социальные выплаты, налоги. Наверное, самый главный вопрос для бюджетной сферы- это повышение зарплаты. К сожалению, учитывая новые реалии в экономике, фонды зарплаты всех муниципальных учреждений, на 2017 год определены с учетом не снижения номинальной средней  заработной платы по сравнению с уровнем, достигнутым в 2016 году. Что касается текущих расходов, то индексировать их мы не имеем возможности (решение- компенсировать средствами, высвобождаемыми за счет повышения эффективности бюджетных расходов).

    Расходы на оплату коммунальных услуг запланированы в объеме 40,9 млн.руб., темп роста к ожидаемым расходам 2016 года 106%. 

   Льготы  получают   876 педагогов и   работников культуры, объем бюджетных ассигнований запланирован на сумму 13 млн.руб. (106% к ожид.расходам 2016г.)

    Оплата налогов запланирована на уровне факта 2015 года и составляет 985тыс.руб.  На проведение мероприятий –это спорт, молодежь, сельское хозяйство, культура- запланировано 1.2млн.руб.

       Всего расходы на питание  в проекте бюджета составляют 36 млн.руб., в т.ч. на обеспечение питанием детей в ДДУ  выделено 7,526млн.руб.из расчета 28 руб.в день на одного ребенка. Также в бюджете предусмотрены ассигнования  в объеме 3,3млн.руб. на снижение родительской платы детям из многодетных семей на 50%. Для детей посещающих группы продленного дня предусмотрены ассигнования на организацию питания в сумме 1320тыс.руб, из расчета 8 руб. в день на одного ребенка. На софинансирование по завтракам школьникам предусмотрено 130тыс.руб., также для детей находящихся в трудной жизненной ситуации предусмотрены ассигнования для организации питания в летних лагерях. На питание многодетных детей выделяются субвенции из бюджета Удмуртской Республики в размере 5219,3 тыс.руб. из расчета 30 руб. на 1 ребенка. В связи с тем, что бюджетные учреждения образования с января 2017 года будут переведены в казенные доходы от оплаты родительской платы будут поступать в бюджет- предусмотрено бюджетных ассигнований в объеме 14,5млн.руб.

    Ежегодно на подвоз учащихся в бюджете предусматриваются необходимые средства, план на 2017 год -2500тыс.руб. ( факт 2015г.-2316тыс.руб, 11мес. 2016г.- 1940тыс.руб.)

      На обеспечение безопасности образовательных учреждений запланировано  2061тыс.руб. , в том числе на техобслуживание пожарной сигнализации – 696тыс.руб, охрану имущества- 665тыс.руб, обслуживание ЕДДС -700тыс.руб.(43образоват.учреждения), на  проведение периодических  и предрейсовых  медосмотров 2100тыс.руб..(41руб. – стоимость предрейсового осмотра, периодические 1400-1700руб.), на подготовку учреждений образования к новому учебному году 500тыс.руб..

      На исполнение публичных нормативных обязательств запланировано 1630 тыс.руб., в том числе на  выплату  доплаты к пенсии муниципальных служащих -1500тыс.руб. (30 чел), на  единовременные выплаты почетным гражданам, гражданам, выдвинутым на Доску почета, гражданам, награжденным Почетной грамотой Алнашского районного Совета депутатов. 

Слайд 20

   По отрасли  «национальная экономика» расходы бюджета за счет средств муниципального дорожного фонда, объем которого  формируется от прогнозируемого объема  доходов от акцизов на автомобильный бензин, дизельное топливо, моторные масла, планируется в сумме 8637тыс.руб.         Данная сумма в соответствии с Соглашениями на передачу полномочий , заключенными между Администрацией Алнашского района и Администрациями сельских поселений, распределяется между поселениями  в зависимости от протяженности дорог. Эти средства направляются на текущее содержание и текущий ремонт дорог, содержание уличного освещения. 

Слайд 21

    Расходы на благоустройство учитываются Министерством финансов УР в расчете 81,60 руб. на 1 чел. , 18997*81,60 = 1550,2тыс.руб. Данная сумма распределяется между поселениями в зависимости от численности населения.

Слайд 22

       Начиная с 2015 года бюджет планируется в разрезе муниципальных программ, то есть основная часть расходов главных распорядителей бюджетных средств, ранее осуществляемых по видам затрат, распределена по программам, предусматривающим достижение определенных конечных результатов. Главной целью перехода на программную структуру является увязка бюджетных ассигнований с целевыми индикаторами реализации муниципальных программ, обеспечению эффективности бюджетных расходов и повышения качества управления муниципальными финансами каждым исполнителем программы.  На 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов Администрацией Алнашского района бюджет запланирован в разрезе  10 муниципальных программ (39 подпрограмм).  В целом удельный вес расходов бюджета, формируемых в рамках муниципальных программ Алнашского района, составляет в проекте бюджета Алнашского района 99,6%.    Наибольшую долю занимает муниципальная программа Развитие образования и воспитания – 69%,, на втором месте программа Муниципальное управление 17%, на третьем – Культура – 8%.  

     В проекте бюджета на 2017 год и на плановый период 2018-2019гг. также отражены расходные обязательства, финансируемые вне муниципальных программ. К непрограммным мероприятиям отнесены расходы на обеспечение установленных функций представительных органов местного самоуправления, КСО, а также отдельные мероприятия, которые не представляется возможным  отнести к муниципальным программам. На финансовое обеспечение непрограммных  мероприятий на 2016 год запланировано 2,3млн.руб. (0,4% в общей сумме расходов)

Слайд 23

  Муниципальный  долг  Алнашского  района сформирован в течение ряда лет в рамках ограничений, предусмотренных законодательством Российской Федерации и  на 01.01.2016г. составил 131,2 млн.руб. За 2016 год в бюджет привлечены заемные средства в объеме 3 млн.руб., в ноябре 2016 года  МФ УР проведена реструктуризация (списание) задолженности по бюджетным кредитам 2013 года на сумму 20,3 млн.руб. и предоставлена отсрочка, рассрочка погашения остатка суммы задолженности в размере 204,7тыс.руб. с 2022 по 2026  гг. ежегодно равными долями. По состоянию на 01.12.2016года объем муниципального долга составит 105,3млн.руб. Расходы на обслуживание муниципального долга  на 01.12.2016г. составили  1347,1тыс.руб., в том числе на обслуживание коммерческого кредита 817тыс.руб. ( возмещается МФ УР).  Просроченной задолженности по муниципальному долгу нет. 

В  2017 году  планируется погасить часть бюджетных кредитов ( 59188,5 тыс.руб.)  и кредита кредитной организации (5608,2тыс.руб.) за счет привлечения бюджетных кредитов из других бюджетов бюджетной системы РФ. На обслуживание процентов по кредитам на 2017 год запланированы бюджетные ассигнования в объеме  1353,8 тыс.руб.

   Подводя итоги своего доклада, должна отметить, что задача органов власти – максимально эффективно использовать имеющиеся ресурсы. Надеюсь, что с учетом сегодняшних слушаний, будет принят сбалансированный главный финансовый документ нашего района.

Слайд 24

Спасибо за внимание!

