СЛАЙД  1

  Об итогах  исполнения  консолидированного бюджета  Алнашского района за 1 полугодие 2015 года и предстоящих  задачах на 2015 год

Доходы

СЛАЙД  2

Консолидированный бюджет района с учетом безвозмездных поступлений из федерального и республиканского бюджетов за 1 полугодие 2015 года исполнен по доходам в сумме 308,4 млн. руб., что составило 52% от годовых плановых показателей. Темп роста доходов к  2014 году – 97%. 

Собственные налоговые и неналоговые доходы составили в сумме 55,7 млн. рублей, выполнение первоначальных плановых показателей составило 102%  (+1185 тыс.р.). 

СЛАЙД  3

    В структуре доходной части бюджета собственные налоговые неналоговые доходы составили 18%, в 2014г. – 17%. Наибольшую  долю в структуре налоговых и неналоговых доходов занимают налог на доходы физических лиц – 74%, акцизы по подакцизным товарам- 7%, налог на совокупный доход - 8%, земельный налог – 2%, арендная плата за земли-4%. 

СЛАЙД  4

Налоговых доходов поступило в течение 1 полугодия 2015 года 51 млн. руб., или 45% к утвержденному плану 2015 года и 107% к уровню прошлого года.

Сверхплановые поступления по налоговым доходам составили: 

- единый сельскохозяйственный налог  374 тыс. руб.;

       -земельный налог 362 тыс. руб.;

Не выполнены  плановые назначения по следующим  видам доходов:

-единый налог на вмененный доход -316 тыс. руб.;

-налог на имущество физ. лиц -178 тыс. руб.;    

-гос. пошлина (мировые судьи) -254 тыс. руб.;

-налог на добычу полезных ископаемых -102 тыс.руб..

СЛАЙД  5

По неналоговым доходам утвержденный план в сумме 3,5 млн. руб., выполнен на сумму 4,8 млн. руб., перевыполнение составило 1,3 млн.руб., что составляет 139 % от плана. По сравнению с 2014 г. по  неналоговым доходам выполнение составило 85% (неналоговых доходов за 2014 год фактически поступило 5,6  млн. руб.). 

 Сверхплановые поступления по следующим неналоговым доходам: 

+536 тыс.руб. -доход от арендной платы за земельные участки;

+ 519 тыс. руб.- продажа земельных участков;

+146 тыс. руб. -прочие доходы от оказания платных услуг (Землеустроитель);

+141 тыс.руб.- административные штрафы;

СЛАЙД  6

Недоимка по налогам и сборам в местный бюджет по состоянию на 01.07.2014г. составляла 2813 тыс. руб., на 01.01.2015г. 4868 тыс.руб., а на 01.07.2015 года составила 6795 тыс. руб.(рост  - НДФЛ -195% (+2569 тыс. руб.), ЕНВД – 160% ( +48 тыс.руб.), уменьшилась недоимка по  налогу на имущество физ. лиц - 74% (-218 тыс. руб.),  по земельному  налогу - 66% ( -387 тыс. руб.), по НДПИ – 17% ( -77 тыс.руб.).

СЛАЙД  7,8

Доходы на решение вопросов местного значения составили 32% от доходной  части. Удельный вес налоговых и неналоговых доходов составляет  56% от доходов на решение вопросов местного значения.

СЛАЙД  9

Безвозмездные поступления из федерального и республиканского бюджета         получены  за 2 квартал в сумме 253 млн. руб. Темп роста доходов к соответствующему периоду 2014 года - 96%.

Дополнительно к плановым назначениям получено 34,6 млн. руб., в том числе:

-прочие дотации 1,2 млн. руб.;

-субсидии  на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства за счет средств, поступивших от государственной корпорации - Фонда  содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства– 12,5 млн. руб.;

-субсидии бюджетам  муниципальных районов  на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств бюджетов -7,6 млн. руб.;  

-субсидии на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счет средств,  поступивших от государственной корпорации фонд содействия реформированию жилищно- коммунального хозяйства- 7,3 млн. руб.;

-субсидии  бюджетам  муниципальных  районов на реализацию мероприятий по  организации  отдыха,  оздоровления  и  занятости  детей, подростков и молодёжи- 3 млн. руб.;

-субсидии бюджетам муниципальных районов на реализацию мероприятий по   организации детского и школьного питания- 1,5 млн. руб.;

-субсидии на пожарную безопасность 1,1 млн. руб.;

-субсидии на поддержку коммунального хозяйства- 225 тыс. руб.;

 -субсидии на приведение в нормативное состояние дорог по которым проходят  маршруты школьных  автобусов- 151 тыс. руб.;

-межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований- 18,1 тыс. руб.

СЛАЙД  10

Бюджет Алнашского района с учетом безвозмездных поступлений по доходам за полугодие исполнен по доходам в сумме 311 млн. руб., что составляет 61% к     утвержденному годовому плану. Темп роста к аналогичному периоду 2014 года составил 101%.

Собственные налоговые и неналоговые доходы составили в сумме 53 млн. руб., выполнение первоначальных плановых показателей составило 102%. Темп роста к аналогичному периоду 2014 года составил 127%. Невыполненными          остались:

-НДФЛ -43 тыс. руб.;

-акцизы –178  тыс. руб.;

-налог на вмененный доход –316 тыс. руб.;

-налог на добычу полезных ископаемых – 102 тыс. руб.;

-гос. пошлина (мировые судьи)- 254 тыс. руб.;  

-доход от сдачи в аренду гос. имущества- 142 тыс. руб.

- прочие  доходы   от   компенсации   затрат   бюджетов   муниципальных  районов – 101 тыс. руб.

СЛАЙД  11

Доходы бюджетов поселений  с учетом финансовой помощи из бюджета Алнашского района и Удмуртской Республики исполнены в сумме  18,3 млн. руб., темп роста к аналогичному периоду прошлого года 103%. Собственные налоговые и неналоговые доходы бюджетов поселений исполнены в сумме 2,8 млн. руб. (114%) от утвержденного плана за 1 полугодие 2015г. (темп роста к аналогичному периоду 2014г.- 24%). Доля налоговых и неналоговых доходов в местных бюджетах в целом по поселениям составляет 15% и колеблется от 6% по Ромашкинскому поселению до 21% по Алнашскому поселению. Не выполнили план по собственным доходам: Азаматовское МО-72%, Ромашкинское – 91 %.

Средний темп роста налоговых и неналоговых доходов к уровню 2014 года по муниципальным образованиям составил -24%, наилучшие показатели по Кузебаевскому  МО (41%), Байтеряковскому  МО (34%), Асановскому и Писеевскому  МО (32%),  наихудшие показатели по Азаматовскому МО (12%), Ромашкинскому МО  (15%), Староутчанскому МО (20%).

СЛАЙД  12

В расчете на 1 жителя самые высокие налоговые и неналоговые доходы в муниципальных образованиях: Писеевское  (241 руб), Асановское (196 руб), Варзи-Ятчинское (185 руб), самые низкие – Ромашкинское (55 руб), Азаматовское (66 руб) и Староутчанское (97 руб), в среднем по району – 140 руб.

СЛАЙД  13

От предпринимательской и иной приносящей доход деятельности за  1 полугодие 2015 года поступило 10,7 млн.руб.(за соответствующий период прошлого года – 9,3 млн.руб.). 

Основные источники поступления доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности:

- доходы от поступления родительской платы- 9,4 млн.руб.(89%);

- доходы от платных услуг – 0,7 млн.руб. (7%);

-  прочие  поступления – 0,5млн.руб. (4%).

Из полученных от предпринимательской деятельности доходов                       израсходовано 10,1 млн.руб., в том числе  направлено:

- на выплату заработной платы -0,3 млн.руб.(3%);

- на увеличение стоимости материальных запасов– 8,6 млн.руб. (85%);  в т. ч. (питание – 8,2 млн. руб. и приобретение хоз.товаров-0,4 млн.руб.) 

- на увеличение стоимости основных средств – 0,5млн.руб. (5%);

- прочие расходы ( оплата КУ, связь, услуги по содержанию имущества и. т.д.)-0,7млн.руб.(7%).

СЛАЙД  14, 15

РАСХОДЫ                  

Общий объем расходов консолидированного бюджета Алнашского района за 1 полугодие  2015 года составил  321,9  млн.руб., темп роста к  аналогичному  периоду прошлого года 90%. Годовой уточненный план выполнен на 50%. 

Бюджет муниципального образования «Алнашский район»  по расходам   исполнен в сумме 324,2 млн.руб., темп роста к соответствующему периоду    прошлого года составил 92%. Годовой уточненный план выполнен на 50%. 

260 млн.руб. из консолидированного бюджета района направлено на       финансирование социально-значимых расходов. Это 81% всех расходов            консолидированного бюджета. 

Заработная плата

      Расходы консолидированного бюджета Алнашского района на оплату труда с отчислениями во внебюджетные фонды за  1 полугодие 2015 года увеличились на 1% и составили 201 млн.руб. Их удельный вес в общем объеме расходов          консолидированного бюджета составил 63%.

Просроченной кредиторской задолженности по выплате заработной платы работникам   организаций   бюджетной сферы  за счет бюджета Алнашского       района  по состоянию на 01.07.2015г.  нет. Заработная плата выплачивается своевременно и в полном объеме. 

СЛАЙД  16

Коммунальные услуги

Расходы по топливно-энергетическим ресурсам  составили 25,5 млн.руб., в том числе расходы по теплу составили 16,5 млн. рублей  или  65% к общей сумме топливно-энергетических расходов, по электроэнергии – 7,9 млн.. руб. – 31%,  по газу –0,3 млн. руб. – 1%, по воде – 0,5 млн. руб. – 2%, расходы по углю составили 0,2 млн. руб. – 1%.

Рост к 2014 году составил 99%, в  том числе :

рост к 2014 году по теплу составил – 103%,

                                 электроэнергии - 93%,

                                  газу                    - 99%,

                                  воде                   - 95%,

                                  углю                  - 66%.

В целом рост расходов по ТЭР произошел за счет увеличения тарифов.

В общей сумме расходов бюджета доля расходов по топливно-энергетическим ресурсам составила  8%.

СЛАЙД  17

Меры социальной поддержки отдельным категориям граждан и          выплат социального характера

Серьезное внимание  уделяется  предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан и выплатам социального характера. На оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан выплачено  2,5 млн. руб.(435 семей), на предоставление мер социальной поддержки многодетным семьям в части оплаты льгот на КУ- 1,2 млн.руб.(677 семей),  на мероприятия  в области охраны семьи и детства- 10,8 млн.руб., в т.ч. на выплату денежных средств опекуну на содержание детей, выплаты приемной семье- 4,9 млн.руб.(105 дет.), выплату компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях- 2,2 млн.(1365чел.).

Также большое внимание уделялось  предоставлению ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату коммунальных услуг работникам               муниципальных учреждений.  Число пользовавшихся такими видами льгот в          I    полугодии 2015 года составило 875 чел. Общая сумма расходов составила 8,2 млн. рублей, что составляет 2,6% в общей  структуре расходов бюджета. Рост по         отношению к 2014 году составил 105%. Рост расходов произошел за счет роста  тарифов и  роста получателей льгот на 31 чел., а также в связи с предоставлением ежемесячной   денежной компенсации расходов на оплату коммунальных услуг педагогам Детской школы искусств по положению как педработникам. 

СЛАЙД  18

Капитальные вложения

       Расходы по капитальным вложениям составили 34,7 млн.руб. или ( 11% в         общей сумме расходов),тем роста составил 52%,  в том числе в области ЖКХ- 21,7 млн.руб. или (63%), в том числе субсидии на обеспечение мероприятий по переселению граждан из   аварийного жилищного фонда – 6,9 млн.руб.),               образование 12 млн. руб..

СЛАЙД  19

Кредиторская задолженность

   По состоянию на 01.07.2015 года кредиторская задолженность бюджета района составила 30,6  млн.руб. против 37,1 млн.руб. на 01.07.2014 года,  темп роста к прошлому году  составил 82 %. Произошло снижение  кредиторской                       задолженности на 18 % за счет снижения кредиторской задолженности по ст.310 «Увеличение основных средств».

СЛАЙД  20

Муниципальный долг

Фактический  объем муниципального долга  на 01.07.2015г. составил 84,7 млн.руб..  На обслуживание муниципального долга в 1 полугодии 2015 года      направлено 328 тыс.руб.

За  1 полугодие 2015 года внесено поправок в  консолидированный бюджет  по      доходам в сумме 84  млн.руб. и по расходам  140 млн.руб.

СЛАЙД  21

Расходы на решение вопросов местного значения

   Расходы на решение вопросов местного значения составили 116 млн.руб.,       дефицит бюджета составил 16 млн.руб. В структуре расходов ВМЗ заработная плата с начислениями занимает 55%, оплата КУ- 20%,  оплата льгот по КУ- 7%, питание в ДДУ-4%, благоустройство, дороги- 3%, прочие расходы – 11%. 

СЛАЙД  22

Благоустройство

Решением о бюджете на 2015 год утвержден план по благоустройству в размере 0,972 млн.руб., уточненный план на 01.07.2015г. – 1,4 млн.руб. (за счет остатков средств на начало года),  фактическое исполнение составило 1,2 млн.руб. 

СЛАЙД  23, 24

Дорожный фонд

Решением о бюджете на 2015 год план по дорожному фонду  утвержден в размере 7,2 млн.руб., уточненный 8 млн.руб., поступление акцизов по                подакцизным товарам, производимым на территории РФ, в  бюджеты                     муниципальных образований составило  за 1 полугодие 2015 года 3,6 млн.руб., фактические расходы на содержание дорожного хозяйства   составили 3,2 млн.руб. 

СЛАЙД  25

Остаток средств

По состоянию на 01.07.2015г. остаток бюджетных средств на счетах          открытых в Управлении финансов составил 45,1 млн.руб., в т.ч. целевых средств – 54,6 млн.руб., из них  54,5 тыс.руб. – средства бюджета УР. 

Остаток собственных доходов по консолидированному бюджету составил   минус 9,5 млн.руб., из них по бюджетам поселений 1,0 млн.руб. 

СЛАЙД  26

Основные задачи на 2015 год

1. Сохранение и развитие доходного потенциала.

2. Реализация «майских» Указов Президента РФ, в том числе доведение средней заработной платы работников бюджетной сферы до целевых    показателей «дорожных карт».

3. Повышение эффективности бюджетных расходов и предоставления    муниципальных услуг.

4. Реализация планов по оздоровлению муниципальных финансов.

5. Осуществление  внутреннего финансового контроля и аудита в             отношении бюджетных процедур.

6. Реализация  муниципальных программ с учетом достижения плановых значений целевых показателей (индикаторов).

7. Проведение мероприятий по оптимизации.

СЛАЙД  27             проект решения              

СЛАЙД  28             Спасибо за внимание. 



